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第１章 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

札幌市では、生涯現役社会の実現に向けた高齢者の社会参加支援の具体策を立案するため、高

齢者の社会参加支援に関する基本方針を策定することとしている。 

本調査は、高齢者の社会参加支援に関する基本方針策定する際の基礎資料を得ることを目的と

して実施した。 

 

２ 調査の内容 

  (1) ご自身の状況について 

(2) 日常生活の全般について 

(3) 就労について 

(4) 地域活動・ボランティア活動について 

(5) 高齢者と社会のかかわりについて 

(6) 少子高齢社会における行政の取組について 

 

３ 調査の概要 

 (1) 調査対象 

平成 28 年７月１日時点で札幌市に住民登録がある市民の中から、20歳以上 64 歳以下 4,000

人、65 歳以上 4,000 人（計 8,000 人）を無作為抽出 

(2) 調査方法 

  郵送法による無記名アンケート調査 

(3) 調査基準日 

  平成 28 年８月１日（月） 

(4) 調査期間（調査票発送～投函期限） 

平成 28 年７月 28 日（木）～平成 28 年 8月 15 日（月） 

 

４ 回収状況 

対象者 発送数 回答総数 有効回答 無効回答 有効回答率 

64 歳以下 4,000 件 1,438 件 1,413 件 25 件 35.3％ 

65 歳以上 4,000 件 2,204 件 2,199 件 5 件 55.0％ 

全 体 8,000 件 3,642 件 3,612 件 30 件 45.2％ 

 

５ 本調査結果利用上の注意事項 

(1) Ｎとは、比率算出の基礎となるサンプル数のことである。 

(2) 各回答の比率は、回答者数を分母とした百分率であり、小数第２位を四捨五入している。 

(3) １人の対象者につき２つ以上の複数回答を認めた質問の場合は、回答者数を分母としている

ため、個々の比率の合計は、100.0％を超えることがある。 
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第２章 調査結果 

 

１ ご自身の状況について 

 

問１－１ 性別 

性別について、あてはまるものに○をつけてください。 

 

64 歳以下では、男性が 39.8％、女性が 57.0％となっている。65 歳以上では、男性が 44.5％、

女性が 52.3％となっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

36.9 

42.3 

37.4 

42.4 

44.5 

39.8 

62.3 

57.3 

62.3 

57.4 

53.6 

57.0 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

男性 女性 無回答

44.3 

50.2 

46.5 

45.7 

37.6 

44.5 

54.9 

48.8 

51.9 

52.7 

61.2 

52.3 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

男性 女性 無回答
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問１－２ 年齢 

平成 28 年８月１日現在の年齢について、あてはまるものに○をつけてください。 

 

64 歳以下では満 60～64 歳（18.6％）の割合が最も高く、65 歳以上では満 65～69 歳（30.5％）

の割合が最も高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65 歳以上】 

 

4.4 

4.8 

7.8 

10.6 

13.6 

13.4 

12.3 

11.7 

18.6 

2.7 

満20～24歳

満25～29歳

満30～34歳

満35～39歳

満40～44歳

満45～49歳

満50～54歳

満55～59歳

満60～64歳

無回答

対象者全体 (N=1413)

30.5 

23.4 

17.6 

14.4 

11.6 

2.5 

満65～69歳

満70～74歳

満75～79歳

満80～84歳

満85歳以上

無回答

対象者全体 (N=2199)
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問１－３ 居住区 

お住まいの区について、あてはまるものに○をつけてください。 

 

64 歳以下では東区（13.7％）の割合が最も高く、65 歳以上では北区（13.7％）の割合が最

も高い。区ごとの年齢構成をみると、中央区では 64 歳以下の割合が 65 歳以上の割合よりも

比較的高いが、厚別区と南区では 65 歳以上の割合が 64 歳以下の割合よりも比較的高い。 

 

12.7 

13.4 

13.7 

9.8 

5.9 

11.7 

6.0 

6.6 

11.2 

6.9 

0.4 

1.8 

9.9 

13.7 

12.4 

9.3 

8.0 

10.3 

6.3 

8.7 

11.4 

8.0 

0.0 

2.0 

中央区

北区

東区

白石区

厚別区

豊平区

清田区

南区

西区

手稲区

札幌市以外

無回答

64歳以下(N=1413)

65歳以上(N=2199)
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問１－４ 世帯構成 

同居されている方はいますか。あてはまるものに○をつけてください。 

 

64 歳以下では、「家族と同居（夫婦二人暮らし以外）」の割合が最も高くなっており、65 歳

以上では、満 85 歳以上を除き「夫婦二人暮らし」の割合が最も高くなっている。満 85 歳以

上では「家族と同居（夫婦二人暮らし以外）」（30.6％）の割合が最も高いが、「ひとり暮らし」

（29.0％）の割合も比較的高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 

35.4 

15.0 

13.9 

11.5 

14.8 

15.8 

10.8 

13.1 

11.5 

28.2 

35.0 

20.3 

45.4 

64.6 

70.9 

57.1 

46.0 

59.2 

5.4 

3.8 

2.4 

1.8 

2.3 

2.7 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

ひとり暮らし 夫婦二人暮らし 家族と同居（夫婦二人暮らし以外） その他 無回答

16.6 

17.3 

18.9 

19.2 

29.0 

19.2 

50.4 

48.4 

43.9 

42.9 

23.1 

44.1 

29.4 

30.0 

30.2 

29.7 

30.6 

29.9 

1.8 

2.7 

5.2 

6.3 

12.9 

4.7 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

ひとり暮らし 夫婦二人暮らし 家族と同居（夫婦二人暮らし以外） その他 無回答
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問１－５ 最終卒業学校 

最終卒業学校（または在学中の学校）の種類について、あてはまるものに○をつけてください。 

 

満 39 歳以下では「大学・大学院」の割合が最も高く、満 20～29 歳で 50.8％、満 30～39 歳

で 41.2％となっている。満 40 歳以上では「高等学校・旧制中学校」が最も高いが、年代が

上がるにつれ「小学校・中学校」の割合が高くなり、85 歳以上では 30.6％となっている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 

1.5 

2.3 

3.4 

1.2 

7.6 

3.5 

16.2 

20.0 

31.7 

38.2 

38.8 

31.1 

9.2 

14.6 

15.7 

17.1 

14.1 

14.6 

17.7 

18.5 

17.5 

15.6 

15.2 

16.8 

50.8 

41.2 

29.1 

25.9 

19.8 

30.7 

2.3 

0.4 

0.8 

1.5 

0.8 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

小学校・中学校 高等学校・旧制中学校 短大・高等専門学校

各種専門学校・専修学校 大学・大学院 その他

無回答

9.3 

19.1 

23.8 

29.7 

30.6 

19.9 

50.3 

52.7 

50.4 

42.9 

42.4 

48.9 

9.0 

6.6 

5.2 

5.4 

5.5 

6.7 

11.5 

6.4 

6.2 

6.0 

4.3 

7.6 

16.7 

12.3 

11.4 

12.6 

8.6 

13.0 

1.2 

0.4 

0.5 

0.9 

3.1 

1.1 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

小学校・中学校 高等学校・旧制中学校 短大・高等専門学校

各種専門学校・専修学校 大学・大学院 その他

無回答
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２ 日常生活の全般について 

 

問２－１ 健康状態 

あなたは、ご自身の健康状態について、どのように感じていますか。あてはまるもの１つに○

をつけてください。 

 

満 80～84 歳以上、満 85歳以上を除く年代で「とても健康」と「まあ健康」を合わせた“健

康”の割合が６割を超えており、満 80～84 歳（54.0％）、満 85歳以上（53.3％）においても

５割を超えている。また、「やや不健康」と「とても不健康」を合わせた“不健康”の割合は

年代が高くなるにつれて高くなる傾向にある。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65 歳以上】 

 

 

23.8 

23.8 

14.4 

14.1 

10.6 

16.4 

60.0 

57.7 

64.1 

61.8 

59.7 

60.8 

6.9 

10.4 

12.6 

16.8 

16.0 

13.4 

1.5 

2.3 

3.7 

3.2 

4.6 

3.4 

5.4 

3.1 

3.9 

2.4 

6.8 

4.0 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

とても健康 まあ健康 やや不健康 とても不健康 どちらともいえない 無回答

11.5 

9.5 

9.8 

3.5 

3.1 

8.5 

60.7 

62.5 

54.5 

50.5 

50.2 

57.1 

15.8 

17.7 

19.6 

25.6 

24.7 

19.6 

5.2 

5.1 

10.3 

13.2 

10.6 

8.0 

4.8 

3.5 

3.9 

5.0 

7.8 

4.7 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

とても健康 まあ健康 やや不健康 とても不健康 どちらともいえない 無回答
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問２－２ 家計のゆとり感 

あなたは、あなたの世帯の家計の状況について、どのように感じていますか。あてはまるもの

１つに○をつけてください。 

 

満 85 歳以上を除く年代で「あまりゆとりがない」と「まったくゆとりがない」を合わせた

“ゆとりがない”の割合が、「とてもゆとりがある」と「まあゆとりがある」を合わせた“ゆ

とりがある”の割合を上回っている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

 

 

2.3 

1.5 

1.0 

2.4 

0.4 

1.4 

29.2 

32.3 

28.3 

28.2 

30.4 

29.4 

33.8 

30.0 

35.1 

32.9 

35.0 

33.3 

12.3 

19.6 

19.1 

22.4 

22.1 

20.1 

18.5 

12.7 

14.7 

12.4 

8.7 

13.1 

1.5 

0.8 

0.3 

0.8 

0.5 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

とてもゆとりがある まあゆとりがある あまりゆとりがない

まったくゆとりがない どちらともいえない わからない

無回答

1.9 

1.4 

1.8 

1.3 

0.8 

1.5 

33.7 

29.0 

27.4 

36.3 

44.3 

32.8 

36.6 

43.0 

39.3 

36.0 

32.2 

38.0 

14.9 

15.4 

17.8 

12.6 

6.7 

14.5 

10.6 

8.9 

10.6 

10.7 

7.5 

9.9 

0.6 

0.6 

0.8 

1.3 

5.1 

1.2 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

とてもゆとりがある まあゆとりがある あまりゆとりがない

まったくゆとりがない どちらともいえない わからない

無回答
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問２－３ 家族関係 

あなたは、ご自身の家族関係（別居の方を含む）について、どのように感じていますか。あて

はまるもの１つに○をつけてください。 

 

全年代で「とても良好である」と「まあ良好である」を合わせた“良好である”の割合が８

割程度となっている。また、65 歳以上では年代別に大きな違いが見られない。「あまり良好

ではない」と「まったく良好ではない」を合わせた“良好ではない”の割合は小さい。 

   

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 
 

40.0 

33.8 

30.1 

27.1 

24.0 

29.7 

46.9 

49.6 

52.4 

54.4 

57.0 

52.9 

6.2 

8.5 

6.0 

7.6 

8.0 

7.2 

1.5 

1.9 

3.1 

3.2 

1.9 

2.5 

3.1 

3.1 

6.8 

5.6 

5.7 

5.2 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

とても良好である まあ良好である あまり良好ではない

まったく良好ではない どちらともいえない 無回答

20.9 

23.2 

24.0 

19.2 

23.5 

21.9 

61.6 

56.4 

57.6 

59.6 

56.5 

58.5 

6.3 

8.6 

8.5 

8.8 

6.3 

7.6 

2.2 

2.7 

3.1 

2.2 

2.4 

2.6 

5.7 

5.1 

4.7 

6.6 

5.5 

5.7 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

とても良好である まあ良好である あまり良好ではない

まったく良好ではない どちらともいえない 無回答



 

10 

 

 

問２－４ 近所付き合い 

あなたは、どのくらいご近所（家族・親族を除く）との付き合いがありますか。最も親しい方

を念頭に、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

59 歳以下の年代では「あいさつをする程度の付き合いがある」の割合が高く、特に満 20～

24 歳（50.8％）、満 50～59 歳（50.0％）では５割を超えている。60 歳以上の年代では「立ち

話をするような付き合いがある」の割合が高くなっている。 

    

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

5.4 

5.8 

11.3 

9.1 

11.8 

9.2 

4.6 

8.1 

2.6 

6.1 

5.1 

5.4 

15.0 

18.8 

22.1 

36.5 

21.0 

50.8 

47.7 

41.6 

50.0 

34.6 

44.2 

36.2 

23.5 

19.1 

14.7 

8.4 

18.4 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

困ったときに相談したり助け合えるような付き合いがある お互いの家を行き来するような付き合いがある

立ち話をするような付き合いがある あいさつをする程度の付き合いがある

近所との付き合いはほとんどない 無回答

12.5 

11.5 

10.6 

15.8 

20.4 

13.5 

10.6 

13.6 

15.5 

13.9 

5.9 

12.0 

34.8 

42.2 

40.8 

33.4 

25.9 

36.2 

33.0 

25.7 

23.8 

25.6 

27.8 

27.8 

7.3 

5.4 

7.0 

8.2 

11.0 

7.6 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

困ったときに相談したり助け合えるような付き合いがある お互いの家を行き来するような付き合いがある

立ち話をするような付き合いがある あいさつをする程度の付き合いがある

近所との付き合いはほとんどない 無回答



 

11 

 

 

問２－５ 相談相手 

あなたには、ご自身が困ったときに相談したり頼りにできる方（同居または別居の家族・親族

を含む）がいますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

全年代で「たくさんいる」と「少しいる」を合わせた“いる”の割合が７割を超えており、

特に満 30～39 歳（83.1％）で高い割合になっている。一方、「あまりいない」と「まったく

いない」を合わせた“いない”の割合は、満 40～49 歳（24.1％）で他の年代に比べてやや高

くなっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

25.4 

25.0 

16.5 

15.0 

20.9 

19.4 

53.8 

58.1 

57.9 

61.2 

60.5 

58.7 

13.1 

10.8 

19.6 

17.6 

12.9 

15.8 

4.6 

2.7 

4.5 

4.4 

3.8 

3.9 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

相談できる相手がたくさんいる 相談できる相手が少しいる

相談できる相手はあまりいない 相談できる相手はまったくいない

無回答

14.8 

16.3 

17.6 

16.4 

23.5 

16.9 

64.9 

64.6 

64.1 

63.7 

58.8 

63.4 

15.1 

13.4 

12.4 

15.1 

11.0 

14.0 

3.6 

3.9 

3.6 

1.9 

2.0 

3.3 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

相談できる相手がたくさんいる 相談できる相手が少しいる

相談できる相手はあまりいない 相談できる相手はまったくいない

無回答



 

12 

 

 

問２－６ 交通の便 

あなたは、お住いの地域の交通の便について、どのように感じていますか。あてはまるもの１

つに○をつけてください。 

 

全年代で「とても交通の便がよい」と「まあ交通の便がよい」を合わせた“交通の便がよい”

の割合が７割を超えている。一方、「あまり交通の便がよくない」と「まったく交通の便がよ

くない」を合わせた“交通の便がよくない”の割合は、64 歳以下が 65 歳以上に比べてやや

高く、特に満 30～39 歳が 22.3％と高い割合となっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

26.9 

27.3 

25.7 

25.0 

25.1 

26.0 

46.9 

46.9 

52.6 

54.1 

55.1 

51.8 

14.6 

19.6 

17.8 

16.8 

13.3 

16.6 

6.9 

2.7 

2.4 

0.9 

3.4 

2.7 

2.3 

0.8 

0.5 

1.8 

1.1 

1.1 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

とても交通の便がよい まあ交通の便がよい あまり交通の便がよくない

まったく交通の便がよくない どちらともいえない 無回答

31.8 

32.5 

30.7 

33.1 

27.8 

31.4 

53.0 

51.8 

51.4 

49.8 

50.6 

51.5 

10.9 

11.9 

12.4 

9.1 

11.4 

11.4 

0.9 

0.8 

2.3 

0.9 

2.4 

1.3 

1.9 

1.4 

1.3 

3.8 

2.7 

2.1 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

とても交通の便がよい まあ交通の便がよい あまり交通の便がよくない

まったく交通の便がよくない どちらともいえない 無回答



 

13 

 

 

問２－７ 自由な時間 

あなたは、ご自身の楽しみや趣味などのために、自由にできる時間がありますか。あてはまる

もの１つに○をつけてください。 

 

全年代で「十分に自由な時間がある」と「まあ自由な時間がある」を合わせた“時間がある”

の割合が、「あまり自由な時間がない」と「まったく自由な時間がない」を合わせた“時間が

ない”の割合を上回っており、特に 70 歳代では“時間がある”の割合が 85％を超えている。 

「あまり時間がない」と「まったく時間がない」を合わせた“時間がない”の割合は、64

歳以下が 65 歳以上に比べて高く、65 歳以上においては年代の違いがあまりみられない。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 

 

 

11.5 

11.2 

13.9 

13.2 

24.3 

15.0 

53.8 

41.2 

40.1 

46.2 

46.4 

44.3 

21.5 

35.8 

31.9 

32.9 

20.2 

29.7 

4.6 

6.9 

8.6 

2.6 

3.0 

5.4 

5.4 

2.3 

4.2 

2.9 

4.2 

3.6 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

十分に自由な時間がある まあ自由な時間がある あまり自由な時間がない

まったく自由な時間がない どちらともいえない 無回答

34.6 

43.0 

42.4 

38.5 

48.2 

40.2 

48.4 

42.0 

43.4 

43.8 

33.7 

43.3 

11.0 

9.1 

7.8 

8.2 

4.7 

8.9 

1.0 

1.2 

0.5 

1.9 

1.2 

1.2 

3.3 

3.1 

3.6 

4.1 

7.1 

4.0 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

十分に自由な時間がある まあ自由な時間がある あまり自由な時間がない

まったく自由な時間がない どちらともいえない 無回答



 

14 

 

 

問２－８ 意欲や能力を生かせる機会 

あなたには、普段の生活やさまざまな活動の中で、ご自身の意欲や能力を生かせる機会があり

ますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

全年代で「まあ生かせる機会がある」の割合が最も高く、特に満 60～64 歳（43.4％）、満

70～74 歳（45.9％）で高い割合となっている。次いで「あまり生かせる機会がない」の割合

が高く、満 30～39 歳では 28.5％となっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

 

 

10.8 

8.1 

5.8 

9.7 

8.7 

8.2 

39.2 

36.2 

41.4 

37.4 

43.3 

39.7 

26.9 

28.5 

25.7 

26.8 

20.9 

25.5 

6.2 

5.8 

10.2 

5.9 

9.5 

7.9 

13.8 

18.5 

15.4 

17.1 

14.1 

15.9 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

十分に生かせる機会がある まあ生かせる機会がある あまり生かせる機会がない

まったく生かせる機会がない どちらともいえない 無回答

11.0 

10.5 

10.9 

7.6 

6.3 

9.7 

41.0 

45.9 

41.1 

37.2 

36.9 

40.9 

22.8 

21.2 

21.2 

25.2 

23.5 

22.7 

7.8 

7.8 

9.8 

11.4 

9.8 

9.0 

14.0 

11.1 

11.4 

12.6 

14.5 

12.9 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

十分に生かせる機会がある まあ生かせる機会がある あまり生かせる機会がない

まったく生かせる機会がない どちらともいえない 無回答



 

15 

 

 

問２－９ 社会的な役割感 

あなたは、ご自身が「社会や他人の役に立っている」、「社会や他人から必要とされている」な

ど、社会の一員として役割を持っていると感じることがありますか。あてはまるもの１つに○

をつけてください。 

 

64 歳以下の年代では「日ごろから感じている」と「たまに感じることがある」を合わせた

“感じることがある”の割合が５割を超えているが、65 歳以上では、その割合は年代が高く

なるにつれ低くなっている。「あまり感じることはない」と「まったく感じることはない」を

合わせた“感じることはない”の割合は 65 歳以上の年代で高くなっており、満 85 歳以上で

は５割を超えている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 

11.5 

15.8 

14.7 

17.9 

22.1 

16.7 

38.5 

33.8 

33.5 

32.1 

32.7 

33.3 

33.1 

32.7 

34.3 

36.2 

27.8 

33.1 

13.1 

10.8 

11.8 

6.5 

9.1 

10.0 

3.1 

5.8 

5.2 

5.9 

5.7 

5.4 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

日ごろから感じている たまに感じることがある あまり感じることはない

まったく感じることはない どちらともいえない 無回答

15.8 

16.9 

16.3 

12.6 

10.2 

14.9 

30.9 

28.4 

25.8 

25.2 

20.4 

27.1 

33.3 

34.2 

31.5 

33.1 

29.4 

32.8 

10.3 

10.5 

14.2 

14.5 

20.8 

13.1 

7.6 

6.8 

8.8 

10.1 

12.9 

8.7 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

日ごろから感じている たまに感じることがある あまり感じることはない

まったく感じることはない どちらともいえない 無回答



 

16 

 

 

問２－１０ 生活全般の満足感 

あなたは、ご自身の生活の全般について、どのくらい満足していますか。あてはまるもの１つ

に○をつけてください。 

 

全年代で「とても満足している」と「まあ満足している」を合わせた“満足している”の割

合が、「やや不満である」と「とても不満である」を合わせた“不満である”の割合を大きく

上回っており、65 歳以上では、全年代で７割を超えている。“不満である”の割合は、64 歳

以下が 65歳以上に比べてやや高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65 歳以上】 

 

 

 

10.0 

9.2 

8.9 

7.1 

8.4 

8.6 

55.4 

57.7 

50.8 

57.1 

58.6 

55.1 

24.6 

20.0 

22.3 

20.9 

19.4 

21.3 

2.3 

6.2 

11.5 

6.2 

5.7 

7.5 

6.2 

6.2 

6.0 

7.9 

6.8 

6.7 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

とても満足している まあ満足している やや不満である

とても不満である どちらともいえない 無回答

7.5 

7.4 

10.3 

8.5 

11.0 

8.4 

62.7 

63.4 

61.8 

63.7 

61.2 

62.5 

15.4 

15.6 

14.2 

13.9 

10.2 

14.4 

3.7 

3.5 

4.4 

4.4 

2.4 

3.9 

10.0 

8.9 

7.5 

7.6 

11.4 

9.4 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

とても満足している まあ満足している やや不満である

とても不満である どちらともいえない 無回答



 

17 

 

 

３ 就労について 

 

問３－１ 就労有無 

あなたは現在、収入のある仕事をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

64 歳以下の年代では「仕事をしている」の割合が高く、特に満 59歳以下では８割程度とな

っている。65歳以上の年代では「仕事をしていない」の割合が「仕事をしている」の割合を

上回っており、その割合は、年代が高くなるにつれて高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 

 

 

83.8 

76.5 

81.2 

80.9 

64.6 

77.1 

16.2 

23.5 

18.3 

19.1 

35.4 

22.7 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

仕事をしている 仕事をしていない 無回答

37.2 

21.4 

9.8 

5.4 

3.9 

19.8 

62.8 

78.4 

89.4 

94.3 

93.7 

79.6 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

仕事をしている 仕事をしていない 無回答



 

18 

 

 

問３－２－(１) 雇用形態 

問３－１で「１．仕事をしている」に○をつけた方に対して 

どのような雇用形態で仕事をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

64 歳以下の年代では「正社員・正職員」の割合が高く、満 60～64 歳を除く年代で５割を超

えている。満 60～64 歳、満 65～69 歳、満 70～74 歳では「パート・アルバイト」の割合が比

較的高く、満 60～64 歳が 30.6％、満 65～69 歳が 41.0％、満 70～74 歳が 35.5％となってい

る。64歳以下に比べると 65 歳以上では「自営業（家族の手伝いを含む）」の割合が高く、年

代が高くなるにつれ高くなる傾向にある。 

 

【64 歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

59.6 

62.8 

53.5 

51.6 

22.4 

50.6 

9.2 

6.5 

8.1 

10.2 

18.8 

10.0 

26.6 

19.6 

26.8 

21.5 

30.6 

24.6 

1.8 

3.5 

1.9 

1.8 

3.5 

2.4 

0.9 

2.0 

4.8 

9.8 

15.3 

6.9 

0.9 

0.5 

1.9 

4.4 

5.9 

2.8 

3.5 

1.9 

0.4 

2.9 

1.8 

満20～29歳

(N=109)

満30～39歳

(N=199)

満40～49歳

(N=310)

満50～59歳

(N=275)

満60～64歳

(N=170)

対象者全体

(N=1089)

正社員・正職員 契約社員・嘱託 パート・アルバイト
派遣社員 自営業（家族の手伝いを含む） 会社・団体の役員
その他 無回答

8.0 

6.4 

6.9 

13.7 

6.4 

2.6 

10.3 

41.0 

35.5 

18.4 

11.8 

34.9 

2.4 

3.6 

2.3 

21.7 

30.0 

39.5 

58.8 

60.0 

27.6 

8.4 

10.0 

28.9 

11.8 

10.6 

3.6 

8.2 

7.9 

17.6 

40.0 

6.4 

満65～69歳

(N=249)

満70～74歳

(N=110)

満75～79歳

(N=38)

満80～84歳

(N=17)

満85歳以上

(N=10)

対象者全体

(N=435)

正社員・正職員 契約社員・嘱託 パート・アルバイト
派遣社員 自営業（家族の手伝いを含む） 会社・団体の役員
その他 無回答



 

19 

 

 

問３－２－(２) 仕事の内容（業種） 

問３－１で「１．仕事をしている」に○をつけた方に対して 

どのような内容（業種）の仕事をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

64 歳以下では「事務」（20.4％）の割合が高く、次いで「販売・営業」（17.4％）、「その他」

（11.7％）、「医療・看護」（10.4％）の順になっている。65 歳以上では「その他」（34.3％）

の割合が最も高く、次いで「販売・営業」（11.7％）、「事務」(9.2％)、「交通・運輸」（7.6％）

の順になっている。なお、「その他」の内訳は、64 以下、65 歳以上ともに清掃業が比較的多

い。 

 

 

20.4 

17.4 

3.7 

1.3 

4.1 

10.4 

4.8 

0.6 

5.3 

3.8 

6.2 

5.1 

1.9 

2.4 

11.7 

1.1 

9.2 

11.7 

3.7 

0.5 

2.1 

3.4 

3.4 

1.4 

4.6 

7.6 

6.9 

0.7 

3.7 

4.1 

34.3 

2.8 

事務

販売・営業

調理

保育・子育て支援

教育・学習支援

医療・看護

介護・福祉

農林漁業

製造・生産

交通・運輸

建築・土木

通信・ＩＴ

公安・警備

その他専門職（弁護士など）

その他

無回答

64歳以下(N=1089)

65歳以上(N=435)



 

20 

 

 

問３－２－(３) 労働時間 

問３－１で「１．仕事をしている」に○をつけた方に対して 

１週間の所定の労働時間（残業時間を除いた労働時間）はどのくらいですか。もっともあては

まるもの１つに○をつけてください。 

 

64 歳以下では「週 35時間以上」の割合が最も高く、特に満 20～29 歳（71.6％）、満 30～39

歳（74.9％）では７割を超えている。65 歳以上では年代が高くなるにつれ労働時間が短くな

っている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

71.6 

74.9 

67.1 

69.8 

54.1 

67.5 

3.7 

7.5 

5.2 

8.7 

8.2 

6.8 

1.8 

4.5 

4.5 

3.3 

7.6 

4.5 

5.5 

4.0 

7.4 

7.3 

8.2 

6.7 

4.6 

3.0 

4.8 

4.0 

7.6 

4.7 

1.8 

4.0 

3.9 

2.2 

1.8 

2.8 

9.2 

1.0 

5.8 

1.8 

9.4 

4.9 

1.8 

0.3 

2.5 

2.4 

1.4 

満20～29歳

(N=109)

満30～39歳

(N=199)

満40～49歳

(N=310)

満50～59歳

(N=275)

満60～64歳

(N=170)

対象者全体

(N=1089)

週35時間以上 週30～34時間 週25～29時間 週20～24時間 週15～19時間

週10～14時間 週10時間未満 その他 無回答

34.9 

28.2 

15.8 

5.9 

10.0 

30.3 

10.4 

8.2 

15.8 

5.9 

20.0 

10.8 

11.6 

5.5 

13.2 

5.9 

9.7 

9.6 

10.9 

10.5 

5.9 

10.0 

9.9 

11.6 

11.8 

5.3 

5.9 

10.3 

2.8 

6.4 

10.5 

4.1 

13.3 

20.0 

10.5 

23.5 

40.0 

15.4 

3.6 

2.7 

5.3 

35.3 

4.6 

満65～69歳

(N=249)

満70～74歳

(N=110)

満75～79歳

(N=38)

満80～84歳

(N=17)

満85歳以上

(N=10)

対象者全体

(N=435)

週35時間以上 週30～34時間 週25～29時間 週20～24時間 週15～19時間

週10～14時間 週10時間未満 その他 無回答



 

21 

 

 

問３－２－(４) 就労理由 

問３－１で「１．仕事をしている」に○をつけた方に対して 

仕事をしている理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

64 歳以下、65 歳以上ともに「生活費のため」の割合が最も高くなっている。次いで 64 歳以

下では「将来に備えて貯蓄する」（41.7％）、「社会人としての責任」（32.1％）、「知識や経験

が生かせる」（22.1％）の順に、65 歳以上では「健康の維持・介護予防に役立つ」（33.8％）、

「生きがいが得られる」（29.2％）、「お小遣い程度の収入がほしい」（27.6％）の順になって

いる。 

 

 

 

88.0 

41.7 

15.2 

19.7 

22.1 

20.5 

32.1 

19.7 

10.8 

9.7 

13.5 

0.3 

2.1 

54.0 

19.3 

27.6 

9.9 

27.1 

29.2 

11.3 

15.6 

33.8 

9.7 

16.6 

2.8 

4.6 

1.1 

生活費のため

将来に備えて貯蓄するため

お小遣い程度の収入がほしい

知識や経験が深まる・広がる

知識や経験が生かせる

生きがいが得られる

社会人としての責任

社会の役に立ちたい

健康の維持・介護予防に役立つ

同僚との交友関係を持ちたい

何もしないと退屈

特に理由はない

その他

無回答

64歳以下(N=1089)

65歳以上(N=435)



 

22 

 

 

問３－２－(５) 何歳まで働きたいか 

問３－１で「１．仕事をしている」に○をつけた方に対して 

現在の仕事に限らず、今後、何歳ぐらいまで仕事をしたいと思いますか。あてはまるもの１つ

に○をつけてください。 

 

満 49 歳以下では「働けるうちはいつまでも」、満 50～64 歳では「65 歳ぐらいまで」の割

合が最も高くなっている。また、満 65～69 歳では「70 歳ぐらいまで」（36.1％）、満 70～74

歳でじゃ「75歳ぐらいまで」（40.9％）の割合が最も高くなっているが、「働けるうちはいつ

までも」の割合も比較的高い。 

   

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

38.5 

33.7 

40.3 

27.3 

25.3 

33.0 

5.5 

2.5 

0.6 

1.3 

3.7 

2.5 

1.6 

3.6 

2.2 

8.3 

16.1 

17.4 

15.3 

13.1 

20.2 

21.1 

20.0 

32.0 

35.3 

25.7 

2.8 

7.5 

6.5 

12.7 

29.4 

11.4 

1.5 

2.6 

2.2 

4.7 

2.3 

0.9 

0.5 

1.1 

0.6 

0.6 

1.8 

0.5 

0.3 

0.5 

7.3 

5.0 

4.8 

1.8 

1.2 

3.9 

11.0 

9.0 

5.8 

4.0 

3.5 

6.0 

満20～29歳

(N=109)

満30～39歳

(N=199)

満40～49歳

(N=310)

満50～59歳

(N=275)

満60～64歳

(N=170)

対象者全体

(N=1089)

働けるうちはいつまでも 50歳ぐらいまで 55歳ぐらいまで
60歳ぐらいまで 65歳ぐらいまで 70歳ぐらいまで
75歳ぐらいまで 80歳ぐらいまで 85歳ぐらいまで
できればすぐにでもやめたい わからない 無回答

33.3 

37.3 

39.5 

58.8 

60.0 

36.8 

1.2 

0.7 

36.1 

10.0 

21.6 

18.1 

40.9 

2.6 

21.4 

3.2 

11.8 

39.5 

8.3 

0.4 

0.9 

2.6 

35.3 

2.1 

2.8 

0.9 

7.9 

5.9 

3.0 

4.8 

5.5 

7.9 

20.0 

5.3 

満65～69歳

(N=249)

満70～74歳

(N=110)

満75～79歳

(N=38)

満80～84歳

(N=17)

満85歳以上

(N=10)

対象者全体

(N=435)

働けるうちはいつまでも 65歳ぐらいまで 70歳ぐらいまで

75歳ぐらいまで 80歳ぐらいまで 85歳ぐらいまで

できればすぐにでもやめたい わからない 無回答



 

23 

 

 

問３－３－(１) 非就労理由 

問３－１で「２．仕事をしていない」に○をつけた方に対して 

仕事をしていない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

64 歳以下、65 歳以上ともに「体力・健康面に不安がある」の割合が最も高くなっている。

次いで 64歳以下では「家事や介護・育児など家でしなければならないことがある」（34.3％）、

「働きたいが、条件に合う働くところがない」（24.0％）の順に、65 歳以上では「趣味に時

間を使いたい」（19.2％）、「働きたいが、年齢制限で働くところが見つからない」（16.0％）

の順になっている。 

 

 

 

24.0 

11.2 

34.9 

4.0 

12.1 

1.6 

34.3 

8.4 

7.2 

17.1 

1.6 

5.5 

16.0 

37.3 

10.3 

19.2 

7.9 

10.6 

7.1 

10.7 

12.6 

6.8 

働きたいが、条件に合う働くところがない

働きたいが、年齢制限で働くところが見つからない

体力・健康面に不安がある

収入を増やそうと思わない

趣味に時間を使いたい

ボランティアや町内会・自治会活動などに時間を使いたい

家事や介護・育児など家でしなければならないことがある

きっかけや情報がない

特に理由はない

その他

無回答

64歳以下(N=321)

65歳以上(N=1751)



 

24 

 

 

問３－３－(２) 最後に就労していた年齢 

  問３－１で「２．仕事をしていない」に○をつけた方に対して 

最後に仕事をしていたのは何歳ぐらいまでですか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ

い。 

 

満 60 歳以上では「満 60～64 歳」の割合が比較的高くなっているが、満 70 歳以上では、「満

60～64 歳」に次いで「満 65～69 歳」の割合がやや高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

 

66.7 

86.9 

95.7 

60.0 

24.7 

62.6 

24.6 

19.4 

11.8 

1.4 

10.8 

22.6 

9.3 

1.6 

32.3 

9.7 

28.6 

6.6 

1.4 

3.1 

4.4 

1.6 

1.1 

0.6 

満20～29歳

(N=21)

満30～39歳

(N=61)

満40～49歳

(N=70)

満50～59歳

(N=65)

満60～64歳

(N=93)

対象者全体

(N=321)

満49歳以下 満50～54歳 満55～59歳

満60～64歳 仕事をしたことはない わからない

無回答

20.2 

9.9 

10.1 

9.4 

10.5 

12.3 

9.3 

6.5 

4.3 

4.0 

4.2 

5.9 

16.2 

13.9 

9.2 

6.4 

10.5 

11.7 

36.6 

33.7 

32.7 

24.7 

16.3 

30.2 

15.2 

25.1 

21.7 

19.4 

16.3 

19.9 

0.2 

6.9 

11.8 

14.4 

13.8 

8.6 

0.2 

3.5 

6.7 

9.6 

3.3 

0.3 

2.3 

4.2 

1.0 

0.3 

4.2 

0.6 

1.0 

1.7 

1.2 

5.7 

2.9 

2.3 

満65～69歳

(N=421)

満70～74歳

(N=403)

満75～79歳

(N=346)

満80～84歳

(N=299)

満85歳以上

(N=239)

対象者全体

(N=1751)

満49歳以下 満50～54歳 満55～59歳
満60～64歳 満65～69歳 満70～74歳
満75～79歳 満80～84歳 満85歳以上
仕事をしたことはない わからない 無回答



 

25 

 

 

問３－３－(３) 今後の就労希望 

  問３－１で「２．仕事をしていない」に○をつけた方に対して 

今後、仕事をしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

満 49 歳以下では、「ぜひとも仕事をしたい」と「できれば仕事をしたい」を合わせた“仕事

をしたい”の割合が「あまり仕事したいと思わない」と「まったく仕事をしたいと思わない」

を合わせた“仕事をしたいと思わない”の割合を上回っている。満 50 歳以上では “仕事を

したいと思わない”の割合が“仕事をしたい”の割合を上回っており、その割合は年代が高

くなるにつれ高くなる傾向にあるものの、満 65～69 歳、満 70～74 歳、満 75～79 歳では“仕

事をしたい”の割合が２割を超えている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 
 

66.7 

32.8 

17.1 

9.2 

4.3 

18.4 

19.0 

44.3 

51.4 

26.2 

30.1 

36.4 

4.8 

14.8 

20.0 

36.9 

33.3 

25.2 

2.9 

4.6 

25.8 

9.0 

4.8 

6.6 

8.6 

21.5 

3.2 

8.7 

満20～29歳

(N=21)

満30～39歳

(N=61)

満40～49歳

(N=70)

満50～59歳

(N=65)

満60～64歳

(N=93)

対象者全体

(N=321)

ぜひとも仕事をしたい できれば仕事をしたい

あまり仕事をしたいと思わない まったく仕事をしたいと思わない

わからない 無回答

1.9 

3.0 

2.0 

0.7 

0.4 

1.8 

24.5 

21.6 

19.1 

14.0 

8.4 

18.7 

29.5 

29.5 

22.8 

18.7 

12.1 

23.4 

32.1 

32.8 

36.4 

45.2 

49.8 

38.1 

7.4 

6.9 

6.9 

5.4 

7.5 

6.9 

満65～69歳

(N=421)

満70～74歳

(N=403)

満75～79歳

(N=346)

満80～84歳

(N=299)

満85歳以上

(N=239)

対象者全体

(N=1751)

ぜひとも仕事をしたい できれば仕事をしたい

あまり仕事をしたいと思わない まったく仕事をしたいと思わない

わからない 無回答



 

26 

 

 

問３－３－(４) 就労希望の理由 

問３－３－(３)で「１．ぜひとも仕事をしたい」「２．できれば仕事をしたい」に○をつけた方に対して 

今後、仕事をしたいと思う理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

64 歳以下では「生活費のため」（71.0％）の割合が最も高く、次いで「将来に備えて貯蓄す

るため」（61.9％）、「生きがいが得られる」（34.7％）の順になっている。65 歳以上では「お

小遣い程度の収入がほしい」（43.7％）の割合が最も高く、次いで「生きがいが得られる」

（38.7％）、「生活費のため」（35.4％）の順になっている。 

 

 

71.0 

61.9 

34.1 

30.7 

23.9 

34.7 

19.9 

19.9 

20.5 

13.6 

18.2 

2.3 

1.1 

35.4 

17.0 

43.7 

15.0 

18.1 

38.7 

9.7 

20.9 

30.1 

11.4 

18.9 

0.3 

1.4 

8.6 

生活費のため

将来に備えて貯蓄するため

お小遣い程度の収入がほしい

知識や経験が深まる・広がる

知識や経験が生かせる

生きがいが得られる

社会人としての責任

社会の役に立ちたい

健康の維持・介護予防に役立つ

同僚との交友関係を持ちたい

何もしないと退屈

特に理由はない

その他

無回答

64歳以下(N=176)

65歳以上(N=359)



 

27 

 

 

問３－３－(５) 就労の条件 

問３－３－(３)で「１．ぜひとも仕事をしたい」「２．できれば仕事をしたい」に○をつけた方に対して 

今後、仕事するうえで必要だと思う条件は何ですか。あてはまるものに３つまで○をつけてく

ださい。 

 

64 歳以下では「収入（賃金）」（48.3％）の割合が最も高く、次いで「体力・健康面で無理

なく働ける」（47.7％）、「家庭や子育てとの両立」（38.6％）の順になっている。65 歳以上で

は「体力・健康面で無理なく働ける」（52.1％）の割合が最も高く、次いで「短い時間や少な

い日数での勤務」（42.3％）、「自宅から勤務場所が近い」（39.3％）の順になっている。 

 

 

48.3 

38.6 

47.7 

17.6 

19.3 

4.5 

30.1 

25.6 

12.5 

21.0 

1.1 

1.1 

26.5 

2.8 

52.1 

22.8 

18.1 

5.6 

42.3 

39.3 

8.6 

9.5 

1.7 

1.1 

8.9 

収入（賃金）

家庭や子育てとの両立

体力・健康面で無理なく働ける

経験や能力が生かせる

経験がなくてもできる

役割分担が明確･わかりやすい

短い時間や少ない日数での勤務

自宅から勤務場所が近い

安全に働ける職場環境

職場の人間関係

特に条件はない

その他

無回答

64歳以下(N=176)

65歳以上(N=359)
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問３－３－(６) 何歳まで働きたいか 

問３－３－(３)で「１．ぜひとも仕事をしたい」「２．できれば仕事をしたい」に○をつけた方に対して 

今後、仕事をするとしたら、何歳ぐらいまで仕事をしたいと思いますか。あてはまるもの１つ

に○をつけてください。 

 

64 歳以下では満 20～29 歳、満 30～39 歳、満 40～49 歳で「働けるうちはいつまでも」の割

合が高く、満 50～59 歳では「65 歳ぐらいまで」、満 60～64 歳では「70 歳ぐらいまで」の割

合が高くなっている。65 歳以上では満 65～69 歳で「働けるうちはいつまでも」と「75 歳ぐ

らいまで」の割合が高く、満 70～74 歳で「75歳ぐらいまで」の割合が高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

38.9 

51.1 

37.5 

26.1 

28.1 

37.5 

11.1 

6.4 

8.3 

5.1 

5.6 

4.3 

6.3 

4.3 

4.0 

11.1 

21.3 

16.7 

11.4 

11.1 

10.6 

10.4 

39.1 

25.0 

17.6 

5.6 

10.4 

13.0 

37.5 

13.6 

2.1 

4.3 

6.3 

2.3 

5.6 

2.1 

1.1 

11.1 

4.3 

8.3 

8.7 

3.1 

6.8 

満20～29歳

(N=18)

満30～39歳

(N=47)

満40～49歳

(N=48)

満50～59歳

(N=23)

満60～64歳

(N=32)

対象者全体

(N=176)

働けるうちはいつまでも 50歳ぐらいまで 55歳ぐらいまで
60歳ぐらいまで 65歳ぐらいまで 70歳ぐらいまで
75歳ぐらいまで 80歳ぐらいまで 85歳ぐらいまで
わからない 無回答

30.6 

28.3 

38.4 

20.5 

61.9 

31.8 

0.9 

4.5 

4.8 

1.1 

27.0 

3.0 

5.5 

6.8 

11.1 

30.6 

39.4 

8.2 

6.8 

9.5 

24.2 

2.7 

16.2 

26.0 

4.5 

11.7 

1.0 

9.6 

34.1 

4.8 

6.7 

6.3 

6.1 

6.8 

11.4 

9.5 

7.5 

満65～69歳

(N=111)

満70～74歳

(N=99)

満75～79歳

(N=73)

満80～84歳

(N=44)

満85歳以上

(N=21)

対象者全体

(N=359)

働けるうちはいつまでも 65歳ぐらいまで 70歳ぐらいまで

75歳ぐらいまで 80歳ぐらいまで 85歳ぐらいまで

わからない 無回答
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４ 地域活動・ボランティア活動について 

 

問４－１ 活動有無 

あなたは現在、町内会・自治会などの地域活動やボランティア活動をしていますか。あてはま

るもの１つに○をつけてください。 

 

全年代で「活動していない」の割合が高くなっている。64 歳以下では満 20～29 歳（94.6％）、

満 30～39 歳（91.2％）の順に、65 歳以上では満 65～69 歳（79.3％）、満 85 歳以上（77.6％）

の順に「活動していない」の割合が高くなっている。一方で、満 70～74 歳（25.7％）、満 75

～79 歳（23.3％）では「活動している」の割合が比較的高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

5.4 

8.5 

16.2 

14.4 

17.1 

13.9 

94.6 

91.2 

83.5 

85.0 

82.5 

85.6 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

活動している 活動していない 無回答

19.6 

25.7 

23.3 

18.6 

12.2 

20.4 

79.3 

71.2 

73.1 

77.3 

77.6 

75.9 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

活動している 活動していない 無回答
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問４－２－(１) 活動形態 

  問４－１で「１．活動している」に○をつけた方に対して 

どのような組織・形態で活動していますか。もっとも活動機会の多いもの１つに○をつけてく

ださい。 

 

満 20～29 歳を除く年代で「町内会・自治体」の割合が高くなっており、特に満 65～69 歳で

はその割合が６割を超えている。65歳以上では年代が高くなるにつれ「老人クラブ」の割合

が高くなる傾向にある。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

14.3 

4.5 

1.6 

6.1 

6.7 

5.6 

27.3 

40.3 

49.0 

51.1 

41.3 

27.3 

25.8 

2.0 

12.2 

4.5 

4.8 

4.1 

3.1 

28.6 

4.5 

6.5 

12.2 

13.3 

11.2 

14.3 

4.5 

4.8 

6.1 

4.4 

5.1 

2.0 

0.5 

28.6 

18.2 

6.5 

4.1 

2.2 

7.7 

3.2 

8.2 

6.7 

4.6 

14.3 

9.1 

6.5 

6.1 

15.6 

8.7 

満20～29歳

(N=7)

満30～39歳

(N=22)

満40～49歳

(N=62)

満50～59歳

(N=49)

満60～64歳

(N=45)

対象者全体

(N=196)

個人・家族での活動 町内会・自治会 ＰＴＡ
老人クラブ 子ども会 ボランティア団体
ＮＰＯ法人 商店街振興組合 学校・勤務先
サークル等のグループ その他 無回答

2.3 

3.0 

2.2 

1.7 

3.2 

2.5 

63.4 

53.0 

57.8 

49.2 

41.9 

55.4 

0.8 

0.8 

0.4 

0.8 

9.1 

8.9 

15.3 

29.0 

9.4 

0.8 

1.5 

0.7 

12.2 

9.1 

10.0 

10.2 

6.5 

10.0 

3.1 

1.5 

2.2 

3.4 

2.2 

0.8 

1.5 

1.1 

0.9 

0.8 

1.5 

1.7 

0.9 

6.1 

12.9 

12.2 

6.8 

3.2 

9.2 

8.4 

2.3 

4.4 

11.9 

12.9 

6.7 

満65～69歳

(N=131)

満70～74歳

(N=132)

満75～79歳

(N=90)

満80～84歳

(N=59)

満85歳以上

(N=31)

対象者全体

(N=448)

個人・家族での活動 町内会・自治会 ＰＴＡ
老人クラブ 子ども会 ボランティア団体
ＮＰＯ法人 商店街振興組合 学校・勤務先
サークル等のグループ その他 無回答
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問４－２－(２) 活動地域 

問４－１で「１．活動している」に○をつけた方に対して 

問４－２－(１)で回答したものについて、どのような地域で活動していますか。あてはまるも

の１つに○をつけてください。 

 

満 20～29 歳、満 85 歳以上を除く年代で「自宅の近くの地域」の割合が７割を超えている。

また、満 60～64 歳では「自宅から離れた地域」の割合が満 20～29 歳を除く他の年代よりも

比較的高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

14.3 

81.8 

82.3 

75.5 

77.8 

77.0 

42.9 

9.7 

12.2 

15.6 

11.2 

42.9 

13.6 

6.5 

12.2 

6.7 

10.7 

満20～29歳

(N=7)

満30～39歳

(N=22)

満40～49歳

(N=62)

満50～59歳

(N=49)

満60～64歳

(N=45)

対象者全体

(N=196)

自宅近くの地域 自宅から離れた地域 活動地域は決まっていない・様々な地域で活動 無回答

77.1 

76.5 

78.9 

71.2 

58.1 

74.8 

8.4 

12.9 

5.6 

6.8 

8.3 

9.2 

6.1 

7.8 

3.4 

19.4 

8.0 

満65～69歳

(N=131)

満70～74歳

(N=132)

満75～79歳

(N=90)

満80～84歳

(N=59)

満85歳以上

(N=31)

対象者全体

(N=448)

自宅近くの地域 自宅から離れた地域 活動地域は決まっていない・様々な地域で活動 無回答
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問４－２－(３) 活動内容 

問４－１で「１．活動している」に○をつけた方に対して 

問４－２－(１)で回答したものについて、具体的にどのような活動をしていますか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

 

64 歳以下、65 歳以上ともに「環境保全・美化」の割合が最も高くなっている。次いで 64

歳以下では「地域交流」（34.7％）、「教育・子育て支援」（19.4％）の順に、65 歳以上では「地

域交流」（39.3％）、「スポーツ・健康づくり支援」（20.3％）の順になっている。 

 

 

41.3 

34.7 

14.3 

6.6 

3.6 

14.3 

19.4 

10.7 

3.6 

6.6 

12.8 

3.1 

47.1 

39.3 

20.3 

9.6 

11.6 

19.4 

8.5 

17.6 

2.2 

8.3 

13.4 

6.9 

環境保全･美化（ごみ拾い･ごみｽﾃｰｼｮﾝの管理、花植え･緑化活動、ﾘｻｲｸﾙなど）

地域交流（お祭り・運動会・盆踊り・バザー・地域サロンの企画や運営など）

スポーツ・健康づくり支援（スポーツ大会・健康づくり活動の企画や運営など）

文化・伝承・生涯学習（郷土芸能の伝承、教養講座の運営など）

雪対策（凍結道路への砂まき、福祉除雪などの除雪支援など）

地域安全（防災、防犯パトロール、通学路の安全確認、交通安全啓発運動など）

教育・子育て支援（学習支援、子どもの見守り、声かけ、子育てｻﾛﾝの運営など）

高齢者・障がい者支援（話し相手、安否確認、家事援助、介護など）

観光・国際交流・経済（観光ボランティア、通訳・翻訳、起業支援など）

募金活動・寄付集め（街頭での募金・寄付の企画や運営など）

その他

無回答

64歳以下(N=196)

65歳以上(N=448)
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問４－２－(４) 活動理由 

問４－１で「１．活動している」に○をつけた方に対して 

問４－２－(１)で回答したものについて、活動している理由は何ですか。あてはまるものすべ

てに○をつけてください。 

 

64 歳以下では「人や社会･地域の役に立ちたい」（40.8％）の割合が最も高く、次いで「仲

間との出会い・交流・団らん」（35.2％）、「順番・割り当てのため」（31.1％）の順になって

いる。また、65 歳以上では「仲間との出会い・交流・団らん」（50.2％）が５割を超えて高

く、次いで「人や社会・地域の役に立ちたい」（40.0％）、「健康の維持・介護予防」（33.3％）

の順になっている。 

 

 

 

20.9 

22.4 

35.2 

6.6 

7.1 

40.8 

16.8 

10.7 

2.6 

31.1 

3.6 

6.6 

1.0 

27.7 

21.7 

50.2 

33.3 

10.3 

40.0 

19.6 

15.4 

10.0 

18.5 

3.6 

2.7 

4.7 

楽しいから

知識や経験が深まる・広がる

仲間との出会い・交流・団らん

健康の維持・介護予防

社会での居場所･役割がほしい

人や社会･地域の役に立ちたい

知識や経験が生かせる

周囲からの信頼・評価

何もしないと退屈

順番・割り当てのため

特に理由はない

その他

無回答

64歳以下(N=196)

65歳以上(N=448)
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問４－２－(５) 活動のきっかけ 

問４－１で「１．活動している」に○をつけた方に対して 

問４－２－(１)で回答したものについて、活動を始めたきっかけは何でしたか。あてはまるも

のすべてに○をつけてください。 

 

64 歳以下では「順番・割り当てのため」（27.0％）の割合が最も高く、次いで「町内会･民

生委員の誘い・紹介」（25.0％）、「友人の勧め・紹介」（20.9％）、「学校や勤務先での勧め・

紹介」（20.9％）の順になっている。65歳以上では「町内会･民生委員の誘い・紹介」（42.6％）

の割合が最も高く、次いで「友人の勧め・紹介」（23.4％）、「順番・割り当てのため」（19.6％）

の順になっている。64 歳以下は 65 歳以上に比べて「学校や勤務先での勧め・紹介」の割合

が高く、65 歳以上は 64歳以下に比べて「町内会・民生委員の誘い・紹介」の割合が高い。 

 

 

 

2.0 

2.6 

4.1 

4.6 

5.1 

20.9 

25.0 

20.9 

6.1 

27.0 

8.7 

1.5 

3.8 

6.3 

0.4 

10.9 

4.7 

23.4 

42.6 

3.3 

14.1 

19.6 

7.6 

8.7 

新聞やテレビ、雑誌の記事

地域情報誌の記事

インターネット

札幌市や社会福祉協議会などが発行したチラシ・広報誌

家族の勧め・紹介

友人の勧め・紹介

町内会･民生委員の誘い・紹介

学校や勤務先での勧め･紹介

活動の現場を見て

順番・割り当てのため

その他

無回答

64歳以下(N=196)

65歳以上(N=448)



 

35 

 

 

問４－２－(６) 今後してみたい活動 

問４－１で「１．活動している」に○をつけた方に対して 

現在活動しているもの以外に、今後してみたい活動はありますか。あてはまるものすべてに○

をつけてください。 

 

64 歳以下、65 歳以上ともに「今後してみたい活動はない」の割合が最も高くなっている。

次いで 64歳以下では「スポーツ・健康づくり支援」（15.8％）、「教育・子育て支援」（14.3％）

の順に、65 歳以上では「環境保全・美化」（12.9％）、「スポーツ・健康づくり支援」（11.6％）

の順になっている。 

 

 

11.7 

11.7 

15.8 

11.2 

3.6 

4.6 

14.3 

13.8 

12.8 

2.0 

3.6 

30.1 

9.7 

12.9 

10.0 

11.6 

8.7 

4.0 

7.1 

8.7 

11.2 

4.0 

1.6 

6.5 

26.1 

23.7 

環境保全・美化（ごみ拾い・ごみｽﾃｰｼｮﾝの管理、花植え･緑化活動、ﾘｻｲｸﾙなど）

地域交流（お祭り・運動会・盆踊り・バザー・地域サロンの企画や運営など）

スポーツ・健康づくり支援（スポーツ大会・健康づくり活動の企画や運営など）

文化・伝承・生涯学習（郷土芸能の伝承、教養講座の運営など）

雪対策（凍結道路への砂まき、福祉除雪などの除雪支援など）

地域安全（防災、防犯パトロール、通学路の安全確認、交通安全啓発運動など）

教育・子育て支援（学習支援、子どもの見守り、声かけ、子育てｻﾛﾝの運営など）

高齢者・障がい者支援（話し相手、安否確認、家事援助、介護など）

観光・国際交流・経済（観光ボランティア、通訳・翻訳、起業支援など）

募金活動・寄付集め（街頭での募金・寄付の企画や運営など）

その他

今後してみたい活動はない

無回答

64歳以下(N=196)

65歳以上(N=448)
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問４－２－(７) 今後してみたい活動の地域 

  問４－２－(６)で「１２．今後してみたい活動はない」以外の選択肢に○をつけた方に対して 

問４－２－(６)で回答したものについて、どのような地域で活動したいと思いますか。あては

まるもの１つに○をつけてください。 

 

満 20～29 歳、満 50～59 歳を除く年代で「自宅近くの地域」の割合が最も高く、特に満 65

～69 歳（84.2％）と満 75～79 歳（81.3％）では８割を超えている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 
 

40.0 

46.2 

61.3 

46.9 

65.5 

55.1 

15.4 

6.5 

3.1 

5.1 

60.0 

30.8 

29.0 

46.9 

31.0 

36.4 

満20～29歳

(N=5)

満30～39歳

(N=13)

満40～49歳

(N=31)

満50～59歳

(N=32)

満60～64歳

(N=29)

対象者全体

(N=118)

自宅近くの地域 自宅から離れた地域 活動地域にこだわりはない・様々な地域で活動したい 無回答

84.2 

69.5 

81.3 

69.6 

75.0 

75.1 

1.8 

2.4 

4.2 

2.2 

10.5 

17.1 

10.4 

8.7 

16.7 

13.8 

満65～69歳

(N=57)

満70～74歳

(N=82)

満75～79歳

(N=48)

満80～84歳

(N=23)

満85歳以上

(N=12)

対象者全体

(N=225)

自宅近くの地域 自宅から離れた地域 活動地域にこだわりはない・様々な地域で活動したい 無回答
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問４－２－(８) 何歳まで活動したいか 

問４－１で「１．活動している」に○をつけた方に対して 

現在の活動に限らず、今後、何歳ぐらいまで活動をしたいと思いますか。あてはまるもの１つ

に○をつけてください。 

満 59 歳以下では「活動できるうちはいつまでも」の割合が４割程度と高く、満 60～64 歳で

は「70 歳ぐらいまで」の割合が 37.8％となっている。満 65～69 歳では「活動できるうちは

いつまでも」の割合が 37.4％と最も高くなっているが、一方で、満 70～74 歳では「80 歳ぐ

らいまで」が 31.8％と最も高くなっている。満 75～79 歳では「活動できるうちはいつまで

も」と「80 歳ぐらいまで」がほぼ変わらない割合となっており、満 80～84 歳では「85 歳ぐ

らいまで」が 37.3％となっている。 

【64歳以下】 

 

【65歳以上】 

 

42.9 

40.9 

48.4 

36.7 

26.7 

38.8 

14.3 

2.0 

1.0 

9.1 

3.2 

4.1 

3.1 

6.5 

14.3 

4.4 

7.7 

13.6 

9.7 

16.3 

37.8 

17.9 

4.5 

8.1 

2.0 

15.6 

7.7 

1.6 

4.1 

2.2 

2.0 

14.3 

1.0 

4.8 

2.0 

2.2 

2.6 

28.6 

27.3 

11.3 

6.1 

4.4 

10.7 

満20～29歳

(N=7)

満30～39歳

(N=22)

満40～49歳

(N=62)

満50～59歳

(N=49)

満60～64歳

(N=45)

対象者全体

(N=196)

活動できるうちはいつまでも 50歳ぐらいまで 55歳ぐらいまで
60歳ぐらいまで 65歳ぐらいまで 70歳ぐらいまで
75歳ぐらいまで 80歳ぐらいまで 85歳ぐらいまで
できればすぐにでもやめたい わからない 無回答

37.4 

26.5 

36.7 

23.7 

25.8 

31.5 

1.7 

0.2 

13.7 

0.8 

3.2 

4.5 

31.3 

28.8 

4.4 

18.5 

5.3 

31.8 

35.6 

5.1 

3.2 

19.4 

3.8 

5.6 

37.3 

6.5 

7.6 

2.3 

0.8 

4.4 

3.4 

9.7 

2.9 

5.3 

2.3 

7.8 

8.5 

19.4 

6.3 

満65～69歳

(N=131)

満70～74歳

(N=132)

満75～79歳

(N=90)

満80～84歳

(N=59)

満85歳以上

(N=31)

対象者全体

(N=448)

活動できるうちはいつまでも 65歳ぐらいまで 70歳ぐらいまで

75歳ぐらいまで 80歳ぐらいまで 85歳ぐらいまで

できればすぐにでもやめたい わからない 無回答
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問４－３－(１) 活動していない理由 

問４－１で「２．活動していない」に○をつけた方に対して 

活動していない理由はなんですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

64 歳以下では「仕事で時間がない」（55.3％）の割合が最も高く、次いで「きっかけや情報

がない」（27.9％）、「意欲がわかない、関心がない」（21.5％）の順になっている。また、65

歳以上では「体力・健康面に不安がある」（38.5％）の割合が最も高く、次いで「趣味に時間

を使いたい」（16.1％）、「きっかけや情報がない」（15.8％）の順になっている。 

 

 

55.3 

17.5 

15.0 

16.6 

27.9 

14.3 

19.2 

11.0 

11.8 

21.5 

6.4 

3.7 

0.4 

11.6 

6.8 

7.1 

16.1 

15.8 

8.9 

15.1 

13.6 

38.5 

11.9 

9.0 

8.9 

6.1 

仕事で時間がない

家事や介護･育児で時間がない

経済的に余裕がない

趣味に時間を使いたい

きっかけや情報がない

一緒に活動する仲間がいない

人間関係が不安･わずらわしい

自分にあった活動がみつからない

体力・健康面に不安がある

意欲がわかない、関心がない

特に理由はない

その他

無回答

64歳以下(N=1210)

65歳以上(N=1668)
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問４－３－(２) 今後してみたい活動 

問４－１で「２．活動していない」に○をつけた方に対して 

今後してみたい地域活動やボランティア活動はありますか。あてはまるものすべてに○をつけ

てください。 

 

64 歳以下、65 歳以上ともに「今後してみたい活動はない」の割合が最も高くなっている。

次いで 64 歳以下では「環境保全・美化」（19.6％）、「地域交流」（16.3％）の順に、65 歳以

上では「環境保全・美化」（13.0％）、「高齢者・障がい者支援」（8.5％）の順になっている。 

 

 

19.6 

16.3 

14.5 

8.5 

5.8 

7.4 

12.9 

11.7 

10.2 

1.4 

2.1 

40.9 

3.2 

13.0 

6.7 

7.6 

6.1 

3.7 

5.5 

5.0 

8.5 

2.8 

0.8 

3.5 

46.2 

19.1 

環境保全・美化（ごみ拾い・ごみｽﾃｰｼｮﾝの管理、花植え･緑化活動、ﾘｻｲｸﾙなど）

地域交流（お祭り・運動会・盆踊り・バザー・地域サロンの企画や運営など）

スポーツ・健康づくり支援（スポーツ大会・健康づくり活動の企画や運営など）

文化・伝承・生涯学習（郷土芸能の伝承、教養講座の運営など）

雪対策（凍結道路への砂まき、福祉除雪などの除雪支援など）

地域安全（防災、防犯パトロール、通学路の安全確認、交通安全啓発運動など）

教育・子育て支援（学習支援、子どもの見守り、声かけ、子育てｻﾛﾝの運営など）

高齢者・障がい者支援（話し相手、安否確認、家事援助、介護など）

観光・国際交流・経済（観光ボランティア、通訳・翻訳、起業支援など）

募金活動・寄付集め（街頭での募金・寄付の企画や運営など）

その他

今後してみたい活動はない

無回答

64歳以下(N=1210)

65歳以上(N=1668)
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問４－３－(３) 今後してみたい活動の地域 

問４－３－(２)で「１２．今後してみたい活動はない」以外の選択肢に○をつけた方に対して 

問４－３－(２)で回答したものについて、どのような地域で活動したいと思いますか。あては

まるもの１つに○をつけてください。 

 

満 85 歳以上を除く年代で「自宅近くの地域」の割合が６割前後と最も高くなっており、年

代による大きな違いは見られない。64 歳以下では「活動地域にこだわりはない・様々な地域

で活動したい」の割合が 65 歳以上に比べてやや高く、満 50～59 歳（31.3％）で最も高い割

合になっている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 
 

64.1 

68.3 

69.8 

61.3 

59.1 

64.9 

2.6 

3.5 

1.9 

3.1 

3.5 

2.8 

29.5 

26.8 

25.3 

31.3 

30.4 

28.4 

満20～29歳

(N=78)

満30～39歳

(N=142)

満40～49歳

(N=162)

満50～59歳

(N=163)

満60～64歳

(N=115)

対象者全体

(N=676)

自宅近くの地域 自宅から離れた地域 活動地域にこだわりはない・様々な地域で活動したい 無回答

63.6 

65.9 

65.7 

67.3 

36.7 

63.6 

5.2 

5.9 

4.0 

1.8 

4.5 

22.4 

16.3 

17.2 

5.5 

16.7 

17.9 

満65～69歳

(N=250)

満70～74歳

(N=135)

満75～79歳

(N=99)

満80～84歳

(N=55)

満85歳以上

(N=30)

対象者全体

(N=580)

自宅近くの地域 自宅から離れた地域 活動地域にこだわりはない・様々な地域で活動したい 無回答
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問４－３－(４) 活動してみたい理由 

問４－３－(２)で「１２．今後してみたい活動はない」以外の選択肢に○をつけた方に対して 

問４－３－(２)で回答した活動をしてみたい理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

 

64 歳以下では「人や社会･地域の役に立ちたい」（42.2％）の割合が最も高く、次いで「知

識や経験が深まる・広がる」（31.5％）、「仲間との出会い・交流・団らん」（31.5％）が続い

ている。65 歳以上では「仲間との出会い・交流・団らん」（38.3％）の割合が最も高く、次

いで「健康の維持・介護予防」（36.0％）、「人や社会･地域の役に立ちたい」（33.3％）の順に

なっている。 

 

 

30.8 

31.5 

31.5 

15.8 

9.6 

42.2 

25.4 

5.3 

5.0 

4.4 

2.4 

4.0 

12.8 

23.3 

38.3 

36.0 

10.3 

33.3 

21.4 

5.5 

12.6 

5.2 

2.4 

11.7 

楽しそう

知識や経験が深まる・広がる

仲間との出会い・交流・団らん

健康の維持・介護予防

社会での居場所･役割がほしい

人や社会･地域の役に立ちたい

知識や経験が生かせる

周囲からの信頼・評価

何もしないと退屈

特に理由はない

その他

無回答

64歳以下(N=676)

65歳以上(N=580)
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問４－３－(５) 活動参加の条件 

問４－３－(２)で「１２．今後してみたい活動はない」以外の選択肢に○をつけた方に対して 

問４－３－(２)で回答した活動に参加するために必要だと思う条件は何ですか。あてはまるも

のすべてに○をつけてください。 

 

64 歳以下、65 歳以上ともに「健康や体力の状態に合った内容」の割合が最も高く、５割を

超えている。次いで 64歳以下では「興味がある活動内容」（47.9％）、「義務や拘束が少なく、

自分の都合の良い時間に気軽に参加できる」（46.3％）の順に、65 歳以上では「義務や拘束

が少なく、自分の都合の良い時間に気軽に参加できる」（44.0％）、「自宅から活動場所が近い」

（41.7％）の順になっている。 

 

 

 

50.7 

47.9 

28.3 

15.7 

46.3 

24.4 

36.2 

15.5 

6.5 

2.7 

1.9 

4.0 

63.8 

31.0 

28.3 

13.6 

44.0 

14.5 

41.7 

10.7 

4.5 

2.2 

1.4 

11.9 

健康や体力の状態に合った内容

興味がある活動内容

自分の知識や経験が生かせる

友人や仲間がいる

義務や拘束が少なく、自分の都合の良い時間に気軽に参加できる

役割分担が明確･わかりやすい

自宅から活動場所が近い

交通費などの実費程度の収入が得られる

生計を支える収入が得られる

特に条件はない

その他

無回答

64歳以下(N=676)

65歳以上(N=580)
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５ 高齢者と社会のかかわりについて 

 

問５－１ 高齢者は何歳からか 

あなたは、「高齢者」とは何歳ぐらいからだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけて

ください。 

 

64 歳以下では、満 20～29 歳を除く年代で「70 歳ぐらいから」の割合が最も高くなっている。

65 歳以上では、満 85歳以上を除く年代で「75歳ぐらいから」の割合が最も高く、次いで「70

歳ぐらいから」の割合が高くなっている。年代が高くなるにつれ「高齢者」と思う年齢も高

くなる傾向にある。 

 

【64歳以下】 

 
【65歳以上】 

 

10.8 

8.5 

9.2 

7.9 

9.5 

9.2 

21.5 

10.4 

7.6 

5.6 

3.4 

8.1 

28.5 

23.5 

16.2 

13.5 

15.6 

17.9 

31.5 

41.2 

46.3 

41.8 

41.1 

41.8 

4.6 

11.5 

13.4 

20.6 

19.4 

15.0 

0.8 

3.5 

5.8 

8.8 

8.7 

6.2 

0.8 

0.8 

0.8 

0.4 

0.4 

0.5 

0.6 

0.4 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

年齢では判断できない 60歳ぐらいから 65歳ぐらいから

70歳ぐらいから 75歳ぐらいから 80歳ぐらいから

85歳ぐらいから その他 無回答

13.6 

11.3 

10.1 

10.4 

7.5 

11.3 

0.7 

1.0 

1.3 

0.4 

0.8 

8.2 

3.1 

4.1 

2.8 

2.0 

4.7 

31.5 

31.1 

30.5 

26.2 

22.7 

29.1 

32.5 

32.9 

32.0 

29.7 

27.1 

31.4 

9.9 

16.7 

17.3 

22.1 

27.8 

16.9 

1.2 

1.4 

1.0 

4.4 

5.5 

2.2 

0.4 

1.0 

0.5 

0.3 

1.6 

0.8 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

年齢では判断できない 60歳ぐらいから 65歳ぐらいから

70歳ぐらいから 75歳ぐらいから 80歳ぐらいから

85歳ぐらいから その他 無回答
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問５－２ 高齢者（若い世代）との交流 

あなたは、普段の生活で、家族以外に高齢者（若い世代）との交流（日常的な会話、一緒に行

動・活動するなど）はありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

※ 64 歳以下には高齢者との交流について、65 歳以上には若い世代との交流について質問 

 

満 65～69 歳、満 70～74 歳、満 75～79 歳を除く年代で「あまりない」と「まったくない」

を合わせた“ない”の割合が、「よくある」と「たまにある」を合わせた“ある”の割合を上

回っている。満 65～69 歳、満 70～74 歳、満 75～79 歳では、“ある”の割合が“ない”の割

合を上回っており、特に満 70～74 歳では“ある”の割合が５割を超えている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 
 

 

17.7 

16.5 

18.1 

17.1 

19.8 

18.0 

23.1 

17.7 

22.5 

18.2 

25.9 

21.3 

23.1 

26.2 

23.6 

32.1 

20.9 

25.4 

33.8 

36.5 

33.2 

30.0 

28.5 

32.0 

0.8 

1.3 

0.9 

2.3 

1.3 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

よくある たまにある あまりない まったくない どちらともいえない 無回答

16.6 

18.3 

15.2 

12.6 

16.1 

16.0 

32.1 

32.9 

33.6 

33.1 

20.8 

31.0 

24.5 

21.8 

22.0 

19.2 

18.8 

22.0 

23.1 

22.8 

22.7 

27.1 

31.0 

24.8 

1.8 

0.8 

1.3 

1.9 

5.9 

2.0 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

よくある たまにある あまりない まったくない どちらともいえない 無回答
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問５－３ 多世代交流の必要性 

あなたは、高齢者と若い世代の交流（日常的な会話、一緒に行動・活動するなど）が必要だと

思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

全年代で「とても必要だと思う」と「まあ必要だと思う」を合わせた“必要だと思う”の割

合が高くなっている。「あまり必要だと思わない」と「まったく必要だと思わない」を合わせ

た“必要だと思わない”の割合は低く、その割合が最も高い満 20～29 歳であっても 17.7％

となっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

21.5 

24.2 

30.9 

24.7 

30.0 

26.9 

54.6 

50.4 

50.0 

53.8 

52.1 

52.2 

16.2 

11.2 

8.1 

6.5 

6.1 

8.5 

1.5 

2.3 

0.8 

0.3 

0.8 

3.8 

10.0 

8.9 

12.9 

8.4 

9.4 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

とても必要だと思う まあ必要だと思う あまり必要だと思わない

まったく必要だと思わない どちらともいえない 無回答

27.5 

30.0 

30.0 

28.7 

31.8 

29.1 

50.6 

48.1 

41.1 

44.2 

30.6 

44.8 

8.1 

8.6 

11.6 

9.1 

9.8 

9.2 

1.6 

1.0 

1.0 

2.5 

1.6 

1.5 

9.4 

9.1 

10.1 

8.8 

15.7 

10.3 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

とても必要だと思う まあ必要だと思う あまり必要だと思わない

まったく必要だと思わない どちらともいえない 無回答
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問５－４ 老後の不安 

あなたは、自分の老後について、どのようなことに不安を感じていますか。あてはまるものす

べてに○をつけてください。 

 

64 歳以下では「生活費・医療費」（77.2％）の割合が最も高く、次いで「健康」（70.9％）、

「家族（配偶者・親など）の介護」（48.8％）の順になっている。65 歳以上では「健康」（75.9％）

の割合が最も高く、次いで「自分の介護」（51.5％）、「生活費・医療費」（44.7％）の順にな

っている。 

 

 

70.9 

77.2 

21.9 

21.0 

24.1 

48.4 

48.8 

12.1 

12.5 

15.9 

21.7 

2.3 

1.3 

2.5 

75.9 

44.7 

3.8 

25.2 

30.0 

51.5 

32.9 

10.1 

8.7 

7.1 

15.0 

4.1 

0.8 

3.6 

健康

生活費・医療費

仕事

家事（食事の準備、掃除など）

除雪

自分の介護

家族（配偶者・親など）の介護

家族関係

相談できる相手

社会とのつながり

生きがいや楽しみ

特に不安はない

その他

無回答

64歳以下(N=1413)

65歳以上(N=2199)
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問５－５ 老後のイメージ 

あなたは、自分の老後について、どのようなイメージを持っていますか（または持っていまし

たか）。もっともあてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

64 歳以下では「働けるうちは、いつまでも働き続けている」の割合が最も高くなっている。

65 歳以上では満 65～69 歳（27.5％）、満 70～74 歳（29.4％）で「自由気ままに好きなこと

をしている（趣味やスポーツなど）」の割合が高く、満75～79歳（28.4％）、満80～84歳（34.7％）

で「家族中心の暮らしをしている」の割合が高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 

 

32.3 

31.5 

34.3 

30.9 

27.4 

31.8 

13.1 

17.7 

19.4 

15.0 

9.5 

15.5 

0.8 

0.8 

1.3 

2.1 

4.6 

1.9 

13.1 

15.8 

14.7 

16.2 

24.0 

16.8 

25.4 

16.2 

13.1 

20.6 

22.1 

18.3 

10.8 

13.5 

13.6 

11.2 

7.2 

11.3 

0.8 

1.9 

2.1 

1.5 

1.1 

1.6 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

働けるうちは、いつまでも働き続けている 働きたくはないが、ずっと働いている

ボランティアや町内会活動を中心にすごしている 家族中心の暮らしをしている

自由気ままに好きなことをしている（趣味やスポーツなど） 特に何も考えていない（考えていなかった）

その他 無回答

23.4 

17.3 

14.2 

7.3 

14.1 

16.7 

4.8 

3.3 

1.3 

1.3 

0.4 

2.8 

3.1 

5.4 

8.3 

5.4 

1.6 

4.7 

26.0 

25.7 

28.4 

34.7 

22.0 

26.9 

27.5 

29.4 

27.6 

25.6 

22.4 

27.1 

9.4 

9.3 

8.0 

13.6 

16.5 

10.9 

2.5 

3.1 

2.8 

2.8 

7.8 

3.4 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

働けるうちは、いつまでも働き続けている 働きたくはないが、ずっと働いている

ボランティアや町内会活動を中心にすごしている 家族中心の暮らしをしている

自由気ままに好きなことをしている（趣味やスポーツなど） 特に何も考えていない（考えていなかった）

その他 無回答
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問５－６ 高齢者に期待する（期待される）役割 

あなたは、社会を支える側として活動する高齢者に、どのようなことを期待しますか（どのよ

うなことが期待されていると思いますか。）あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

※ 64 歳以下には高齢者に期待することについて、65 歳以上には高齢者に期待されていると

思うことについて質問 

 

64 歳以下、65 歳以上ともに「若い世代に知識や技術などを継承・指導すること」の割合が

最も高く、次いで「子どもたちに経験や知恵を伝え、次世代を育成すること」の割合が高く

なっている。また、64歳以下では「若い世代の仕事をサポート・補助すること」と「支えの

必要な高齢者や子育て世帯を手助けすること」の割合が 29.9％、65 歳以上では「地域活動や

ボランティア活動に一般的な形で参加すること」の割合が 27.9％とやや高い割合となってい

る。 

 

 

58.1 

7.9 

29.9 

7.9 

21.3 

29.9 

51.0 

7.5 

1.4 

4.4 

38.2 

5.5 

26.6 

5.5 

27.9 

27.5 

35.6 

9.9 

1.2 

16.3 

若い世代に知識や技術などを継承・指導すること

若い世代と同様に働くこと

若い世代の仕事をサポート・補助すること

地域活動やボランティア活動を主導的な立場で企画・運営すること

地域活動やボランティア活動に一般的な形で参加すること

支えの必要な高齢者や子育て世帯を手助けすること

子どもたちに経験や知恵を伝え、次世代を育成すること

特に期待されていることはない

その他

無回答

64歳以下(N=1413)

65歳以上(N=2199)
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問５－７ 何歳まで社会を支える側か 

あなたは、高齢者が、就労・地域活動・ボランティア活動などを通じて、社会を支える側とし

て活動できるのは、何歳ぐらいまでだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ

い。 

 

64 歳以下では「活動できるうちはいつまでも」の割合が最も高くなっているが、年代が高

くなるにつれ、その割合は低くなっている。年代が高くなるにつれ「70 歳ぐらいまで」や「75

歳ぐらいまで」の割合が高くなる傾向にあり、65 歳以上では「75 歳ぐらいまで」の割合が最

も高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

46.2 

40.4 

36.4 

34.7 

26.6 

35.5 

1.5 

3.1 

1.3 

0.9 

0.8 

1.6 

10.8 

8.5 

6.5 

5.3 

5.7 

6.9 

13.8 

9.2 

16.5 

21.8 

23.2 

17.6 

7.7 

13.1 

16.5 

15.0 

23.2 

15.8 

4.6 

13.1 

13.1 

10.3 

7.6 

10.6 

3.8 

2.3 

1.3 

2.4 

3.0 

2.3 

0.8 

2.7 

1.8 

0.6 

1.9 

1.6 

6.2 

5.0 

5.0 

6.8 

4.2 

5.4 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

活動できるうちはいつまでも 60歳ぐらいまで 65歳ぐらいまで
70歳ぐらいまで 75歳ぐらいまで 80歳ぐらいまで
85歳ぐらいまで その他 わからない
無回答

26.9 

23.3 

20.2 

17.7 

13.3 

21.6 

0.7 

0.6 

0.8 

0.6 

0.4 

0.7 

3.3 

3.1 

3.6 

6.6 

1.6 

3.7 

20.0 

12.5 

16.0 

13.9 

16.1 

16.1 

31.2 

30.9 

21.7 

24.0 

24.7 

27.6 

8.7 

17.7 

20.4 

16.7 

13.7 

14.8 

1.0 

1.9 

4.4 

6.3 

5.5 

3.1 

0.7 

1.2 

1.0 

0.9 

2.7 

1.1 

5.7 

4.7 

4.7 

4.7 

6.7 

5.4 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

活動できるうちはいつまでも 60歳ぐらいまで 65歳ぐらいまで
70歳ぐらいまで 75歳ぐらいまで 80歳ぐらいまで
85歳ぐらいまで その他 わからない
無回答
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問５－８ 何歳から支えを要するか 

あなたは、高齢者が、社会や周りの人からの支えを必要とするようになるのは、何歳くらいか

らだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

64 歳以下では「年齢では判断できない」の割合が高くなっており、特に満 20～29 歳では

48.5％と高い。65 歳以上では満 65～69 歳、満 80～84 歳を除く年代で「80 歳ぐらいから」の

割合が最も高い。満 65～69 歳、満 80～84 歳では「年齢では判断できない」（25.9％）の割合

が最も高くなっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

48.5 

35.8 

33.2 

29.7 

26.2 

32.8 

4.6 

3.1 

1.3 

0.6 

0.4 

1.6 

6.9 

5.8 

6.3 

3.5 

1.1 

4.7 

16.2 

16.2 

18.6 

12.4 

12.9 

15.4 

10.0 

18.5 

17.3 

23.2 

26.2 

20.0 

6.9 

13.1 

16.5 

20.3 

19.4 

16.3 

0.8 

1.5 

2.4 

2.4 

4.9 

2.5 

0.8 

0.8 

0.9 

0.8 

0.7 

2.3 

3.1 

2.4 

5.0 

4.6 

3.7 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

年齢では判断できない 60歳ぐらいから 65歳ぐらいから 70歳ぐらいから

75歳ぐらいから 80歳ぐらいから 85歳ぐらいから その他

わからない 無回答

31.6 

26.5 

26.1 

25.9 

20.8 

27.0 

0.4 

0.6 

0.8 

0.9 

0.8 

0.7 

1.5 

1.8 

1.8 

2.5 

1.6 

1.7 

6.3 

6.0 

5.4 

5.4 

5.9 

5.8 

21.8 

14.8 

13.4 

13.9 

11.0 

16.1 

27.2 

32.7 

28.7 

24.3 

27.8 

28.4 

4.6 

8.0 

11.4 

13.6 

15.3 

9.3 

1.3 

1.9 

3.4 

1.6 

2.4 

2.0 

3.7 

4.5 

4.7 

6.0 

7.1 

5.0 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

年齢では判断できない 60歳ぐらいから 65歳ぐらいから 70歳ぐらいから

75歳ぐらいから 80歳ぐらいから 85歳ぐらいから その他

わからない 無回答
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問５－９ 第二の人生での活動への備え（65 歳以上のみ） 

あなたは、いわゆる「第二の人生」での社会参加（自分や配偶者が退職した後や子供が自立し

た後の就労・地域活動・ボランティア活動など）について、どのような準備や情報収集をしま

したか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

「特に何もしなかった」の割合が 38.6％と最も高く、次いで「周囲の人たちから情報収集」

（24.9％）、「あらかじめやりたいことを自分で具体的に計画」（16.2％）の順になっている。 

 

 

問５－１０ 経験のある仕事（業種）（65 歳以上のみ） 

次にあげたもので、あなたが 60 歳よりも前に経験したことのある仕事（業種）はありますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

「事務」の割合が 39.4％と最も高く、次いで「販売・営業」（33.9％）、「製造・生産」（13.5％）

の順になっている。 

 

14.7 

6.4 

9.2 

16.2 

24.9 

38.6 

2.7 

16.8 

書籍・パンフレットなどで情報収集

インターネットで情報収集

セミナーやイベントなどに参加

あらかじめやりたいことを自分で具体的に計画

周囲の人たちから情報収集

特に何もしなかった

その他

無回答

65歳以上(N=2199)

39.4 

33.9 

10.5 

2.7 

5.7 

4.9 

5.2 

5.8 

13.5 

7.6 

10.1 

2.9 

2.7 

2.5 

3.2 

6.2 

9.2 

事務

販売・営業

調理

保育・子育て支援

教育・学習支援

医療・看護

介護・福祉

農林漁業

製造・生産

交通・運輸

建築・土木

通信・ＩＴ

公安・警備

その他専門職（弁護士など）

経験したものはない

その他

無回答

65歳以上(N=2199)
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問５－１１ 経験のある活動（65歳以上のみ） 

次にあげたもので、あなたが 60 歳よりも前に経験したものはありますか。あてはまるものす

べてに○をつけてください。 

 

「家事」の割合が 43.5％と最も高く、次いで「近所の人たちとの付き合い」（37.0％）、「Ｐ

ＴＡ活動」（26.3％）、「日常的な自分の子供との遊び」（25.4％）の順になっている。 

 

 

23.3 

26.3 

8.5 

14.4 

6.2 

21.4 

37.0 

0.8 

9.2 

43.5 

25.4 

12.8 

18.6 

3.3 

13.1 

11.0 

町内会・自治会活動（順番・割り当てでの活動を除く）

ＰＴＡ活動

子ども会活動

地域のイベント活動

ボランティア・ＮＰＯ活動

サークル等のグループ活動

近所の人たちとの付き合い

育児休暇の取得

保育園の送迎

家事

日常的な自分の子供との遊び

近所の子供との交流

介護・看護した経験（仕事以外）

介護・看護された経験

経験したものはない

無回答

65歳以上(N=2199)
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６ 少子高齢社会における行政の取組について 

 

問６－１ 世代の負担感 

あなたは、今の社会では、若い世代に負担がかかっていると思いますか。あてはまるもの１つ

に○をつけてください。 

 

全年代で「とてもそう思う」と「まあそう思う」を合わせた”そう思う”の割合が、「あま

りそう思わない」と「まったくそう思わない」を合わせた“そう思わない”の割合を大きく

上回っている。“そう思う”の割合は、満 20～29 歳で 87.7％と最も高く、その割合が最も低

い満 80～84 歳にあっても 56.8％となっている。 

 

【64歳以下】 

 

 

【65歳以上】 

 

57.7 

53.1 

46.1 

41.5 

33.1 

44.7 

30.0 

29.6 

31.7 

35.9 

30.0 

32.1 

6.2 

11.2 

13.4 

12.4 

17.1 

12.7 

1.5 

1.3 

1.5 

2.7 

1.4 

4.6 

4.2 

6.3 

6.8 

7.6 

6.0 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

とてもそう思う まあそう思う あまりそう思わない

まったくそう思わない どちらともいえない 無回答

31.6 

28.4 

25.6 

24.6 

25.9 

27.9 

31.8 

36.0 

36.7 

32.2 

34.1 

34.1 

18.7 

16.0 

16.0 

18.6 

16.1 

17.1 

3.9 

2.1 

1.8 

2.5 

3.1 

2.8 

8.8 

10.9 

10.1 

12.0 

11.0 

10.2 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

とてもそう思う まあそう思う あまりそう思わない

まったくそう思わない どちらともいえない 無回答
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問６－２ 高齢者と若い世代への支援・施策 

あなたは、これからの少子高齢社会における高齢者や若い世代への支援や施策について、どの

ようにしていくべきだと考えますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

全年代で「どちらかといえば若い世代を重視すべき」と「若い世代をもっと重視すべき」を

合わせた“若い世代を重視”の割合が、「どちらかといえば高齢者を重視すべき」と「高齢者

をもっと重視すべき」を合わせた“高齢者を重視”の割合を上回っている。一方で、全年齢

で「どちらともいえない」の割合も高く、満 50～59 歳では 36.8％となっている。 

 

【64歳以下】 

 
 

【65歳以上】 

 

 

3.1 

5.4 

5.5 

4.7 

4.2 

4.9 

7.7 

7.3 

15.4 

15.6 

11.0 

12.3 

33.8 

31.2 

21.7 

23.2 

22.4 

25.5 

32.3 

31.2 

22.8 

17.6 

17.9 

22.6 

22.3 

23.1 

33.8 

36.8 

34.6 

31.6 

満20～29歳

(N=130)

満30～39歳

(N=260)

満40～49歳

(N=382)

満50～59歳

(N=340)

満60～64歳

(N=263)

対象者全体

(N=1413)

高齢者をもっと重視すべき どちらかといえば高齢者を重視すべき

どちらかといえば若い世代を重視すべき 若い世代をもっと重視すべき

どちらともいえない 無回答

4.6 

6.4 

7.0 

8.5 

9.8 

6.9 

15.2 

14.0 

18.1 

19.2 

15.7 

16.0 

29.6 

34.0 

26.9 

26.2 

24.7 

28.8 

16.1 

15.0 

12.9 

8.5 

14.1 

13.8 

28.7 

21.8 

24.8 

26.8 

25.1 

25.5 

満65～69歳

(N=670)

満70～74歳

(N=514)

満75～79歳

(N=387)

満80～84歳

(N=317)

満85歳以上

(N=255)

対象者全体

(N=2199)

高齢者をもっと重視すべき どちらかといえば高齢者を重視すべき

どちらかといえば若い世代を重視すべき 若い世代をもっと重視すべき

どちらともいえない 無回答
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問６－３ 重点的に支援すべき高齢者の社会参加 

あなたは、高齢者のさまざまな社会参加のうち、札幌市が重点的に支援すべきことは何だと思

いますか。もっともあてはまるものに３つまで○をつけてください。 

 

64 歳以下、65 歳以上ともに「生きがいのために、無理のない仕事で働くこと」の割合が最

も高く、64 歳以下は 64.5％、65歳以上は 54.0％となっている。また、「健康づくりや介護予

防のための活動に参加すること」の割合も高く、64 歳以下では 59.4％、65歳以上では 53.1％

となっている。 

 

 

30.9 

64.5 

25.4 

59.4 

11.8 

32.2 

2.5 

2.0 

4.7 

13.9 

54.0 

26.0 

53.1 

18.5 

38.2 

5.2 

2.0 

10.8 

必要な収入を得るために、一般の仕事で働くこと

生きがいのために、無理のない仕事で働くこと

町内会などの地域活動やボランティア活動に参加すること

健康づくりや介護予防のための活動に参加すること

スポーツや文化に関する活動に参加すること

趣味や娯楽に関する活動に参加すること

特に支援すべきことはない

その他

無回答

64歳以下(N=1413)

65歳以上(N=2199)
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問６－４ 高齢者の社会参加を推進するための取組 

あなたは、高齢者の社会参加を推進するために、札幌市はどのような取組を進めていくべきだ

と思いますか。あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

 

64 歳以下、65 歳以上ともに「参加してみたい仕事や活動を気軽に体験できる機会を増やす」

の割合が最も高く、次いで 64 歳以下では「仕事や活動に関する情報をもっと積極的に提供す

る」が 38.4％、65 歳以上では「個々の条件や希望に合うような様々な仕事や活動の機会を提

供する」が 29.2％と高い割合になっている。 

 

 

18.1 

19.9 

38.4 

38.6 

11.3 

31.6 

36.2 

28.7 

15.6 

2.9 

2.1 

5.4 

19.6 

18.7 

27.3 

36.6 

12.5 

20.3 

29.2 

17.6 

15.6 

5.0 

2.0 

17.2 

生涯現役で活躍しようと思う市民意識づくり（ＰＲ活動など）をする

共に活動する仲間を募るための出会いを支援する

仕事や活動に関する情報をもっと積極的に提供する

参加してみたい仕事や活動を気軽に体験できる機会を増やす

仕事や活動に役立つ講座やセミナーを開催する

仕事・活動をする場所や内容の相談に応じる窓口や人材を充実させる

個々の条件や希望に合うような様々な仕事や活動の機会を提供する

仕事や活動をするための場所や拠点づくりを支援する

仕事や活動に参加するための活動費や交通費を支援する

特に進めていくべき取組はない

その他

無回答

64歳以下(N=1413)

65歳以上(N=2199)
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７ 自由記載 

 

高齢者の社会参加全般について 

周りには元気な 70 才以上の方々がいます。

少しでも社会に出て、人のために、自分のため

に働きたいと思っている方がたくさんいます。

（女性／満 70～74 歳） 

学歴や経験など、少しずつ完成されていった

人格を埋もらせていることはとてももったい

ないと思います。知人の中にも、そうした人で

仕方なく習い事や趣味、芸術鑑賞でエネルギー

を費やす方々がたくさんいます。（女性／満 65

～69 歳） 

一律に年齢で判断するのではなく、その人の

経験や能力を見て判断してほしい。今の世の中

は、とにかく年齢が重要で、若い方がいいとい

う風潮があるので、そこを是正してほしい。（女

性／満 45～49 歳） 

年齢を問わず、「何かいい事をした・活動に

参加した」ときは人から褒められたいもの。褒

めてあげることでモチベーションが高まり、気

力・体力の充実に繋がると思います。（男性／

満 50～54 歳） 

高齢者＝経済的弱者という誤った前提は見

直すべきです。最も経済的に恵まれているのは

高齢者です。（男性／満 45～49 歳） 

地域の環境保全活動などへの参加は、その地

域に住む者の義務です。それを基本として、社

会参加への市民意識づくり、活動内容の分類、

組織・体制づくり、活動費・交通費の支援等を

検討する必要があります。（男性／満65～69歳） 

 

 

 

年齢で区切らず、自分の面倒は自分で見る、

自立を促していく環境が必要。地域の交流など、

孤立化を防いでいく環境も大切。どんな人にで

も世の中の役に立てる方法はあるはず。（男性

／満 60～64 歳） 

今のお年寄りは、とても元気があると思いま

す。70 才でもまだまだ若いうちに入ると思いま

す。自分にはこんな活動など無理と思わないで、

積極的に気軽に参加できるようなお手伝いが

できたらいいと思う。若い世代との交流の機会

も増えたら、お互いの刺激になって意識も高ま

るし、必要とされていると感じるだけでも、嬉

しくなると思います。（女性／満 40～44 歳） 

若い世代の人は子育て・仕事に忙しく時間が

ないのだから、仕事をしていない健康な高齢者

は、若い世代のできないことを積極的にしたら

いい。（女性／満 55～59 歳） 

社会参加の定義（就労・地域活動・ボランテ

ィア活動）が少し狭いのでは。高齢者が家に閉

じこもらず、気軽に外出することがとても大切

だと思います。（女性／満 70～74 歳） 

本人の自覚でしょうが、高齢者こそ自立する

べきではないでしょうか。行政として生涯現役

を支援することが大切だと考えます。若い世代

に甘えている現状ではダメだと思います。（男

性／満 50～54 歳） 

高齢者と言っても色々な方がいます。時間と

お金に余裕があって、誰かの役に立ちたいと考

える人がたくさんいます。もっと市などが積極

的に取り組み、前進することを強く要望します。

（女性／満 65～69 歳） 
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就労について 

高齢になっても働かなくてはいけない人が

いる。そういう人の手助けをしていってほしい。

また、一人暮らしの高齢の方々が寂しくならな

い地域になってほしい。（女性／満 30～34 歳） 

低賃金でもいいので、定年後 60～65 才くら

いまで働ける仕事があるといい。（女性／満 65

～69 歳） 

働けるなら高齢者でも働くべき。（男性／満

35～39 歳） 

定年後、まだまだ色々な形で社会参加できる

心身を持て余した方はたくさんいると思いま

すが、年金が少なくて大変な方もいます。そう

いった年金受給者の方々も、お小遣い程度の収

入を得られるような、有給の社会参加の機会、

働ける場、自分の役割を担える場の提供をお願

いします。（女性／満 35～39 歳） 

高齢者が働いて収入を得る場が少なすぎる

ので、70 歳ぐらいまでは、再任用や収入が少な

くとも生きがいを持って働ける場を確保して

ほしい。知識や経験が豊かな高齢者が活躍でき

るよう、コーディネーターのような人材の育成

が必要。現在はリタイアすると活躍する場がな

く、生きがいをなくし、介護が必要な状態にな

りやすい傾向があるので、生きがいを持って生

きられる札幌市にしてほしいと思います。（女

性／満 50～54 歳） 

自分が 30 年後に仕事を定年退職して、年金

収入で老後を安心して暮せるとは思えない。行

政として、生活に必要な所得を確保できるよう

60 歳～75 歳枠の雇用開発をしてほしい。紹介

するだけでなく、確かな雇用を生み出してほし

い。（男性／満 35～39 歳） 

同年代で自分ができる仕事を探している人

がたくさんいます。高齢者が適した仕事をする

ことにより、若い世代の負担も和らぐのではな

いかと思います。（男性／満 65～69 歳） 

高齢者でもまだまだ働ける人はたくさんい

ますが、仕事をする場がないのも事実です。高

齢者を受け入れてくれる会社、高齢社会に理解

ある経営者を市主導で育成できれば高齢者問

題は一歩も二歩も前進すると思います。（男性

／満 70～74 歳） 

近い将来、若い働き手が足りなくなると思う

ので、高齢でも健康で働く意欲のある方には、

少ない日当で豊富な経験を生かして働ける職

場を考えたら良いと思います。レジャーばかり

をしていてもったいないと思います。（男性／

満 80～84 歳） 

高齢者に仕事の機会と出会いの場を早急に

設けることが必要。社会の安定につながります。

（男性／満 70～74 歳） 

社会参加したいが、ボランティアではなく、

安くてもいいので賃金がほしい。若い方の補助

的な介護の仕事があれば週１・２回してみたい。

（女性／満 65～69 歳） 

高齢者の自立と閉じこもりを防ぐため、高齢

者の就労や社会参加が必要。企業が高齢者を雇

うなど、まずは働く場が必要だと思います。（女

性／満 40～44 歳） 

シニアのためのハローワークを拡大してほ

しい。（女性／満 55～59 歳） 



 

59 

 

高齢者だけでなく、体の弱い若者や小さな子

どものいる主婦など、「少しだけ稼ぎたい」「月

に２～３万ぐらい稼ぎたい」と言う人たちが働

ける場を市が提供してはどうでしょうか。多く

の市民が少しずつでも動けば、全体的に暮らし

が良くなると思います。（男性／満 45～49 歳） 

高齢者の社会参加と口で言うのはやさしい

が、実際に会社を退職後、新しい環境への入口

は狭い。ボランティアや、公共施設への再雇用

の窓口を広くしたり、退職者への周知に知恵を

絞るべきです。今後は若者の生活の安定化の上

に高齢者の補助的活用を図るべきで、高齢者へ

のワークシェアリング的な業務の設定や作業

時間の軽減等を目指すべき。（男性／満 70～74

歳） 

雇用する側の意識が変わらなければ、高齢者

が働く場所は少ないと思います。高齢者は、真

面目に一生懸命に働きます。（男性／満 65～69

歳） 

地域活動・ボランティア活動について 

町内会での草刈りや公園清掃等、いつも年寄

りばかりで子育て中の父母の参加がほとんど

ないのは残念です。町内会にもっと現役世代が

関わるべきだと思います。（女性／満75～79歳） 

75 歳まで町内会役員を 10 年間ほど経験しま

したが、地域住民の方々の町内会活動への参加

意識が極めて低く、町内会の存続が役員の犠牲

の上に成り立っている状態（ほかの地域も同じ

状態）。今の少子高齢社会における町内会の在

り方について研究不足と思われる。形だけの町

内会の現状では、本当の意味での「地域づくり」

は右肩下がりで推移すると思う。（男性／満 75

～79 歳） 

今は何でも資格の時代ですが、子育てなど経

験のあるようなことは、資格のある人と一緒に

できると思うので、手伝いなどをさせたらいい

と思う。高齢でも元気なら、同じような年の人

の話し相手になれるので、施設など、色々な所

でそのような機会があるといいと思う。（女性

／満 65～69 歳） 

保育所の数や利用料、保育士の人材不足や低

賃金の問題がある。今のリタイア後の人たちは

元気で比較的ゆとりのある人がたくさんいる

と思うので、保育のボランティアができればい

いと思う。適性の判断や、ある程度の教育をす

ること、無償ではなく多少の費用を予算で賄う

ことができれば宝の山の活用になり元気でい

られる（医療費抑制にもつながる）。（女性／

満 60～64 歳） 

最近、ボランティアという言葉が溢れていて

嫌になっています。高齢者がたくさんボランテ

ィアに参加されているようですが、多少の賃金

を支払う有料ボランティアのようにしては。（男

性／満 75～79 歳） 

多世代・地域の交流について 

子育て世代（特に未就学児を育てている世代）

と高齢者が交流する場が増えると、お互いを支

援する（助け合う）活動が生まれると思う。例

えば、子育て世代が、高齢者の話し相手、掃除・

除雪等の生活支援、見守り活動を行い、高齢者

がベビーシッターや文化知識を伝える活動を

行うなど。（男性／満 35～39 歳） 

空き家を整備して集いの場所をつくる。若い

人達も一緒の交流ができると良い。（女性／満

80～84 歳）
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高齢者が、高齢者という意識を忘れ、向上心

を常に抱ける環境づくり、例えば、大学生、高

校生との接点を多くつくり出し、協働精神を培

える場面ができないものか。（男性／満 75～79

歳） 

高齢者と子育て世代を分けて考えず、地域の

中で一緒に活動できる場があれば、お互い助け

合えることが多いと思います。（女性／満 40～

44 歳） 

高齢者と若者が一緒に社会参加できるよう

な取組があると、すごく素敵だと思います。（男

性／満 25～29 歳） 

私の町内会も団塊の世代が定年になり、体を

持て余している人が何人もいます。何かしたい

が、何をしたらいいのかわからない人が多いで

す。この老人パワーを何かに活用できないもの

か。近くに老人の集える、老人だけでなく幼児

や障がい者、若者と共に集える、気軽に行ける

場所がほしいです。（女性／満 70～74 歳） 

近所の人々の交わりが少なすぎる。（男性／

満 85歳以上） 

高齢者の知識・経験の活用について 

団塊世代の知識・技能を若い世代に受け継ぐ

機会をもっとつくるべき。団塊世代は、自分で

努力して身に付けた知識・技能を若い世代に伝

承しきれていない。日本経済を発展させてきた

素晴らしい知識・技能を若い世代に伝承する機

会をもっと増やすべきだと思います。（男性／

満 35～39 歳） 

年齢を問わず、知識や経験を伝えられる場を

つくることが必要です。そのためにも、ノウハ

ウを提供する側の生活が楽になるような交通

費等の負担軽減（市営交通機関の無償化など）

を考えるべきです。（男性／満 60～64 歳） 

高齢者は経験・知識はあるが、働く場が極め

て少ない。一方、若者は経験・知識はそれほど

無いが、体力・意欲はある。高齢者はそれほど

収入を望んでいないので、短時間勤務で若者に

経験・知識を伝授する業務に従事するような風

潮ができればいい。高齢者の経験・知識を有効

活用することは社会的に有意義だと思う。経験

は一朝一夕では得られない。（男性／満 65～69

歳） 

若者・子育て世代への支援について 

高齢者の社会参加を進めると同時に、若い世

代の子育ての負担や経済的な負担を減らして

ほしい。（男性／満 25～29 歳） 

高齢者を支えることも重要だが、一人親世帯

に対しての支援があまりに少ない。ワーキング

プアの現状から抜けられない世帯は、声を出せ

ずに身を切る思いをしている。（女性／満 40～

44 歳） 

働く若い母親を応援するシステムがあれば

いいと思う。子供の急な発熱の時に預かってく

れるとか、ベビーシッターの派遣とか…。安心

して子供を育てられるよう、高齢者がヘルプで

きるようなことがあればいいと思う。退職した

看護士さんや学校の先生など、何か応援できる

輪ができそう。（女性／満 60～64 歳） 

子育て中の親が頼れるような仕組みをつく

ってほしい。ＰＴＡの活動（登校時の見守りや

ベルマーク集計・お祭りの補助など）を高齢者

がかわりに手伝ってくれると大変助かる。また

普段から助けていると何かあった時に高齢者

も頼りやすいと思う。（女性／満 35～39 歳） 
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高齢で子供が好きな方は育児のお手伝いを

してくれたら助かる。そういう育児支援の機関

が充実していたら、自分もまだ社会で働けるし、

もう一人子供を産んでもいいと思えるかもし

れない。（女性／満 30～34 歳） 

高齢福祉よりも児童福祉に積極的に取り組

んでほしい。子どもへの投資は未来への投資で

す。幼児と高齢者が一緒に取り組めるような活

動をもっと増やしてほしいです。（女性／満 20

～24 歳） 

これから、どんどん高齢化が進む中、病気も

なく健康な高齢者の社会参加は必要になって

くると思います。核家族化が進み、若い母親は

子育ての不安や悩みを抱え込みやすくなって

おり、そのような時に、高齢者の知識や経験が

役立つと思います。子ども、若い世代、高齢者

のつながる場があったらいいと思います。（女

性／満 40～44 歳） 

これまできちんと納税してきた高齢者に対

しては必要なサポートをしてほしい。子どもの

見守りは、親の責任だと思うので、高齢者に社

会参加という名目で期待するのは間違い。（女

性／満 60～64 歳） 

高齢者の社会参加よりも、もっと若者が暮ら

しやすい、子育てしやすい社会にして下さい。

（女性／満 25～29 歳） 

高齢者の社会参加も大事だと思いますが、

「若い世代の仕事」を確保することが最も大事

だと思います。（男性／満 65～69 歳） 

高齢者の住みよい社会も必要だと思うが、若

い人達が希望や夢を持って生きていける国（世）

をつくる方に重点を置いた政策が必要だと思

う。（女性／満 70～74 歳） 

高齢者が優遇されすぎており、税金が適切に

分配されてないと感じる。若い世代を重視すべ

き。（男性／満 30～34 歳） 

若者に仕事を与え、安定した生活を送れるよ

うにしてください。それができてから本当の社

会参加の話題になると思う。（男性／満 65～69

歳） 

高齢者に援助と言う前に、若い世代の負担を

軽減すべき。年金受給している高齢者も社会の

中で活躍できるのであれば、若い世代の負担を

軽減するためにも、生涯現役で頑張ることが大

切と思います。（男性／満 50～54 歳） 

自身が 60 歳を超え、いろいろ補助があり恵

まれていると思う。若い人や子育て家庭にもっ

と支援が必要。高齢者の補助金を削ってでも、

そちらに金をまわすべき。権利ばかり主張する

のではなく、義務を果たすことも重要。（男性

／満 65～69 歳） 

高齢者を支援するために、若い世代に負担が

かかるのは本末転倒。若い世代に仕事がないの

に、高齢者を支援する必要性を感じない。生き

がいや認知症防止のために活動はしてほしい

が、若い世代と競争になるような事はしてほし

くない。まず若い世代に余裕を持たせ、それか

ら高齢者対策をしないと、長続きする仕組みは

無理だと思う。（女性／満 30～34 歳） 

少子高齢社会での若い世代の負担増への対

処として高齢者（現在の定年時～75 歳）の活用

を進めるべきと考える。（男性／満 75～79 歳）
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社会参加の意識づくりについて 

社会参加の意欲がない人もいるということ

を知る必要があります。若いうちからの教育が

必要。（性別・年齢不詳） 

社会参加＝健康を念頭に、「健康が全て」で

あるということを高齢者に意識付けさせるこ

とが、社会参加への第一歩だと思います。（男

性／満 60～64 歳） 

私の職場では 70 歳を超えた方々が今でも接

客に携わり、実に若々しく働いている。体力や

新しいことを覚える力は衰えても、それは経験

でカバーできると感じます。市だけで対策を立

てるのではなく、企業との連携をより強め、心

と経験のあるお年寄りが若い世代にそういっ

たことを伝えていくことが大切だと思います。

そのためには、若い世代に高齢者の必要性を感

じてもらうことが最優先事項ではないでしょ

うか。（男性／満 20～24 歳） 

社会参加は個人の意識で大きく変わると思

います。市民意識づくりというのは、強制的な

イメージがあり、あまり好みません。ただし、

内にこもりがちになる高齢者の方々が外に目

を向けるような機会を提供していくことは必

要だと思います。（女性／満 55～59 歳） 

生涯現役という考え方は、健康で意欲のある

方のモチベーション維持にはつながるかもし

れませんが、健康問題やその他の事情でそれが

かなわない方もいます。「生涯現役でずっと働

きましょう」と押し付けるのではなく「健康で

意欲があればいつまでも、いつまでも仕事や社

会参加ができます」という意識づくりをしてい

ただきたいです。（性別不詳／満 30～34 歳） 

 

相談先・情報提供について 

75 歳以上でも現役で働いている人は多い。働

きたい人には、最低でも 70 歳までは働ける仕

組みが必要です。早期に退職した人の年金は 65

歳以上で支給開始、引き続き現役で働いている

人には支給しないなど、思い切った意識改革と

社会の仕組み改善が必要。これからは、仕事を

しないで「社会参加」したい人が参加できるよ

うな場を、職場を通じて、本人に提供すること

も必要だと思います。これからは、役所にも相

談や情報提供のための窓口をつくり、担当する

人材の充実が必要でしょう。（男性／満 70～74

歳） 

高齢者の基準について、個々の認識は異なり

ます。また、老後生活の経済的不安のない人と

ある人では、考え方も行動も違います。高齢者

とか 60 歳以上の老人と一括りにしてはその対

策に誤りが生ずるでしょう。経済的不安や退職

後に陥る社会的な存在感の不安など、60 歳以降

どうやって暮らしていこうかという時に相談

できるところがありません。町内会やサークル

などが好きではない人もいます。60歳以上の人

が相談できる窓口があると良いと思います。充

実した社会参加はまだその先です。（女性／満

60～64 歳） 

隙間時間を利用してできるような簡単な業

務を紹介・仲介するようなホームページを創設

すべき。各ボランティアの信頼度などを登録で

きるような制度にすると、依頼する方も分かり

やすくなるのでは。（男性／満 35～39 歳）
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高齢者もそうですが、障がい者の社会参加を

もっと重要視してほしい。現状ではよくわから

ないので、もっと市民にも分かりやすく情報を

提示してほしい。（男性／満 35～39 歳） 

高齢者の社会参加推進の取組は評価するが、

まだまだ全市的アピールが不足だと思う。市の

取組をもっと周知した方が良い。親子支援、高

齢者支援、ボランティア活動などを一元的に網

羅できる仕組みが必要であり、そのこと自体を

広く発信していくことも大切だと思う。参加し

たくても、どこで何を見たらよいか情報が不足

している。（男性／満 60～64 歳） 

市の現状についてはよく知りませんが、高齢

者になってから社会参加の場を探すのではな

く、その少し前からどんな活動ができる団体・

システムがあるのかなど、選択肢を知る機会が

ほしいです。（女性／満 20～24 歳） 

仕事や社会参加ができなくなっても、相談で

きる窓口があれば、状況が変わったときに、ま

た活動したいと思うのでは。窓口の方には、相

談者の話をよく聞き、無下にせず、親身に対応

して、その後のフォローもしてほしいです。（女

性／満 40～44 歳） 

何かあった時にすぐ行動できるよう、情報を

発信し続けてほしい。社会、行政として高齢者

を支援していけば、若い世代も安心して生活で

きると思います。（女性／満 40～44 歳） 

広報さっぽろでのＰＲだけでは高齢者を参

加させるのは難しいと思います。地域での活動

場所（コミュニティセンター等）の充実を切に

要望します。（男性／満 70～74 歳） 

 

高齢者の社会参加も重要ですが、高齢者が気

軽に各種相談できる窓口があるとありがたい

です。（男性／満 80～84 歳） 

インターネットで情報提供するのは広く公

開できるので良いとは思うが、高齢者でネット

活用する人は多くはないので、新聞やチラシ、

広報誌などをもっと活用してもいいと思いま

す（紙媒体を高齢者は利用する、隅々まで見て

いる）。（女性／満 40～44 歳） 

高齢者が気軽に社会参加できる場所をたく

さん発信してほしいと思います。（女性／満 60

～64歳） 

短い時間でも、働いたり、何か手伝えること

があれば参加してみたい。情報が足りないと思

います。（女性／満 65～69 歳） 

もっと人の役に立ちたい、地域の役に立ちた

いと思いつつも、何をどの様にしていいか分か

りません。（女性／満 70～74 歳） 

高齢者の経験を生かせるように情報を集め、

無理なく楽しい活動が出来るように札幌市が

セミナー等を開催してほしいと思います。（女

性／満 65～69 歳） 

透折を受けている身体障がい者ですが、自分

の体、仕事の経験を生かせる仕事・ボランティ

ア・地域活動をしたいと思う。そのための情報

が少なく、得る手段が分からない。何か自分も

社会・地域を活性化するために役立てたらと思

っている。（男性／満 65～69 歳）
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社会参加の機会について 

ボランティアをしたくてもできない人は、た

くさんいると思います。まずは、簡単なことか

らできる機会、そしてボランティアをすると気

持ちがよくなるということをもっと知ってほ

しいと思います。（女性／満 30～34 歳） 

元気な高齢者が介護や手伝いの必要な高齢

者を支援するようなシステムをもっと作って

いくべきだと思う。元気な高齢者が、自分のラ

イフスタイルに合わせて、時間・働く場所など

選んで働けるような仕組みにした方がいい。（男

性／満 35～39 歳） 

町内会等の比較的小さな高齢者のグループ

作り(茶話会など）から、グループ単位での活

動を始めてはどうかと思う。個人だとなかなか

興味があっても、行動できない人も多いと思う。

（女性／満 75～79 歳） 

社会参加は、若い頃からの継続が重要ですが、

色々と余裕がないとなかなか取り組めません。

積極的に行なっている方と、そうでない方の二

極化があるように感じます。あまり負担なく、

簡単に取り組める内容や時間であれば、やって

みようという気持ちが起きやすくなると思い

ます。（女性／満 50～54 歳） 

50 代後半～60 代前半の者にとって、社会貢

献できる（役に立つことが実感できる）具体的

な機会を提供していただけることを期待しま

す。機関・施設・窓口など。（男性／満 55～59

歳） 

一律的に支援するのではなく、多種多様な内

容の支援策にすることが大事。（女性／満 55～

59 歳） 

障がい者でも社会参加できるようにしてほ

しい。障がい者への理解が進むようになってほ

しい。（男性／満 45～49 歳） 

高齢者の社会参加には、健康が大前提ではな

いでしょうか。医療費の助成や検診も充実させ

てほしいと思います。健康な方だけではなく、

障がいや介護が必要な方の生きがい創成にも

取り組んでください。（女性／満 50～54 歳） 

高齢者に生活費の不安が無かったらもっと

社会参加ができると思います。（女性／満 75～

79 歳） 

札幌市は、敬老優待乗車証を老人に支給して

おり、社会、地域、趣味などの参加に役立ち大

変助かっています。（男性／満 75～79 歳） 

現在の高齢者は恵まれすぎている。例えば将

来にわたり敬老パス事業等は続けられるはず

がなく、できるだけ早く廃止すべきだと思う。

１万円分を渡すだけでいい。若い人は、多額の

税金を払っても将来恩恵を受けられないと思

う。（男性／満 45～49 歳） 

札幌市では、高齢者向けの施設として「おと

しより憩の家」を開放しており感謝している。

囲碁、麻雀など利用者も年々増加傾向にある。

中には身体に障がいを患った方も増え、スペー

スが狭くなってきている。スペースの拡大など

の配慮が望まれる。（男性／満 80～84 歳） 

 

多数いただきましたご意見やご要望の中か

ら、ここでは社会参加に関係する代表的なご

意見を掲載しております。 

 



 

 

 

 

 

 

資   料 





　性別について、あてはまるものに○をつけてください。

上段：件数　下段：％

合計 男性 女性 無回答

1,413 563 806 44

100.0 39.8 57.0 3.1

563 563 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

806 0 806 0

100.0 0.0 100.0 0.0

44 0 0 44

100.0 0.0 0.0 100.0

62 23 38 1

100.0 37.1 61.3 1.6

68 25 43 0

100.0 36.8 63.2 0.0

110 40 69 1

100.0 36.4 62.7 0.9

150 70 80 0

100.0 46.7 53.3 0.0

192 65 126 1

100.0 33.9 65.6 0.5

190 78 112 0

100.0 41.1 58.9 0.0

174 72 102 0

100.0 41.4 58.6 0.0

166 72 93 1

100.0 43.4 56.0 0.6

263 117 141 5

100.0 44.5 53.6 1.9

38 1 2 35

100.0 2.6 5.3 92.1

179 63 108 8

100.0 35.2 60.3 4.5

189 73 112 4

100.0 38.6 59.3 2.1

194 76 113 5

100.0 39.2 58.2 2.6

138 47 87 4

100.0 34.1 63.0 2.9

83 33 48 2

100.0 39.8 57.8 2.4

165 71 88 6

100.0 43.0 53.3 3.6

85 37 48 0

100.0 43.5 56.5 0.0

93 43 47 3

100.0 46.2 50.5 3.2

158 67 87 4

100.0 42.4 55.1 2.5

97 44 48 5

100.0 45.4 49.5 5.2

6 4 1 1

100.0 66.7 16.7 16.7

26 5 19 2

100.0 19.2 73.1 7.7

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

問１-１ 性別

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

年
齢

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

合計
満20～
24歳

満25～
29歳

満30～
34歳

満35～
39歳

満40～
44歳

満45～
49歳

満50～
54歳

満55～
59歳

満60歳
以上

無回答

1,413 62 68 110 150 192 190 174 166 263 38

100.0 4.4 4.8 7.8 10.6 13.6 13.4 12.3 11.7 18.6 2.7

563 23 25 40 70 65 78 72 72 117 1

100.0 4.1 4.4 7.1 12.4 11.5 13.9 12.8 12.8 20.8 0.2

806 38 43 69 80 126 112 102 93 141 2

100.0 4.7 5.3 8.6 9.9 15.6 13.9 12.7 11.5 17.5 0.2

44 1 0 1 0 1 0 0 1 5 35

100.0 2.3 0.0 2.3 0.0 2.3 0.0 0.0 2.3 11.4 79.5

62 62 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

68 0 68 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 0 0 110 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

150 0 0 0 150 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

192 0 0 0 0 192 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

190 0 0 0 0 0 190 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

174 0 0 0 0 0 0 174 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

166 0 0 0 0 0 0 0 166 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

263 0 0 0 0 0 0 0 0 263 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

38 0 0 0 0 0 0 0 0 0 38

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

179 8 9 12 25 25 26 21 19 28 6

100.0 4.5 5.0 6.7 14.0 14.0 14.5 11.7 10.6 15.6 3.4

189 11 5 18 24 29 25 17 20 35 5

100.0 5.8 2.6 9.5 12.7 15.3 13.2 9.0 10.6 18.5 2.6

194 8 14 17 24 21 25 23 22 35 5

100.0 4.1 7.2 8.8 12.4 10.8 12.9 11.9 11.3 18.0 2.6

138 4 5 11 13 19 22 13 25 22 4

100.0 2.9 3.6 8.0 9.4 13.8 15.9 9.4 18.1 15.9 2.9

83 4 3 3 6 16 10 9 11 19 2

100.0 4.8 3.6 3.6 7.2 19.3 12.0 10.8 13.3 22.9 2.4

165 12 8 12 22 23 18 22 16 26 6

100.0 7.3 4.8 7.3 13.3 13.9 10.9 13.3 9.7 15.8 3.6

85 5 2 4 3 15 10 14 9 23 0

100.0 5.9 2.4 4.7 3.5 17.6 11.8 16.5 10.6 27.1 0.0

93 3 5 8 9 7 14 20 7 17 3

100.0 3.2 5.4 8.6 9.7 7.5 15.1 21.5 7.5 18.3 3.2

158 3 8 13 10 20 25 22 23 32 2

100.0 1.9 5.1 8.2 6.3 12.7 15.8 13.9 14.6 20.3 1.3

97 2 5 9 9 14 14 10 11 21 2

100.0 2.1 5.2 9.3 9.3 14.4 14.4 10.3 11.3 21.6 2.1

6 2 1 1 0 0 0 0 1 0 1

100.0 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7

26 0 3 2 5 3 1 3 2 5 2

100.0 0.0 11.5 7.7 19.2 11.5 3.8 11.5 7.7 19.2 7.7

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

性
別

 男性

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 女性

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 無回答

問１-２　年齢

合計

　平成28年８月１日現在の年齢について、あてはまるものに○をつけてください。

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

合計 中央区 北区 東区 白石区 厚別区 豊平区 清田区 南区 西区 手稲区
札幌市
以外

無回答

1,413 179 189 194 138 83 165 85 93 158 97 6 26

100.0 12.7 13.4 13.7 9.8 5.9 11.7 6.0 6.6 11.2 6.9 0.4 1.8

563 63 73 76 47 33 71 37 43 67 44 4 5

100.0 11.2 13.0 13.5 8.3 5.9 12.6 6.6 7.6 11.9 7.8 0.7 0.9

806 108 112 113 87 48 88 48 47 87 48 1 19

100.0 13.4 13.9 14.0 10.8 6.0 10.9 6.0 5.8 10.8 6.0 0.1 2.4

44 8 4 5 4 2 6 0 3 4 5 1 2

100.0 18.2 9.1 11.4 9.1 4.5 13.6 0.0 6.8 9.1 11.4 2.3 4.5

62 8 11 8 4 4 12 5 3 3 2 2 0

100.0 12.9 17.7 12.9 6.5 6.5 19.4 8.1 4.8 4.8 3.2 3.2 0.0

68 9 5 14 5 3 8 2 5 8 5 1 3

100.0 13.2 7.4 20.6 7.4 4.4 11.8 2.9 7.4 11.8 7.4 1.5 4.4

110 12 18 17 11 3 12 4 8 13 9 1 2

100.0 10.9 16.4 15.5 10.0 2.7 10.9 3.6 7.3 11.8 8.2 0.9 1.8

150 25 24 24 13 6 22 3 9 10 9 0 5

100.0 16.7 16.0 16.0 8.7 4.0 14.7 2.0 6.0 6.7 6.0 0.0 3.3

192 25 29 21 19 16 23 15 7 20 14 0 3

100.0 13.0 15.1 10.9 9.9 8.3 12.0 7.8 3.6 10.4 7.3 0.0 1.6

190 26 25 25 22 10 18 10 14 25 14 0 1

100.0 13.7 13.2 13.2 11.6 5.3 9.5 5.3 7.4 13.2 7.4 0.0 0.5

174 21 17 23 13 9 22 14 20 22 10 0 3

100.0 12.1 9.8 13.2 7.5 5.2 12.6 8.0 11.5 12.6 5.7 0.0 1.7

166 19 20 22 25 11 16 9 7 23 11 1 2

100.0 11.4 12.0 13.3 15.1 6.6 9.6 5.4 4.2 13.9 6.6 0.6 1.2

263 28 35 35 22 19 26 23 17 32 21 0 5

100.0 10.6 13.3 13.3 8.4 7.2 9.9 8.7 6.5 12.2 8.0 0.0 1.9

38 6 5 5 4 2 6 0 3 2 2 1 2

100.0 15.8 13.2 13.2 10.5 5.3 15.8 0.0 7.9 5.3 5.3 2.6 5.3

179 179 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

189 0 189 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

194 0 0 194 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

138 0 0 0 138 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

83 0 0 0 0 83 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

165 0 0 0 0 0 165 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

85 0 0 0 0 0 0 85 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

93 0 0 0 0 0 0 0 93 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

158 0 0 0 0 0 0 0 0 158 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

97 0 0 0 0 0 0 0 0 0 97 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

26 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 26

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

問１-３　居住区

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

　お住まいの区について、あてはまるものに○をつけてください。

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
67



上段：件数　下段：％

合計 ひとり暮らし 夫婦二人暮らし
家族と同居（夫婦
二人暮らし以外）

その他 無回答

1,413 223 287 836 38 29

100.0 15.8 20.3 59.2 2.7 2.1

563 95 112 330 21 5

100.0 16.9 19.9 58.6 3.7 0.9

806 120 168 479 17 22

100.0 14.9 20.8 59.4 2.1 2.7

44 8 7 27 0 2

100.0 18.2 15.9 61.4 0.0 4.5

62 27 2 28 4 1

100.0 43.5 3.2 45.2 6.5 1.6

68 19 12 31 3 3

100.0 27.9 17.6 45.6 4.4 4.4

110 22 16 64 5 3

100.0 20.0 14.5 58.2 4.5 2.7

150 17 18 104 5 6

100.0 11.3 12.0 69.3 3.3 4.0

192 18 24 141 6 3

100.0 9.4 12.5 73.4 3.1 1.6

190 35 20 130 3 2

100.0 18.4 10.5 68.4 1.6 1.1

174 25 39 103 4 3

100.0 14.4 22.4 59.2 2.3 1.7

166 14 57 91 2 2

100.0 8.4 34.3 54.8 1.2 1.2

263 39 92 121 6 5

100.0 14.8 35.0 46.0 2.3 1.9

38 7 7 23 0 1

100.0 18.4 18.4 60.5 0.0 2.6

179 40 38 96 5 0

100.0 22.3 21.2 53.6 2.8 0.0

189 27 40 114 7 1

100.0 14.3 21.2 60.3 3.7 0.5

194 37 35 119 2 1

100.0 19.1 18.0 61.3 1.0 0.5

138 17 29 85 6 1

100.0 12.3 21.0 61.6 4.3 0.7

83 7 16 58 2 0

100.0 8.4 19.3 69.9 2.4 0.0

165 36 37 86 5 1

100.0 21.8 22.4 52.1 3.0 0.6

85 5 20 60 0 0

100.0 5.9 23.5 70.6 0.0 0.0

93 13 20 58 2 0

100.0 14.0 21.5 62.4 2.2 0.0

158 24 35 92 7 0

100.0 15.2 22.2 58.2 4.4 0.0

97 10 17 68 2 0

100.0 10.3 17.5 70.1 2.1 0.0

6 6 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 1 0 0 0 25

100.0 3.8 0.0 0.0 0.0 96.2

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 無回答

問１-４　世帯構成

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

　同居されている方はいますか。あてはまるものに○をつけてください。

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 満35～39歳

【64歳以下】
68



上段：件数　下段：％

合計
小学校・中
学校

高等学校・
旧制中学校

短大・高等
専門学校

各種専門学
校・専修学
校

大学・大学
院

その他 無回答

1,413 50 440 206 238 434 11 34

100.0 3.5 31.1 14.6 16.8 30.7 0.8 2.4

563 27 166 32 74 250 5 9

100.0 4.8 29.5 5.7 13.1 44.4 0.9 1.6

806 18 260 171 156 172 6 23

100.0 2.2 32.3 21.2 19.4 21.3 0.7 2.9

44 5 14 3 8 12 0 2

100.0 11.4 31.8 6.8 18.2 27.3 0.0 4.5

62 1 9 5 14 31 2 0

100.0 1.6 14.5 8.1 22.6 50.0 3.2 0.0

68 1 12 7 9 35 1 3

100.0 1.5 17.6 10.3 13.2 51.5 1.5 4.4

110 3 16 15 21 52 1 2

100.0 2.7 14.5 13.6 19.1 47.3 0.9 1.8

150 3 36 23 27 55 0 6

100.0 2.0 24.0 15.3 18.0 36.7 0.0 4.0

192 5 52 30 36 64 0 5

100.0 2.6 27.1 15.6 18.8 33.3 0.0 2.6

190 8 69 30 31 47 3 2

100.0 4.2 36.3 15.8 16.3 24.7 1.6 1.1

174 3 68 30 28 41 0 4

100.0 1.7 39.1 17.2 16.1 23.6 0.0 2.3

166 1 62 28 25 47 0 3

100.0 0.6 37.3 16.9 15.1 28.3 0.0 1.8

263 20 102 37 40 52 4 8

100.0 7.6 38.8 14.1 15.2 19.8 1.5 3.0

38 5 14 1 7 10 0 1

100.0 13.2 36.8 2.6 18.4 26.3 0.0 2.6

179 6 45 28 22 76 2 0

100.0 3.4 25.1 15.6 12.3 42.5 1.1 0.0

189 10 59 25 33 62 0 0

100.0 5.3 31.2 13.2 17.5 32.8 0.0 0.0

194 8 60 32 33 57 2 2

100.0 4.1 30.9 16.5 17.0 29.4 1.0 1.0

138 5 47 22 29 34 1 0

100.0 3.6 34.1 15.9 21.0 24.6 0.7 0.0

83 2 30 8 11 30 1 1

100.0 2.4 36.1 9.6 13.3 36.1 1.2 1.2

165 7 46 26 31 52 1 2

100.0 4.2 27.9 15.8 18.8 31.5 0.6 1.2

85 2 32 10 15 26 0 0

100.0 2.4 37.6 11.8 17.6 30.6 0.0 0.0

93 5 36 11 22 19 0 0

100.0 5.4 38.7 11.8 23.7 20.4 0.0 0.0

158 4 48 27 27 48 2 2

100.0 2.5 30.4 17.1 17.1 30.4 1.3 1.3

97 1 36 17 13 26 2 2

100.0 1.0 37.1 17.5 13.4 26.8 2.1 2.1

6 0 1 0 1 4 0 0

100.0 0.0 16.7 0.0 16.7 66.7 0.0 0.0

26 0 0 0 1 0 0 25

100.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 96.2

問１-５　最終卒業学校

　最終卒業学校（または在学中の学校）の種類について、あてはまるものに○をつけてください。

合計

性
別

 男性

 女性

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
69



上段：件数　下段：％

合計 とても健康 まあ健康 やや不健康 とても不健康
どちらともいえ
ない

無回答

1,413 232 859 189 48 57 28

100.0 16.4 60.8 13.4 3.4 4.0 2.0

563 100 336 79 24 18 6

100.0 17.8 59.7 14.0 4.3 3.2 1.1

806 126 498 103 21 38 20

100.0 15.6 61.8 12.8 2.6 4.7 2.5

44 6 25 7 3 1 2

100.0 13.6 56.8 15.9 6.8 2.3 4.5

62 16 39 4 0 3 0

100.0 25.8 62.9 6.5 0.0 4.8 0.0

68 15 39 5 2 4 3

100.0 22.1 57.4 7.4 2.9 5.9 4.4

110 26 70 6 3 3 2

100.0 23.6 63.6 5.5 2.7 2.7 1.8

150 36 80 21 3 5 5

100.0 24.0 53.3 14.0 2.0 3.3 3.3

192 31 123 23 7 5 3

100.0 16.1 64.1 12.0 3.6 2.6 1.6

190 24 122 25 7 10 2

100.0 12.6 64.2 13.2 3.7 5.3 1.1

174 24 112 26 7 2 3

100.0 13.8 64.4 14.9 4.0 1.1 1.7

166 24 98 31 4 6 3

100.0 14.5 59.0 18.7 2.4 3.6 1.8

263 28 157 42 12 18 6

100.0 10.6 59.7 16.0 4.6 6.8 2.3

38 8 19 6 3 1 1

100.0 21.1 50.0 15.8 7.9 2.6 2.6

179 37 98 29 6 9 0

100.0 20.7 54.7 16.2 3.4 5.0 0.0

189 28 120 29 7 5 0

100.0 14.8 63.5 15.3 3.7 2.6 0.0

194 32 129 21 7 5 0

100.0 16.5 66.5 10.8 3.6 2.6 0.0

138 16 97 17 3 4 1

100.0 11.6 70.3 12.3 2.2 2.9 0.7

83 18 44 9 4 8 0

100.0 21.7 53.0 10.8 4.8 9.6 0.0

165 30 102 24 3 5 1

100.0 18.2 61.8 14.5 1.8 3.0 0.6

85 13 53 10 4 4 1

100.0 15.3 62.4 11.8 4.7 4.7 1.2

93 10 63 15 4 1 0

100.0 10.8 67.7 16.1 4.3 1.1 0.0

158 23 95 21 8 11 0

100.0 14.6 60.1 13.3 5.1 7.0 0.0

97 23 54 13 2 5 0

100.0 23.7 55.7 13.4 2.1 5.2 0.0

6 1 4 1 0 0 0

100.0 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0

26 1 0 0 0 0 25

100.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 96.2

問２-１　健康状態

　あなたは、ご自身の健康状態について、どのように感じていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

合計

性
別

 男性

 女性

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
70



上段：件数　下段：％

合計
とてもゆとり
がある

まあゆとりが
ある

あまりゆとり
がない

まったくゆと
りがない

どちらともい
えない

わからない 無回答　

1,413 20 415 471 284 185 7 31

100.0 1.4 29.4 33.3 20.1 13.1 0.5 2.2

563 8 165 201 111 70 2 6

100.0 1.4 29.3 35.7 19.7 12.4 0.4 1.1

806 12 238 257 164 107 5 23

100.0 1.5 29.5 31.9 20.3 13.3 0.6 2.9

44 0 12 13 9 8 0 2

100.0 0.0 27.3 29.5 20.5 18.2 0.0 4.5

62 1 18 24 6 11 2 0

100.0 1.6 29.0 38.7 9.7 17.7 3.2 0.0

68 2 20 20 10 13 0 3

100.0 2.9 29.4 29.4 14.7 19.1 0.0 4.4

110 2 38 33 22 11 1 3

100.0 1.8 34.5 30.0 20.0 10.0 0.9 2.7

150 2 46 45 29 22 1 5

100.0 1.3 30.7 30.0 19.3 14.7 0.7 3.3

192 2 58 61 34 32 1 4

100.0 1.0 30.2 31.8 17.7 16.7 0.5 2.1

190 2 50 73 39 24 0 2

100.0 1.1 26.3 38.4 20.5 12.6 0.0 1.1

174 4 44 55 45 22 0 4

100.0 2.3 25.3 31.6 25.9 12.6 0.0 2.3

166 4 52 57 31 20 0 2

100.0 2.4 31.3 34.3 18.7 12.0 0.0 1.2

263 1 80 92 58 23 2 7

100.0 0.4 30.4 35.0 22.1 8.7 0.8 2.7

38 0 9 11 10 7 0 1

100.0 0.0 23.7 28.9 26.3 18.4 0.0 2.6

179 7 68 50 29 23 2 0

100.0 3.9 38.0 27.9 16.2 12.8 1.1 0.0

189 1 57 65 37 28 0 1

100.0 0.5 30.2 34.4 19.6 14.8 0.0 0.5

194 2 52 75 39 25 1 0

100.0 1.0 26.8 38.7 20.1 12.9 0.5 0.0

138 2 33 44 33 23 3 0

100.0 1.4 23.9 31.9 23.9 16.7 2.2 0.0

83 2 18 28 19 14 0 2

100.0 2.4 21.7 33.7 22.9 16.9 0.0 2.4

165 1 51 53 36 23 0 1

100.0 0.6 30.9 32.1 21.8 13.9 0.0 0.6

85 1 26 33 15 10 0 0

100.0 1.2 30.6 38.8 17.6 11.8 0.0 0.0

93 0 31 30 21 10 0 1

100.0 0.0 33.3 32.3 22.6 10.8 0.0 1.1

158 2 47 58 37 13 0 1

100.0 1.3 29.7 36.7 23.4 8.2 0.0 0.6

97 2 30 33 18 13 1 0

100.0 2.1 30.9 34.0 18.6 13.4 1.0 0.0

6 0 2 1 0 3 0 0

100.0 0.0 33.3 16.7 0.0 50.0 0.0 0.0

26 0 0 1 0 0 0 25

100.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 96.2

問２-２　家計のゆとり感

合計

　あなたは、あなたの世帯の家計の状況について、どのように感じていますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ
さい。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
71



上段：件数　下段：％

合計
とても良好で
ある

まあ良好であ
る

あまり良好で
はない

まったく良好
ではない

どちらともいえ
ない

無回答

1,413 420 748 102 36 73 34

100.0 29.7 52.9 7.2 2.5 5.2 2.4

563 183 276 45 18 34 7

100.0 32.5 49.0 8.0 3.2 6.0 1.2

806 226 446 55 17 37 25

100.0 28.0 55.3 6.8 2.1 4.6 3.1

44 11 26 2 1 2 2

100.0 25.0 59.1 4.5 2.3 4.5 4.5

62 23 33 2 1 3 0

100.0 37.1 53.2 3.2 1.6 4.8 0.0

68 29 28 6 1 1 3

100.0 42.6 41.2 8.8 1.5 1.5 4.4

110 43 50 8 2 4 3

100.0 39.1 45.5 7.3 1.8 3.6 2.7

150 45 79 14 3 4 5

100.0 30.0 52.7 9.3 2.0 2.7 3.3

192 65 99 11 5 8 4

100.0 33.9 51.6 5.7 2.6 4.2 2.1

190 50 101 12 7 18 2

100.0 26.3 53.2 6.3 3.7 9.5 1.1

174 48 89 15 6 12 4

100.0 27.6 51.1 8.6 3.4 6.9 2.3

166 44 96 11 5 7 3

100.0 26.5 57.8 6.6 3.0 4.2 1.8

263 63 150 21 5 15 9

100.0 24.0 57.0 8.0 1.9 5.7 3.4

38 10 23 2 1 1 1

100.0 26.3 60.5 5.3 2.6 2.6 2.6

179 58 97 9 7 7 1

100.0 32.4 54.2 5.0 3.9 3.9 0.6

189 58 97 18 8 6 2

100.0 30.7 51.3 9.5 4.2 3.2 1.1

194 58 106 15 5 9 1

100.0 29.9 54.6 7.7 2.6 4.6 0.5

138 42 68 12 3 11 2

100.0 30.4 49.3 8.7 2.2 8.0 1.4

83 26 45 4 0 7 1

100.0 31.3 54.2 4.8 0.0 8.4 1.2

165 52 89 12 2 8 2

100.0 31.5 53.9 7.3 1.2 4.8 1.2

85 19 53 7 1 5 0

100.0 22.4 62.4 8.2 1.2 5.9 0.0

93 30 54 4 2 3 0

100.0 32.3 58.1 4.3 2.2 3.2 0.0

158 46 80 13 5 14 0

100.0 29.1 50.6 8.2 3.2 8.9 0.0

97 30 53 8 3 3 0

100.0 30.9 54.6 8.2 3.1 3.1 0.0

6 0 6 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 1 0 0 0 0 25

100.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 96.2

問２-３　家族関係

合計

　あなたは、ご自身の家族関係（別居の方を含む）について、どのように感じていますか。あてはまるもの１つに○を
つけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
72



上段：件数　下段：％

合計

困ったときに
相談したり助
け合えるような
付き合いがあ
る

お互いの家を
行き来するよう
な付き合いが
ある

立ち話をする
ような付き合い
がある

あいさつをす
る程度の付き
合いがある

近所との付き
合いはほとん
どない

無回答

1,413 130 72 297 625 260 29

100.0 9.2 5.1 21.0 44.2 18.4 2.1

563 38 21 116 264 117 7

100.0 6.7 3.7 20.6 46.9 20.8 1.2

806 88 47 173 341 137 20

100.0 10.9 5.8 21.5 42.3 17.0 2.5

44 4 4 8 20 6 2

100.0 9.1 9.1 18.2 45.5 13.6 4.5

62 5 0 3 24 30 0

100.0 8.1 0.0 4.8 38.7 48.4 0.0

68 2 0 4 42 17 3

100.0 2.9 0.0 5.9 61.8 25.0 4.4

110 4 4 14 52 32 4

100.0 3.6 3.6 12.7 47.3 29.1 3.6

150 11 8 25 72 29 5

100.0 7.3 5.3 16.7 48.0 19.3 3.3

192 24 13 38 83 31 3

100.0 12.5 6.8 19.8 43.2 16.1 1.6

190 19 18 34 76 42 1

100.0 10.0 9.5 17.9 40.0 22.1 0.5

174 13 6 32 88 32 3

100.0 7.5 3.4 18.4 50.6 18.4 1.7

166 18 3 43 82 18 2

100.0 10.8 1.8 25.9 49.4 10.8 1.2

263 31 16 96 91 22 7

100.0 11.8 6.1 36.5 34.6 8.4 2.7

38 3 4 8 15 7 1

100.0 7.9 10.5 21.1 39.5 18.4 2.6

179 19 10 25 79 46 0

100.0 10.6 5.6 14.0 44.1 25.7 0.0

189 18 15 49 71 35 1

100.0 9.5 7.9 25.9 37.6 18.5 0.5

194 17 7 41 82 46 1

100.0 8.8 3.6 21.1 42.3 23.7 0.5

138 17 11 17 73 20 0

100.0 12.3 8.0 12.3 52.9 14.5 0.0

83 11 1 18 41 12 0

100.0 13.3 1.2 21.7 49.4 14.5 0.0

165 10 6 33 77 39 0

100.0 6.1 3.6 20.0 46.7 23.6 0.0

85 7 6 24 44 4 0

100.0 8.2 7.1 28.2 51.8 4.7 0.0

93 5 3 29 41 15 0

100.0 5.4 3.2 31.2 44.1 16.1 0.0

158 13 6 35 77 26 1

100.0 8.2 3.8 22.2 48.7 16.5 0.6

97 12 6 26 38 14 1

100.0 12.4 6.2 26.8 39.2 14.4 1.0

6 1 1 0 2 2 0

100.0 16.7 16.7 0.0 33.3 33.3 0.0

26 0 0 0 0 1 25

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 96.2

問２-４　近所付き合い

合計

　あなたは、どのくらいご近所（家族・親族を除く）との付き合いがありますか。最も親しい方を念頭に、あてはまる
もの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
73



上段：件数　下段：％

合計
相談できる相手
がたくさんいる

相談できる相手
が少しいる

相談できる相手
はあまりいない

相談できる相手
はまったくいない

無回答

1,413 274 830 223 55 31

100.0 19.4 58.7 15.8 3.9 2.2

563 85 331 112 29 6

100.0 15.1 58.8 19.9 5.2 1.1

806 181 475 101 26 23

100.0 22.5 58.9 12.5 3.2 2.9

44 8 24 10 0 2

100.0 18.2 54.5 22.7 0.0 4.5

62 13 35 9 4 1

100.0 21.0 56.5 14.5 6.5 1.6

68 20 35 8 2 3

100.0 29.4 51.5 11.8 2.9 4.4

110 29 63 11 3 4

100.0 26.4 57.3 10.0 2.7 3.6

150 36 88 17 4 5

100.0 24.0 58.7 11.3 2.7 3.3

192 33 110 36 9 4

100.0 17.2 57.3 18.8 4.7 2.1

190 30 111 39 8 2

100.0 15.8 58.4 20.5 4.2 1.1

174 28 104 27 12 3

100.0 16.1 59.8 15.5 6.9 1.7

166 23 104 33 3 3

100.0 13.9 62.7 19.9 1.8 1.8

263 55 159 34 10 5

100.0 20.9 60.5 12.9 3.8 1.9

38 7 21 9 0 1

100.0 18.4 55.3 23.7 0.0 2.6

179 44 93 33 9 0

100.0 24.6 52.0 18.4 5.0 0.0

189 33 117 33 4 2

100.0 17.5 61.9 17.5 2.1 1.1

194 40 126 22 6 0

100.0 20.6 64.9 11.3 3.1 0.0

138 28 79 24 7 0

100.0 20.3 57.2 17.4 5.1 0.0

83 18 50 13 1 1

100.0 21.7 60.2 15.7 1.2 1.2

165 35 98 24 7 1

100.0 21.2 59.4 14.5 4.2 0.6

85 15 55 13 2 0

100.0 17.6 64.7 15.3 2.4 0.0

93 12 57 16 7 1

100.0 12.9 61.3 17.2 7.5 1.1

158 28 90 32 8 0

100.0 17.7 57.0 20.3 5.1 0.0

97 20 59 13 4 1

100.0 20.6 60.8 13.4 4.1 1.0

6 1 5 0 0 0

100.0 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0

26 0 1 0 0 25

100.0 0.0 3.8 0.0 0.0 96.2

問２-５　相談相手

合計

　あなたには、ご自身が困ったときに相談したり頼りにできる方（同居または別居の家族・親族を含む）がいますか。あ
てはまるもの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
74



上段：件数　下段：％

合計
とても交通の
便がよい

まあ交通の便
がよい

あまり交通の
便がよくない

まったく交通
の便がよくな
い

どちらともいえ
ない

無回答

1,413 367 732 235 38 16 25

100.0 26.0 51.8 16.6 2.7 1.1 1.8

563 140 306 94 14 4 5

100.0 24.9 54.4 16.7 2.5 0.7 0.9

806 215 402 136 23 12 18

100.0 26.7 49.9 16.9 2.9 1.5 2.2

44 12 24 5 1 0 2

100.0 27.3 54.5 11.4 2.3 0.0 4.5

62 17 34 6 3 2 0

100.0 27.4 54.8 9.7 4.8 3.2 0.0

68 18 27 13 6 1 3

100.0 26.5 39.7 19.1 8.8 1.5 4.4

110 26 54 23 4 1 2

100.0 23.6 49.1 20.9 3.6 0.9 1.8

150 45 68 28 3 1 5

100.0 30.0 45.3 18.7 2.0 0.7 3.3

192 47 102 36 4 0 3

100.0 24.5 53.1 18.8 2.1 0.0 1.6

190 51 99 32 5 2 1

100.0 26.8 52.1 16.8 2.6 1.1 0.5

174 38 93 34 3 3 3

100.0 21.8 53.4 19.5 1.7 1.7 1.7

166 47 91 23 0 3 2

100.0 28.3 54.8 13.9 0.0 1.8 1.2

263 66 145 35 9 3 5

100.0 25.1 55.1 13.3 3.4 1.1 1.9

38 12 19 5 1 0 1

100.0 31.6 50.0 13.2 2.6 0.0 2.6

179 70 90 15 2 2 0

100.0 39.1 50.3 8.4 1.1 1.1 0.0

189 53 101 29 4 2 0

100.0 28.0 53.4 15.3 2.1 1.1 0.0

194 48 109 31 4 2 0

100.0 24.7 56.2 16.0 2.1 1.0 0.0

138 35 74 26 3 0 0

100.0 25.4 53.6 18.8 2.2 0.0 0.0

83 20 50 10 2 1 0

100.0 24.1 60.2 12.0 2.4 1.2 0.0

165 65 87 10 0 3 0

100.0 39.4 52.7 6.1 0.0 1.8 0.0

85 2 42 33 7 1 0

100.0 2.4 49.4 38.8 8.2 1.2 0.0

93 9 44 31 7 2 0

100.0 9.7 47.3 33.3 7.5 2.2 0.0

158 57 72 25 2 2 0

100.0 36.1 45.6 15.8 1.3 1.3 0.0

97 8 60 22 6 1 0

100.0 8.2 61.9 22.7 6.2 1.0 0.0

6 0 2 3 1 0 0

100.0 0.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0

26 0 1 0 0 0 25

100.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 96.2

問２-６　交通の便

合計

　あなたは、お住まいの地域の交通の便について、どのように感じていますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ
さい。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
75



上段：件数　下段：％

合計
十分に自由な
時間がある

まあ自由な時
間がある

あまり自由な
時間がない

まったく自由
な時間がない

どちらともいえ
ない

無回答

1,413 212 626 419 76 51 29

100.0 15.0 44.3 29.7 5.4 3.6 2.1

563 68 271 169 27 22 6

100.0 12.1 48.1 30.0 4.8 3.9 1.1

806 136 336 239 47 27 21

100.0 16.9 41.7 29.7 5.8 3.3 2.6

44 8 19 11 2 2 2

100.0 18.2 43.2 25.0 4.5 4.5 4.5

62 5 38 12 2 4 1

100.0 8.1 61.3 19.4 3.2 6.5 1.6

68 10 32 16 4 3 3

100.0 14.7 47.1 23.5 5.9 4.4 4.4

110 16 47 38 5 2 2

100.0 14.5 42.7 34.5 4.5 1.8 1.8

150 13 60 55 13 4 5

100.0 8.7 40.0 36.7 8.7 2.7 3.3

192 27 73 63 20 6 3

100.0 14.1 38.0 32.8 10.4 3.1 1.6

190 26 80 59 13 10 2

100.0 13.7 42.1 31.1 6.8 5.3 1.1

174 23 78 56 7 7 3

100.0 13.2 44.8 32.2 4.0 4.0 1.7

166 22 79 56 2 3 4

100.0 13.3 47.6 33.7 1.2 1.8 2.4

263 64 122 53 8 11 5

100.0 24.3 46.4 20.2 3.0 4.2 1.9

38 6 17 11 2 1 1

100.0 15.8 44.7 28.9 5.3 2.6 2.6

179 21 91 51 11 5 0

100.0 11.7 50.8 28.5 6.1 2.8 0.0

189 38 83 55 10 3 0

100.0 20.1 43.9 29.1 5.3 1.6 0.0

194 26 88 63 9 8 0

100.0 13.4 45.4 32.5 4.6 4.1 0.0

138 18 61 40 11 8 0

100.0 13.0 44.2 29.0 8.0 5.8 0.0

83 9 36 28 5 5 0

100.0 10.8 43.4 33.7 6.0 6.0 0.0

165 26 72 48 12 5 2

100.0 15.8 43.6 29.1 7.3 3.0 1.2

85 13 40 26 4 2 0

100.0 15.3 47.1 30.6 4.7 2.4 0.0

93 10 52 19 7 4 1

100.0 10.8 55.9 20.4 7.5 4.3 1.1

158 31 57 57 5 7 1

100.0 19.6 36.1 36.1 3.2 4.4 0.6

97 19 42 30 2 4 0

100.0 19.6 43.3 30.9 2.1 4.1 0.0

6 1 4 1 0 0 0

100.0 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0

26 0 0 1 0 0 25

100.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 96.2

問２-７　自由な時間

合計

　あなたは、ご自身の楽しみや趣味などのために、自由にできる時間がありますか。あてはまるもの１つに○をつけて
ください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
76



上段：件数　下段：％

合計
十分に生かせ
る機会がある

まあ生かせる
機会がある

あまり生かせ
る機会がない

まったく生か
せる機会がな
い

どちらともいえ
ない

無回答

1,413 116 561 361 112 224 39

100.0 8.2 39.7 25.5 7.9 15.9 2.8

563 53 220 158 45 79 8

100.0 9.4 39.1 28.1 8.0 14.0 1.4

806 59 325 193 62 138 29

100.0 7.3 40.3 23.9 7.7 17.1 3.6

44 4 16 10 5 7 2

100.0 9.1 36.4 22.7 11.4 15.9 4.5

62 8 20 19 5 9 1

100.0 12.9 32.3 30.6 8.1 14.5 1.6

68 6 31 16 3 9 3

100.0 8.8 45.6 23.5 4.4 13.2 4.4

110 15 34 26 5 27 3

100.0 13.6 30.9 23.6 4.5 24.5 2.7

150 6 60 48 10 21 5

100.0 4.0 40.0 32.0 6.7 14.0 3.3

192 11 80 45 23 29 4

100.0 5.7 41.7 23.4 12.0 15.1 2.1

190 11 78 53 16 30 2

100.0 5.8 41.1 27.9 8.4 15.8 1.1

174 20 63 46 11 30 4

100.0 11.5 36.2 26.4 6.3 17.2 2.3

166 13 64 45 9 28 7

100.0 7.8 38.6 27.1 5.4 16.9 4.2

263 23 114 55 25 37 9

100.0 8.7 43.3 20.9 9.5 14.1 3.4

38 3 17 8 5 4 1

100.0 7.9 44.7 21.1 13.2 10.5 2.6

179 24 75 45 10 25 0

100.0 13.4 41.9 25.1 5.6 14.0 0.0

189 19 80 46 14 28 2

100.0 10.1 42.3 24.3 7.4 14.8 1.1

194 15 77 56 13 32 1

100.0 7.7 39.7 28.9 6.7 16.5 0.5

138 10 49 37 19 23 0

100.0 7.2 35.5 26.8 13.8 16.7 0.0

83 6 30 19 4 21 3

100.0 7.2 36.1 22.9 4.8 25.3 3.6

165 11 76 46 12 17 3

100.0 6.7 46.1 27.9 7.3 10.3 1.8

85 6 37 23 6 12 1

100.0 7.1 43.5 27.1 7.1 14.1 1.2

93 6 40 21 7 17 2

100.0 6.5 43.0 22.6 7.5 18.3 2.2

158 9 57 49 15 27 1

100.0 5.7 36.1 31.0 9.5 17.1 0.6

97 9 37 17 12 21 1

100.0 9.3 38.1 17.5 12.4 21.6 1.0

6 1 2 2 0 1 0

100.0 16.7 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0

26 0 1 0 0 0 25

100.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 96.2

問２-８　意欲や能力を生かせる機会

合計

　あなたには、普段の生活やさまざま活動の中で、ご自身の意欲や能力を生かせる機会がありますか。あてはまるもの
１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
77



上段：件数　下段：％

合計
日ごろから感
じている

たまに感じるこ
とがある

あまり感じるこ
とはない

まったく感じる
ことはない

どちらともいえ
ない

無回答

1,413 236 471 468 142 77 19

100.0 16.7 33.3 33.1 10.0 5.4 1.3

563 103 196 177 51 29 7

100.0 18.3 34.8 31.4 9.1 5.2 1.2

806 129 262 275 85 44 11

100.0 16.0 32.5 34.1 10.5 5.5 1.4

44 4 13 16 6 4 1

100.0 9.1 29.5 36.4 13.6 9.1 2.3

62 4 21 25 8 3 1

100.0 6.5 33.9 40.3 12.9 4.8 1.6

68 11 29 18 9 1 0

100.0 16.2 42.6 26.5 13.2 1.5 0.0

110 13 38 33 16 7 3

100.0 11.8 34.5 30.0 14.5 6.4 2.7

150 28 50 52 12 8 0

100.0 18.7 33.3 34.7 8.0 5.3 0.0

192 30 59 69 25 9 0

100.0 15.6 30.7 35.9 13.0 4.7 0.0

190 26 69 62 20 11 2

100.0 13.7 36.3 32.6 10.5 5.8 1.1

174 34 50 64 14 11 1

100.0 19.5 28.7 36.8 8.0 6.3 0.6

166 27 59 59 8 9 4

100.0 16.3 35.5 35.5 4.8 5.4 2.4

263 58 86 73 24 15 7

100.0 22.1 32.7 27.8 9.1 5.7 2.7

38 5 10 13 6 3 1

100.0 13.2 26.3 34.2 15.8 7.9 2.6

179 42 64 52 14 6 1

100.0 23.5 35.8 29.1 7.8 3.4 0.6

189 29 70 60 22 6 2

100.0 15.3 37.0 31.7 11.6 3.2 1.1

194 26 62 70 22 11 3

100.0 13.4 32.0 36.1 11.3 5.7 1.5

138 22 39 49 16 11 1

100.0 15.9 28.3 35.5 11.6 8.0 0.7

83 13 23 32 7 6 2

100.0 15.7 27.7 38.6 8.4 7.2 2.4

165 24 60 54 18 8 1

100.0 14.5 36.4 32.7 10.9 4.8 0.6

85 13 27 28 7 10 0

100.0 15.3 31.8 32.9 8.2 11.8 0.0

93 14 31 36 6 3 3

100.0 15.1 33.3 38.7 6.5 3.2 3.2

158 23 57 47 19 11 1

100.0 14.6 36.1 29.7 12.0 7.0 0.6

97 22 27 31 10 5 2

100.0 22.7 27.8 32.0 10.3 5.2 2.1

6 0 3 3 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

26 8 8 6 1 0 3

100.0 30.8 30.8 23.1 3.8 0.0 11.5

問２-９　社会的な役割感

合計

　あなたは、ご自身が「社会や他人の役に立っている」、「社会や他人から必要とされている」など、社会の一員とし
て役割を持っていると感じることがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
78



上段：件数　下段：％

合計
とても満足して
いる

まあ満足して
いる

やや不満であ
る

とても不満で
ある

どちらともいえ
ない

無回答

1,413 121 778 301 106 94 13

100.0 8.6 55.1 21.3 7.5 6.7 0.9

563 49 315 117 45 36 1

100.0 8.7 56.0 20.8 8.0 6.4 0.2

806 69 446 171 54 55 11

100.0 8.6 55.3 21.2 6.7 6.8 1.4

44 3 17 13 7 3 1

100.0 6.8 38.6 29.5 15.9 6.8 2.3

62 3 36 17 0 4 2

100.0 4.8 58.1 27.4 0.0 6.5 3.2

68 10 36 15 3 4 0

100.0 14.7 52.9 22.1 4.4 5.9 0.0

110 14 62 20 4 8 2

100.0 12.7 56.4 18.2 3.6 7.3 1.8

150 10 88 32 12 8 0

100.0 6.7 58.7 21.3 8.0 5.3 0.0

192 19 99 40 20 14 0

100.0 9.9 51.6 20.8 10.4 7.3 0.0

190 15 95 45 24 9 2

100.0 7.9 50.0 23.7 12.6 4.7 1.1

174 13 94 40 14 13 0

100.0 7.5 54.0 23.0 8.0 7.5 0.0

166 11 100 31 7 14 3

100.0 6.6 60.2 18.7 4.2 8.4 1.8

263 22 154 51 15 18 3

100.0 8.4 58.6 19.4 5.7 6.8 1.1

38 4 14 10 7 2 1

100.0 10.5 36.8 26.3 18.4 5.3 2.6

179 19 105 34 11 9 1

100.0 10.6 58.7 19.0 6.1 5.0 0.6

189 21 102 43 11 10 2

100.0 11.1 54.0 22.8 5.8 5.3 1.1

194 12 116 40 14 11 1

100.0 6.2 59.8 20.6 7.2 5.7 0.5

138 7 71 30 13 16 1

100.0 5.1 51.4 21.7 9.4 11.6 0.7

83 6 41 22 7 7 0

100.0 7.2 49.4 26.5 8.4 8.4 0.0

165 12 91 30 12 18 2

100.0 7.3 55.2 18.2 7.3 10.9 1.2

85 6 49 21 6 3 0

100.0 7.1 57.6 24.7 7.1 3.5 0.0

93 8 50 22 6 5 2

100.0 8.6 53.8 23.7 6.5 5.4 2.2

158 15 86 31 13 12 1

100.0 9.5 54.4 19.6 8.2 7.6 0.6

97 13 49 20 12 3 0

100.0 13.4 50.5 20.6 12.4 3.1 0.0

6 0 4 2 0 0 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

26 2 14 6 1 0 3

100.0 7.7 53.8 23.1 3.8 0.0 11.5

問２-10　生活全般の満足感

合計

　あなたは、ご自身の生活の全般について、どのくらい満足していますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
79



上段：件数　下段：％

合計 仕事をしている 仕事をしていない 無回答

1,413 1,089 321 3

100.0 77.1 22.7 0.2

563 499 64 0

100.0 88.6 11.4 0.0

806 559 245 2

100.0 69.4 30.4 0.2

44 31 12 1

100.0 70.5 27.3 2.3

62 48 14 0

100.0 77.4 22.6 0.0

68 61 7 0

100.0 89.7 10.3 0.0

110 82 28 0

100.0 74.5 25.5 0.0

150 117 33 0

100.0 78.0 22.0 0.0

192 156 35 1

100.0 81.3 18.2 0.5

190 154 35 1

100.0 81.1 18.4 0.5

174 147 27 0

100.0 84.5 15.5 0.0

166 128 38 0

100.0 77.1 22.9 0.0

263 170 93 0

100.0 64.6 35.4 0.0

38 26 11 1

100.0 68.4 28.9 2.6

179 142 37 0

100.0 79.3 20.7 0.0

189 137 51 1

100.0 72.5 27.0 0.5

194 159 35 0

100.0 82.0 18.0 0.0

138 104 34 0

100.0 75.4 24.6 0.0

83 65 18 0

100.0 78.3 21.7 0.0

165 124 40 1

100.0 75.2 24.2 0.6

85 67 18 0

100.0 78.8 21.2 0.0

93 77 16 0

100.0 82.8 17.2 0.0

158 117 41 0

100.0 74.1 25.9 0.0

97 75 22 0

100.0 77.3 22.7 0.0

6 5 1 0

100.0 83.3 16.7 0.0

26 17 8 1

100.0 65.4 30.8 3.8

問３-１ 就労有無

合計

　あなたは現在、収入のある仕事をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
80



上段：件数　下段：％

合計
正社員・正
職員

契約社員・
嘱託

パート・ア
ルバイト

派遣社員
自営業（家
族の手伝
いを含む）

会社・団体
の役員

その他 無回答　

1,089 551 109 268 26 75 31 20 9

100.0 50.6 10.0 24.6 2.4 6.9 2.8 1.8 0.8

499 337 45 36 9 40 21 9 2

100.0 67.5 9.0 7.2 1.8 8.0 4.2 1.8 0.4

559 196 61 226 16 33 9 11 7

100.0 35.1 10.9 40.4 2.9 5.9 1.6 2.0 1.3

31 18 3 6 1 2 1 0 0

100.0 58.1 9.7 19.4 3.2 6.5 3.2 0.0 0.0

48 23 1 22 2 0 0 0 0

100.0 47.9 2.1 45.8 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0

61 42 9 7 0 1 1 1 0

100.0 68.9 14.8 11.5 0.0 1.6 1.6 1.6 0.0

82 46 11 19 3 1 0 2 0

100.0 56.1 13.4 23.2 3.7 1.2 0.0 2.4 0.0

117 79 2 20 4 3 1 5 3

100.0 67.5 1.7 17.1 3.4 2.6 0.9 4.3 2.6

156 84 11 45 3 6 3 1 3

100.0 53.8 7.1 28.8 1.9 3.8 1.9 0.6 1.9

154 82 14 38 3 9 3 5 0

100.0 53.2 9.1 24.7 1.9 5.8 1.9 3.2 0.0

147 73 15 36 3 15 4 0 1

100.0 49.7 10.2 24.5 2.0 10.2 2.7 0.0 0.7

128 69 13 23 2 12 8 1 0

100.0 53.9 10.2 18.0 1.6 9.4 6.3 0.8 0.0

170 38 32 52 6 26 10 5 1

100.0 22.4 18.8 30.6 3.5 15.3 5.9 2.9 0.6

26 15 1 6 0 2 1 0 1

100.0 57.7 3.8 23.1 0.0 7.7 3.8 0.0 3.8

142 74 9 34 1 15 7 2 0

100.0 52.1 6.3 23.9 0.7 10.6 4.9 1.4 0.0

137 63 11 39 4 11 3 5 1

100.0 46.0 8.0 28.5 2.9 8.0 2.2 3.6 0.7

159 79 20 32 8 10 3 4 3

100.0 49.7 12.6 20.1 5.0 6.3 1.9 2.5 1.9

104 53 10 29 2 8 0 2 0

100.0 51.0 9.6 27.9 1.9 7.7 0.0 1.9 0.0

65 34 6 16 1 4 3 0 1

100.0 52.3 9.2 24.6 1.5 6.2 4.6 0.0 1.5

124 67 13 30 3 6 4 1 0

100.0 54.0 10.5 24.2 2.4 4.8 3.2 0.8 0.0

67 37 5 17 0 5 3 0 0

100.0 55.2 7.5 25.4 0.0 7.5 4.5 0.0 0.0

77 35 8 23 1 4 3 3 0

100.0 45.5 10.4 29.9 1.3 5.2 3.9 3.9 0.0

117 67 14 21 4 7 2 1 1

100.0 57.3 12.0 17.9 3.4 6.0 1.7 0.9 0.9

75 35 8 19 2 5 3 2 1

100.0 46.7 10.7 25.3 2.7 6.7 4.0 2.7 1.3

5 2 1 2 0 0 0 0 0

100.0 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 5 4 6 0 0 0 0 2

100.0 29.4 23.5 35.3 0.0 0.0 0.0 0.0 11.8

問３-２- 　雇用形態

合計

　どのような雇用形態で仕事をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
※　問３-１で「仕事をしている」と回答した1,089人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
81



合計 事務 販売・営業 調理
保育・子育
て支援

教育・学習
支援

医療・看護 介護・福祉 農林漁業

1,089 222 190 40 14 45 113 52 6

100.0 20.4 17.4 3.7 1.3 4.1 10.4 4.8 0.6

499 74 98 18 0 20 28 11 3

100.0 14.8 19.6 3.6 0.0 4.0 5.6 2.2 0.6

559 140 87 22 13 24 82 39 3

100.0 25.0 15.6 3.9 2.3 4.3 14.7 7.0 0.5

31 8 5 0 1 1 3 2 0

100.0 25.8 16.1 0.0 3.2 3.2 9.7 6.5 0.0

48 5 15 2 1 4 6 1 0

100.0 10.4 31.3 4.2 2.1 8.3 12.5 2.1 0.0

61 15 10 0 2 4 10 1 1

100.0 24.6 16.4 0.0 3.3 6.6 16.4 1.6 1.6

82 21 12 1 3 1 10 5 1

100.0 25.6 14.6 1.2 3.7 1.2 12.2 6.1 1.2

117 21 20 3 1 4 18 9 1

100.0 17.9 17.1 2.6 0.9 3.4 15.4 7.7 0.9

156 43 27 7 2 5 15 6 1

100.0 27.6 17.3 4.5 1.3 3.2 9.6 3.8 0.6

154 32 31 3 0 9 17 4 1

100.0 20.8 20.1 1.9 0.0 5.8 11.0 2.6 0.6

147 31 27 8 2 8 11 7 0

100.0 21.1 18.4 5.4 1.4 5.4 7.5 4.8 0.0

128 26 21 7 1 6 13 7 0

100.0 20.3 16.4 5.5 0.8 4.7 10.2 5.5 0.0

170 26 23 9 1 2 10 10 1

100.0 15.3 13.5 5.3 0.6 1.2 5.9 5.9 0.6

26 2 4 0 1 2 3 2 0

100.0 7.7 15.4 0.0 3.8 7.7 11.5 7.7 0.0

142 37 17 4 1 6 21 8 0

100.0 26.1 12.0 2.8 0.7 4.2 14.8 5.6 0.0

137 25 28 4 2 12 15 4 0

100.0 18.2 20.4 2.9 1.5 8.8 10.9 2.9 0.0

159 35 34 6 2 5 13 7 3

100.0 22.0 21.4 3.8 1.3 3.1 8.2 4.4 1.9

104 18 21 5 0 4 12 5 0

100.0 17.3 20.2 4.8 0.0 3.8 11.5 4.8 0.0

65 8 13 0 2 4 8 4 0

100.0 12.3 20.0 0.0 3.1 6.2 12.3 6.2 0.0

124 25 27 5 2 3 11 7 0

100.0 20.2 21.8 4.0 1.6 2.4 8.9 5.6 0.0

67 9 11 0 0 3 8 4 0

100.0 13.4 16.4 0.0 0.0 4.5 11.9 6.0 0.0

77 11 14 7 1 0 5 6 0

100.0 14.3 18.2 9.1 1.3 0.0 6.5 7.8 0.0

117 32 13 4 3 7 11 2 2

100.0 27.4 11.1 3.4 2.6 6.0 9.4 1.7 1.7

75 17 9 4 0 1 6 3 1

100.0 22.7 12.0 5.3 0.0 1.3 8.0 4.0 1.3

5 3 1 0 0 0 0 0 0

100.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 2 2 1 1 0 3 2 0

100.0 11.8 11.8 5.9 5.9 0.0 17.6 11.8 0.0

問３-２- 　仕事の内容（業種）

　どのような内容（業種）の仕事をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
※　問３-１で「仕事をしている」と回答した1,089人について集計

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 満60歳以上

 無回答

【64歳以下】
82



上段：件数　下段：％

製造・生産 交通・運輸 建築・土木 通信・ＩＴ 公安・警備
その他専
門職（弁護
士など）

その他 無回答　

58 41 67 55 21 26 127 12

5.3 3.8 6.2 5.1 1.9 2.4 11.7 1.1

29 37 61 36 19 18 41 6

5.8 7.4 12.2 7.2 3.8 3.6 8.2 1.2

28 3 5 19 1 7 81 5

5.0 0.5 0.9 3.4 0.2 1.3 14.5 0.9

1 1 1 0 1 1 5 1

3.2 3.2 3.2 0.0 3.2 3.2 16.1 3.2

1 0 2 1 1 1 7 1

2.1 0.0 4.2 2.1 2.1 2.1 14.6 2.1

2 1 3 3 2 1 6 0

3.3 1.6 4.9 4.9 3.3 1.6 9.8 0.0

4 1 4 6 3 1 9 0

4.9 1.2 4.9 7.3 3.7 1.2 11.0 0.0

8 4 5 8 2 4 8 1

6.8 3.4 4.3 6.8 1.7 3.4 6.8 0.9

6 5 9 6 3 4 13 4

3.8 3.2 5.8 3.8 1.9 2.6 8.3 2.6

10 3 10 12 0 3 18 1

6.5 1.9 6.5 7.8 0.0 1.9 11.7 0.6

7 7 8 8 1 2 19 1

4.8 4.8 5.4 5.4 0.7 1.4 12.9 0.7

8 8 10 4 4 2 11 0

6.3 6.3 7.8 3.1 3.1 1.6 8.6 0.0

11 11 15 6 5 7 31 2

6.5 6.5 8.8 3.5 2.9 4.1 18.2 1.2

1 1 1 1 0 1 5 2

3.8 3.8 3.8 3.8 0.0 3.8 19.2 7.7

5 5 7 10 3 3 14 1

3.5 3.5 4.9 7.0 2.1 2.1 9.9 0.7

14 5 6 4 0 5 11 2

10.2 3.6 4.4 2.9 0.0 3.6 8.0 1.5

9 8 9 10 2 4 12 0

5.7 5.0 5.7 6.3 1.3 2.5 7.5 0.0

4 2 7 6 2 2 15 1

3.8 1.9 6.7 5.8 1.9 1.9 14.4 1.0

4 2 5 6 0 1 7 1

6.2 3.1 7.7 9.2 0.0 1.5 10.8 1.5

4 5 5 6 2 2 18 2

3.2 4.0 4.0 4.8 1.6 1.6 14.5 1.6

4 2 5 5 3 0 12 1

6.0 3.0 7.5 7.5 4.5 0.0 17.9 1.5

1 5 5 0 4 2 16 0

1.3 6.5 6.5 0.0 5.2 2.6 20.8 0.0

5 4 9 4 2 5 13 1

4.3 3.4 7.7 3.4 1.7 4.3 11.1 0.9

8 3 8 2 3 1 7 2

10.7 4.0 10.7 2.7 4.0 1.3 9.3 2.7

0 0 0 0 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

0 0 1 2 0 0 2 1

0.0 0.0 5.9 11.8 0.0 0.0 11.8 5.9

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
83



上段：件数　下段：％

合計
週35時間
以上

週30～34
時間

週25～29
時間

週20～24
時間

週15～19
時間

週10～14
時間

週10時間
未満

その他 無回答　

1,089 735 74 49 73 51 31 53 15 8

100.0 67.5 6.8 4.5 6.7 4.7 2.8 4.9 1.4 0.7

499 415 29 8 11 12 4 11 4 5

100.0 83.2 5.8 1.6 2.2 2.4 0.8 2.2 0.8 1.0

559 300 43 39 60 38 27 39 10 3

100.0 53.7 7.7 7.0 10.7 6.8 4.8 7.0 1.8 0.5

31 20 2 2 2 1 0 3 1 0

100.0 64.5 6.5 6.5 6.5 3.2 0.0 9.7 3.2 0.0

48 26 2 1 4 3 2 9 1 0

100.0 54.2 4.2 2.1 8.3 6.3 4.2 18.8 2.1 0.0

61 52 2 1 2 2 0 1 1 0

100.0 85.2 3.3 1.6 3.3 3.3 0.0 1.6 1.6 0.0

82 63 4 4 3 1 5 1 0 1

100.0 76.8 4.9 4.9 3.7 1.2 6.1 1.2 0.0 1.2

117 86 11 5 5 5 3 1 0 1

100.0 73.5 9.4 4.3 4.3 4.3 2.6 0.9 0.0 0.9

156 106 7 5 12 7 6 12 0 1

100.0 67.9 4.5 3.2 7.7 4.5 3.8 7.7 0.0 0.6

154 102 9 9 11 8 6 6 1 2

100.0 66.2 5.8 5.8 7.1 5.2 3.9 3.9 0.6 1.3

147 96 14 4 12 8 3 4 6 0

100.0 65.3 9.5 2.7 8.2 5.4 2.0 2.7 4.1 0.0

128 96 10 5 8 3 3 1 1 1

100.0 75.0 7.8 3.9 6.3 2.3 2.3 0.8 0.8 0.8

170 92 14 13 14 13 3 16 4 1

100.0 54.1 8.2 7.6 8.2 7.6 1.8 9.4 2.4 0.6

26 16 1 2 2 1 0 2 1 1

100.0 61.5 3.8 7.7 7.7 3.8 0.0 7.7 3.8 3.8

142 96 11 6 13 6 1 8 0 1

100.0 67.6 7.7 4.2 9.2 4.2 0.7 5.6 0.0 0.7

137 93 9 7 6 9 3 6 3 1

100.0 67.9 6.6 5.1 4.4 6.6 2.2 4.4 2.2 0.7

159 101 16 5 9 9 5 8 5 1

100.0 63.5 10.1 3.1 5.7 5.7 3.1 5.0 3.1 0.6

104 69 7 4 7 7 2 5 3 0

100.0 66.3 6.7 3.8 6.7 6.7 1.9 4.8 2.9 0.0

65 47 2 2 3 5 3 2 1 0

100.0 72.3 3.1 3.1 4.6 7.7 4.6 3.1 1.5 0.0

124 84 10 9 6 2 6 6 0 1

100.0 67.7 8.1 7.3 4.8 1.6 4.8 4.8 0.0 0.8

67 44 5 1 5 4 1 6 1 0

100.0 65.7 7.5 1.5 7.5 6.0 1.5 9.0 1.5 0.0

77 51 4 2 9 2 4 4 0 1

100.0 66.2 5.2 2.6 11.7 2.6 5.2 5.2 0.0 1.3

117 86 3 9 8 3 4 3 0 1

100.0 73.5 2.6 7.7 6.8 2.6 3.4 2.6 0.0 0.9

75 50 6 4 6 2 0 4 2 1

100.0 66.7 8.0 5.3 8.0 2.7 0.0 5.3 2.7 1.3

5 3 0 0 0 1 0 1 0 0

100.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0

17 11 1 0 1 1 2 0 0 1

100.0 64.7 5.9 0.0 5.9 5.9 11.8 0.0 0.0 5.9

問３-２- 　労働時間

合計

　１週間の所定の労働時間（残業時間を除いた労働時間）はどのぐらいですか。もっともあてはまるもの１つに○を
つけてください。
※　問３-１で「仕事をしている」と回答した1,089人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
84



合計
生活費のた
め

将来に備え
て貯蓄する
ため

お小遣い程
度の収入が
ほしい

知識や経験
が深まる・広
がる

知識や経験
が生かせる

生きがいが
得られる

社会人とし
ての責任

1,089 958 454 166 214 241 223 350

88.0 41.7 15.2 19.7 22.1 20.5 32.1

499 469 205 53 93 105 96 214

94.0 41.1 10.6 18.6 21.0 19.2 42.9

559 461 238 110 116 131 124 125

82.5 42.6 19.7 20.8 23.4 22.2 22.4

31 28 11 3 5 5 3 11

90.3 35.5 9.7 16.1 16.1 9.7 35.5

48 31 22 22 10 7 5 10

64.6 45.8 45.8 20.8 14.6 10.4 20.8

61 55 38 3 23 16 18 32

90.2 62.3 4.9 37.7 26.2 29.5 52.5

82 75 43 11 25 23 20 30

91.5 52.4 13.4 30.5 28.0 24.4 36.6

117 110 55 18 34 24 25 48

94.0 47.0 15.4 29.1 20.5 21.4 41.0

156 134 66 33 35 35 30 49

85.9 42.3 21.2 22.4 22.4 19.2 31.4

154 140 55 19 24 32 20 55

90.9 35.7 12.3 15.6 20.8 13.0 35.7

147 136 65 20 22 33 36 49

92.5 44.2 13.6 15.0 22.4 24.5 33.3

128 115 58 16 21 29 32 42

89.8 45.3 12.5 16.4 22.7 25.0 32.8

170 138 45 21 16 36 36 26

81.2 26.5 12.4 9.4 21.2 21.2 15.3

26 24 7 3 4 6 1 9

92.3 26.9 11.5 15.4 23.1 3.8 34.6

142 120 60 23 39 44 33 47

84.5 42.3 16.2 27.5 31.0 23.2 33.1

137 115 47 24 26 32 30 37

83.9 34.3 17.5 19.0 23.4 21.9 27.0

159 143 64 25 29 29 34 53

89.9 40.3 15.7 18.2 18.2 21.4 33.3

104 89 37 17 20 23 21 23

85.6 35.6 16.3 19.2 22.1 20.2 22.1

65 58 28 10 14 10 12 20

89.2 43.1 15.4 21.5 15.4 18.5 30.8

124 115 56 22 25 24 27 49

92.7 45.2 17.7 20.2 19.4 21.8 39.5

67 58 30 7 8 18 9 23

86.6 44.8 10.4 11.9 26.9 13.4 34.3

77 71 41 10 16 14 11 25

92.2 53.2 13.0 20.8 18.2 14.3 32.5

117 103 48 19 16 23 25 50

88.0 41.0 16.2 13.7 19.7 21.4 42.7

75 68 32 6 12 17 18 16

90.7 42.7 8.0 16.0 22.7 24.0 21.3

5 4 2 2 1 0 1 2

80.0 40.0 40.0 20.0 0.0 20.0 40.0

17 14 9 1 8 7 2 5

82.4 52.9 5.9 47.1 41.2 11.8 29.4

問３-２- 　就労理由

　仕事をしている理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問３-１で「仕事をしている」と回答した1,089人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満20～24歳

 満25～29歳

 満40～44歳

合計

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 白石区

 厚別区

 豊平区

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

年
齢

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 清田区

 南区

 西区

 満60歳以上

【64歳以下】
85



上段：件数　下段：％

社会の役に
立ちたい

健康の維
持・介護予
防に役立つ

同僚との交
友関係を持
ちたい

何もしないと
退屈

特に理由は
ない

その他 無回答　

214 118 106 147 3 23 0

19.7 10.8 9.7 13.5 0.3 2.1 0.0

107 49 44 49 0 4 0

21.4 9.8 8.8 9.8 0.0 0.8 0.0

103 63 61 95 2 19 0

18.4 11.3 10.9 17.0 0.4 3.4 0.0

4 6 1 3 1 0 0

12.9 19.4 3.2 9.7 3.2 0.0 0.0

9 1 5 6 0 0 0

18.8 2.1 10.4 12.5 0.0 0.0 0.0

18 5 6 13 0 1 0

29.5 8.2 9.8 21.3 0.0 1.6 0.0

18 5 10 9 1 1 0

22.0 6.1 12.2 11.0 1.2 1.2 0.0

23 11 12 22 0 0 0

19.7 9.4 10.3 18.8 0.0 0.0 0.0

29 13 20 26 0 7 0

18.6 8.3 12.8 16.7 0.0 4.5 0.0

28 10 13 14 0 4 0

18.2 6.5 8.4 9.1 0.0 2.6 0.0

34 12 13 13 0 4 0

23.1 8.2 8.8 8.8 0.0 2.7 0.0

30 19 11 12 0 2 0

23.4 14.8 8.6 9.4 0.0 1.6 0.0

22 37 16 30 1 4 0

12.9 21.8 9.4 17.6 0.6 2.4 0.0

3 5 0 2 1 0 0

11.5 19.2 0.0 7.7 3.8 0.0 0.0

37 22 15 20 0 2 0

26.1 15.5 10.6 14.1 0.0 1.4 0.0

21 14 15 30 0 0 0

15.3 10.2 10.9 21.9 0.0 0.0 0.0

27 16 15 26 1 4 0

17.0 10.1 9.4 16.4 0.6 2.5 0.0

14 9 10 17 1 3 0

13.5 8.7 9.6 16.3 1.0 2.9 0.0

13 2 7 10 0 3 0

20.0 3.1 10.8 15.4 0.0 4.6 0.0

29 16 6 14 0 2 0

23.4 12.9 4.8 11.3 0.0 1.6 0.0

11 9 4 6 0 3 0

16.4 13.4 6.0 9.0 0.0 4.5 0.0

14 8 10 6 0 2 0

18.2 10.4 13.0 7.8 0.0 2.6 0.0

25 7 16 9 1 2 0

21.4 6.0 13.7 7.7 0.9 1.7 0.0

16 13 6 7 0 2 0

21.3 17.3 8.0 9.3 0.0 2.7 0.0

1 0 0 0 0 0 0

20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 2 2 2 0 0 0

35.3 11.8 11.8 11.8 0.0 0.0 0.0

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

合計

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 満40～44歳

 満45～49歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 無回答

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

【64歳以下】
86



合計

働ける
うちは
いつま
でも

50歳ぐ
らいま
で

55歳ぐ
らいま
で

60歳ぐ
らいま
で

65歳ぐ
らいま
で

70歳ぐ
らいま
で

75歳ぐ
らいま
で

80歳ぐ
らいま
で

85歳ぐ
らいま
で

できれ
ばすぐ
にでも
やめた
い

わから
ない

無回答

1,089 359 14 24 143 280 124 25 6 5 43 65 1

100.0 33.0 1.3 2.2 13.1 25.7 11.4 2.3 0.6 0.5 3.9 6.0 0.1

499 142 3 9 61 160 74 15 3 2 13 17 0

100.0 28.5 0.6 1.8 12.2 32.1 14.8 3.0 0.6 0.4 2.6 3.4 0.0

559 211 9 15 75 112 47 10 3 2 27 48 0

100.0 37.7 1.6 2.7 13.4 20.0 8.4 1.8 0.5 0.4 4.8 8.6 0.0

31 6 2 0 7 8 3 0 0 1 3 0 1

100.0 19.4 6.5 0.0 22.6 25.8 9.7 0.0 0.0 3.2 9.7 0.0 3.2

48 17 6 3 4 10 3 0 0 0 2 3 0

100.0 35.4 12.5 6.3 8.3 20.8 6.3 0.0 0.0 0.0 4.2 6.3 0.0

61 25 0 1 5 12 0 0 1 2 6 9 0

100.0 41.0 0.0 1.6 8.2 19.7 0.0 0.0 1.6 3.3 9.8 14.8 0.0

82 22 2 3 17 15 7 0 1 0 6 9 0

100.0 26.8 2.4 3.7 20.7 18.3 8.5 0.0 1.2 0.0 7.3 11.0 0.0

117 45 3 2 15 27 8 3 0 1 4 9 0

100.0 38.5 2.6 1.7 12.8 23.1 6.8 2.6 0.0 0.9 3.4 7.7 0.0

156 58 1 2 30 28 10 3 0 1 10 13 0

100.0 37.2 0.6 1.3 19.2 17.9 6.4 1.9 0.0 0.6 6.4 8.3 0.0

154 67 1 3 24 34 10 5 0 0 5 5 0

100.0 43.5 0.6 1.9 15.6 22.1 6.5 3.2 0.0 0.0 3.2 3.2 0.0

147 46 0 10 29 36 10 1 3 0 2 10 0

100.0 31.3 0.0 6.8 19.7 24.5 6.8 0.7 2.0 0.0 1.4 6.8 0.0

128 29 0 0 13 52 25 5 0 0 3 1 0

100.0 22.7 0.0 0.0 10.2 40.6 19.5 3.9 0.0 0.0 2.3 0.8 0.0

170 43 0 0 0 60 50 8 1 0 2 6 0

100.0 25.3 0.0 0.0 0.0 35.3 29.4 4.7 0.6 0.0 1.2 3.5 0.0

26 7 1 0 6 6 1 0 0 1 3 0 1

100.0 26.9 3.8 0.0 23.1 23.1 3.8 0.0 0.0 3.8 11.5 0.0 3.8

142 46 1 1 19 40 14 5 1 2 7 5 1

100.0 32.4 0.7 0.7 13.4 28.2 9.9 3.5 0.7 1.4 4.9 3.5 0.7

137 56 1 4 12 37 14 2 1 0 5 5 0

100.0 40.9 0.7 2.9 8.8 27.0 10.2 1.5 0.7 0.0 3.6 3.6 0.0

159 46 2 1 21 49 17 2 1 0 9 11 0

100.0 28.9 1.3 0.6 13.2 30.8 10.7 1.3 0.6 0.0 5.7 6.9 0.0

104 36 1 3 16 26 12 2 0 1 2 5 0

100.0 34.6 1.0 2.9 15.4 25.0 11.5 1.9 0.0 1.0 1.9 4.8 0.0

65 22 2 0 10 14 9 3 0 0 2 3 0

100.0 33.8 3.1 0.0 15.4 21.5 13.8 4.6 0.0 0.0 3.1 4.6 0.0

124 45 2 4 14 24 15 4 0 0 5 11 0

100.0 36.3 1.6 3.2 11.3 19.4 12.1 3.2 0.0 0.0 4.0 8.9 0.0

67 20 2 2 10 18 10 0 0 0 2 3 0

100.0 29.9 3.0 3.0 14.9 26.9 14.9 0.0 0.0 0.0 3.0 4.5 0.0

77 26 0 5 10 18 8 3 0 1 1 5 0

100.0 33.8 0.0 6.5 13.0 23.4 10.4 3.9 0.0 1.3 1.3 6.5 0.0

117 36 2 2 17 29 8 4 1 1 6 11 0

100.0 30.8 1.7 1.7 14.5 24.8 6.8 3.4 0.9 0.9 5.1 9.4 0.0

75 18 1 2 12 19 16 0 1 0 3 3 0

100.0 24.0 1.3 2.7 16.0 25.3 21.3 0.0 1.3 0.0 4.0 4.0 0.0

5 1 0 0 1 3 0 0 0 0 0 0 0

100.0 20.0 0.0 0.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 7 0 0 1 3 1 0 1 0 1 3 0

100.0 41.2 0.0 0.0 5.9 17.6 5.9 0.0 5.9 0.0 5.9 17.6 0.0

問３-２- 　何歳まで働きたいか

合計

上段：件数　下段：％

　現在の仕事に限らず、今後、何歳ぐらいまで仕事をしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。
※　問３-１で「仕事をしている」と回答した1,089人について集計

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

性
別

 男性

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 満35～39歳

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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合計
働きたいが、条
件に合う働くとこ
ろがない

働きたいが、年
齢制限で働くとこ
ろが見つからな
い

体力・健康面に
不安がある

収入を増やそうと
思わない

趣味に時間を使
いたい

321 77 36 112 13 39

24.0 11.2 34.9 4.0 12.1

64 21 8 26 2 8

32.8 12.5 40.6 3.1 12.5

245 55 26 81 10 30

22.4 10.6 33.1 4.1 12.2

12 1 2 5 1 1

8.3 16.7 41.7 8.3 8.3

14 6 0 1 0 1

42.9 0.0 7.1 0.0 7.1

7 2 0 1 0 1

28.6 0.0 14.3 0.0 14.3

28 7 1 4 0 1

25.0 3.6 14.3 0.0 3.6

33 11 1 7 1 0

33.3 3.0 21.2 3.0 0.0

35 14 4 7 0 2

40.0 11.4 20.0 0.0 5.7

35 11 4 15 1 6

31.4 11.4 42.9 2.9 17.1

27 9 5 13 1 2

33.3 18.5 48.1 3.7 7.4

38 2 5 18 2 3

5.3 13.2 47.4 5.3 7.9

93 14 14 41 7 23

15.1 15.1 44.1 7.5 24.7

11 1 2 5 1 0

9.1 18.2 45.5 9.1 0.0

37 7 7 15 1 4

18.9 18.9 40.5 2.7 10.8

51 14 4 17 1 10

27.5 7.8 33.3 2.0 19.6

35 13 3 10 1 1

37.1 8.6 28.6 2.9 2.9

34 9 5 14 1 3

26.5 14.7 41.2 2.9 8.8

18 5 4 8 0 1

27.8 22.2 44.4 0.0 5.6

40 4 6 13 3 8

10.0 15.0 32.5 7.5 20.0

18 6 2 7 0 1

33.3 11.1 38.9 0.0 5.6

16 3 2 4 2 3

18.8 12.5 25.0 12.5 18.8

41 6 2 14 3 5

14.6 4.9 34.1 7.3 12.2

22 9 1 7 0 2

40.9 4.5 31.8 0.0 9.1

1 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 0 3 1 1

12.5 0.0 37.5 12.5 12.5

合計

問３-３- 　非就労理由

　仕事をしていない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○を付けてください。
※　問３-１で「仕事をしていない」と回答した321人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 満35～39歳

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

ボランティアや町
内会・自治会活
動などに時間を
使いたい

家事や介護・育
児など家でしな
ければならないこ
とがある

きっかけや情報
がない

特に理由はない その他 無回答

5 110 27 23 55 5

1.6 34.3 8.4 7.2 17.1 1.6

0 8 5 2 12 3

0.0 12.5 7.8 3.1 18.8 4.7

5 100 20 19 42 2

2.0 40.8 8.2 7.8 17.1 0.8

0 2 2 2 1 0

0.0 16.7 16.7 16.7 8.3 0.0

0 0 0 0 8 1

0.0 0.0 0.0 0.0 57.1 7.1

0 3 0 0 2 0

0.0 42.9 0.0 0.0 28.6 0.0

0 14 0 1 6 0

0.0 50.0 0.0 3.6 21.4 0.0

0 21 3 1 7 1

0.0 63.6 9.1 3.0 21.2 3.0

1 20 1 2 4 1

2.9 57.1 2.9 5.7 11.4 2.9

0 12 0 2 5 0

0.0 34.3 0.0 5.7 14.3 0.0

2 6 4 0 5 0

7.4 22.2 14.8 0.0 18.5 0.0

0 11 6 4 7 0

0.0 28.9 15.8 10.5 18.4 0.0

2 21 11 11 10 2

2.2 22.6 11.8 11.8 10.8 2.2

0 2 2 2 1 0

0.0 18.2 18.2 18.2 9.1 0.0

1 16 2 1 6 0

2.7 43.2 5.4 2.7 16.2 0.0

2 16 2 5 8 1

3.9 31.4 3.9 9.8 15.7 2.0

0 12 2 4 8 1

0.0 34.3 5.7 11.4 22.9 2.9

1 12 3 1 2 0

2.9 35.3 8.8 2.9 5.9 0.0

0 9 3 1 4 0

0.0 50.0 16.7 5.6 22.2 0.0

1 9 4 2 8 2

2.5 22.5 10.0 5.0 20.0 5.0

0 5 1 2 3 0

0.0 27.8 5.6 11.1 16.7 0.0

0 6 1 2 2 0

0.0 37.5 6.3 12.5 12.5 0.0

0 14 3 4 6 1

0.0 34.1 7.3 9.8 14.6 2.4

0 8 4 1 5 0

0.0 36.4 18.2 4.5 22.7 0.0

0 0 0 0 1 0

0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 3 2 0 2 0

0.0 37.5 25.0 0.0 25.0 0.0

 満50～54歳

 満55～59歳

 満45～49歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
89



上段：件数　下段：％

合計 満49歳以下 満50～54歳 満55～59歳 満60～64歳
仕事をした
ことはない

わからない 無回答　

321 201 38 30 31 14 2 5

100.0 62.6 11.8 9.3 9.7 4.4 0.6 1.6

64 25 4 8 17 7 1 2

100.0 39.1 6.3 12.5 26.6 10.9 1.6 3.1

245 171 29 21 14 6 1 3

100.0 69.8 11.8 8.6 5.7 2.4 0.4 1.2

12 5 5 1 0 1 0 0

100.0 41.7 41.7 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0

14 8 0 0 0 5 0 1

100.0 57.1 0.0 0.0 0.0 35.7 0.0 7.1

7 6 0 0 0 1 0 0

100.0 85.7 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

28 23 0 0 0 3 1 1

100.0 82.1 0.0 0.0 0.0 10.7 3.6 3.6

33 30 0 0 1 1 0 1

100.0 90.9 0.0 0.0 3.0 3.0 0.0 3.0

35 32 0 1 0 1 0 1

100.0 91.4 0.0 2.9 0.0 2.9 0.0 2.9

35 35 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27 21 4 1 0 1 0 0

100.0 77.8 14.8 3.7 0.0 3.7 0.0 0.0

38 18 12 6 0 1 0 1

100.0 47.4 31.6 15.8 0.0 2.6 0.0 2.6

93 23 18 21 30 0 1 0

100.0 24.7 19.4 22.6 32.3 0.0 1.1 0.0

11 5 4 1 0 1 0 0

100.0 45.5 36.4 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0

37 26 3 2 5 0 1 0

100.0 70.3 8.1 5.4 13.5 0.0 2.7 0.0

51 36 4 4 5 1 0 1

100.0 70.6 7.8 7.8 9.8 2.0 0.0 2.0

35 25 2 3 2 3 0 0

100.0 71.4 5.7 8.6 5.7 8.6 0.0 0.0

34 20 5 5 4 0 0 0

100.0 58.8 14.7 14.7 11.8 0.0 0.0 0.0

18 11 4 1 1 1 0 0

100.0 61.1 22.2 5.6 5.6 5.6 0.0 0.0

40 24 6 3 3 3 0 1

100.0 60.0 15.0 7.5 7.5 7.5 0.0 2.5

18 10 1 2 3 2 0 0

100.0 55.6 5.6 11.1 16.7 11.1 0.0 0.0

16 8 0 3 4 0 0 1

100.0 50.0 0.0 18.8 25.0 0.0 0.0 6.3

41 23 7 5 2 3 0 1

100.0 56.1 17.1 12.2 4.9 7.3 0.0 2.4

22 12 5 2 2 0 1 0

100.0 54.5 22.7 9.1 9.1 0.0 4.5 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

8 6 1 0 0 0 0 1

100.0 75.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

問３-３- 　最後に就労していた年齢

合計

　最後に仕事をしていたのは何歳ぐらいまでですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
※　問３-１で「仕事をしていない」と回答した321人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
90



上段：件数　下段：％

合計
ぜひとも仕事
をしたい

できれば仕事
をしたい

あまり仕事をし
たいと思わな
い

まったく仕事
をしたいと思
わない

わからない 無回答

321 59 117 81 29 28 7

100.0 18.4 36.4 25.2 9.0 8.7 2.2

64 14 21 17 4 5 3

100.0 21.9 32.8 26.6 6.3 7.8 4.7

245 42 91 61 25 23 3

100.0 17.1 37.1 24.9 10.2 9.4 1.2

12 3 5 3 0 0 1

100.0 25.0 41.7 25.0 0.0 0.0 8.3

14 9 2 1 0 1 1

100.0 64.3 14.3 7.1 0.0 7.1 7.1

7 5 2 0 0 0 0

100.0 71.4 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0

28 11 10 5 0 2 0

100.0 39.3 35.7 17.9 0.0 7.1 0.0

33 9 17 4 0 2 1

100.0 27.3 51.5 12.1 0.0 6.1 3.0

35 7 20 4 1 3 0

100.0 20.0 57.1 11.4 2.9 8.6 0.0

35 5 16 10 1 3 0

100.0 14.3 45.7 28.6 2.9 8.6 0.0

27 5 8 8 0 6 0

100.0 18.5 29.6 29.6 0.0 22.2 0.0

38 1 9 16 3 8 1

100.0 2.6 23.7 42.1 7.9 21.1 2.6

93 4 28 31 24 3 3

100.0 4.3 30.1 33.3 25.8 3.2 3.2

11 3 5 2 0 0 1

100.0 27.3 45.5 18.2 0.0 0.0 9.1

37 7 13 9 2 5 1

100.0 18.9 35.1 24.3 5.4 13.5 2.7

51 6 17 16 7 4 1

100.0 11.8 33.3 31.4 13.7 7.8 2.0

35 8 17 8 1 1 0

100.0 22.9 48.6 22.9 2.9 2.9 0.0

34 8 15 6 2 3 0

100.0 23.5 44.1 17.6 5.9 8.8 0.0

18 4 7 7 0 0 0

100.0 22.2 38.9 38.9 0.0 0.0 0.0

40 8 15 9 3 3 2

100.0 20.0 37.5 22.5 7.5 7.5 5.0

18 3 5 3 3 4 0

100.0 16.7 27.8 16.7 16.7 22.2 0.0

16 3 5 4 2 1 1

100.0 18.8 31.3 25.0 12.5 6.3 6.3

41 6 10 13 7 3 2

100.0 14.6 24.4 31.7 17.1 7.3 4.9

22 5 9 4 1 3 0

100.0 22.7 40.9 18.2 4.5 13.6 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 0 4 2 1 1 0

100.0 0.0 50.0 25.0 12.5 12.5 0.0

問３-３- 　今後の就労希望

合計

　今後、仕事をしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
※　問３-１で「仕事をしていない」と回答した321人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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合計
生活費のた
め

将来に備え
て貯蓄する
ため

お小遣い程
度の収入が
ほしい

知識や経験
が深まる・広
がる

知識や経験
が生かせる

生きがいが
得られる

社会人とし
ての責任

176 125 109 60 54 42 61 35

71.0 61.9 34.1 30.7 23.9 34.7 19.9

35 24 18 9 11 7 14 9

68.6 51.4 25.7 31.4 20.0 40.0 25.7

133 96 87 49 42 34 45 25

72.2 65.4 36.8 31.6 25.6 33.8 18.8

8 5 4 2 1 1 2 1

62.5 50.0 25.0 12.5 12.5 25.0 12.5

11 8 7 4 6 3 3 5

72.7 63.6 36.4 54.5 27.3 27.3 45.5

7 7 6 1 1 0 2 3

100.0 85.7 14.3 14.3 0.0 28.6 42.9

21 17 14 6 4 5 5 4

81.0 66.7 28.6 19.0 23.8 23.8 19.0

26 20 22 9 10 9 10 4

76.9 84.6 34.6 38.5 34.6 38.5 15.4

27 22 21 13 8 5 7 5

81.5 77.8 48.1 29.6 18.5 25.9 18.5

21 17 16 8 7 6 10 5

81.0 76.2 38.1 33.3 28.6 47.6 23.8

13 9 9 4 7 5 4 2

69.2 69.2 30.8 53.8 38.5 30.8 15.4

10 6 4 1 1 0 3 1

60.0 40.0 10.0 10.0 0.0 30.0 10.0

32 14 6 12 9 8 15 5

43.8 18.8 37.5 28.1 25.0 46.9 15.6

8 5 4 2 1 1 2 1

62.5 50.0 25.0 12.5 12.5 25.0 12.5

20 12 13 9 7 7 5 4

60.0 65.0 45.0 35.0 35.0 25.0 20.0

23 20 19 13 8 6 10 5

87.0 82.6 56.5 34.8 26.1 43.5 21.7

25 15 16 9 5 4 6 6

60.0 64.0 36.0 20.0 16.0 24.0 24.0

23 18 14 1 5 3 8 3

78.3 60.9 4.3 21.7 13.0 34.8 13.0

11 11 7 3 5 5 5 2

100.0 63.6 27.3 45.5 45.5 45.5 18.2

23 12 13 9 6 2 5 3

52.2 56.5 39.1 26.1 8.7 21.7 13.0

8 7 3 2 3 2 3 2

87.5 37.5 25.0 37.5 25.0 37.5 25.0

8 4 4 5 4 1 4 3

50.0 50.0 62.5 50.0 12.5 50.0 37.5

16 14 7 3 3 4 7 3

87.5 43.8 18.8 18.8 25.0 43.8 18.8

14 9 11 4 6 6 8 3

64.3 78.6 28.6 42.9 42.9 57.1 21.4

1 1 1 0 1 1 0 1

100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0

4 2 1 2 1 1 0 0

50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0

問３-３- 　就労希望の理由

　今後、仕事をしたいと思う理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問３-３- で「ぜひとも仕事をしたい」「できれば仕事をしたい」と回答した176人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満20～24歳

 満25～29歳

 満40～44歳

合計

 満45～49歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

年
齢

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 無回答

 西区

 手稲区

 札幌市以外

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

社会の役に
立ちたい

健康の維
持・介護予
防に役立つ

同僚との交
友関係を持
ちたい

何もしないと
退屈

特に理由は
ない

その他 無回答　

35 36 24 32 0 4 2

19.9 20.5 13.6 18.2 0.0 2.3 1.1

7 8 4 7 0 0 1

20.0 22.9 11.4 20.0 0.0 0.0 2.9

27 27 20 25 0 4 1

20.3 20.3 15.0 18.8 0.0 3.0 0.8

1 1 0 0 0 0 0

12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 1 1 3 0 0 0

27.3 9.1 9.1 27.3 0.0 0.0 0.0

0 1 0 2 0 0 0

0.0 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0

6 1 2 2 0 0 0

28.6 4.8 9.5 9.5 0.0 0.0 0.0

5 4 6 6 0 1 0

19.2 15.4 23.1 23.1 0.0 3.8 0.0

6 5 6 6 0 1 0

22.2 18.5 22.2 22.2 0.0 3.7 0.0

2 5 3 5 0 1 0

9.5 23.8 14.3 23.8 0.0 4.8 0.0

3 3 2 0 0 0 0

23.1 23.1 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0

2 4 1 1 0 0 0

20.0 40.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0

7 11 3 7 0 1 2

21.9 34.4 9.4 21.9 0.0 3.1 6.3

1 1 0 0 0 0 0

12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 6 1 3 0 0 0

15.0 30.0 5.0 15.0 0.0 0.0 0.0

6 6 4 5 0 1 0

26.1 26.1 17.4 21.7 0.0 4.3 0.0

3 2 5 5 0 0 0

12.0 8.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

4 4 2 3 0 0 1

17.4 17.4 8.7 13.0 0.0 0.0 4.3

2 3 3 2 0 0 0

18.2 27.3 27.3 18.2 0.0 0.0 0.0

3 4 2 3 0 1 0

13.0 17.4 8.7 13.0 0.0 4.3 0.0

2 2 0 1 0 0 0

25.0 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

2 1 1 1 0 0 0

25.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0

5 4 3 3 0 2 1

31.3 25.0 18.8 18.8 0.0 12.5 6.3

2 4 2 4 0 0 0

14.3 28.6 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 2 0 0 0

50.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

合計

 満40～44歳

 満45～49歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 無回答

 西区

 手稲区

 札幌市以外
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合計 収入（賃金）
家庭や子育て
との両立

体力・健康面
で無理なく働
ける

経験や能力が
生かせる

経験がなくて
もできる

役割分担が明
確･わかりやす
い

176 85 68 84 31 34 8

48.3 38.6 47.7 17.6 19.3 4.5

35 23 2 15 7 7 3

65.7 5.7 42.9 20.0 20.0 8.6

133 59 65 65 23 26 4

44.4 48.9 48.9 17.3 19.5 3.0

8 3 1 4 1 1 1

37.5 12.5 50.0 12.5 12.5 12.5

11 9 3 3 3 1 1

81.8 27.3 27.3 27.3 9.1 9.1

7 4 5 2 1 1 1

57.1 71.4 28.6 14.3 14.3 14.3

21 10 17 5 5 2 0

47.6 81.0 23.8 23.8 9.5 0.0

26 12 18 10 5 6 0

46.2 69.2 38.5 19.2 23.1 0.0

27 19 16 14 4 4 0

70.4 59.3 51.9 14.8 14.8 0.0

21 13 4 9 4 4 1

61.9 19.0 42.9 19.0 19.0 4.8

13 4 2 8 1 4 1

30.8 15.4 61.5 7.7 30.8 7.7

10 3 1 7 0 3 3

30.0 10.0 70.0 0.0 30.0 30.0

32 8 1 22 7 8 0

25.0 3.1 68.8 21.9 25.0 0.0

8 3 1 4 1 1 1

37.5 12.5 50.0 12.5 12.5 12.5

20 9 10 7 5 5 2

45.0 50.0 35.0 25.0 25.0 10.0

23 13 9 12 5 3 1

56.5 39.1 52.2 21.7 13.0 4.3

25 12 13 8 4 2 0

48.0 52.0 32.0 16.0 8.0 0.0

23 12 9 12 1 4 1

52.2 39.1 52.2 4.3 17.4 4.3

11 8 2 3 5 3 0

72.7 18.2 27.3 45.5 27.3 0.0

23 7 10 15 2 4 3

30.4 43.5 65.2 8.7 17.4 13.0

8 5 2 4 1 2 0

62.5 25.0 50.0 12.5 25.0 0.0

8 2 3 4 2 2 0

25.0 37.5 50.0 25.0 25.0 0.0

16 7 3 9 2 2 1

43.8 18.8 56.3 12.5 12.5 6.3

14 8 5 7 3 6 0

57.1 35.7 50.0 21.4 42.9 0.0

1 1 0 1 1 0 0

100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0

4 1 2 2 0 1 0

25.0 50.0 50.0 0.0 25.0 0.0

問３-３- 　就労の条件

　今後、仕事をするうえで必要だと思う条件は何ですか。あてはまるものに３つまで○をつけてください。
※　問３-３- で「ぜひとも仕事をしたい」「できれば仕事をしたい」と回答した176人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満20～24歳

 満25～29歳

 満40～44歳

合計

 満45～49歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

年
齢

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 無回答

 西区

 手稲区

 札幌市以外

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

短い時間や少
ない日数での
勤務

自宅から勤務
場所が近い

安全に働ける
職場環境

職場の人間関
係

特に条件はな
い

その他 無回答　

53 45 22 37 0 2 2

30.1 25.6 12.5 21.0 0.0 1.1 1.1

7 7 8 7 0 2 1

20.0 20.0 22.9 20.0 0.0 5.7 2.9

44 37 12 26 0 0 1

33.1 27.8 9.0 19.5 0.0 0.0 0.8

2 1 2 4 0 0 0

25.0 12.5 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0

1 2 1 5 0 0 0

9.1 18.2 9.1 45.5 0.0 0.0 0.0

0 3 1 2 0 0 0

0.0 42.9 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0

7 3 1 4 0 1 0

33.3 14.3 4.8 19.0 0.0 4.8 0.0

7 6 4 6 0 0 0

26.9 23.1 15.4 23.1 0.0 0.0 0.0

8 7 4 3 0 0 0

29.6 25.9 14.8 11.1 0.0 0.0 0.0

5 4 4 1 0 1 0

23.8 19.0 19.0 4.8 0.0 4.8 0.0

6 1 2 3 0 0 1

46.2 7.7 15.4 23.1 0.0 0.0 7.7

1 5 0 2 0 0 0

10.0 50.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

16 13 3 7 0 0 1

50.0 40.6 9.4 21.9 0.0 0.0 3.1

2 1 2 4 0 0 0

25.0 12.5 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0

5 7 1 3 0 0 0

25.0 35.0 5.0 15.0 0.0 0.0 0.0

5 6 3 5 0 0 0

21.7 26.1 13.0 21.7 0.0 0.0 0.0

11 8 2 3 0 0 1

44.0 32.0 8.0 12.0 0.0 0.0 4.0

8 4 1 4 0 0 1

34.8 17.4 4.3 17.4 0.0 0.0 4.3

2 3 3 3 0 0 0

18.2 27.3 27.3 27.3 0.0 0.0 0.0

9 6 2 6 0 0 0

39.1 26.1 8.7 26.1 0.0 0.0 0.0

2 1 2 5 0 0 0

25.0 12.5 25.0 62.5 0.0 0.0 0.0

2 1 1 1 0 0 0

25.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0

4 2 6 4 0 1 0

25.0 12.5 37.5 25.0 0.0 6.3 0.0

2 5 1 2 0 1 0

14.3 35.7 7.1 14.3 0.0 7.1 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 0 1 0 0 0

75.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

合計

 満40～44歳

 満45～49歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 無回答

 西区

 手稲区

 札幌市以外
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上段：件数　下段：％

合計

働けるう
ちはい
つまで
も

50歳ぐ
らいま
で

55歳ぐ
らいま
で

60歳ぐ
らいま
で

65歳ぐ
らいま
で

70歳ぐ
らいま
で

75歳ぐ
らいま
で

80歳ぐ
らいま
で

85歳ぐ
らいま
で

わから
ない

無回答

176 66 9 7 20 31 24 4 0 2 12 1

100.0 37.5 5.1 4.0 11.4 17.6 13.6 2.3 0.0 1.1 6.8 0.6

35 7 0 1 2 9 9 1 0 2 4 0

100.0 20.0 0.0 2.9 5.7 25.7 25.7 2.9 0.0 5.7 11.4 0.0

133 57 9 6 18 20 12 3 0 0 7 1

100.0 42.9 6.8 4.5 13.5 15.0 9.0 2.3 0.0 0.0 5.3 0.8

8 2 0 0 0 2 3 0 0 0 1 0

100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 37.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

11 2 1 1 1 2 1 0 0 1 2 0

100.0 18.2 9.1 9.1 9.1 18.2 9.1 0.0 0.0 9.1 18.2 0.0

7 5 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 71.4 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 11 2 0 4 1 0 0 0 1 2 0

100.0 52.4 9.5 0.0 19.0 4.8 0.0 0.0 0.0 4.8 9.5 0.0

26 13 1 2 6 4 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 3.8 7.7 23.1 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27 8 3 2 7 2 3 0 0 0 2 0

100.0 29.6 11.1 7.4 25.9 7.4 11.1 0.0 0.0 0.0 7.4 0.0

21 10 1 1 1 3 2 1 0 0 2 0

100.0 47.6 4.8 4.8 4.8 14.3 9.5 4.8 0.0 0.0 9.5 0.0

13 3 0 1 0 6 0 0 0 0 2 1

100.0 23.1 0.0 7.7 0.0 46.2 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4 7.7

10 3 0 0 0 3 3 1 0 0 0 0

100.0 30.0 0.0 0.0 0.0 30.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

32 9 0 0 0 8 12 2 0 0 1 0

100.0 28.1 0.0 0.0 0.0 25.0 37.5 6.3 0.0 0.0 3.1 0.0

8 2 0 0 0 2 3 0 0 0 1 0

100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 37.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

20 6 1 0 2 3 4 2 0 1 1 0

100.0 30.0 5.0 0.0 10.0 15.0 20.0 10.0 0.0 5.0 5.0 0.0

23 11 2 1 2 2 3 0 0 1 1 0

100.0 47.8 8.7 4.3 8.7 8.7 13.0 0.0 0.0 4.3 4.3 0.0

25 10 1 1 4 3 6 0 0 0 0 0

100.0 40.0 4.0 4.0 16.0 12.0 24.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

23 10 3 1 1 2 4 0 0 0 1 1

100.0 43.5 13.0 4.3 4.3 8.7 17.4 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3

11 4 0 0 2 3 0 1 0 0 1 0

100.0 36.4 0.0 0.0 18.2 27.3 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

23 5 1 1 3 6 4 0 0 0 3 0

100.0 21.7 4.3 4.3 13.0 26.1 17.4 0.0 0.0 0.0 13.0 0.0

8 1 1 2 1 1 1 0 0 0 1 0

100.0 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

8 3 0 1 1 2 0 1 0 0 0 0

100.0 37.5 0.0 12.5 12.5 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

16 7 0 0 2 4 1 0 0 0 2 0

100.0 43.8 0.0 0.0 12.5 25.0 6.3 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

14 8 0 0 1 2 1 0 0 0 2 0

100.0 57.1 0.0 0.0 7.1 14.3 7.1 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0

100.0 25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問３-３- 　何歳まで働きたいか

　今後、仕事をするとしたら、何歳ぐらいまで仕事をしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。
※　問３-３- で「ぜひとも仕事をしたい」「できれば仕事をしたい」と回答した176人について集計

 無回答

合計

性
別

 男性

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 女性

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

合計 活動している 活動していない 無回答

1,413 196 1,210 7

100.0 13.9 85.6 0.5

563 67 493 3

100.0 11.9 87.6 0.5

806 119 685 2

100.0 14.8 85.0 0.2

44 10 32 2

100.0 22.7 72.7 4.5

62 4 58 0

100.0 6.5 93.5 0.0

68 3 65 0

100.0 4.4 95.6 0.0

110 7 103 0

100.0 6.4 93.6 0.0

150 15 134 1

100.0 10.0 89.3 0.7

192 37 155 0

100.0 19.3 80.7 0.0

190 25 164 1

100.0 13.2 86.3 0.5

174 31 142 1

100.0 17.8 81.6 0.6

166 18 147 1

100.0 10.8 88.6 0.6

263 45 217 1

100.0 17.1 82.5 0.4

38 11 25 2

100.0 28.9 65.8 5.3

179 20 159 0

100.0 11.2 88.8 0.0

189 24 164 1

100.0 12.7 86.8 0.5

194 23 170 1

100.0 11.9 87.6 0.5

138 17 120 1

100.0 12.3 87.0 0.7

83 12 71 0

100.0 14.5 85.5 0.0

165 26 139 0

100.0 15.8 84.2 0.0

85 14 71 0

100.0 16.5 83.5 0.0

93 12 81 0

100.0 12.9 87.1 0.0

158 29 126 3

100.0 18.4 79.7 1.9

97 15 82 0

100.0 15.5 84.5 0.0

6 1 5 0

100.0 16.7 83.3 0.0

26 3 22 1

100.0 11.5 84.6 3.8

問４-１　活動有無

合計

　あなたは現在、町内会・自治会などの地域活動やボランティア活動をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけ
てください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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合計
個人・
家族で
の活動

町内
会・自
治会

ＰＴＡ
老人ク
ラブ

子ども
会

ボラン
ティア
団体

ＮＰＯ
法人

商店街
振興組
合

学校・
勤務先

サーク
ル等の
グルー
プ

その他 無回答

196 11 81 24 0 6 22 10 1 15 9 17 0

100.0 5.6 41.3 12.2 0.0 3.1 11.2 5.1 0.5 7.7 4.6 8.7 0.0

67 5 33 1 0 1 6 2 1 6 5 7 0

100.0 7.5 49.3 1.5 0.0 1.5 9.0 3.0 1.5 9.0 7.5 10.4 0.0

119 4 45 22 0 5 13 8 0 8 4 10 0

100.0 3.4 37.8 18.5 0.0 4.2 10.9 6.7 0.0 6.7 3.4 8.4 0.0

10 2 3 1 0 0 3 0 0 1 0 0 0

100.0 20.0 30.0 10.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 0

100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

3 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

7 1 2 0 0 1 1 0 0 2 0 0 0

100.0 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0

15 0 4 6 0 0 0 1 0 2 0 2 0

100.0 0.0 26.7 40.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 13.3 0.0 13.3 0.0

37 0 15 10 0 2 3 1 0 2 2 2 0

100.0 0.0 40.5 27.0 0.0 5.4 8.1 2.7 0.0 5.4 5.4 5.4 0.0

25 1 10 6 0 1 1 2 0 2 0 2 0

100.0 4.0 40.0 24.0 0.0 4.0 4.0 8.0 0.0 8.0 0.0 8.0 0.0

31 3 16 1 0 1 4 2 0 1 2 1 0

100.0 9.7 51.6 3.2 0.0 3.2 12.9 6.5 0.0 3.2 6.5 3.2 0.0

18 0 8 0 0 1 2 1 1 1 2 2 0

100.0 0.0 44.4 0.0 0.0 5.6 11.1 5.6 5.6 5.6 11.1 11.1 0.0

45 3 23 0 0 0 6 2 0 1 3 7 0

100.0 6.7 51.1 0.0 0.0 0.0 13.3 4.4 0.0 2.2 6.7 15.6 0.0

11 2 3 1 0 0 3 0 0 2 0 0 0

100.0 18.2 27.3 9.1 0.0 0.0 27.3 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0

20 1 4 4 0 0 5 3 0 2 1 0 0

100.0 5.0 20.0 20.0 0.0 0.0 25.0 15.0 0.0 10.0 5.0 0.0 0.0

24 0 8 3 0 1 4 1 0 3 0 4 0

100.0 0.0 33.3 12.5 0.0 4.2 16.7 4.2 0.0 12.5 0.0 16.7 0.0

23 2 9 1 0 2 3 0 0 2 0 4 0

100.0 8.7 39.1 4.3 0.0 8.7 13.0 0.0 0.0 8.7 0.0 17.4 0.0

17 1 5 5 0 1 2 1 0 2 0 0 0

100.0 5.9 29.4 29.4 0.0 5.9 11.8 5.9 0.0 11.8 0.0 0.0 0.0

12 0 5 5 0 0 1 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 41.7 41.7 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0

26 1 12 2 0 0 2 1 0 0 4 4 0

100.0 3.8 46.2 7.7 0.0 0.0 7.7 3.8 0.0 0.0 15.4 15.4 0.0

14 1 10 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0

100.0 7.1 71.4 7.1 0.0 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 8 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

29 4 14 1 0 0 1 3 1 2 0 3 0

100.0 13.8 48.3 3.4 0.0 0.0 3.4 10.3 3.4 6.9 0.0 10.3 0.0

15 1 6 2 0 2 0 0 0 0 3 1 0

100.0 6.7 40.0 13.3 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 6.7 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

3 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

合計

問４-２- 　活動形態

上段：件数　下段：％

　どのような組織・形態で活動していますか。もっとも活動機会の多いもの１つに○をつけてください。
※　問４-１で「活動している」と回答した196人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区
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上段：件数　下段：％

合計 自宅近くの地域 自宅から離れた地域
活動地域は決まって
いない・様々な地域
で活動

無回答

196 151 22 21 2

100.0 77.0 11.2 10.7 1.0

67 51 9 6 1

100.0 76.1 13.4 9.0 1.5

119 92 13 13 1

100.0 77.3 10.9 10.9 0.8

10 8 0 2 0

100.0 80.0 0.0 20.0 0.0

4 1 1 2 0

100.0 25.0 25.0 50.0 0.0

3 0 2 1 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0

7 6 0 1 0

100.0 85.7 0.0 14.3 0.0

15 12 0 2 1

100.0 80.0 0.0 13.3 6.7

37 31 2 4 0

100.0 83.8 5.4 10.8 0.0

25 20 4 0 1

100.0 80.0 16.0 0.0 4.0

31 23 4 4 0

100.0 74.2 12.9 12.9 0.0

18 14 2 2 0

100.0 77.8 11.1 11.1 0.0

45 35 7 3 0

100.0 77.8 15.6 6.7 0.0

11 9 0 2 0

100.0 81.8 0.0 18.2 0.0

20 9 6 5 0

100.0 45.0 30.0 25.0 0.0

24 20 2 2 0

100.0 83.3 8.3 8.3 0.0

23 18 4 1 0

100.0 78.3 17.4 4.3 0.0

17 14 0 3 0

100.0 82.4 0.0 17.6 0.0

12 10 1 1 0

100.0 83.3 8.3 8.3 0.0

26 20 3 1 2

100.0 76.9 11.5 3.8 7.7

14 11 2 1 0

100.0 78.6 14.3 7.1 0.0

12 10 1 1 0

100.0 83.3 8.3 8.3 0.0

29 26 1 2 0

100.0 89.7 3.4 6.9 0.0

15 12 0 3 0

100.0 80.0 0.0 20.0 0.0

1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

3 1 2 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0

問４-２- 　活動地域

合計

　 で回答したものについて、どのような地域で活動していますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
※　問４-１で「活動している」と回答した196人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区
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合計

環境保全・美化
（ごみ拾い・ご
みステーション
の管理、花植
え・緑化活動、リ
サイクルなど）

地域交流（お祭
り・運動会・盆踊
り・バザー・地域
サロンの企画や
運営など）

スポーツ・健康
づくり支援（ス
ポーツ大会・健
康づくり活動の
企画や運営な
ど）

文化・伝承・生
涯学習（郷土芸
能の伝承、教養
講座の運営な
ど）

雪対策（凍結道
路への砂まき、
福祉除雪などの
除雪支援など）

地域安全（防
災、防犯パト
ロール、通学路
の安全確認、交
通安全啓発運
動など）

196 81 68 28 13 7 28

41.3 34.7 14.3 6.6 3.6 14.3

67 33 25 15 5 4 9

49.3 37.3 22.4 7.5 6.0 13.4

119 45 40 13 8 1 17

37.8 33.6 10.9 6.7 0.8 14.3

10 3 3 0 0 2 2

30.0 30.0 0.0 0.0 20.0 20.0

4 2 1 1 0 0 0

50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

3 2 0 2 0 0 0

66.7 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0

7 2 3 2 0 0 0

28.6 42.9 28.6 0.0 0.0 0.0

15 6 4 2 1 1 3

40.0 26.7 13.3 6.7 6.7 20.0

37 17 12 3 2 0 4

45.9 32.4 8.1 5.4 0.0 10.8

25 9 7 2 0 0 6

36.0 28.0 8.0 0.0 0.0 24.0

31 13 13 5 2 2 4

41.9 41.9 16.1 6.5 6.5 12.9

18 7 10 4 2 1 1

38.9 55.6 22.2 11.1 5.6 5.6

45 19 15 7 6 1 8

42.2 33.3 15.6 13.3 2.2 17.8

11 4 3 0 0 2 2

36.4 27.3 0.0 0.0 18.2 18.2

20 9 7 1 3 0 4

45.0 35.0 5.0 15.0 0.0 20.0

24 11 5 3 2 0 2

45.8 20.8 12.5 8.3 0.0 8.3

23 8 6 5 0 1 0

34.8 26.1 21.7 0.0 4.3 0.0

17 4 7 2 1 1 2

23.5 41.2 11.8 5.9 5.9 11.8

12 7 6 1 1 1 4

58.3 50.0 8.3 8.3 8.3 33.3

26 9 9 5 2 0 3

34.6 34.6 19.2 7.7 0.0 11.5

14 9 6 3 0 0 2

64.3 42.9 21.4 0.0 0.0 14.3

12 4 5 1 1 3 3

33.3 41.7 8.3 8.3 25.0 25.0

29 9 9 4 2 1 3

31.0 31.0 13.8 6.9 3.4 10.3

15 8 8 3 0 0 3

53.3 53.3 20.0 0.0 0.0 20.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 0 0 1 0 2

66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7

問４-２- 　活動内容

　 で回答したものについて、具体的にどのような活動をしていますか。あてはまるものすべてに○をつけてくださ
い。
※　問４-１で「活動している」と回答した196人について集計

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 無回答

 満30～34歳

 満35～39歳

 満55～59歳

 満60歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 札幌市以外

 無回答

 南区

 西区

 手稲区

 厚別区

 豊平区

 清田区
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上段：件数　下段：％
教育・子育て支
援（学習支援、
子供の見守り、
声かけ、子育て
サロンの運営な
ど）

高齢者・障がい
者支援（話し相
手、安否確認、
家事援助、介護
など）

観光・国際交
流・経済（観光
ボランティア、通
訳・翻訳、起業
支援など）

募金活動・寄付
集め（街頭での
募金・寄付の企
画や運営など）

その他 無回答

38 21 7 13 25 6

19.4 10.7 3.6 6.6 12.8 3.1

12 6 2 8 6 2

17.9 9.0 3.0 11.9 9.0 3.0

25 14 5 4 18 4

21.0 11.8 4.2 3.4 15.1 3.4

1 1 0 1 1 0

10.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0

2 0 1 1 0 0

50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 1 0 1 0 0

0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0

5 1 1 0 1 0

33.3 6.7 6.7 0.0 6.7 0.0

9 1 1 0 6 1

24.3 2.7 2.7 0.0 16.2 2.7

6 2 1 1 4 2

24.0 8.0 4.0 4.0 16.0 8.0

4 2 0 3 5 2

12.9 6.5 0.0 9.7 16.1 6.5

6 3 2 1 1 1

33.3 16.7 11.1 5.6 5.6 5.6

5 10 1 5 7 0

11.1 22.2 2.2 11.1 15.6 0.0

1 1 0 1 1 0

9.1 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0

4 2 1 2 4 1

20.0 10.0 5.0 10.0 20.0 5.0

8 2 0 1 2 0

33.3 8.3 0.0 4.2 8.3 0.0

8 3 1 0 3 0

34.8 13.0 4.3 0.0 13.0 0.0

5 2 0 2 1 0

29.4 11.8 0.0 11.8 5.9 0.0

4 1 0 0 2 0

33.3 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0

1 3 3 2 3 2

3.8 11.5 11.5 7.7 11.5 7.7

1 1 0 3 2 0

7.1 7.1 0.0 21.4 14.3 0.0

2 1 0 1 1 1

16.7 8.3 0.0 8.3 8.3 8.3

2 5 1 1 4 2

6.9 17.2 3.4 3.4 13.8 6.9

2 0 1 0 3 0

13.3 0.0 6.7 0.0 20.0 0.0

0 0 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0

33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 無回答

 満30～34歳

 満35～39歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 札幌市以外

 無回答

 南区

 西区

 手稲区

 厚別区

 豊平区

 清田区
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合計 楽しいから
知識や経験が
深まる・広がる

仲間との出会
い・交流・団ら
ん

健康の維持・
介護予防

社会での居場
所･役割がほ
しい

人や社会･地
域の役に立ち
たい

196 41 44 69 13 14 80

20.9 22.4 35.2 6.6 7.1 40.8

67 17 10 25 5 7 30

25.4 14.9 37.3 7.5 10.4 44.8

119 23 34 43 7 7 47

19.3 28.6 36.1 5.9 5.9 39.5

10 1 0 1 1 0 3

10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 30.0

4 3 2 3 0 1 1

75.0 50.0 75.0 0.0 25.0 25.0

3 0 2 0 0 0 1

0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

7 3 1 2 0 0 0

42.9 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0

15 3 4 4 0 2 3

20.0 26.7 26.7 0.0 13.3 20.0

37 8 7 11 1 2 9

21.6 18.9 29.7 2.7 5.4 24.3

25 2 7 10 2 0 9

8.0 28.0 40.0 8.0 0.0 36.0

31 4 6 12 2 1 16

12.9 19.4 38.7 6.5 3.2 51.6

18 5 5 8 2 1 12

27.8 27.8 44.4 11.1 5.6 66.7

45 12 10 18 5 7 26

26.7 22.2 40.0 11.1 15.6 57.8

11 1 0 1 1 0 3

9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 27.3

20 7 8 10 2 3 12

35.0 40.0 50.0 10.0 15.0 60.0

24 4 7 5 0 1 10

16.7 29.2 20.8 0.0 4.2 41.7

23 5 5 5 1 2 9

21.7 21.7 21.7 4.3 8.7 39.1

17 0 2 6 1 1 7

0.0 11.8 35.3 5.9 5.9 41.2

12 4 5 7 1 2 3

33.3 41.7 58.3 8.3 16.7 25.0

26 5 6 11 6 2 9

19.2 23.1 42.3 23.1 7.7 34.6

14 2 1 4 0 2 4

14.3 7.1 28.6 0.0 14.3 28.6

12 0 1 3 0 0 7

0.0 8.3 25.0 0.0 0.0 58.3

29 8 7 10 1 0 10

27.6 24.1 34.5 3.4 0.0 34.5

15 5 2 6 1 1 6

33.3 13.3 40.0 6.7 6.7 40.0

1 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 1 0 2 0 0 3

33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 100.0

合計

問４-２- 　活動理由

　 で回答したものについて、活動している理由はなんですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問４-１で「活動している」と回答した196人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 白石区

 厚別区

 札幌市以外

 無回答
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上段：件数　下段：％

知識や経験が
生かせる

周囲からの信
頼・評価

何もしないと退
屈

順番・割り当て
のため

特に理由はな
い

その他 無回答

33 21 5 61 7 13 2

16.8 10.7 2.6 31.1 3.6 6.6 1.0

14 11 1 23 1 1 0

20.9 16.4 1.5 34.3 1.5 1.5 0.0

19 9 4 34 5 11 2

16.0 7.6 3.4 28.6 4.2 9.2 1.7

0 1 0 4 1 1 0

0.0 10.0 0.0 40.0 10.0 10.0 0.0

1 1 0 0 0 1 0

25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 0 4 0 0 0

28.6 14.3 0.0 57.1 0.0 0.0 0.0

1 1 0 7 1 1 0

6.7 6.7 0.0 46.7 6.7 6.7 0.0

5 2 2 15 3 4 0

13.5 5.4 5.4 40.5 8.1 10.8 0.0

3 3 1 9 0 1 1

12.0 12.0 4.0 36.0 0.0 4.0 4.0

5 5 0 9 0 1 0

16.1 16.1 0.0 29.0 0.0 3.2 0.0

5 5 0 3 1 0 0

27.8 27.8 0.0 16.7 5.6 0.0 0.0

10 2 2 9 1 4 1

22.2 4.4 4.4 20.0 2.2 8.9 2.2

0 1 0 5 1 1 0

0.0 9.1 0.0 45.5 9.1 9.1 0.0

4 1 2 2 0 0 0

20.0 5.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0

9 2 0 5 3 3 0

37.5 8.3 0.0 20.8 12.5 12.5 0.0

3 1 1 9 0 2 0

13.0 4.3 4.3 39.1 0.0 8.7 0.0

1 1 0 4 1 2 0

5.9 5.9 0.0 23.5 5.9 11.8 0.0

1 2 0 5 0 1 0

8.3 16.7 0.0 41.7 0.0 8.3 0.0

6 3 1 8 2 0 2

23.1 11.5 3.8 30.8 7.7 0.0 7.7

0 1 0 8 0 0 0

0.0 7.1 0.0 57.1 0.0 0.0 0.0

0 1 0 4 0 1 0

0.0 8.3 0.0 33.3 0.0 8.3 0.0

7 5 1 9 1 2 0

24.1 17.2 3.4 31.0 3.4 6.9 0.0

1 4 0 6 0 2 0

6.7 26.7 0.0 40.0 0.0 13.3 0.0

0 0 0 1 0 0 0

0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 無回答

 東区

 白石区

 厚別区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答
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合計
新聞やテレ
ビ、雑誌の記
事

地域情報誌の
記事

インターネット

札幌市や社会
福祉協議会な
どが発行した
チラシ・広報
誌

家族の勧め・
紹介

友人の勧め・
紹介

196 4 5 8 9 10 41

2.0 2.6 4.1 4.6 5.1 20.9

67 3 1 3 1 4 11

4.5 1.5 4.5 1.5 6.0 16.4

119 1 4 5 8 5 28

0.8 3.4 4.2 6.7 4.2 23.5

10 0 0 0 0 1 2

0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0

4 1 1 1 0 0 0

25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

3 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 0 0 0 1 2

0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6

15 0 0 0 0 2 1

0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 6.7

37 0 1 3 0 2 7

0.0 2.7 8.1 0.0 5.4 18.9

25 0 0 0 2 0 4

0.0 0.0 0.0 8.0 0.0 16.0

31 1 1 2 3 1 7

3.2 3.2 6.5 9.7 3.2 22.6

18 1 0 1 1 1 7

5.6 0.0 5.6 5.6 5.6 38.9

45 1 2 1 3 2 11

2.2 4.4 2.2 6.7 4.4 24.4

11 0 0 0 0 1 2

0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 18.2

20 0 1 1 1 0 8

0.0 5.0 5.0 5.0 0.0 40.0

24 0 1 0 0 0 4

0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 16.7

23 1 1 3 3 1 2

4.3 4.3 13.0 13.0 4.3 8.7

17 0 1 0 2 2 3

0.0 5.9 0.0 11.8 11.8 17.6

12 0 0 1 0 0 3

0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 25.0

26 0 0 1 2 2 9

0.0 0.0 3.8 7.7 7.7 34.6

14 2 1 0 0 0 2

14.3 7.1 0.0 0.0 0.0 14.3

12 0 0 0 0 1 0

0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0

29 0 0 0 0 4 6

0.0 0.0 0.0 0.0 13.8 20.7

15 1 0 1 1 0 4

6.7 0.0 6.7 6.7 0.0 26.7

1 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 0 0 1 0 0 0

0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

合計

問４-２- 　活動のきっかけ

　 で回答したものについて、活動を始めたきっかけは何でしたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問４-１で「活動している」と回答した196人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 白石区

 厚別区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

町内会･民生
委員の誘い・
紹介

学校や勤務先
での勧め･紹
介

活動の現場を
見て

順番・割り当て
のため

その他 無回答

49 41 12 53 17 3

25.0 20.9 6.1 27.0 8.7 1.5

19 10 4 20 8 0

28.4 14.9 6.0 29.9 11.9 0.0

28 29 8 30 8 3

23.5 24.4 6.7 25.2 6.7 2.5

2 2 0 3 1 0

20.0 20.0 0.0 30.0 10.0 0.0

0 4 0 0 0 0

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 2 0 0 1 0

0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0

1 2 0 2 0 0

14.3 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0

2 4 0 6 1 0

13.3 26.7 0.0 40.0 6.7 0.0

10 8 1 11 3 1

27.0 21.6 2.7 29.7 8.1 2.7

4 8 1 9 0 1

16.0 32.0 4.0 36.0 0.0 4.0

7 5 4 10 3 0

22.6 16.1 12.9 32.3 9.7 0.0

6 4 1 3 1 0

33.3 22.2 5.6 16.7 5.6 0.0

17 1 5 9 7 1

37.8 2.2 11.1 20.0 15.6 2.2

2 3 0 3 1 0

18.2 27.3 0.0 27.3 9.1 0.0

3 5 3 4 2 0

15.0 25.0 15.0 20.0 10.0 0.0

7 8 0 5 3 1

29.2 33.3 0.0 20.8 12.5 4.2

6 6 1 8 2 0

26.1 26.1 4.3 34.8 8.7 0.0

5 5 1 2 0 0

29.4 29.4 5.9 11.8 0.0 0.0

1 4 1 5 1 0

8.3 33.3 8.3 41.7 8.3 0.0

7 2 2 6 0 1

26.9 7.7 7.7 23.1 0.0 3.8

5 0 0 6 0 0

35.7 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0

5 2 1 3 1 0

41.7 16.7 8.3 25.0 8.3 0.0

6 4 3 9 4 1

20.7 13.8 10.3 31.0 13.8 3.4

4 2 0 5 3 0

26.7 13.3 0.0 33.3 20.0 0.0

0 1 0 0 0 0

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 2 0 0 1 0

0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 無回答

 東区

 白石区

 厚別区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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合計

環境保全・美化
（ごみ拾い・ご
みステーション
の管理、花植
え・緑化活動、リ
サイクルなど）

地域交流（お祭
り・運動会・盆踊
り・バザー・地域
サロンの企画や
運営など）

スポーツ・健康
づくり支援（ス
ポーツ大会・健
康づくり活動の
企画や運営な
ど）

文化・伝承・生
涯学習（郷土芸
能の伝承、教養
講座の運営な
ど）

雪対策（凍結道
路への砂まき、
福祉除雪などの
除雪支援など）

地域安全（防
災、防犯パト
ロール、通学路
の安全確認、交
通安全啓発運
動など）

196 23 23 31 22 7 9

11.7 11.7 15.8 11.2 3.6 4.6

67 12 7 13 11 4 6

17.9 10.4 19.4 16.4 6.0 9.0

119 10 15 17 10 2 3

8.4 12.6 14.3 8.4 1.7 2.5

10 1 1 1 1 1 0

10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 0.0

4 0 1 1 1 0 0

0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0

3 0 1 1 0 0 0

0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

7 2 0 1 2 0 0

28.6 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0

15 2 3 0 0 0 0

13.3 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

37 3 2 5 3 1 1

8.1 5.4 13.5 8.1 2.7 2.7

25 2 5 8 4 0 0

8.0 20.0 32.0 16.0 0.0 0.0

31 4 3 4 3 3 3

12.9 9.7 12.9 9.7 9.7 9.7

18 3 0 3 2 1 3

16.7 0.0 16.7 11.1 5.6 16.7

45 6 7 6 6 1 2

13.3 15.6 13.3 13.3 2.2 4.4

11 1 1 2 1 1 0

9.1 9.1 18.2 9.1 9.1 0.0

20 1 1 3 3 2 2

5.0 5.0 15.0 15.0 10.0 10.0

24 3 3 3 3 0 1

12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 4.2

23 4 4 3 0 2 2

17.4 17.4 13.0 0.0 8.7 8.7

17 0 1 2 3 0 0

0.0 5.9 11.8 17.6 0.0 0.0

12 2 4 3 3 0 0

16.7 33.3 25.0 25.0 0.0 0.0

26 1 1 2 3 0 2

3.8 3.8 7.7 11.5 0.0 7.7

14 3 2 1 1 0 1

21.4 14.3 7.1 7.1 0.0 7.1

12 1 3 2 1 1 0

8.3 25.0 16.7 8.3 8.3 0.0

29 6 3 8 2 1 1

20.7 10.3 27.6 6.9 3.4 3.4

15 2 0 4 2 0 0

13.3 0.0 26.7 13.3 0.0 0.0

1 0 0 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

3 0 1 0 0 1 0

0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

合計

問４-２- 　今後してみたい活動

　現在活動しているもの以外に、今後してみたい活動はありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問４-１で「活動している」と回答した196人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 白石区

 厚別区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％
教育・子育て支
援（学習支援、
子供の見守り、
声かけ、子育て
サロンの運営な
ど）

高齢者・障がい
者支援（話し相
手、安否確認、
家事援助、介護
など）

観光・国際交
流・経済（観光
ボランティア、通
訳・翻訳、起業
支援など）

募金活動・寄付
集め（街頭での
募金・寄付の企
画や運営など）

その他
今後してみた
い活動はない

無回答

28 27 25 4 7 59 19

14.3 13.8 12.8 2.0 3.6 30.1 9.7

9 6 7 2 2 19 3

13.4 9.0 10.4 3.0 3.0 28.4 4.5

19 18 17 2 4 38 15

16.0 15.1 14.3 1.7 3.4 31.9 12.6

0 3 1 0 1 2 1

0.0 30.0 10.0 0.0 10.0 20.0 10.0

1 1 1 0 0 1 0

25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0

0 0 1 0 0 1 0

0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

2 0 1 1 1 2 0

28.6 0.0 14.3 14.3 14.3 28.6 0.0

3 3 1 0 0 6 1

20.0 20.0 6.7 0.0 0.0 40.0 6.7

5 4 4 1 2 19 2

13.5 10.8 10.8 2.7 5.4 51.4 5.4

0 4 2 0 0 7 3

0.0 16.0 8.0 0.0 0.0 28.0 12.0

9 6 8 1 0 9 2

29.0 19.4 25.8 3.2 0.0 29.0 6.5

5 3 0 0 0 1 5

27.8 16.7 0.0 0.0 0.0 5.6 27.8

3 3 6 1 3 11 5

6.7 6.7 13.3 2.2 6.7 24.4 11.1

0 3 1 0 1 2 1

0.0 27.3 9.1 0.0 9.1 18.2 9.1

7 7 4 1 0 3 0

35.0 35.0 20.0 5.0 0.0 15.0 0.0

2 1 2 0 0 9 2

8.3 4.2 8.3 0.0 0.0 37.5 8.3

5 4 4 1 0 8 1

21.7 17.4 17.4 4.3 0.0 34.8 4.3

0 3 1 0 2 7 2

0.0 17.6 5.9 0.0 11.8 41.2 11.8

1 2 4 0 0 4 0

8.3 16.7 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

3 2 4 0 1 8 5

11.5 7.7 15.4 0.0 3.8 30.8 19.2

1 0 1 1 0 5 3

7.1 0.0 7.1 7.1 0.0 35.7 21.4

1 1 1 0 1 1 2

8.3 8.3 8.3 0.0 8.3 8.3 16.7

6 7 1 1 1 7 2

20.7 24.1 3.4 3.4 3.4 24.1 6.9

1 0 1 0 2 6 2

6.7 0.0 6.7 0.0 13.3 40.0 13.3

0 0 1 0 0 0 0

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 1 0

33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 無回答

 東区

 白石区

 厚別区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

合計 自宅近くの地域 自宅から離れた地域
活動地域にこだわり
はない・様々な地域
で活動したい

無回答

118 65 6 43 4

100.0 55.1 5.1 36.4 3.4

45 20 2 20 3

100.0 44.4 4.4 44.4 6.7

66 41 3 21 1

100.0 62.1 4.5 31.8 1.5

7 4 1 2 0

100.0 57.1 14.3 28.6 0.0

3 1 0 2 0

100.0 33.3 0.0 66.7 0.0

2 1 0 1 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

5 2 1 1 1

100.0 40.0 20.0 20.0 20.0

8 4 1 3 0

100.0 50.0 12.5 37.5 0.0

16 11 1 4 0

100.0 68.8 6.3 25.0 0.0

15 8 1 5 1

100.0 53.3 6.7 33.3 6.7

20 10 0 10 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

12 5 1 5 1

100.0 41.7 8.3 41.7 8.3

29 19 0 9 1

100.0 65.5 0.0 31.0 3.4

8 4 1 3 0

100.0 50.0 12.5 37.5 0.0

17 9 0 8 0

100.0 52.9 0.0 47.1 0.0

13 9 0 4 0

100.0 69.2 0.0 30.8 0.0

14 7 0 7 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

8 4 1 3 0

100.0 50.0 12.5 37.5 0.0

8 2 2 4 0

100.0 25.0 25.0 50.0 0.0

13 9 1 3 0

100.0 69.2 7.7 23.1 0.0

6 4 0 2 0

100.0 66.7 0.0 33.3 0.0

9 6 1 2 0

100.0 66.7 11.1 22.2 0.0

20 12 0 5 3

100.0 60.0 0.0 25.0 15.0

7 2 1 3 1

100.0 28.6 14.3 42.9 14.3

1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

2 1 0 1 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

問４-２- 　今後してみたい活動の地域

合計

　 で回答したものについて、どのような地域で活動したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。
※　 で「今後してみたい活動はない」「無回答」以外の回答であった118人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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合計

活動で
きるうち
はいつ
までも

50歳ぐ
らいま
で

55歳ぐ
らいま
で

60歳ぐ
らいま
で

65歳ぐ
らいま
で

70歳ぐ
らいま
で

75歳ぐ
らいま
で

80歳ぐ
らいま
で

85歳ぐ
らいま
で

できれ
ばすぐ
にでも
やめた
い

わから
ない

無回答

196 76 0 2 6 15 35 15 4 2 5 21 15

100.0 38.8 0.0 1.0 3.1 7.7 17.9 7.7 2.0 1.0 2.6 10.7 7.7

67 21 0 0 3 4 18 8 1 1 1 4 6

100.0 31.3 0.0 0.0 4.5 6.0 26.9 11.9 1.5 1.5 1.5 6.0 9.0

119 51 0 2 3 9 16 7 3 0 4 16 8

100.0 42.9 0.0 1.7 2.5 7.6 13.4 5.9 2.5 0.0 3.4 13.4 6.7

10 4 0 0 0 2 1 0 0 1 0 1 1

100.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 10.0

4 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0

100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0

3 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 2 0 0 0 0 1 1 0 0 0 3 0

100.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0

15 7 0 0 2 0 2 0 0 0 0 3 1

100.0 46.7 0.0 0.0 13.3 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 6.7

37 18 0 0 0 3 2 2 1 0 3 5 3

100.0 48.6 0.0 0.0 0.0 8.1 5.4 5.4 2.7 0.0 8.1 13.5 8.1

25 12 0 0 2 1 4 3 0 0 0 2 1

100.0 48.0 0.0 0.0 8.0 4.0 16.0 12.0 0.0 0.0 0.0 8.0 4.0

31 13 0 1 1 3 6 0 0 0 1 3 3

100.0 41.9 0.0 3.2 3.2 9.7 19.4 0.0 0.0 0.0 3.2 9.7 9.7

18 5 0 0 1 4 2 1 2 0 0 0 3

100.0 27.8 0.0 0.0 5.6 22.2 11.1 5.6 11.1 0.0 0.0 0.0 16.7

45 12 0 0 0 2 17 7 1 0 1 2 3

100.0 26.7 0.0 0.0 0.0 4.4 37.8 15.6 2.2 0.0 2.2 4.4 6.7

11 4 0 0 0 2 1 1 0 1 0 1 1

100.0 36.4 0.0 0.0 0.0 18.2 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1

20 8 0 0 1 0 5 3 0 0 0 3 0

100.0 40.0 0.0 0.0 5.0 0.0 25.0 15.0 0.0 0.0 0.0 15.0 0.0

24 9 0 0 2 2 2 0 1 1 0 4 3

100.0 37.5 0.0 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0 4.2 4.2 0.0 16.7 12.5

23 14 0 0 0 3 2 1 0 0 1 1 1

100.0 60.9 0.0 0.0 0.0 13.0 8.7 4.3 0.0 0.0 4.3 4.3 4.3

17 7 0 1 0 1 5 0 0 0 1 1 1

100.0 41.2 0.0 5.9 0.0 5.9 29.4 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 5.9

12 8 0 0 0 0 1 1 0 0 0 2 0

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

26 5 0 0 0 1 9 4 0 0 0 3 4

100.0 19.2 0.0 0.0 0.0 3.8 34.6 15.4 0.0 0.0 0.0 11.5 15.4

14 4 0 1 2 1 3 1 0 0 1 0 1

100.0 28.6 0.0 7.1 14.3 7.1 21.4 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1

12 5 0 0 0 2 3 0 1 0 1 0 0

100.0 41.7 0.0 0.0 0.0 16.7 25.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0

29 11 0 0 1 3 2 5 1 1 0 4 1

100.0 37.9 0.0 0.0 3.4 10.3 6.9 17.2 3.4 3.4 0.0 13.8 3.4

15 3 0 0 0 2 3 0 1 0 1 1 4

100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 13.3 20.0 0.0 6.7 0.0 6.7 6.7 26.7

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

合計

問４-２- 　何歳まで活動したいか

上段：件数　下段：％

　現在の活動に限らず、今後、何歳ぐらいまで活動をしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。
※　問４-１で「活動している」と回答した196人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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合計
仕事で時間が
ない

家事や介護･
育児で時間が
ない

経済的に余裕
がない

趣味に時間を
使いたい

きっかけや情
報がない

一緒に活動す
る仲間がいな
い

1,210 669 212 182 201 337 173

55.3 17.5 15.0 16.6 27.9 14.3

493 311 39 65 87 123 66

63.1 7.9 13.2 17.6 24.9 13.4

685 339 170 116 109 205 105

49.5 24.8 16.9 15.9 29.9 15.3

32 19 3 1 5 9 2

59.4 9.4 3.1 15.6 28.1 6.3

58 27 1 5 13 21 11

46.6 1.7 8.6 22.4 36.2 19.0

65 33 9 16 18 35 14

50.8 13.8 24.6 27.7 53.8 21.5

103 58 27 14 24 34 17

56.3 26.2 13.6 23.3 33.0 16.5

134 77 47 24 15 40 16

57.5 35.1 17.9 11.2 29.9 11.9

155 94 43 23 31 49 24

60.6 27.7 14.8 20.0 31.6 15.5

164 86 25 35 27 40 30

52.4 15.2 21.3 16.5 24.4 18.3

142 90 18 27 21 29 18

63.4 12.7 19.0 14.8 20.4 12.7

147 96 13 18 21 33 13

65.3 8.8 12.2 14.3 22.4 8.8

217 93 27 18 29 48 27

42.9 12.4 8.3 13.4 22.1 12.4

25 15 2 2 2 8 3

60.0 8.0 8.0 8.0 32.0 12.0

159 90 40 19 31 45 22

56.6 25.2 11.9 19.5 28.3 13.8

164 81 27 26 30 45 20

49.4 16.5 15.9 18.3 27.4 12.2

170 89 31 26 27 45 19

52.4 18.2 15.3 15.9 26.5 11.2

120 68 19 19 18 36 18

56.7 15.8 15.8 15.0 30.0 15.0

71 39 16 9 11 20 12

54.9 22.5 12.7 15.5 28.2 16.9

139 86 22 27 23 34 25

61.9 15.8 19.4 16.5 24.5 18.0

71 45 9 8 11 18 10

63.4 12.7 11.3 15.5 25.4 14.1

81 44 13 14 12 19 9

54.3 16.0 17.3 14.8 23.5 11.1

126 70 20 17 24 41 22

55.6 15.9 13.5 19.0 32.5 17.5

82 49 9 13 11 25 12

59.8 11.0 15.9 13.4 30.5 14.6

5 0 1 0 0 1 1

0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0

22 8 5 4 3 8 3

36.4 22.7 18.2 13.6 36.4 13.6

合計

問４-３- 　活動していない理由

　活動していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問４-１で「活動していない」と回答した1,210人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 白石区

 厚別区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

人間関係が不
安･わずらわし
い

自分にあった
活動がみつか
らない

体力・健康面
に不安がある

意欲がわかな
い、関心がな
い

特に理由はな
い

その他 無回答

232 133 143 260 78 45 5

19.2 11.0 11.8 21.5 6.4 3.7 0.4

82 50 50 125 29 16 2

16.6 10.1 10.1 25.4 5.9 3.2 0.4

147 80 88 131 47 26 2

21.5 11.7 12.8 19.1 6.9 3.8 0.3

3 3 5 4 2 3 1

9.4 9.4 15.6 12.5 6.3 9.4 3.1

8 5 2 18 6 4 0

13.8 8.6 3.4 31.0 10.3 6.9 0.0

11 5 2 19 5 1 0

16.9 7.7 3.1 29.2 7.7 1.5 0.0

24 8 9 31 7 2 1

23.3 7.8 8.7 30.1 6.8 1.9 1.0

22 9 9 36 9 1 2

16.4 6.7 6.7 26.9 6.7 0.7 1.5

34 19 12 40 4 5 0

21.9 12.3 7.7 25.8 2.6 3.2 0.0

38 19 26 41 14 8 0

23.2 11.6 15.9 25.0 8.5 4.9 0.0

30 12 20 19 12 7 0

21.1 8.5 14.1 13.4 8.5 4.9 0.0

17 17 23 21 9 3 0

11.6 11.6 15.6 14.3 6.1 2.0 0.0

45 38 35 31 11 12 1

20.7 17.5 16.1 14.3 5.1 5.5 0.5

3 1 5 4 1 2 1

12.0 4.0 20.0 16.0 4.0 8.0 4.0

24 19 29 28 10 5 2

15.1 11.9 18.2 17.6 6.3 3.1 1.3

35 14 19 39 13 5 0

21.3 8.5 11.6 23.8 7.9 3.0 0.0

33 12 20 40 12 6 0

19.4 7.1 11.8 23.5 7.1 3.5 0.0

25 15 16 23 6 1 1

20.8 12.5 13.3 19.2 5.0 0.8 0.8

10 10 8 13 5 2 0

14.1 14.1 11.3 18.3 7.0 2.8 0.0

31 16 14 36 8 5 1

22.3 11.5 10.1 25.9 5.8 3.6 0.7

11 10 7 13 6 5 0

15.5 14.1 9.9 18.3 8.5 7.0 0.0

17 10 8 20 7 3 0

21.0 12.3 9.9 24.7 8.6 3.7 0.0

28 13 14 26 5 4 0

22.2 10.3 11.1 20.6 4.0 3.2 0.0

12 10 6 17 5 5 0

14.6 12.2 7.3 20.7 6.1 6.1 0.0

1 1 1 2 1 1 0

20.0 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0

5 3 1 3 0 3 1

22.7 13.6 4.5 13.6 0.0 13.6 4.5

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 無回答

 東区

 白石区

 厚別区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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合計

環境保全・美化
（ごみ拾い・ご
みステーション
の管理、花植
え・緑化活動、リ
サイクルなど）

地域交流（お祭
り・運動会・盆踊
り・バザー・地域
サロンの企画や
運営など）

スポーツ・健康
づくり支援（ス
ポーツ大会・健
康づくり活動の
企画や運営な
ど）

文化・伝承・生
涯学習（郷土芸
能の伝承、教養
講座の運営な
ど）

雪対策（凍結道
路への砂まき、
福祉除雪などの
除雪支援など）

地域安全（防
災、防犯パト
ロール、通学路
の安全確認、交
通安全啓発運
動など）

1,210 237 197 175 103 70 90

19.6 16.3 14.5 8.5 5.8 7.4

493 118 90 92 39 50 72

23.9 18.3 18.7 7.9 10.1 14.6

685 110 98 79 61 19 16

16.1 14.3 11.5 8.9 2.8 2.3

32 9 9 4 3 1 2

28.1 28.1 12.5 9.4 3.1 6.3

58 12 14 15 2 3 1

20.7 24.1 25.9 3.4 5.2 1.7

65 17 16 15 6 5 5

26.2 24.6 23.1 9.2 7.7 7.7

103 21 21 11 9 7 5

20.4 20.4 10.7 8.7 6.8 4.9

134 26 32 27 15 9 9

19.4 23.9 20.1 11.2 6.7 6.7

155 27 30 18 4 9 5

17.4 19.4 11.6 2.6 5.8 3.2

164 31 24 22 14 6 10

18.9 14.6 13.4 8.5 3.7 6.1

142 22 17 21 12 10 11

15.5 12.0 14.8 8.5 7.0 7.7

147 27 14 19 14 6 13

18.4 9.5 12.9 9.5 4.1 8.8

217 50 22 24 25 14 29

23.0 10.1 11.1 11.5 6.5 13.4

25 4 7 3 2 1 2

16.0 28.0 12.0 8.0 4.0 8.0

159 32 28 30 22 11 17

20.1 17.6 18.9 13.8 6.9 10.7

164 31 24 17 13 5 11

18.9 14.6 10.4 7.9 3.0 6.7

170 34 35 31 21 6 11

20.0 20.6 18.2 12.4 3.5 6.5

120 20 20 15 6 6 5

16.7 16.7 12.5 5.0 5.0 4.2

71 9 9 10 3 7 6

12.7 12.7 14.1 4.2 9.9 8.5

139 28 26 26 7 11 9

20.1 18.7 18.7 5.0 7.9 6.5

71 13 11 10 10 4 6

18.3 15.5 14.1 14.1 5.6 8.5

81 18 7 10 4 4 5

22.2 8.6 12.3 4.9 4.9 6.2

126 31 21 16 11 9 12

24.6 16.7 12.7 8.7 7.1 9.5

82 15 12 7 5 6 6

18.3 14.6 8.5 6.1 7.3 7.3

5 1 1 1 0 0 1

20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0

22 5 3 2 1 1 1

22.7 13.6 9.1 4.5 4.5 4.5

合計

問４-３- 　今後してみたい活動

　今後してみたい地域活動やボランティア活動はありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問４-１で「活動していない」と回答した1,210人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 白石区

 厚別区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％
教育・子育て支
援（学習支援、
子供の見守り、
声かけ、子育て
サロンの運営な
ど）

高齢者・障がい
者支援（話し相
手、安否確認、
家事援助、介護
など）

観光・国際交
流・経済（観光
ボランティア、通
訳・翻訳、起業
支援など）

募金活動・寄付
集め（街頭での
募金・寄付の企
画や運営など）

その他
今後してみた
い活動はない

無回答

156 141 123 17 25 495 39

12.9 11.7 10.2 1.4 2.1 40.9 3.2

47 36 42 4 9 200 17

9.5 7.3 8.5 0.8 1.8 40.6 3.4

106 102 75 12 15 289 19

15.5 14.9 10.9 1.8 2.2 42.2 2.8

3 3 6 1 1 6 3

9.4 9.4 18.8 3.1 3.1 18.8 9.4

7 2 13 2 0 21 2

12.1 3.4 22.4 3.4 0.0 36.2 3.4

11 5 12 1 0 21 1

16.9 7.7 18.5 1.5 0.0 32.3 1.5

18 11 12 0 1 43 5

17.5 10.7 11.7 0.0 1.0 41.7 4.9

23 22 19 0 2 43 4

17.2 16.4 14.2 0.0 1.5 32.1 3.0

19 15 10 2 4 73 5

12.3 9.7 6.5 1.3 2.6 47.1 3.2

14 12 16 4 3 78 1

8.5 7.3 9.8 2.4 1.8 47.6 0.6

21 22 11 1 2 65 2

14.8 15.5 7.7 0.7 1.4 45.8 1.4

18 18 15 3 10 55 4

12.2 12.2 10.2 2.0 6.8 37.4 2.7

23 31 11 3 3 90 12

10.6 14.3 5.1 1.4 1.4 41.5 5.5

2 3 4 1 0 6 3

8.0 12.0 16.0 4.0 0.0 24.0 12.0

25 18 24 3 5 53 5

15.7 11.3 15.1 1.9 3.1 33.3 3.1

21 18 12 2 2 73 6

12.8 11.0 7.3 1.2 1.2 44.5 3.7

17 15 22 2 1 61 7

10.0 8.8 12.9 1.2 0.6 35.9 4.1

13 18 13 2 1 57 3

10.8 15.0 10.8 1.7 0.8 47.5 2.5

8 7 10 2 3 29 2

11.3 9.9 14.1 2.8 4.2 40.8 2.8

25 15 9 0 2 57 1

18.0 10.8 6.5 0.0 1.4 41.0 0.7

8 8 4 2 5 26 3

11.3 11.3 5.6 2.8 7.0 36.6 4.2

9 12 4 0 0 37 5

11.1 14.8 4.9 0.0 0.0 45.7 6.2

19 14 15 2 3 54 3

15.1 11.1 11.9 1.6 2.4 42.9 2.4

8 11 7 1 3 37 1

9.8 13.4 8.5 1.2 3.7 45.1 1.2

0 0 1 1 0 1 1

0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0

3 5 2 0 0 10 2

13.6 22.7 9.1 0.0 0.0 45.5 9.1

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 無回答

 東区

 白石区

 厚別区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

合計 自宅近くの地域 自宅から離れた地域
活動地域は決まって
いない・様々な地域
で活動

無回答

676 439 19 192 26

100.0 64.9 2.8 28.4 3.8

276 183 5 79 9

100.0 66.3 1.8 28.6 3.3

377 241 14 107 15

100.0 63.9 3.7 28.4 4.0

23 15 0 6 2

100.0 65.2 0.0 26.1 8.7

35 23 2 9 1

100.0 65.7 5.7 25.7 2.9

43 27 0 14 2

100.0 62.8 0.0 32.6 4.7

55 38 2 14 1

100.0 69.1 3.6 25.5 1.8

87 59 3 24 1

100.0 67.8 3.4 27.6 1.1

77 60 1 13 3

100.0 77.9 1.3 16.9 3.9

85 53 2 28 2

100.0 62.4 2.4 32.9 2.4

75 46 3 23 3

100.0 61.3 4.0 30.7 4.0

88 54 2 28 4

100.0 61.4 2.3 31.8 4.5

115 68 4 35 8

100.0 59.1 3.5 30.4 7.0

16 11 0 4 1

100.0 68.8 0.0 25.0 6.3

101 68 1 28 4

100.0 67.3 1.0 27.7 4.0

85 61 3 19 2

100.0 71.8 3.5 22.4 2.4

102 62 3 35 2

100.0 60.8 2.9 34.3 2.0

60 41 0 17 2

100.0 68.3 0.0 28.3 3.3

40 23 3 11 3

100.0 57.5 7.5 27.5 7.5

81 51 5 22 3

100.0 63.0 6.2 27.2 3.7

42 27 2 10 3

100.0 64.3 4.8 23.8 7.1

39 21 1 14 3

100.0 53.8 2.6 35.9 7.7

69 39 1 27 2

100.0 56.5 1.4 39.1 2.9

44 36 0 6 2

100.0 81.8 0.0 13.6 4.5

3 3 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

10 7 0 3 0

100.0 70.0 0.0 30.0 0.0

問４-３- 　今後してみたい活動の地域

合計

　 で回答したものについて、どのような地域で活動したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。
※　 で「今後してみたい活動はない」「無回答」以外の回答であった676人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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合計 楽しそう
知識や経験が
深まる・広がる

仲間との出会
い・交流・団ら
ん

健康の維持・
介護予防

社会での居場
所･役割がほ
しい

人や社会･地
域の役に立ち
たい

676 208 213 213 107 65 285

30.8 31.5 31.5 15.8 9.6 42.2

276 79 78 78 49 29 127

28.6 28.3 28.3 17.8 10.5 46.0

377 122 125 125 57 34 148

32.4 33.2 33.2 15.1 9.0 39.3

23 7 10 10 1 2 10

30.4 43.5 43.5 4.3 8.7 43.5

35 17 13 13 3 3 11

48.6 37.1 37.1 8.6 8.6 31.4

43 21 15 13 5 3 13

48.8 34.9 30.2 11.6 7.0 30.2

55 31 23 15 9 2 17

56.4 41.8 27.3 16.4 3.6 30.9

87 38 37 35 11 10 33

43.7 42.5 40.2 12.6 11.5 37.9

77 25 25 31 8 7 30

32.5 32.5 40.3 10.4 9.1 39.0

85 27 22 31 12 12 40

31.8 25.9 36.5 14.1 14.1 47.1

75 17 17 18 10 14 37

22.7 22.7 24.0 13.3 18.7 49.3

88 7 22 14 16 4 47

8.0 25.0 15.9 18.2 4.5 53.4

115 17 31 34 31 9 51

14.8 27.0 29.6 27.0 7.8 44.3

16 8 8 9 2 1 6

50.0 50.0 56.3 12.5 6.3 37.5

101 32 39 35 17 11 43

31.7 38.6 34.7 16.8 10.9 42.6

85 28 27 29 16 4 28

32.9 31.8 34.1 18.8 4.7 32.9

102 32 37 32 15 7 41

31.4 36.3 31.4 14.7 6.9 40.2

60 18 20 19 8 5 27

30.0 33.3 31.7 13.3 8.3 45.0

40 11 13 12 7 4 18

27.5 32.5 30.0 17.5 10.0 45.0

81 28 19 29 15 15 34

34.6 23.5 35.8 18.5 18.5 42.0

42 10 11 12 6 4 13

23.8 26.2 28.6 14.3 9.5 31.0

39 12 7 7 6 4 20

30.8 17.9 17.9 15.4 10.3 51.3

69 21 22 22 13 10 34

30.4 31.9 31.9 18.8 14.5 49.3

44 12 11 12 3 0 20

27.3 25.0 27.3 6.8 0.0 45.5

3 1 2 1 0 0 2

33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 66.7

10 3 5 3 1 1 5

30.0 50.0 30.0 10.0 10.0 50.0

合計

問４-３- 　活動してみたい理由

　 で回答した活動をしてみたい理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　 で「今後してみたい活動はない」「無回答」以外の回答であった676人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 白石区

 厚別区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

知識や経験が
生かせる

周囲からの信
頼・評価

何もしないと退
屈

特に理由はな
い

その他 無回答

172 36 34 30 16 27

25.4 5.3 5.0 4.4 2.4 4.0

73 22 16 15 5 9

26.4 8.0 5.8 5.4 1.8 3.3

93 13 16 15 11 16

24.7 3.4 4.2 4.0 2.9 4.2

6 1 2 0 0 2

26.1 4.3 8.7 0.0 0.0 8.7

4 1 1 1 0 2

11.4 2.9 2.9 2.9 0.0 5.7

9 1 0 3 2 2

20.9 2.3 0.0 7.0 4.7 4.7

14 1 3 0 0 0

25.5 1.8 5.5 0.0 0.0 0.0

22 5 7 4 2 1

25.3 5.7 8.0 4.6 2.3 1.1

23 6 3 3 3 3

29.9 7.8 3.9 3.9 3.9 3.9

21 8 5 5 1 4

24.7 9.4 5.9 5.9 1.2 4.7

24 1 1 1 4 3

32.0 1.3 1.3 1.3 5.3 4.0

27 4 2 6 3 4

30.7 4.5 2.3 6.8 3.4 4.5

22 8 11 7 1 7

19.1 7.0 9.6 6.1 0.9 6.1

6 1 1 0 0 1

37.5 6.3 6.3 0.0 0.0 6.3

33 6 4 4 4 3

32.7 5.9 4.0 4.0 4.0 3.0

19 5 5 3 1 2

22.4 5.9 5.9 3.5 1.2 2.4

22 3 8 3 2 2

21.6 2.9 7.8 2.9 2.0 2.0

16 2 4 1 0 2

26.7 3.3 6.7 1.7 0.0 3.3

10 4 3 2 1 2

25.0 10.0 7.5 5.0 2.5 5.0

21 5 1 3 3 3

25.9 6.2 1.2 3.7 3.7 3.7

8 1 1 2 2 3

19.0 2.4 2.4 4.8 4.8 7.1

12 1 3 2 1 4

30.8 2.6 7.7 5.1 2.6 10.3

21 6 2 6 0 2

30.4 8.7 2.9 8.7 0.0 2.9

6 2 3 3 2 4

13.6 4.5 6.8 6.8 4.5 9.1

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 1 0 0

40.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 無回答

 東区

 白石区

 厚別区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答
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合計
健康や体力の
状態に合った
内容

興味がある活
動内容

自分の知識や
経験が生かせ
る

友人や仲間が
いる

義務や拘束が
少なく、自分
の都合の良い
時間に気軽に
参加できる

役割分担が明
確･わかりやす
い

676 343 324 191 106 313 165

50.7 47.9 28.3 15.7 46.3 24.4

276 140 127 85 37 114 63

50.7 46.0 30.8 13.4 41.3 22.8

377 188 185 100 67 188 95

49.9 49.1 26.5 17.8 49.9 25.2

23 15 12 6 2 11 7

65.2 52.2 26.1 8.7 47.8 30.4

35 12 20 5 11 16 8

34.3 57.1 14.3 31.4 45.7 22.9

43 17 21 6 5 18 14

39.5 48.8 14.0 11.6 41.9 32.6

55 25 31 16 8 25 12

45.5 56.4 29.1 14.5 45.5 21.8

87 35 51 23 16 42 21

40.2 58.6 26.4 18.4 48.3 24.1

77 36 37 25 20 38 16

46.8 48.1 32.5 26.0 49.4 20.8

85 35 41 19 9 40 20

41.2 48.2 22.4 10.6 47.1 23.5

75 43 34 23 11 37 16

57.3 45.3 30.7 14.7 49.3 21.3

88 52 31 33 10 47 20

59.1 35.2 37.5 11.4 53.4 22.7

115 78 50 36 15 42 31

67.8 43.5 31.3 13.0 36.5 27.0

16 10 8 5 1 8 7

62.5 50.0 31.3 6.3 50.0 43.8

101 49 55 35 12 52 24

48.5 54.5 34.7 11.9 51.5 23.8

85 38 34 21 13 39 16

44.7 40.0 24.7 15.3 45.9 18.8

102 51 52 26 17 46 25

50.0 51.0 25.5 16.7 45.1 24.5

60 35 30 15 12 25 16

58.3 50.0 25.0 20.0 41.7 26.7

40 24 25 12 6 19 13

60.0 62.5 30.0 15.0 47.5 32.5

81 44 36 18 15 39 21

54.3 44.4 22.2 18.5 48.1 25.9

42 23 20 17 9 17 7

54.8 47.6 40.5 21.4 40.5 16.7

39 15 17 14 4 13 10

38.5 43.6 35.9 10.3 33.3 25.6

69 36 30 22 10 37 18

52.2 43.5 31.9 14.5 53.6 26.1

44 21 18 6 4 18 9

47.7 40.9 13.6 9.1 40.9 20.5

3 1 3 2 0 1 2

33.3 100.0 66.7 0.0 33.3 66.7

10 6 4 3 4 7 4

60.0 40.0 30.0 40.0 70.0 40.0

合計

問４-３- 　活動参加の条件

　 で回答した活動に参加するために必要だと思う条件は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　 で「今後してみたい活動はない」「無回答」以外の回答であった676人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 白石区

 厚別区

 札幌市以外

 無回答

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

自宅から活動
場所が近い

交通費などの
実費程度の収
入が得られる

生計を支える
収入が得られ
る

特に条件はな
い

その他 無回答

245 105 44 18 13 27

36.2 15.5 6.5 2.7 1.9 4.0

89 33 15 10 4 14

32.2 12.0 5.4 3.6 1.4 5.1

147 69 28 8 9 12

39.0 18.3 7.4 2.1 2.4 3.2

9 3 1 0 0 1

39.1 13.0 4.3 0.0 0.0 4.3

8 4 1 1 0 2

22.9 11.4 2.9 2.9 0.0 5.7

15 6 3 2 2 2

34.9 14.0 7.0 4.7 4.7 4.7

19 9 4 0 0 1

34.5 16.4 7.3 0.0 0.0 1.8

30 12 2 2 4 1

34.5 13.8 2.3 2.3 4.6 1.1

35 16 7 4 1 3

45.5 20.8 9.1 5.2 1.3 3.9

26 17 10 1 4 4

30.6 20.0 11.8 1.2 4.7 4.7

25 14 7 4 1 3

33.3 18.7 9.3 5.3 1.3 4.0

39 13 3 2 1 3

44.3 14.8 3.4 2.3 1.1 3.4

42 11 5 2 0 8

36.5 9.6 4.3 1.7 0.0 7.0

6 3 2 0 0 0

37.5 18.8 12.5 0.0 0.0 0.0

39 15 5 4 5 2

38.6 14.9 5.0 4.0 5.0 2.0

27 12 9 2 1 2

31.8 14.1 10.6 2.4 1.2 2.4

35 16 7 4 0 3

34.3 15.7 6.9 3.9 0.0 2.9

26 12 4 0 0 2

43.3 20.0 6.7 0.0 0.0 3.3

14 9 3 1 0 1

35.0 22.5 7.5 2.5 0.0 2.5

31 15 8 3 1 3

38.3 18.5 9.9 3.7 1.2 3.7

12 4 1 1 1 3

28.6 9.5 2.4 2.4 2.4 7.1

10 2 1 2 2 4

25.6 5.1 2.6 5.1 5.1 10.3

25 12 3 1 1 4

36.2 17.4 4.3 1.4 1.4 5.8

18 5 2 0 2 3

40.9 11.4 4.5 0.0 4.5 6.8

2 1 0 0 0 0

66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

6 2 1 0 0 0

60.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 無回答

 東区

 白石区

 厚別区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答
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上段：件数　下段：％

合計
年齢では
判断でき
ない

60歳ぐら
いから

65歳ぐら
いから

70歳ぐら
いから

75歳ぐら
いから

80歳ぐら
いから

85歳ぐら
いから

その他 無回答　

1,413 130 114 253 590 212 88 6 5 15

100.0 9.2 8.1 17.9 41.8 15.0 6.2 0.4 0.4 1.1

563 45 64 124 231 71 18 3 1 6

100.0 8.0 11.4 22.0 41.0 12.6 3.2 0.5 0.2 1.1

806 78 47 121 342 137 66 3 4 8

100.0 9.7 5.8 15.0 42.4 17.0 8.2 0.4 0.5 1.0

44 7 3 8 17 4 4 0 0 1

100.0 15.9 6.8 18.2 38.6 9.1 9.1 0.0 0.0 2.3

62 4 14 21 20 3 0 0 0 0

100.0 6.5 22.6 33.9 32.3 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0

68 10 14 16 21 3 1 1 0 2

100.0 14.7 20.6 23.5 30.9 4.4 1.5 1.5 0.0 2.9

110 13 13 22 51 7 3 0 1 0

100.0 11.8 11.8 20.0 46.4 6.4 2.7 0.0 0.9 0.0

150 9 14 39 56 23 6 0 0 3

100.0 6.0 9.3 26.0 37.3 15.3 4.0 0.0 0.0 2.0

192 19 14 38 79 29 11 1 1 0

100.0 9.9 7.3 19.8 41.1 15.1 5.7 0.5 0.5 0.0

190 16 15 24 98 22 11 2 1 1

100.0 8.4 7.9 12.6 51.6 11.6 5.8 1.1 0.5 0.5

174 15 13 26 64 36 15 0 2 3

100.0 8.6 7.5 14.9 36.8 20.7 8.6 0.0 1.1 1.7

166 12 6 20 78 34 15 0 0 1

100.0 7.2 3.6 12.0 47.0 20.5 9.0 0.0 0.0 0.6

263 25 9 41 108 51 23 2 0 4

100.0 9.5 3.4 15.6 41.1 19.4 8.7 0.8 0.0 1.5

38 7 2 6 15 4 3 0 0 1

100.0 18.4 5.3 15.8 39.5 10.5 7.9 0.0 0.0 2.6

179 12 17 31 73 27 15 2 0 2

100.0 6.7 9.5 17.3 40.8 15.1 8.4 1.1 0.0 1.1

189 18 18 33 75 31 11 0 1 2

100.0 9.5 9.5 17.5 39.7 16.4 5.8 0.0 0.5 1.1

194 18 12 36 92 24 9 0 2 1

100.0 9.3 6.2 18.6 47.4 12.4 4.6 0.0 1.0 0.5

138 13 7 24 55 26 11 1 0 1

100.0 9.4 5.1 17.4 39.9 18.8 8.0 0.7 0.0 0.7

83 12 9 12 29 14 7 0 0 0

100.0 14.5 10.8 14.5 34.9 16.9 8.4 0.0 0.0 0.0

165 15 18 32 72 20 6 0 1 1

100.0 9.1 10.9 19.4 43.6 12.1 3.6 0.0 0.6 0.6

85 8 4 19 33 14 6 0 0 1

100.0 9.4 4.7 22.4 38.8 16.5 7.1 0.0 0.0 1.2

93 11 7 17 37 11 7 2 0 1

100.0 11.8 7.5 18.3 39.8 11.8 7.5 2.2 0.0 1.1

158 11 13 31 64 24 8 1 1 5

100.0 7.0 8.2 19.6 40.5 15.2 5.1 0.6 0.6 3.2

97 10 5 13 47 17 5 0 0 0

100.0 10.3 5.2 13.4 48.5 17.5 5.2 0.0 0.0 0.0

6 0 1 2 1 2 0 0 0 0

100.0 0.0 16.7 33.3 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

26 2 3 3 12 2 3 0 0 1

100.0 7.7 11.5 11.5 46.2 7.7 11.5 0.0 0.0 3.8

問５-１　高齢者は何歳からか

合計

　あなたは、「高齢者」とは何歳ぐらいからだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

合計 よくある たまにある あまりない まったくない
どちらともいえ
ない

無回答

1,413 254 301 359 452 18 29

100.0 18.0 21.3 25.4 32.0 1.3 2.1

563 79 119 152 191 6 16

100.0 14.0 21.1 27.0 33.9 1.1 2.8

806 166 173 197 250 10 10

100.0 20.6 21.5 24.4 31.0 1.2 1.2

44 9 9 10 11 2 3

100.0 20.5 20.5 22.7 25.0 4.5 6.8

62 13 17 12 20 0 0

100.0 21.0 27.4 19.4 32.3 0.0 0.0

68 10 13 18 24 0 3

100.0 14.7 19.1 26.5 35.3 0.0 4.4

110 14 20 30 42 1 3

100.0 12.7 18.2 27.3 38.2 0.9 2.7

150 29 26 38 53 1 3

100.0 19.3 17.3 25.3 35.3 0.7 2.0

192 31 41 53 62 2 3

100.0 16.1 21.4 27.6 32.3 1.0 1.6

190 38 45 37 65 3 2

100.0 20.0 23.7 19.5 34.2 1.6 1.1

174 27 33 52 58 1 3

100.0 15.5 19.0 29.9 33.3 0.6 1.7

166 31 29 57 44 2 3

100.0 18.7 17.5 34.3 26.5 1.2 1.8

263 52 68 55 75 6 7

100.0 19.8 25.9 20.9 28.5 2.3 2.7

38 9 9 7 9 2 2

100.0 23.7 23.7 18.4 23.7 5.3 5.3

179 34 41 43 57 1 3

100.0 19.0 22.9 24.0 31.8 0.6 1.7

189 34 36 45 71 2 1

100.0 18.0 19.0 23.8 37.6 1.1 0.5

194 33 43 46 65 1 6

100.0 17.0 22.2 23.7 33.5 0.5 3.1

138 28 28 34 38 6 4

100.0 20.3 20.3 24.6 27.5 4.3 2.9

83 15 20 21 25 1 1

100.0 18.1 24.1 25.3 30.1 1.2 1.2

165 30 37 47 47 1 3

100.0 18.2 22.4 28.5 28.5 0.6 1.8

85 16 14 29 25 0 1

100.0 18.8 16.5 34.1 29.4 0.0 1.2

93 15 26 18 31 2 1

100.0 16.1 28.0 19.4 33.3 2.2 1.1

158 23 29 45 55 3 3

100.0 14.6 18.4 28.5 34.8 1.9 1.9

97 21 22 27 23 0 4

100.0 21.6 22.7 27.8 23.7 0.0 4.1

6 0 2 0 3 1 0

100.0 0.0 33.3 0.0 50.0 16.7 0.0

26 5 3 4 12 0 2

100.0 19.2 11.5 15.4 46.2 0.0 7.7

問５-２　高齢者との交流

合計

　あなたは、普段の生活で、家族以外に高齢者との交流（日常的な会話、一緒に行動・活動するなど）はありますか。
あてはまるもの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

合計
とても必要だと
思う

まあ必要だと
思う

あまり必要だと
思わない

まったく必要
だと思わない

どちらともいえ
ない

無回答

1,413 380 738 120 12 133 30

100.0 26.9 52.2 8.5 0.8 9.4 2.1

563 141 290 59 9 49 15

100.0 25.0 51.5 10.5 1.6 8.7 2.7

806 230 420 60 3 82 11

100.0 28.5 52.1 7.4 0.4 10.2 1.4

44 9 28 1 0 2 4

100.0 20.5 63.6 2.3 0.0 4.5 9.1

62 15 35 9 0 3 0

100.0 24.2 56.5 14.5 0.0 4.8 0.0

68 13 36 12 2 2 3

100.0 19.1 52.9 17.6 2.9 2.9 4.4

110 25 49 18 3 13 2

100.0 22.7 44.5 16.4 2.7 11.8 1.8

150 38 82 11 3 13 3

100.0 25.3 54.7 7.3 2.0 8.7 2.0

192 55 96 20 3 16 2

100.0 28.6 50.0 10.4 1.6 8.3 1.0

190 63 95 11 0 18 3

100.0 33.2 50.0 5.8 0.0 9.5 1.6

174 39 94 10 1 27 3

100.0 22.4 54.0 5.7 0.6 15.5 1.7

166 45 89 12 0 17 3

100.0 27.1 53.6 7.2 0.0 10.2 1.8

263 79 137 16 0 22 9

100.0 30.0 52.1 6.1 0.0 8.4 3.4

38 8 25 1 0 2 2

100.0 21.1 65.8 2.6 0.0 5.3 5.3

179 53 93 14 4 11 4

100.0 29.6 52.0 7.8 2.2 6.1 2.2

189 56 91 23 2 16 1

100.0 29.6 48.1 12.2 1.1 8.5 0.5

194 55 95 17 2 19 6

100.0 28.4 49.0 8.8 1.0 9.8 3.1

138 36 73 13 1 11 4

100.0 26.1 52.9 9.4 0.7 8.0 2.9

83 17 52 2 0 10 2

100.0 20.5 62.7 2.4 0.0 12.0 2.4

165 35 96 17 0 14 3

100.0 21.2 58.2 10.3 0.0 8.5 1.8

85 18 49 6 0 11 1

100.0 21.2 57.6 7.1 0.0 12.9 1.2

93 24 47 8 1 12 1

100.0 25.8 50.5 8.6 1.1 12.9 1.1

158 52 74 12 2 16 2

100.0 32.9 46.8 7.6 1.3 10.1 1.3

97 26 52 5 0 10 4

100.0 26.8 53.6 5.2 0.0 10.3 4.1

6 1 2 2 0 1 0

100.0 16.7 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0

26 7 14 1 0 2 2

100.0 26.9 53.8 3.8 0.0 7.7 7.7

問５-３　多世代交流の必要性

合計

　あなたは、高齢者と若い世代の交流（日常的な会話、一緒に行動・活動するなど）が必要だと思いますか。あてはま
るもの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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合計 健康
生活費・医
療費

仕事
家事（食事
の準備、掃
除など）

除雪 自分の介護
家族（配偶
者・親など）
の介護

1,413 1,002 1,091 309 297 341 684 690

70.9 77.2 21.9 21.0 24.1 48.4 48.8

563 389 419 139 90 113 239 252

69.1 74.4 24.7 16.0 20.1 42.5 44.8

806 580 642 160 202 215 429 417

72.0 79.7 19.9 25.1 26.7 53.2 51.7

44 33 30 10 5 13 16 21

75.0 68.2 22.7 11.4 29.5 36.4 47.7

62 38 53 13 13 7 25 21

61.3 85.5 21.0 21.0 11.3 40.3 33.9

68 40 54 21 14 21 29 33

58.8 79.4 30.9 20.6 30.9 42.6 48.5

110 72 90 26 30 34 59 56

65.5 81.8 23.6 27.3 30.9 53.6 50.9

150 102 123 34 37 48 75 84

68.0 82.0 22.7 24.7 32.0 50.0 56.0

192 137 151 52 40 38 93 103

71.4 78.6 27.1 20.8 19.8 48.4 53.6

190 128 155 55 40 44 102 92

67.4 81.6 28.9 21.1 23.2 53.7 48.4

174 125 136 39 39 41 80 92

71.8 78.2 22.4 22.4 23.6 46.0 52.9

166 121 125 30 29 39 84 79

72.9 75.3 18.1 17.5 23.5 50.6 47.6

263 209 179 30 50 55 122 111

79.5 68.1 11.4 19.0 20.9 46.4 42.2

38 30 25 9 5 14 15 19

78.9 65.8 23.7 13.2 36.8 39.5 50.0

179 131 131 42 46 27 96 87

73.2 73.2 23.5 25.7 15.1 53.6 48.6

189 132 143 30 34 43 84 93

69.8 75.7 15.9 18.0 22.8 44.4 49.2

194 132 159 49 48 45 93 97

68.0 82.0 25.3 24.7 23.2 47.9 50.0

138 88 105 27 25 38 67 64

63.8 76.1 19.6 18.1 27.5 48.6 46.4

83 62 66 21 17 21 51 49

74.7 79.5 25.3 20.5 25.3 61.4 59.0

165 123 127 47 36 37 67 80

74.5 77.0 28.5 21.8 22.4 40.6 48.5

85 60 70 15 18 27 42 43

70.6 82.4 17.6 21.2 31.8 49.4 50.6

93 68 73 17 19 25 44 46

73.1 78.5 18.3 20.4 26.9 47.3 49.5

158 118 121 36 29 37 80 73

74.7 76.6 22.8 18.4 23.4 50.6 46.2

97 65 71 21 17 34 45 43

67.0 73.2 21.6 17.5 35.1 46.4 44.3

6 4 5 1 0 0 3 1

66.7 83.3 16.7 0.0 0.0 50.0 16.7

26 19 20 3 8 7 12 14

73.1 76.9 11.5 30.8 26.9 46.2 53.8

問５-４　老後の不安

　あなたは、自分の老後について、どのようなことに不安を感じていますか。あてはまるものすべてに○をつけてくだ
さい。

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満20～24歳

 満25～29歳

 満40～44歳

合計

 満45～49歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

年
齢

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 無回答

 西区

 手稲区

 札幌市以外
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上段：件数　下段：％

家族関係
相談できる
相手

社会とのつ
ながり

生きがいや
楽しみ

特に不安は
ない

その他 無回答

171 177 224 306 32 19 35

12.1 12.5 15.9 21.7 2.3 1.3 2.5

66 60 84 118 13 5 20

11.7 10.7 14.9 21.0 2.3 0.9 3.6

100 113 133 177 15 14 12

12.4 14.0 16.5 22.0 1.9 1.7 1.5

5 4 7 11 4 0 3

11.4 9.1 15.9 25.0 9.1 0.0 6.8

9 10 12 19 1 2 0

14.5 16.1 19.4 30.6 1.6 3.2 0.0

9 8 14 22 3 2 3

13.2 11.8 20.6 32.4 4.4 2.9 4.4

12 12 20 21 2 1 3

10.9 10.9 18.2 19.1 1.8 0.9 2.7

16 20 33 38 4 1 4

10.7 13.3 22.0 25.3 2.7 0.7 2.7

30 32 40 42 5 3 5

15.6 16.7 20.8 21.9 2.6 1.6 2.6

28 28 25 41 1 3 4

14.7 14.7 13.2 21.6 0.5 1.6 2.1

18 24 31 32 6 2 4

10.3 13.8 17.8 18.4 3.4 1.1 2.3

20 17 21 35 2 1 3

12.0 10.2 12.7 21.1 1.2 0.6 1.8

25 22 23 48 4 4 7

9.5 8.4 8.7 18.3 1.5 1.5 2.7

4 4 5 8 4 0 2

10.5 10.5 13.2 21.1 10.5 0.0 5.3

21 31 34 44 8 5 4

11.7 17.3 19.0 24.6 4.5 2.8 2.2

26 23 26 36 5 3 3

13.8 12.2 13.8 19.0 2.6 1.6 1.6

26 28 38 48 5 2 6

13.4 14.4 19.6 24.7 2.6 1.0 3.1

15 12 18 28 3 1 4

10.9 8.7 13.0 20.3 2.2 0.7 2.9

7 9 16 22 2 0 1

8.4 10.8 19.3 26.5 2.4 0.0 1.2

22 15 26 38 3 2 3

13.3 9.1 15.8 23.0 1.8 1.2 1.8

10 11 9 15 1 1 2

11.8 12.9 10.6 17.6 1.2 1.2 2.4

8 12 9 15 2 0 1

8.6 12.9 9.7 16.1 2.2 0.0 1.1

20 21 31 35 1 3 4

12.7 13.3 19.6 22.2 0.6 1.9 2.5

11 10 14 17 2 2 5

11.3 10.3 14.4 17.5 2.1 2.1 5.2

0 1 0 2 0 0 0

0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

5 4 3 6 0 0 2

19.2 15.4 11.5 23.1 0.0 0.0 7.7

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

合計

 満40～44歳

 満45～49歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 無回答

 西区

 手稲区

 札幌市以外

【64歳以下】
123



上段：件数　下段：％

合計

働けるうち
は、いつま
でも働き続
けている

働きたくは
ないが、
ずっと働い
ている

ボランティ
アや町内
会活動を
中心にす
ごしている

家族中心
の暮らしを
している

自由気まま
に好きなこ
とをしてい
る（趣味や
スポーツ）

特に何も
考えていな
い（考えて
いなかっ
た）

その他 無回答　

1,413 449 219 27 238 258 160 22 40

100.0 31.8 15.5 1.9 16.8 18.3 11.3 1.6 2.8

563 196 75 10 73 116 67 6 20

100.0 34.8 13.3 1.8 13.0 20.6 11.9 1.1 3.6

806 237 137 17 157 135 90 16 17

100.0 29.4 17.0 2.1 19.5 16.7 11.2 2.0 2.1

44 16 7 0 8 7 3 0 3

100.0 36.4 15.9 0.0 18.2 15.9 6.8 0.0 6.8

62 19 6 0 5 19 10 1 2

100.0 30.6 9.7 0.0 8.1 30.6 16.1 1.6 3.2

68 23 11 1 12 14 4 0 3

100.0 33.8 16.2 1.5 17.6 20.6 5.9 0.0 4.4

110 30 23 0 16 21 15 3 2

100.0 27.3 20.9 0.0 14.5 19.1 13.6 2.7 1.8

150 52 23 2 25 21 20 2 5

100.0 34.7 15.3 1.3 16.7 14.0 13.3 1.3 3.3

192 70 28 4 28 28 29 2 3

100.0 36.5 14.6 2.1 14.6 14.6 15.1 1.0 1.6

190 61 46 1 28 22 23 6 3

100.0 32.1 24.2 0.5 14.7 11.6 12.1 3.2 1.6

174 54 26 4 32 32 19 3 4

100.0 31.0 14.9 2.3 18.4 18.4 10.9 1.7 2.3

166 51 25 3 23 38 19 2 5

100.0 30.7 15.1 1.8 13.9 22.9 11.4 1.2 3.0

263 72 25 12 63 58 19 3 11

100.0 27.4 9.5 4.6 24.0 22.1 7.2 1.1 4.2

38 17 6 0 6 5 2 0 2

100.0 44.7 15.8 0.0 15.8 13.2 5.3 0.0 5.3

179 56 22 3 26 43 23 3 3

100.0 31.3 12.3 1.7 14.5 24.0 12.8 1.7 1.7

189 63 37 3 26 32 24 2 2

100.0 33.3 19.6 1.6 13.8 16.9 12.7 1.1 1.1

194 60 38 2 36 28 18 4 8

100.0 30.9 19.6 1.0 18.6 14.4 9.3 2.1 4.1

138 41 24 6 21 22 19 1 4

100.0 29.7 17.4 4.3 15.2 15.9 13.8 0.7 2.9

83 19 11 3 16 18 13 1 2

100.0 22.9 13.3 3.6 19.3 21.7 15.7 1.2 2.4

165 55 24 2 29 27 20 3 5

100.0 33.3 14.5 1.2 17.6 16.4 12.1 1.8 3.0

85 28 16 3 13 19 3 1 2

100.0 32.9 18.8 3.5 15.3 22.4 3.5 1.2 2.4

93 35 7 0 16 21 12 0 2

100.0 37.6 7.5 0.0 17.2 22.6 12.9 0.0 2.2

158 50 20 3 29 29 16 6 5

100.0 31.6 12.7 1.9 18.4 18.4 10.1 3.8 3.2

97 32 15 1 19 16 10 0 4

100.0 33.0 15.5 1.0 19.6 16.5 10.3 0.0 4.1

6 1 0 0 0 3 1 0 1

100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 50.0 16.7 0.0 16.7

26 9 5 1 7 0 1 1 2

100.0 34.6 19.2 3.8 26.9 0.0 3.8 3.8 7.7

問５-５　老後のイメージ

合計

　あなたは、自分の老後について、どのようなイメージを持っていますか（または持っていましたか）。もっともあて
はまるもの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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合計
若い世代に知識
や技術などを継
承・指導すること

若い世代と同様
に働くこと

若い世代の仕事
をサポート・補助
すること

地域活動やボラ
ンティア活動を主
導的な立場で企
画・運営すること

地域活動やボラ
ンティア活動に一
般的な形で参加
すること

1,413 821 112 422 112 301

58.1 7.9 29.9 7.9 21.3

563 333 63 192 52 114

59.1 11.2 34.1 9.2 20.2

806 462 45 216 56 177

57.3 5.6 26.8 6.9 22.0

44 26 4 14 4 10

59.1 9.1 31.8 9.1 22.7

62 38 1 17 4 12

61.3 1.6 27.4 6.5 19.4

68 40 6 18 2 12

58.8 8.8 26.5 2.9 17.6

110 58 12 30 10 12

52.7 10.9 27.3 9.1 10.9

150 102 13 36 12 17

68.0 8.7 24.0 8.0 11.3

192 115 22 64 19 34

59.9 11.5 33.3 9.9 17.7

190 106 16 50 15 40

55.8 8.4 26.3 7.9 21.1

174 110 6 48 11 43

63.2 3.4 27.6 6.3 24.7

166 90 11 53 18 45

54.2 6.6 31.9 10.8 27.1

263 134 22 93 17 79

51.0 8.4 35.4 6.5 30.0

38 28 3 13 4 7

73.7 7.9 34.2 10.5 18.4

179 103 13 56 11 37

57.5 7.3 31.3 6.1 20.7

189 114 13 55 15 42

60.3 6.9 29.1 7.9 22.2

194 112 14 58 15 38

57.7 7.2 29.9 7.7 19.6

138 79 10 34 13 27

57.2 7.2 24.6 9.4 19.6

83 46 9 23 6 20

55.4 10.8 27.7 7.2 24.1

165 91 18 56 14 30

55.2 10.9 33.9 8.5 18.2

85 45 3 23 13 18

52.9 3.5 27.1 15.3 21.2

93 61 8 32 11 16

65.6 8.6 34.4 11.8 17.2

158 97 11 49 8 44

61.4 7.0 31.0 5.1 27.8

97 54 8 28 6 21

55.7 8.2 28.9 6.2 21.6

6 5 0 1 0 1

83.3 0.0 16.7 0.0 16.7

26 14 5 7 0 7

53.8 19.2 26.9 0.0 26.9

問５-６　高齢者に期待する役割

　あなたは、社会を支える側として活動する高齢者に、どのようなことを期待しますか。あてはまるものに３つまで○を
つけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 満35～39歳

合計

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

支えの必要な高
齢者や子育て世
帯を手助けするこ
と

子どもたちに経
験や知恵を伝
え、次世代を育
成すること

特に期待すること
はない

その他 無回答

423 721 106 20 62

29.9 51.0 7.5 1.4 4.4

130 263 49 7 29

23.1 46.7 8.7 1.2 5.2

284 432 57 12 30

35.2 53.6 7.1 1.5 3.7

9 26 0 1 3

20.5 59.1 0.0 2.3 6.8

14 36 6 0 1

22.6 58.1 9.7 0.0 1.6

21 37 5 1 3

30.9 54.4 7.4 1.5 4.4

31 61 13 4 4

28.2 55.5 11.8 3.6 3.6

55 91 10 0 6

36.7 60.7 6.7 0.0 4.0

56 99 16 1 5

29.2 51.6 8.3 0.5 2.6

56 98 17 4 5

29.5 51.6 8.9 2.1 2.6

49 90 16 6 6

28.2 51.7 9.2 3.4 3.4

53 68 9 2 10

31.9 41.0 5.4 1.2 6.0

79 117 14 2 21

30.0 44.5 5.3 0.8 8.0

9 24 0 0 1

23.7 63.2 0.0 0.0 2.6

52 87 17 8 3

29.1 48.6 9.5 4.5 1.7

65 89 19 0 5

34.4 47.1 10.1 0.0 2.6

56 105 14 2 12

28.9 54.1 7.2 1.0 6.2

49 68 9 1 4

35.5 49.3 6.5 0.7 2.9

27 50 4 1 4

32.5 60.2 4.8 1.2 4.8

49 87 12 0 6

29.7 52.7 7.3 0.0 3.6

15 39 8 2 6

17.6 45.9 9.4 2.4 7.1

25 52 6 0 4

26.9 55.9 6.5 0.0 4.3

50 77 6 5 8

31.6 48.7 3.8 3.2 5.1

28 50 9 1 7

28.9 51.5 9.3 1.0 7.2

0 4 0 0 1

0.0 66.7 0.0 0.0 16.7

7 13 2 0 2

26.9 50.0 7.7 0.0 7.7

 満50～54歳

 満55～59歳

 無回答

 満45～49歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外
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上段：件数　下段：％

合計

活動でき
るうちは
いつまで
も

60歳ぐら
いまで

65歳ぐら
いまで

70歳ぐら
いまで

75歳ぐら
いまで

80歳ぐら
いまで

85歳ぐら
いまで

その他
わからな
い

無回答

1,413 502 22 97 249 223 150 33 23 76 38

100.0 35.5 1.6 6.9 17.6 15.8 10.6 2.3 1.6 5.4 2.7

563 156 6 38 135 95 64 12 4 33 20

100.0 27.7 1.1 6.7 24.0 16.9 11.4 2.1 0.7 5.9 3.6

806 337 13 55 102 124 82 20 17 41 15

100.0 41.8 1.6 6.8 12.7 15.4 10.2 2.5 2.1 5.1 1.9

44 9 3 4 12 4 4 1 2 2 3

100.0 20.5 6.8 9.1 27.3 9.1 9.1 2.3 4.5 4.5 6.8

62 25 2 8 12 5 3 2 0 4 1

100.0 40.3 3.2 12.9 19.4 8.1 4.8 3.2 0.0 6.5 1.6

68 35 0 6 6 5 3 3 1 4 5

100.0 51.5 0.0 8.8 8.8 7.4 4.4 4.4 1.5 5.9 7.4

110 44 3 6 11 15 14 3 3 8 3

100.0 40.0 2.7 5.5 10.0 13.6 12.7 2.7 2.7 7.3 2.7

150 61 5 16 13 19 20 3 4 5 4

100.0 40.7 3.3 10.7 8.7 12.7 13.3 2.0 2.7 3.3 2.7

192 69 3 12 31 31 26 3 4 11 2

100.0 35.9 1.6 6.3 16.1 16.1 13.5 1.6 2.1 5.7 1.0

190 70 2 13 32 32 24 2 3 8 4

100.0 36.8 1.1 6.8 16.8 16.8 12.6 1.1 1.6 4.2 2.1

174 63 3 8 37 22 18 6 1 13 3

100.0 36.2 1.7 4.6 21.3 12.6 10.3 3.4 0.6 7.5 1.7

166 55 0 10 37 29 17 2 1 10 5

100.0 33.1 0.0 6.0 22.3 17.5 10.2 1.2 0.6 6.0 3.0

263 70 2 15 61 61 20 8 5 11 10

100.0 26.6 0.8 5.7 23.2 23.2 7.6 3.0 1.9 4.2 3.8

38 10 2 3 9 4 5 1 1 2 1

100.0 26.3 5.3 7.9 23.7 10.5 13.2 2.6 2.6 5.3 2.6

179 61 1 12 28 29 22 6 4 14 2

100.0 34.1 0.6 6.7 15.6 16.2 12.3 3.4 2.2 7.8 1.1

189 75 8 15 26 30 18 2 3 8 4

100.0 39.7 4.2 7.9 13.8 15.9 9.5 1.1 1.6 4.2 2.1

194 67 3 16 34 31 21 3 1 11 7

100.0 34.5 1.5 8.2 17.5 16.0 10.8 1.5 0.5 5.7 3.6

138 57 2 11 22 19 8 3 0 10 6

100.0 41.3 1.4 8.0 15.9 13.8 5.8 2.2 0.0 7.2 4.3

83 27 1 5 14 13 11 4 2 5 1

100.0 32.5 1.2 6.0 16.9 15.7 13.3 4.8 2.4 6.0 1.2

165 54 1 11 35 30 18 2 0 10 4

100.0 32.7 0.6 6.7 21.2 18.2 10.9 1.2 0.0 6.1 2.4

85 26 1 8 14 19 8 2 3 3 1

100.0 30.6 1.2 9.4 16.5 22.4 9.4 2.4 3.5 3.5 1.2

93 35 1 4 18 13 8 6 1 3 4

100.0 37.6 1.1 4.3 19.4 14.0 8.6 6.5 1.1 3.2 4.3

158 56 4 6 34 21 20 3 5 6 3

100.0 35.4 2.5 3.8 21.5 13.3 12.7 1.9 3.2 3.8 1.9

97 27 0 8 20 16 13 2 3 4 4

100.0 27.8 0.0 8.2 20.6 16.5 13.4 2.1 3.1 4.1 4.1

6 2 0 0 2 0 1 0 0 1 0

100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0

26 15 0 1 2 2 2 0 1 1 2

100.0 57.7 0.0 3.8 7.7 7.7 7.7 0.0 3.8 3.8 7.7

合計

問５-７　何歳まで社会を支える側か

　あなたは、高齢者が、就労・地域活動・ボランティア活動などを通じて、社会を支える側として活動できるのは、何
歳ぐらいまでだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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合計
年齢で
は判断
できない

60歳ぐら
いから

65歳ぐら
いから

70歳ぐら
いから

75歳ぐら
いから

80歳ぐら
いから

85歳ぐら
いから

その他
わからな
い

無回答

1,413 464 23 67 217 282 230 35 10 52 33

100.0 32.8 1.6 4.7 15.4 20.0 16.3 2.5 0.7 3.7 2.3

563 155 11 22 90 135 92 14 1 25 18

100.0 27.5 2.0 3.9 16.0 24.0 16.3 2.5 0.2 4.4 3.2

806 298 10 41 119 137 134 21 9 25 12

100.0 37.0 1.2 5.1 14.8 17.0 16.6 2.6 1.1 3.1 1.5

44 11 2 4 8 10 4 0 0 2 3

100.0 25.0 4.5 9.1 18.2 22.7 9.1 0.0 0.0 4.5 6.8

62 29 5 2 10 9 4 0 0 2 1

100.0 46.8 8.1 3.2 16.1 14.5 6.5 0.0 0.0 3.2 1.6

68 34 1 7 11 4 5 1 0 1 4

100.0 50.0 1.5 10.3 16.2 5.9 7.4 1.5 0.0 1.5 5.9

110 42 1 7 19 20 12 0 1 5 3

100.0 38.2 0.9 6.4 17.3 18.2 10.9 0.0 0.9 4.5 2.7

150 51 7 8 23 28 22 4 1 3 3

100.0 34.0 4.7 5.3 15.3 18.7 14.7 2.7 0.7 2.0 2.0

192 65 3 15 28 34 31 6 2 6 2

100.0 33.9 1.6 7.8 14.6 17.7 16.1 3.1 1.0 3.1 1.0

190 62 2 9 43 32 32 3 1 3 3

100.0 32.6 1.1 4.7 22.6 16.8 16.8 1.6 0.5 1.6 1.6

174 59 2 6 23 32 32 5 2 10 3

100.0 33.9 1.1 3.4 13.2 18.4 18.4 2.9 1.1 5.7 1.7

166 42 0 6 19 47 37 3 1 7 4

100.0 25.3 0.0 3.6 11.4 28.3 22.3 1.8 0.6 4.2 2.4

263 69 1 3 34 69 51 13 2 12 9

100.0 26.2 0.4 1.1 12.9 26.2 19.4 4.9 0.8 4.6 3.4

38 11 1 4 7 7 4 0 0 3 1

100.0 28.9 2.6 10.5 18.4 18.4 10.5 0.0 0.0 7.9 2.6

179 67 2 13 24 28 38 1 0 4 2

100.0 37.4 1.1 7.3 13.4 15.6 21.2 0.6 0.0 2.2 1.1

189 70 3 9 29 38 24 7 1 6 2

100.0 37.0 1.6 4.8 15.3 20.1 12.7 3.7 0.5 3.2 1.1

194 53 6 10 37 37 35 2 2 5 7

100.0 27.3 3.1 5.2 19.1 19.1 18.0 1.0 1.0 2.6 3.6

138 38 0 10 20 37 18 4 1 6 4

100.0 27.5 0.0 7.2 14.5 26.8 13.0 2.9 0.7 4.3 2.9

83 35 2 2 12 11 12 3 0 5 1

100.0 42.2 2.4 2.4 14.5 13.3 14.5 3.6 0.0 6.0 1.2

165 53 3 4 29 29 25 6 2 10 4

100.0 32.1 1.8 2.4 17.6 17.6 15.2 3.6 1.2 6.1 2.4

85 30 1 3 11 17 15 3 2 2 1

100.0 35.3 1.2 3.5 12.9 20.0 17.6 3.5 2.4 2.4 1.2

93 29 3 4 15 20 15 3 0 1 3

100.0 31.2 3.2 4.3 16.1 21.5 16.1 3.2 0.0 1.1 3.2

158 49 2 6 21 39 26 3 2 7 3

100.0 31.0 1.3 3.8 13.3 24.7 16.5 1.9 1.3 4.4 1.9

97 27 0 4 16 22 18 3 0 3 4

100.0 27.8 0.0 4.1 16.5 22.7 18.6 3.1 0.0 3.1 4.1

6 3 1 0 0 0 1 0 0 1 0

100.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0

26 10 0 2 3 4 3 0 0 2 2

100.0 38.5 0.0 7.7 11.5 15.4 11.5 0.0 0.0 7.7 7.7

合計

問５-８　何歳から支えを要するか

上段：件数　下段：％

　あなたは、高齢者が、社会や周りの人からの支えを必要とするようになるのは、何歳くらいからだと思いますか。
あてはまるもの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

合計 とてもそう思う まあそう思う
あまりそう思わ
ない

まったくそう思
わない

どちらともいえ
ない

無回答

1,413 632 453 179 20 85 44

100.0 44.7 32.1 12.7 1.4 6.0 3.1

563 256 178 74 6 31 18

100.0 45.5 31.6 13.1 1.1 5.5 3.2

806 355 259 101 14 53 24

100.0 44.0 32.1 12.5 1.7 6.6 3.0

44 21 16 4 0 1 2

100.0 47.7 36.4 9.1 0.0 2.3 4.5

62 35 19 4 1 3 0

100.0 56.5 30.6 6.5 1.6 4.8 0.0

68 40 20 4 1 3 0

100.0 58.8 29.4 5.9 1.5 4.4 0.0

110 64 29 10 0 7 0

100.0 58.2 26.4 9.1 0.0 6.4 0.0

150 74 48 19 0 4 5

100.0 49.3 32.0 12.7 0.0 2.7 3.3

192 85 64 30 2 9 2

100.0 44.3 33.3 15.6 1.0 4.7 1.0

190 91 57 21 3 15 3

100.0 47.9 30.0 11.1 1.6 7.9 1.6

174 71 63 24 4 11 1

100.0 40.8 36.2 13.8 2.3 6.3 0.6

166 70 59 18 1 12 6

100.0 42.2 35.5 10.8 0.6 7.2 3.6

263 87 79 45 7 20 25

100.0 33.1 30.0 17.1 2.7 7.6 9.5

38 15 15 4 1 1 2

100.0 39.5 39.5 10.5 2.6 2.6 5.3

179 73 66 22 2 11 5

100.0 40.8 36.9 12.3 1.1 6.1 2.8

189 83 54 25 7 11 9

100.0 43.9 28.6 13.2 3.7 5.8 4.8

194 88 73 21 2 7 3

100.0 45.4 37.6 10.8 1.0 3.6 1.5

138 60 44 16 1 6 11

100.0 43.5 31.9 11.6 0.7 4.3 8.0

83 41 26 4 2 8 2

100.0 49.4 31.3 4.8 2.4 9.6 2.4

165 69 60 25 0 10 1

100.0 41.8 36.4 15.2 0.0 6.1 0.6

85 38 25 12 0 9 1

100.0 44.7 29.4 14.1 0.0 10.6 1.2

93 42 25 12 3 9 2

100.0 45.2 26.9 12.9 3.2 9.7 2.2

158 66 51 28 2 6 5

100.0 41.8 32.3 17.7 1.3 3.8 3.2

97 59 19 9 1 7 2

100.0 60.8 19.6 9.3 1.0 7.2 2.1

6 2 2 1 0 1 0

100.0 33.3 33.3 16.7 0.0 16.7 0.0

26 11 8 4 0 0 3

100.0 42.3 30.8 15.4 0.0 0.0 11.5

問６-１　世代の負担感

合計

　あなたは、今の社会では、若い世代に負担がかかっていると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

合計
高齢者をもっ
と重視すべき

どちらかといえ
ば高齢者を重
視すべき

どちらかといえ
ば若い世代を
重視すべき

若い世代を
もっと重視す
べき

どちらともいえ
ない

無回答

1,413 69 174 361 320 446 43

100.0 4.9 12.3 25.5 22.6 31.6 3.0

563 33 71 142 156 142 19

100.0 5.9 12.6 25.2 27.7 25.2 3.4

806 34 99 202 159 289 23

100.0 4.2 12.3 25.1 19.7 35.9 2.9

44 2 4 17 5 15 1

100.0 4.5 9.1 38.6 11.4 34.1 2.3

62 1 5 23 21 11 1

100.0 1.6 8.1 37.1 33.9 17.7 1.6

68 3 5 21 21 18 0

100.0 4.4 7.4 30.9 30.9 26.5 0.0

110 4 6 37 39 24 0

100.0 3.6 5.5 33.6 35.5 21.8 0.0

150 10 13 44 42 36 5

100.0 6.7 8.7 29.3 28.0 24.0 3.3

192 12 31 46 46 57 0

100.0 6.3 16.1 24.0 24.0 29.7 0.0

190 9 28 37 41 72 3

100.0 4.7 14.7 19.5 21.6 37.9 1.6

174 7 27 39 30 70 1

100.0 4.0 15.5 22.4 17.2 40.2 0.6

166 9 26 40 30 55 6

100.0 5.4 15.7 24.1 18.1 33.1 3.6

263 11 29 59 47 91 26

100.0 4.2 11.0 22.4 17.9 34.6 9.9

38 3 4 15 3 12 1

100.0 7.9 10.5 39.5 7.9 31.6 2.6

179 9 26 48 34 58 4

100.0 5.0 14.5 26.8 19.0 32.4 2.2

189 6 21 43 48 62 9

100.0 3.2 11.1 22.8 25.4 32.8 4.8

194 9 24 50 49 57 5

100.0 4.6 12.4 25.8 25.3 29.4 2.6

138 9 18 29 27 46 9

100.0 6.5 13.0 21.0 19.6 33.3 6.5

83 7 6 19 20 30 1

100.0 8.4 7.2 22.9 24.1 36.1 1.2

165 7 26 50 32 49 1

100.0 4.2 15.8 30.3 19.4 29.7 0.6

85 3 13 19 19 30 1

100.0 3.5 15.3 22.4 22.4 35.3 1.2

93 3 9 22 24 33 2

100.0 3.2 9.7 23.7 25.8 35.5 2.2

158 10 21 42 37 42 6

100.0 6.3 13.3 26.6 23.4 26.6 3.8

97 6 9 29 26 25 2

100.0 6.2 9.3 29.9 26.8 25.8 2.1

6 0 1 2 0 3 0

100.0 0.0 16.7 33.3 0.0 50.0 0.0

26 0 0 8 4 11 3

100.0 0.0 0.0 30.8 15.4 42.3 11.5

問６-２　高齢者と若い世代への支援・施策

合計

　あなたは、これからの少子高齢社会における高齢者や若い世代への支援や施策について、どのようにしていくべきだ
と考えますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
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合計

必要な収
入を得るた
めに、一般
の仕事で
働くこと

生きがい
のために、
無理のな
い仕事で
働くこと

町内会な
どの地域
活動やボ
ランティア
活動に参
加すること

健康づくり
や介護予
防のため
の活動に
参加するこ
と

スポーツや
文化に関
する活動
に参加す
ること

趣味や娯
楽に関す
る活動に
参加するこ
と

特に支援
すべきこと
はない

その他 無回答　

1,413 436 912 359 839 167 455 36 28 67

30.9 64.5 25.4 59.4 11.8 32.2 2.5 2.0 4.7

563 188 359 141 293 78 169 22 11 27

33.4 63.8 25.0 52.0 13.9 30.0 3.9 2.0 4.8

806 238 522 204 521 88 267 12 17 38

29.5 64.8 25.3 64.6 10.9 33.1 1.5 2.1 4.7

44 10 31 14 25 1 19 2 0 2

22.7 70.5 31.8 56.8 2.3 43.2 4.5 0.0 4.5

62 18 35 19 33 11 21 2 1 1

29.0 56.5 30.6 53.2 17.7 33.9 3.2 1.6 1.6

68 20 41 21 42 7 27 1 3 1

29.4 60.3 30.9 61.8 10.3 39.7 1.5 4.4 1.5

110 36 72 26 64 13 39 3 4 1

32.7 65.5 23.6 58.2 11.8 35.5 2.7 3.6 0.9

150 55 96 44 84 14 41 4 6 6

36.7 64.0 29.3 56.0 9.3 27.3 2.7 4.0 4.0

192 73 130 50 122 15 63 5 2 4

38.0 67.7 26.0 63.5 7.8 32.8 2.6 1.0 2.1

190 63 122 49 121 26 55 2 4 6

33.2 64.2 25.8 63.7 13.7 28.9 1.1 2.1 3.2

174 50 119 46 99 14 54 7 4 5

28.7 68.4 26.4 56.9 8.0 31.0 4.0 2.3 2.9

166 51 110 40 104 15 50 2 2 12

30.7 66.3 24.1 62.7 9.0 30.1 1.2 1.2 7.2

263 60 162 52 149 50 90 8 2 30

22.8 61.6 19.8 56.7 19.0 34.2 3.0 0.8 11.4

38 10 25 12 21 2 15 2 0 1

26.3 65.8 31.6 55.3 5.3 39.5 5.3 0.0 2.6

179 63 111 45 111 25 51 6 7 7

35.2 62.0 25.1 62.0 14.0 28.5 3.4 3.9 3.9

189 58 121 44 112 19 67 5 2 11

30.7 64.0 23.3 59.3 10.1 35.4 2.6 1.1 5.8

194 61 129 49 113 26 60 4 2 9

31.4 66.5 25.3 58.2 13.4 30.9 2.1 1.0 4.6

138 37 85 31 80 9 44 6 0 11

26.8 61.6 22.5 58.0 6.5 31.9 4.3 0.0 8.0

83 24 59 20 58 12 30 1 1 4

28.9 71.1 24.1 69.9 14.5 36.1 1.2 1.2 4.8

165 56 102 45 94 18 56 4 3 3

33.9 61.8 27.3 57.0 10.9 33.9 2.4 1.8 1.8

85 21 58 19 54 9 32 0 4 3

24.7 68.2 22.4 63.5 10.6 37.6 0.0 4.7 3.5

93 26 64 26 55 17 23 2 2 3

28.0 68.8 28.0 59.1 18.3 24.7 2.2 2.2 3.2

158 47 99 48 87 19 55 8 5 7

29.7 62.7 30.4 55.1 12.0 34.8 5.1 3.2 4.4

97 33 63 24 58 12 25 0 2 6

34.0 64.9 24.7 59.8 12.4 25.8 0.0 2.1 6.2

6 1 4 3 3 0 2 0 0 1

16.7 66.7 50.0 50.0 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7

26 9 17 5 14 1 10 0 0 2

34.6 65.4 19.2 53.8 3.8 38.5 0.0 0.0 7.7

合計

問６-３　重点的に支援すべき高齢者の社会参加

上段：件数　下段：％

　あなたは、高齢者のさまざまな社会参加のうち、札幌市が重点的に支援すべきことは何だと思いますか。あてはまる
ものに３つまで○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【64歳以下】
131



合計

生涯現役で活
躍しようと思う市
民意識づくり（Ｐ
Ｒ活動など）を
する

共に活動する仲
間を募るための
出会いを支援
する

仕事や活動に
関する情報を
もっと積極的に
提供する

参加してみたい
仕事や活動を
気軽に体験でき
る機会を増やす

仕事や活動に
役立つ講座や
セミナーを開催
する

仕事・活動をす
る場所や内容の
相談に応じる窓
口や人材を充
実させる

1,413 256 281 542 546 160 446

18.1 19.9 38.4 38.6 11.3 31.6

563 121 114 230 211 56 157

21.5 20.2 40.9 37.5 9.9 27.9

806 125 159 294 318 100 279

15.5 19.7 36.5 39.5 12.4 34.6

44 10 8 18 17 4 10

22.7 18.2 40.9 38.6 9.1 22.7

62 6 19 20 29 7 17

9.7 30.6 32.3 46.8 11.3 27.4

68 10 19 29 25 7 19

14.7 27.9 42.6 36.8 10.3 27.9

110 16 24 43 44 13 35

14.5 21.8 39.1 40.0 11.8 31.8

150 37 35 61 54 9 48

24.7 23.3 40.7 36.0 6.0 32.0

192 40 47 74 74 23 62

20.8 24.5 38.5 38.5 12.0 32.3

190 37 34 66 70 20 71

19.5 17.9 34.7 36.8 10.5 37.4

174 26 38 60 61 19 60

14.9 21.8 34.5 35.1 10.9 34.5

166 26 18 76 71 18 60

15.7 10.8 45.8 42.8 10.8 36.1

263 46 40 98 104 42 64

17.5 15.2 37.3 39.5 16.0 24.3

38 12 7 15 14 2 10

31.6 18.4 39.5 36.8 5.3 26.3

179 36 36 74 57 26 56

20.1 20.1 41.3 31.8 14.5 31.3

189 39 35 80 82 21 58

20.6 18.5 42.3 43.4 11.1 30.7

194 37 34 80 65 23 58

19.1 17.5 41.2 33.5 11.9 29.9

138 22 28 54 49 11 38

15.9 20.3 39.1 35.5 8.0 27.5

83 14 18 25 35 12 35

16.9 21.7 30.1 42.2 14.5 42.2

165 30 35 60 71 16 57

18.2 21.2 36.4 43.0 9.7 34.5

85 14 16 33 41 8 30

16.5 18.8 38.8 48.2 9.4 35.3

93 17 16 37 36 12 31

18.3 17.2 39.8 38.7 12.9 33.3

158 29 35 50 59 18 45

18.4 22.2 31.6 37.3 11.4 28.5

97 14 20 35 37 13 28

14.4 20.6 36.1 38.1 13.4 28.9

6 0 0 5 2 0 1

0.0 0.0 83.3 33.3 0.0 16.7

26 4 8 9 12 0 9

15.4 30.8 34.6 46.2 0.0 34.6

問６-４　高齢者の社会参加を推進するための取組

合計

　あなたは、高齢者の社会参加を推進するために、札幌市はどのような取組を進めていくべきだと思いますか。あては
まるものに３つまで○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 満60歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 満35～39歳

 無回答

【64歳以下】
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個々の条件や
希望に合うよう
な様々な仕事
や活動の機会
を提供する

仕事や活動を
するための場所
や拠点づくりを
支援する

仕事や活動に
参加するための
活動費や交通
費を支援する

特に進めていく
べき取組はない

その他 無回答

512 405 221 41 29 77

36.2 28.7 15.6 2.9 2.1 5.4

187 158 91 25 4 35

33.2 28.1 16.2 4.4 0.7 6.2

310 232 119 15 25 39

38.5 28.8 14.8 1.9 3.1 4.8

15 15 11 1 0 3

34.1 34.1 25.0 2.3 0.0 6.8

20 18 4 3 2 2

32.3 29.0 6.5 4.8 3.2 3.2

17 25 11 3 2 1

25.0 36.8 16.2 4.4 2.9 1.5

35 30 11 7 1 2

31.8 27.3 10.0 6.4 0.9 1.8

59 47 27 4 2 7

39.3 31.3 18.0 2.7 1.3 4.7

75 59 30 4 4 6

39.1 30.7 15.6 2.1 2.1 3.1

78 42 37 2 6 6

41.1 22.1 19.5 1.1 3.2 3.2

67 45 30 6 8 6

38.5 25.9 17.2 3.4 4.6 3.4

60 48 23 3 1 15

36.1 28.9 13.9 1.8 0.6 9.0

88 78 38 8 3 31

33.5 29.7 14.4 3.0 1.1 11.8

13 13 10 1 0 1

34.2 34.2 26.3 2.6 0.0 2.6

72 46 33 9 6 4

40.2 25.7 18.4 5.0 3.4 2.2

65 55 29 3 1 11

34.4 29.1 15.3 1.6 0.5 5.8

71 60 33 6 7 7

36.6 30.9 17.0 3.1 3.6 3.6

50 37 20 4 0 14

36.2 26.8 14.5 2.9 0.0 10.1

25 27 15 3 1 4

30.1 32.5 18.1 3.6 1.2 4.8

65 53 21 6 2 5

39.4 32.1 12.7 3.6 1.2 3.0

29 19 13 1 3 7

34.1 22.4 15.3 1.2 3.5 8.2

36 28 16 2 2 4

38.7 30.1 17.2 2.2 2.2 4.3

50 45 22 5 2 10

31.6 28.5 13.9 3.2 1.3 6.3

37 25 15 2 5 7

38.1 25.8 15.5 2.1 5.2 7.2

3 2 0 0 0 1

50.0 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7

9 8 4 0 0 3

34.6 30.8 15.4 0.0 0.0 11.5

上段：件数　下段：％

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満20～24歳

 満25～29歳

 満30～34歳

 満60歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 満35～39歳

 満40～44歳

 満45～49歳

 満50～54歳

 満55～59歳

 北区

 東区

 無回答

 白石区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

【64歳以下】
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上段：件数　下段：％

合計 男性 女性 無回答

2,199 978 1,151 70

100.0 44.5 52.3 3.2

978 978 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

1,151 0 1,151 0

100.0 0.0 100.0 0.0

70 0 0 70

100.0 0.0 0.0 100.0

670 297 368 5

100.0 44.3 54.9 0.7

514 258 251 5

100.0 50.2 48.8 1.0

387 180 201 6

100.0 46.5 51.9 1.6

317 145 167 5

100.0 45.7 52.7 1.6

255 96 156 3

100.0 37.6 61.2 1.2

56 2 8 46

100.0 3.6 14.3 82.1

217 84 125 8

100.0 38.7 57.6 3.7

302 156 138 8

100.0 51.7 45.7 2.6

273 125 140 8

100.0 45.8 51.3 2.9

205 86 113 6

100.0 42.0 55.1 2.9

175 72 97 6

100.0 41.1 55.4 3.4

227 92 125 10

100.0 40.5 55.1 4.4

139 70 67 2

100.0 50.4 48.2 1.4

192 93 93 6

100.0 48.4 48.4 3.1

250 110 136 4

100.0 44.0 54.4 1.6

175 77 89 9

100.0 44.0 50.9 5.1

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

43 13 27 3

100.0 30.2 62.8 7.0

年
齢

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

問１-１　性別

　性別について、あてはまるものに○をつけてください。

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計 満65～69歳 満70～74歳 満75～79歳 満80～84歳 満85歳以上 無回答

2,199 670 514 387 317 255 56

100.0 30.5 23.4 17.6 14.4 11.6 2.5

978 297 258 180 145 96 2

100.0 30.4 26.4 18.4 14.8 9.8 0.2

1,151 368 251 201 167 156 8

100.0 32.0 21.8 17.5 14.5 13.6 0.7

70 5 5 6 5 3 46

100.0 7.1 7.1 8.6 7.1 4.3 65.7

670 670 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

514 0 514 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

387 0 0 387 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

317 0 0 0 317 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

255 0 0 0 0 255 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

56 0 0 0 0 0 56

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

217 70 48 29 31 31 8

100.0 32.3 22.1 13.4 14.3 14.3 3.7

302 88 82 55 38 33 6

100.0 29.1 27.2 18.2 12.6 10.9 2.0

273 86 63 49 37 34 4

100.0 31.5 23.1 17.9 13.6 12.5 1.5

205 59 44 38 30 29 5

100.0 28.8 21.5 18.5 14.6 14.1 2.4

175 58 36 27 40 11 3

100.0 33.1 20.6 15.4 22.9 6.3 1.7

227 64 46 47 35 27 8

100.0 28.2 20.3 20.7 15.4 11.9 3.5

139 48 37 24 17 11 2

100.0 34.5 26.6 17.3 12.2 7.9 1.4

192 52 45 40 30 21 4

100.0 27.1 23.4 20.8 15.6 10.9 2.1

250 78 62 43 32 30 5

100.0 31.2 24.8 17.2 12.8 12.0 2.0

175 57 43 28 22 16 9

100.0 32.6 24.6 16.0 12.6 9.1 5.1

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 10 7 7 5 12 2

100.0 23.3 16.3 16.3 11.6 27.9 4.7
 無回答

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 満80～84歳

 満85歳以上

 無回答

合計

性
別

 男性

年
齢

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

問１-２　年齢

　平成28年８月１日現在の年齢について、あてはまるものに○をつけてください。

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計 中央区 北区 東区 白石区 厚別区 豊平区 清田区 南区 西区 手稲区
札幌市
以外

無回答

2,199 217 302 273 205 175 227 139 192 250 175 1 43

100.0 9.9 13.7 12.4 9.3 8.0 10.3 6.3 8.7 11.4 8.0 0.0 2.0

978 84 156 125 86 72 92 70 93 110 77 0 13

100.0 8.6 16.0 12.8 8.8 7.4 9.4 7.2 9.5 11.2 7.9 0.0 1.3

1,151 125 138 140 113 97 125 67 93 136 89 1 27

100.0 10.9 12.0 12.2 9.8 8.4 10.9 5.8 8.1 11.8 7.7 0.1 2.3

70 8 8 8 6 6 10 2 6 4 9 0 3

100.0 11.4 11.4 11.4 8.6 8.6 14.3 2.9 8.6 5.7 12.9 0.0 4.3

670 70 88 86 59 58 64 48 52 78 57 0 10

100.0 10.4 13.1 12.8 8.8 8.7 9.6 7.2 7.8 11.6 8.5 0.0 1.5

514 48 82 63 44 36 46 37 45 62 43 1 7

100.0 9.3 16.0 12.3 8.6 7.0 8.9 7.2 8.8 12.1 8.4 0.2 1.4

387 29 55 49 38 27 47 24 40 43 28 0 7

100.0 7.5 14.2 12.7 9.8 7.0 12.1 6.2 10.3 11.1 7.2 0.0 1.8

317 31 38 37 30 40 35 17 30 32 22 0 5

100.0 9.8 12.0 11.7 9.5 12.6 11.0 5.4 9.5 10.1 6.9 0.0 1.6

255 31 33 34 29 11 27 11 21 30 16 0 12

100.0 12.2 12.9 13.3 11.4 4.3 10.6 4.3 8.2 11.8 6.3 0.0 4.7

56 8 6 4 5 3 8 2 4 5 9 0 2

100.0 14.3 10.7 7.1 8.9 5.4 14.3 3.6 7.1 8.9 16.1 0.0 3.6

217 217 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

302 0 302 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

273 0 0 273 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

205 0 0 0 205 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

175 0 0 0 0 175 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

227 0 0 0 0 0 227 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

139 0 0 0 0 0 0 139 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

192 0 0 0 0 0 0 0 192 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

250 0 0 0 0 0 0 0 0 250 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

175 0 0 0 0 0 0 0 0 0 175 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

43 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 43

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

問１-３　居住区

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 手稲区

 満80～84歳

 満85歳以上

 札幌市以外

 無回答

　お住まいの区について、あてはまるものに○をつけてください。

年
齢

 西区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計 ひとり暮らし 夫婦二人暮らし
家族と同居（夫婦
二人暮らし以外）

その他 無回答

2,199 423 970 657 103 46

100.0 19.2 44.1 29.9 4.7 2.1

978 121 546 266 30 15

100.0 12.4 55.8 27.2 3.1 1.5

1,151 284 403 366 69 29

100.0 24.7 35.0 31.8 6.0 2.5

70 18 21 25 4 2

100.0 25.7 30.0 35.7 5.7 2.9

670 111 338 197 12 12

100.0 16.6 50.4 29.4 1.8 1.8

514 89 249 154 14 8

100.0 17.3 48.4 30.0 2.7 1.6

387 73 170 117 20 7

100.0 18.9 43.9 30.2 5.2 1.8

317 61 136 94 20 6

100.0 19.2 42.9 29.7 6.3 1.9

255 74 59 78 33 11

100.0 29.0 23.1 30.6 12.9 4.3

56 15 18 17 4 2

100.0 26.8 32.1 30.4 7.1 3.6

217 63 89 54 10 1

100.0 29.0 41.0 24.9 4.6 0.5

302 47 139 105 10 1

100.0 15.6 46.0 34.8 3.3 0.3

273 57 121 81 13 1

100.0 20.9 44.3 29.7 4.8 0.4

205 48 84 66 4 3

100.0 23.4 41.0 32.2 2.0 1.5

175 34 88 48 5 0

100.0 19.4 50.3 27.4 2.9 0.0

227 47 104 65 11 0

100.0 20.7 45.8 28.6 4.8 0.0

139 14 74 42 9 0

100.0 10.1 53.2 30.2 6.5 0.0

192 29 93 57 12 1

100.0 15.1 48.4 29.7 6.3 0.5

250 46 107 79 16 2

100.0 18.4 42.8 31.6 6.4 0.8

175 35 70 57 12 1

100.0 20.0 40.0 32.6 6.9 0.6

1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 2 1 3 1 36

100.0 4.7 2.3 7.0 2.3 83.7

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 札幌市以外

 無回答

問１-４　世帯構成

 満85歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 満65～69歳

 西区

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

 手稲区

　同居されている方はいますか。あてはまるものに○をつけてください。

年
齢

 南区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計
小学校・中
学校

高等学校・
旧制中学校

短大・高等
専門学校

各種専門学
校・専修学
校

大学・大学
院

その他 無回答

2,199 438 1,075 148 167 286 24 61

100.0 19.9 48.9 6.7 7.6 13.0 1.1 2.8

978 168 439 55 52 235 9 20

100.0 17.2 44.9 5.6 5.3 24.0 0.9 2.0

1,151 251 604 90 107 47 14 38

100.0 21.8 52.5 7.8 9.3 4.1 1.2 3.3

70 19 32 3 8 4 1 3

100.0 27.1 45.7 4.3 11.4 5.7 1.4 4.3

670 62 337 60 77 112 8 14

100.0 9.3 50.3 9.0 11.5 16.7 1.2 2.1

514 98 271 34 33 63 2 13

100.0 19.1 52.7 6.6 6.4 12.3 0.4 2.5

387 92 195 20 24 44 2 10

100.0 23.8 50.4 5.2 6.2 11.4 0.5 2.6

317 94 136 17 19 40 3 8

100.0 29.7 42.9 5.4 6.0 12.6 0.9 2.5

255 78 108 14 11 22 8 14

100.0 30.6 42.4 5.5 4.3 8.6 3.1 5.5

56 14 28 3 3 5 1 2

100.0 25.0 50.0 5.4 5.4 8.9 1.8 3.6

217 26 94 18 22 54 2 1

100.0 12.0 43.3 8.3 10.1 24.9 0.9 0.5

302 72 143 29 19 33 2 4

100.0 23.8 47.4 9.6 6.3 10.9 0.7 1.3

273 59 132 18 24 34 3 3

100.0 21.6 48.4 6.6 8.8 12.5 1.1 1.1

205 63 96 8 18 14 4 2

100.0 30.7 46.8 3.9 8.8 6.8 2.0 1.0

175 36 105 8 7 14 3 2

100.0 20.6 60.0 4.6 4.0 8.0 1.7 1.1

227 36 122 17 16 31 4 1

100.0 15.9 53.7 7.5 7.0 13.7 1.8 0.4

139 26 69 10 13 18 2 1

100.0 18.7 49.6 7.2 9.4 12.9 1.4 0.7

192 48 82 7 17 34 1 3

100.0 25.0 42.7 3.6 8.9 17.7 0.5 1.6

250 40 139 20 16 30 1 4

100.0 16.0 55.6 8.0 6.4 12.0 0.4 1.6

175 30 89 11 15 24 2 4

100.0 17.1 50.9 6.3 8.6 13.7 1.1 2.3

1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 2 4 1 0 0 0 36

100.0 4.7 9.3 2.3 0.0 0.0 0.0 83.7

問１-５　最終卒業学校

　最終卒業学校（または在学中の学校）の種類について、あてはまるものに○をつけてください。

合計

性
別

 男性

 女性

 満85歳以上

 無回答

 無回答

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳
年
齢

 手稲区

 札幌市以外

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 満80～84歳

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計 とても健康 まあ健康 やや不健康 とても不健康
どちらともいえ
ない

無回答

2,199 186 1,256 432 175 104 46

100.0 8.5 57.1 19.6 8.0 4.7 2.1

978 82 564 197 73 45 17

100.0 8.4 57.7 20.1 7.5 4.6 1.7

1,151 99 656 215 98 55 28

100.0 8.6 57.0 18.7 8.5 4.8 2.4

70 5 36 20 4 4 1

100.0 7.1 51.4 28.6 5.7 5.7 1.4

670 77 407 106 35 32 13

100.0 11.5 60.7 15.8 5.2 4.8 1.9

514 49 321 91 26 18 9

100.0 9.5 62.5 17.7 5.1 3.5 1.8

387 38 211 76 40 15 7

100.0 9.8 54.5 19.6 10.3 3.9 1.8

317 11 160 81 42 16 7

100.0 3.5 50.5 25.6 13.2 5.0 2.2

255 8 128 63 27 20 9

100.0 3.1 50.2 24.7 10.6 7.8 3.5

56 3 29 15 5 3 1

100.0 5.4 51.8 26.8 8.9 5.4 1.8

217 21 125 50 16 4 1

100.0 9.7 57.6 23.0 7.4 1.8 0.5

302 27 181 55 21 15 3

100.0 8.9 59.9 18.2 7.0 5.0 1.0

273 19 163 53 22 14 2

100.0 7.0 59.7 19.4 8.1 5.1 0.7

205 16 116 40 20 11 2

100.0 7.8 56.6 19.5 9.8 5.4 1.0

175 11 104 31 18 11 0

100.0 6.3 59.4 17.7 10.3 6.3 0.0

227 22 129 46 18 12 0

100.0 9.7 56.8 20.3 7.9 5.3 0.0

139 14 74 34 11 5 1

100.0 10.1 53.2 24.5 7.9 3.6 0.7

192 14 117 39 12 9 1

100.0 7.3 60.9 20.3 6.3 4.7 0.5

250 23 142 47 25 11 2

100.0 9.2 56.8 18.8 10.0 4.4 0.8

175 18 97 37 12 10 1

100.0 10.3 55.4 21.1 6.9 5.7 0.6

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 1 7 0 0 2 33

100.0 2.3 16.3 0.0 0.0 4.7 76.7

問２-１　健康状態

　あなたは、ご自身の健康状態について、どのように感じていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

合計

性
別

 男性

 女性

 満85歳以上

 無回答

 無回答

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳
年
齢

 手稲区

 札幌市以外

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 満80～84歳

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計
とてもゆとり
がある

まあゆとりが
ある

あまりゆとり
がない

まったくゆと
りがない

どちらともい
えない

わからない 無回答　

2,199 34 722 836 318 217 27 45

100.0 1.5 32.8 38.0 14.5 9.9 1.2 2.0

978 14 332 389 126 96 7 14

100.0 1.4 33.9 39.8 12.9 9.8 0.7 1.4

1,151 18 372 421 179 112 19 30

100.0 1.6 32.3 36.6 15.6 9.7 1.7 2.6

70 2 18 26 13 9 1 1

100.0 2.9 25.7 37.1 18.6 12.9 1.4 1.4

670 13 226 245 100 71 4 11

100.0 1.9 33.7 36.6 14.9 10.6 0.6 1.6

514 7 149 221 79 46 3 9

100.0 1.4 29.0 43.0 15.4 8.9 0.6 1.8

387 7 106 152 69 41 3 9

100.0 1.8 27.4 39.3 17.8 10.6 0.8 2.3

317 4 115 114 40 34 4 6

100.0 1.3 36.3 36.0 12.6 10.7 1.3 1.9

255 2 113 82 17 19 13 9

100.0 0.8 44.3 32.2 6.7 7.5 5.1 3.5

56 1 13 22 13 6 0 1

100.0 1.8 23.2 39.3 23.2 10.7 0.0 1.8

217 6 83 73 28 23 3 1

100.0 2.8 38.2 33.6 12.9 10.6 1.4 0.5

302 7 104 121 45 21 3 1

100.0 2.3 34.4 40.1 14.9 7.0 1.0 0.3

273 2 80 102 53 32 4 0

100.0 0.7 29.3 37.4 19.4 11.7 1.5 0.0

205 3 59 88 32 16 5 2

100.0 1.5 28.8 42.9 15.6 7.8 2.4 1.0

175 2 61 67 25 19 1 0

100.0 1.1 34.9 38.3 14.3 10.9 0.6 0.0

227 5 76 81 37 26 1 1

100.0 2.2 33.5 35.7 16.3 11.5 0.4 0.4

139 2 36 67 19 13 1 1

100.0 1.4 25.9 48.2 13.7 9.4 0.7 0.7

192 1 70 77 23 17 3 1

100.0 0.5 36.5 40.1 12.0 8.9 1.6 0.5

250 5 92 95 32 22 3 1

100.0 2.0 36.8 38.0 12.8 8.8 1.2 0.4

175 1 59 62 23 26 2 2

100.0 0.6 33.7 35.4 13.1 14.9 1.1 1.1

1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 0 1 3 1 2 1 35

100.0 0.0 2.3 7.0 2.3 4.7 2.3 81.4

問２-２　家計のゆとり感

合計

　あなたは、あなたの世帯の家計の状況について、どのように感じていますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ
さい。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計
とても良好で
ある

まあ良好であ
る

あまり良好で
はない

まったく良好
ではない

どちらともいえ
ない

無回答

2,199 482 1,286 168 58 125 80

100.0 21.9 58.5 7.6 2.6 5.7 3.6

978 213 588 73 27 50 27

100.0 21.8 60.1 7.5 2.8 5.1 2.8

1,151 259 659 88 27 67 51

100.0 22.5 57.3 7.6 2.3 5.8 4.4

70 10 39 7 4 8 2

100.0 14.3 55.7 10.0 5.7 11.4 2.9

670 140 413 42 15 38 22

100.0 20.9 61.6 6.3 2.2 5.7 3.3

514 119 290 44 14 26 21

100.0 23.2 56.4 8.6 2.7 5.1 4.1

387 93 223 33 12 18 8

100.0 24.0 57.6 8.5 3.1 4.7 2.1

317 61 189 28 7 21 11

100.0 19.2 59.6 8.8 2.2 6.6 3.5

255 60 144 16 6 14 15

100.0 23.5 56.5 6.3 2.4 5.5 5.9

56 9 27 5 4 8 3

100.0 16.1 48.2 8.9 7.1 14.3 5.4

217 55 122 16 5 13 6

100.0 25.3 56.2 7.4 2.3 6.0 2.8

302 61 182 24 15 14 6

100.0 20.2 60.3 7.9 5.0 4.6 2.0

273 62 159 24 5 14 9

100.0 22.7 58.2 8.8 1.8 5.1 3.3

205 39 125 17 7 11 6

100.0 19.0 61.0 8.3 3.4 5.4 2.9

175 43 105 10 3 13 1

100.0 24.6 60.0 5.7 1.7 7.4 0.6

227 53 130 20 7 15 2

100.0 23.3 57.3 8.8 3.1 6.6 0.9

139 27 87 15 4 3 3

100.0 19.4 62.6 10.8 2.9 2.2 2.2

192 48 118 14 1 10 1

100.0 25.0 61.5 7.3 0.5 5.2 0.5

250 58 151 9 8 17 7

100.0 23.2 60.4 3.6 3.2 6.8 2.8

175 35 100 18 3 14 5

100.0 20.0 57.1 10.3 1.7 8.0 2.9

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 1 6 1 0 1 34

100.0 2.3 14.0 2.3 0.0 2.3 79.1

問２-３　家族関係

合計

　あなたは、ご自身の家族関係（別居の方を含む）について、どのように感じていますか。あてはまるもの１つに○を
つけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計

困ったときに
相談したり助
け合えるような
付き合いがあ
る

お互いの家を
行き来するよう
な付き合いが
ある

立ち話をする
ような付き合い
がある

あいさつをす
る程度の付き
合いがある

近所との付き
合いはほとん
どない

無回答

2,199 296 264 797 611 168 63

100.0 13.5 12.0 36.2 27.8 7.6 2.9

978 78 103 368 344 65 20

100.0 8.0 10.5 37.6 35.2 6.6 2.0

1,151 206 154 403 252 95 41

100.0 17.9 13.4 35.0 21.9 8.3 3.6

70 12 7 26 15 8 2

100.0 17.1 10.0 37.1 21.4 11.4 2.9

670 84 71 233 221 49 12

100.0 12.5 10.6 34.8 33.0 7.3 1.8

514 59 70 217 132 28 8

100.0 11.5 13.6 42.2 25.7 5.4 1.6

387 41 60 158 92 27 9

100.0 10.6 15.5 40.8 23.8 7.0 2.3

317 50 44 106 81 26 10

100.0 15.8 13.9 33.4 25.6 8.2 3.2

255 52 15 66 71 28 23

100.0 20.4 5.9 25.9 27.8 11.0 9.0

56 10 4 17 14 10 1

100.0 17.9 7.1 30.4 25.0 17.9 1.8

217 35 25 66 63 23 5

100.0 16.1 11.5 30.4 29.0 10.6 2.3

302 43 31 121 82 18 7

100.0 14.2 10.3 40.1 27.2 6.0 2.3

273 41 32 98 77 20 5

100.0 15.0 11.7 35.9 28.2 7.3 1.8

205 26 25 69 60 24 1

100.0 12.7 12.2 33.7 29.3 11.7 0.5

175 27 24 67 47 10 0

100.0 15.4 13.7 38.3 26.9 5.7 0.0

227 39 28 75 59 24 2

100.0 17.2 12.3 33.0 26.0 10.6 0.9

139 11 14 58 46 8 2

100.0 7.9 10.1 41.7 33.1 5.8 1.4

192 18 23 87 50 12 2

100.0 9.4 12.0 45.3 26.0 6.3 1.0

250 30 26 91 81 19 3

100.0 12.0 10.4 36.4 32.4 7.6 1.2

175 25 33 60 45 10 2

100.0 14.3 18.9 34.3 25.7 5.7 1.1

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 1 2 5 1 0 34

100.0 2.3 4.7 11.6 2.3 0.0 79.1

問２-４　近所付き合い

合計

　あなたは、どのくらいご近所（家族・親族を除く）との付き合いがありますか。最も親しい方を念頭に、あてはまる
もの１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

143



上段：件数　下段：％

合計
相談できる相手
がたくさんいる

相談できる相手
が少しいる

相談できる相手
はあまりいない

相談できる相手
はまったくいない

無回答

2,199 372 1,395 308 72 52

100.0 16.9 63.4 14.0 3.3 2.4

978 126 616 178 42 16

100.0 12.9 63.0 18.2 4.3 1.6

1,151 233 741 115 28 34

100.0 20.2 64.4 10.0 2.4 3.0

70 13 38 15 2 2

100.0 18.6 54.3 21.4 2.9 2.9

670 99 435 101 24 11

100.0 14.8 64.9 15.1 3.6 1.6

514 84 332 69 20 9

100.0 16.3 64.6 13.4 3.9 1.8

387 68 248 48 14 9

100.0 17.6 64.1 12.4 3.6 2.3

317 52 202 48 6 9

100.0 16.4 63.7 15.1 1.9 2.8

255 60 150 28 5 12

100.0 23.5 58.8 11.0 2.0 4.7

56 9 28 14 3 2

100.0 16.1 50.0 25.0 5.4 3.6

217 43 136 29 9 0

100.0 19.8 62.7 13.4 4.1 0.0

302 47 185 51 16 3

100.0 15.6 61.3 16.9 5.3 1.0

273 52 172 38 7 4

100.0 19.0 63.0 13.9 2.6 1.5

205 32 135 28 8 2

100.0 15.6 65.9 13.7 3.9 1.0

175 35 108 27 4 1

100.0 20.0 61.7 15.4 2.3 0.6

227 35 151 33 6 2

100.0 15.4 66.5 14.5 2.6 0.9

139 19 97 19 4 0

100.0 13.7 69.8 13.7 2.9 0.0

192 34 132 19 5 2

100.0 17.7 68.8 9.9 2.6 1.0

250 50 144 44 10 2

100.0 20.0 57.6 17.6 4.0 0.8

175 22 128 20 3 2

100.0 12.6 73.1 11.4 1.7 1.1

1 0 1 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

43 3 6 0 0 34

100.0 7.0 14.0 0.0 0.0 79.1

問２-５　相談相手

合計

　あなたには、ご自身が困ったときに相談したり頼りにできる方（同居または別居の家族・親族を含む）がいますか。あ
てはまるもの１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

144



上段：件数　下段：％

合計
とても交通の
便がよい

まあ交通の便
がよい

あまり交通の
便がよくない

まったく交通
の便がよくな
い

どちらともいえ
ない

無回答

2,199 691 1,132 251 28 47 50

100.0 31.4 51.5 11.4 1.3 2.1 2.3

978 266 545 121 13 18 15

100.0 27.2 55.7 12.4 1.3 1.8 1.5

1,151 402 555 119 15 26 34

100.0 34.9 48.2 10.3 1.3 2.3 3.0

70 23 32 11 0 3 1

100.0 32.9 45.7 15.7 0.0 4.3 1.4

670 213 355 73 6 13 10

100.0 31.8 53.0 10.9 0.9 1.9 1.5

514 167 266 61 4 7 9

100.0 32.5 51.8 11.9 0.8 1.4 1.8

387 119 199 48 9 5 7

100.0 30.7 51.4 12.4 2.3 1.3 1.8

317 105 158 29 3 12 10

100.0 33.1 49.8 9.1 0.9 3.8 3.2

255 71 129 29 6 7 13

100.0 27.8 50.6 11.4 2.4 2.7 5.1

56 16 25 11 0 3 1

100.0 28.6 44.6 19.6 0.0 5.4 1.8

217 122 78 7 3 7 0

100.0 56.2 35.9 3.2 1.4 3.2 0.0

302 81 178 30 2 9 2

100.0 26.8 58.9 9.9 0.7 3.0 0.7

273 83 149 28 1 8 4

100.0 30.4 54.6 10.3 0.4 2.9 1.5

205 55 108 32 6 1 3

100.0 26.8 52.7 15.6 2.9 0.5 1.5

175 59 99 13 1 3 0

100.0 33.7 56.6 7.4 0.6 1.7 0.0

227 93 113 17 1 3 0

100.0 41.0 49.8 7.5 0.4 1.3 0.0

139 23 72 36 5 1 2

100.0 16.5 51.8 25.9 3.6 0.7 1.4

192 43 100 35 6 6 2

100.0 22.4 52.1 18.2 3.1 3.1 1.0

250 94 122 26 1 6 1

100.0 37.6 48.8 10.4 0.4 2.4 0.4

175 33 108 27 2 3 2

100.0 18.9 61.7 15.4 1.1 1.7 1.1

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 4 5 0 0 0 34

100.0 9.3 11.6 0.0 0.0 0.0 79.1

問２-６　交通の便

合計

　あなたは、お住まいの地域の交通の便について、どのように感じていますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ
さい。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

145



上段：件数　下段：％

合計
十分に自由な
時間がある

まあ自由な時
間がある

あまり自由な
時間がない

まったく自由
な時間がない

どちらともいえ
ない

無回答

2,199 885 952 195 26 88 53

100.0 40.2 43.3 8.9 1.2 4.0 2.4

978 408 430 82 12 30 16

100.0 41.7 44.0 8.4 1.2 3.1 1.6

1,151 446 498 105 12 54 36

100.0 38.7 43.3 9.1 1.0 4.7 3.1

70 31 24 8 2 4 1

100.0 44.3 34.3 11.4 2.9 5.7 1.4

670 232 324 74 7 22 11

100.0 34.6 48.4 11.0 1.0 3.3 1.6

514 221 216 47 6 16 8

100.0 43.0 42.0 9.1 1.2 3.1 1.6

387 164 168 30 2 14 9

100.0 42.4 43.4 7.8 0.5 3.6 2.3

317 122 139 26 6 13 11

100.0 38.5 43.8 8.2 1.9 4.1 3.5

255 123 86 12 3 18 13

100.0 48.2 33.7 4.7 1.2 7.1 5.1

56 23 19 6 2 5 1

100.0 41.1 33.9 10.7 3.6 8.9 1.8

217 98 87 18 2 11 1

100.0 45.2 40.1 8.3 0.9 5.1 0.5

302 118 139 31 2 11 1

100.0 39.1 46.0 10.3 0.7 3.6 0.3

273 109 125 18 5 12 4

100.0 39.9 45.8 6.6 1.8 4.4 1.5

205 70 100 21 6 5 3

100.0 34.1 48.8 10.2 2.9 2.4 1.5

175 69 96 5 1 4 0

100.0 39.4 54.9 2.9 0.6 2.3 0.0

227 100 82 27 3 11 4

100.0 44.1 36.1 11.9 1.3 4.8 1.8

139 54 60 17 1 6 1

100.0 38.8 43.2 12.2 0.7 4.3 0.7

192 91 74 15 3 8 1

100.0 47.4 38.5 7.8 1.6 4.2 0.5

250 107 105 22 1 12 3

100.0 42.8 42.0 8.8 0.4 4.8 1.2

175 65 79 20 2 8 1

100.0 37.1 45.1 11.4 1.1 4.6 0.6

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

43 4 5 0 0 0 34

100.0 9.3 11.6 0.0 0.0 0.0 79.1

問２-７　自由な時間

合計

　あなたは、ご自身の楽しみや趣味などのために、自由にできる時間がありますか。あてはまるもの１つに○をつけて
ください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

146



上段：件数　下段：％

合計
十分に生かせ
る機会がある

まあ生かせる
機会がある

あまり生かせ
る機会がない

まったく生か
せる機会がな
い

どちらともいえ
ない

無回答

2,199 214 899 499 199 284 104

100.0 9.7 40.9 22.7 9.0 12.9 4.7

978 95 405 251 98 103 26

100.0 9.7 41.4 25.7 10.0 10.5 2.7

1,151 112 466 231 96 168 78

100.0 9.7 40.5 20.1 8.3 14.6 6.8

70 7 28 17 5 13 0

100.0 10.0 40.0 24.3 7.1 18.6 0.0

670 74 275 153 52 94 22

100.0 11.0 41.0 22.8 7.8 14.0 3.3

514 54 236 109 40 57 18

100.0 10.5 45.9 21.2 7.8 11.1 3.5

387 42 159 82 38 44 22

100.0 10.9 41.1 21.2 9.8 11.4 5.7

317 24 118 80 36 40 19

100.0 7.6 37.2 25.2 11.4 12.6 6.0

255 16 94 60 25 37 23

100.0 6.3 36.9 23.5 9.8 14.5 9.0

56 4 17 15 8 12 0

100.0 7.1 30.4 26.8 14.3 21.4 0.0

217 29 101 42 23 17 5

100.0 13.4 46.5 19.4 10.6 7.8 2.3

302 23 130 72 27 41 9

100.0 7.6 43.0 23.8 8.9 13.6 3.0

273 29 102 76 21 35 10

100.0 10.6 37.4 27.8 7.7 12.8 3.7

205 16 80 52 26 26 5

100.0 7.8 39.0 25.4 12.7 12.7 2.4

175 17 81 34 11 26 6

100.0 9.7 46.3 19.4 6.3 14.9 3.4

227 27 92 45 18 36 9

100.0 11.9 40.5 19.8 7.9 15.9 4.0

139 14 54 38 12 17 4

100.0 10.1 38.8 27.3 8.6 12.2 2.9

192 15 81 45 16 26 9

100.0 7.8 42.2 23.4 8.3 13.5 4.7

250 33 89 55 30 34 9

100.0 13.2 35.6 22.0 12.0 13.6 3.6

175 10 83 38 14 25 5

100.0 5.7 47.4 21.7 8.0 14.3 2.9

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 1 5 2 1 1 33

100.0 2.3 11.6 4.7 2.3 2.3 76.7

問２-８　意欲や能力を生かせる機会

合計

　あなたには、普段の生活やさまざま活動の中で、ご自身の意欲や能力を生かせる機会がありますか。あてはまるもの
１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

147



上段：件数　下段：％

合計
日ごろから感
じている

たまに感じるこ
とがある

あまり感じるこ
とはない

まったく感じる
ことはない

どちらともいえ
ない

無回答

2,199 327 597 721 289 191 74

100.0 14.9 27.1 32.8 13.1 8.7 3.4

978 148 251 373 130 66 10

100.0 15.1 25.7 38.1 13.3 6.7 1.0

1,151 168 328 325 148 119 63

100.0 14.6 28.5 28.2 12.9 10.3 5.5

70 11 18 23 11 6 1

100.0 15.7 25.7 32.9 15.7 8.6 1.4

670 106 207 223 69 51 14

100.0 15.8 30.9 33.3 10.3 7.6 2.1

514 87 146 176 54 35 16

100.0 16.9 28.4 34.2 10.5 6.8 3.1

387 63 100 122 55 34 13

100.0 16.3 25.8 31.5 14.2 8.8 3.4

317 40 80 105 46 32 14

100.0 12.6 25.2 33.1 14.5 10.1 4.4

255 26 52 75 53 33 16

100.0 10.2 20.4 29.4 20.8 12.9 6.3

56 5 12 20 12 6 1

100.0 8.9 21.4 35.7 21.4 10.7 1.8

217 50 57 54 36 11 9

100.0 23.0 26.3 24.9 16.6 5.1 4.1

302 50 67 109 40 25 11

100.0 16.6 22.2 36.1 13.2 8.3 3.6

273 33 74 84 39 32 11

100.0 12.1 27.1 30.8 14.3 11.7 4.0

205 24 54 73 33 16 5

100.0 11.7 26.3 35.6 16.1 7.8 2.4

175 25 56 49 19 22 4

100.0 14.3 32.0 28.0 10.9 12.6 2.3

227 27 75 72 21 23 9

100.0 11.9 33.0 31.7 9.3 10.1 4.0

139 20 35 52 16 10 6

100.0 14.4 25.2 37.4 11.5 7.2 4.3

192 18 64 69 21 13 7

100.0 9.4 33.3 35.9 10.9 6.8 3.6

250 50 56 81 39 21 3

100.0 20.0 22.4 32.4 15.6 8.4 1.2

175 24 48 63 23 14 3

100.0 13.7 27.4 36.0 13.1 8.0 1.7

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 5 11 15 2 4 6

100.0 11.6 25.6 34.9 4.7 9.3 14.0

問２-９　社会的な役割感

合計

　あなたは、ご自身が「社会や他人の役に立っている」、「社会や他人から必要とされている」など、社会の一員とし
て役割を持っていると感じることがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

148



上段：件数　下段：％

合計
とても満足して
いる

まあ満足して
いる

やや不満であ
る

とても不満で
ある

どちらともいえ
ない

無回答

2,199 184 1,374 316 85 206 34

100.0 8.4 62.5 14.4 3.9 9.4 1.5

978 69 642 147 41 73 6

100.0 7.1 65.6 15.0 4.2 7.5 0.6

1,151 114 692 159 39 119 28

100.0 9.9 60.1 13.8 3.4 10.3 2.4

70 1 40 10 5 14 0

100.0 1.4 57.1 14.3 7.1 20.0 0.0

670 50 420 103 25 67 5

100.0 7.5 62.7 15.4 3.7 10.0 0.7

514 38 326 80 18 46 6

100.0 7.4 63.4 15.6 3.5 8.9 1.2

387 40 239 55 17 29 7

100.0 10.3 61.8 14.2 4.4 7.5 1.8

317 27 202 44 14 24 6

100.0 8.5 63.7 13.9 4.4 7.6 1.9

255 28 156 26 6 29 10

100.0 11.0 61.2 10.2 2.4 11.4 3.9

56 1 31 8 5 11 0

100.0 1.8 55.4 14.3 8.9 19.6 0.0

217 22 146 25 7 14 3

100.0 10.1 67.3 11.5 3.2 6.5 1.4

302 26 193 38 9 30 6

100.0 8.6 63.9 12.6 3.0 9.9 2.0

273 19 163 45 12 27 7

100.0 7.0 59.7 16.5 4.4 9.9 2.6

205 13 125 37 12 17 1

100.0 6.3 61.0 18.0 5.9 8.3 0.5

175 14 120 23 5 12 1

100.0 8.0 68.6 13.1 2.9 6.9 0.6

227 14 134 40 7 27 5

100.0 6.2 59.0 17.6 3.1 11.9 2.2

139 12 92 24 4 6 1

100.0 8.6 66.2 17.3 2.9 4.3 0.7

192 13 125 26 6 19 3

100.0 6.8 65.1 13.5 3.1 9.9 1.6

250 34 145 25 17 27 2

100.0 13.6 58.0 10.0 6.8 10.8 0.8

175 15 107 27 5 21 0

100.0 8.6 61.1 15.4 2.9 12.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 2 23 6 1 6 5

100.0 4.7 53.5 14.0 2.3 14.0 11.6

問２-10　生活全般の満足感

合計

　あなたは、ご自身の生活の全般について、どのくらい満足していますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

149



上段：件数　下段：％

合計 仕事をしている 仕事をしていない 無回答

2,199 435 1,751 13

100.0 19.8 79.6 0.6

978 252 724 2

100.0 25.8 74.0 0.2

1,151 170 972 9

100.0 14.8 84.4 0.8

70 13 55 2

100.0 18.6 78.6 2.9

670 249 421 0

100.0 37.2 62.8 0.0

514 110 403 1

100.0 21.4 78.4 0.2

387 38 346 3

100.0 9.8 89.4 0.8

317 17 299 1

100.0 5.4 94.3 0.3

255 10 239 6

100.0 3.9 93.7 2.4

56 11 43 2

100.0 19.6 76.8 3.6

217 52 163 2

100.0 24.0 75.1 0.9

302 62 238 2

100.0 20.5 78.8 0.7

273 51 220 2

100.0 18.7 80.6 0.7

205 38 167 0

100.0 18.5 81.5 0.0

175 20 155 0

100.0 11.4 88.6 0.0

227 56 169 2

100.0 24.7 74.4 0.9

139 29 110 0

100.0 20.9 79.1 0.0

192 39 153 0

100.0 20.3 79.7 0.0

250 49 201 0

100.0 19.6 80.4 0.0

175 31 141 3

100.0 17.7 80.6 1.7

1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

43 7 34 2

100.0 16.3 79.1 4.7

問３-１　就労有無

合計

　あなたは現在、収入のある仕事をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

150



上段：件数　下段：％

合計
正社員・正
職員

契約社員・
嘱託

パート・ア
ルバイト

派遣社員
自営業（家
族の手伝
いを含む）

会社・団体
の役員

その他 無回答　

435 30 45 152 10 120 46 28 4

100.0 6.9 10.3 34.9 2.3 27.6 10.6 6.4 0.9

252 18 36 64 6 71 36 18 3

100.0 7.1 14.3 25.4 2.4 28.2 14.3 7.1 1.2

170 8 6 85 4 46 10 10 1

100.0 4.7 3.5 50.0 2.4 27.1 5.9 5.9 0.6

13 4 3 3 0 3 0 0 0

100.0 30.8 23.1 23.1 0.0 23.1 0.0 0.0 0.0

249 20 34 102 6 54 21 9 3

100.0 8.0 13.7 41.0 2.4 21.7 8.4 3.6 1.2

110 7 7 39 4 33 11 9 0

100.0 6.4 6.4 35.5 3.6 30.0 10.0 8.2 0.0

38 0 1 7 0 15 11 3 1

100.0 0.0 2.6 18.4 0.0 39.5 28.9 7.9 2.6

17 0 0 2 0 10 2 3 0

100.0 0.0 0.0 11.8 0.0 58.8 11.8 17.6 0.0

10 0 0 0 0 6 0 4 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0 40.0 0.0

11 3 3 2 0 2 1 0 0

100.0 27.3 27.3 18.2 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0

52 8 3 15 0 19 4 3 0

100.0 15.4 5.8 28.8 0.0 36.5 7.7 5.8 0.0

62 3 5 21 1 20 6 5 1

100.0 4.8 8.1 33.9 1.6 32.3 9.7 8.1 1.6

51 4 7 19 1 11 5 3 1

100.0 7.8 13.7 37.3 2.0 21.6 9.8 5.9 2.0

38 3 5 11 1 9 3 5 1

100.0 7.9 13.2 28.9 2.6 23.7 7.9 13.2 2.6

20 2 3 10 0 4 0 0 1

100.0 10.0 15.0 50.0 0.0 20.0 0.0 0.0 5.0

56 2 6 23 0 12 7 6 0

100.0 3.6 10.7 41.1 0.0 21.4 12.5 10.7 0.0

29 2 2 11 0 9 3 2 0

100.0 6.9 6.9 37.9 0.0 31.0 10.3 6.9 0.0

39 1 3 11 4 12 6 2 0

100.0 2.6 7.7 28.2 10.3 30.8 15.4 5.1 0.0

49 4 6 11 1 15 11 1 0

100.0 8.2 12.2 22.4 2.0 30.6 22.4 2.0 0.0

31 0 5 17 1 7 0 1 0

100.0 0.0 16.1 54.8 3.2 22.6 0.0 3.2 0.0

1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 1 0 3 0 2 1 0 0

100.0 14.3 0.0 42.9 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0

問３-２- 　雇用形態

合計

　どのような雇用形態で仕事をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
※　問３-１で「仕事をしている」と回答した435人について集計

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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合計 事務 販売・営業 調理
保育・子育
て支援

教育・学習
支援

医療・看護 介護・福祉 農林漁業

435 40 51 16 2 9 15 15 6

100.0 9.2 11.7 3.7 0.5 2.1 3.4 3.4 1.4

252 15 29 3 0 6 6 4 5

100.0 6.0 11.5 1.2 0.0 2.4 2.4 1.6 2.0

170 24 19 13 2 3 7 11 1

100.0 14.1 11.2 7.6 1.2 1.8 4.1 6.5 0.6

13 1 3 0 0 0 2 0 0

100.0 7.7 23.1 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0

249 27 26 10 1 5 8 11 3

100.0 10.8 10.4 4.0 0.4 2.0 3.2 4.4 1.2

110 6 15 5 1 2 3 2 2

100.0 5.5 13.6 4.5 0.9 1.8 2.7 1.8 1.8

38 3 6 0 0 0 3 2 0

100.0 7.9 15.8 0.0 0.0 0.0 7.9 5.3 0.0

17 3 1 0 0 2 0 0 1

100.0 17.6 5.9 0.0 0.0 11.8 0.0 0.0 5.9

10 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

11 1 3 1 0 0 0 0 0

100.0 9.1 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

52 10 7 5 0 2 2 1 0

100.0 19.2 13.5 9.6 0.0 3.8 3.8 1.9 0.0

62 4 6 1 1 1 2 4 1

100.0 6.5 9.7 1.6 1.6 1.6 3.2 6.5 1.6

51 5 4 1 0 1 0 2 1

100.0 9.8 7.8 2.0 0.0 2.0 0.0 3.9 2.0

38 2 7 2 0 0 0 0 1

100.0 5.3 18.4 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6

20 0 3 0 0 1 1 1 1

100.0 0.0 15.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0

56 7 5 1 1 2 2 0 1

100.0 12.5 8.9 1.8 1.8 3.6 3.6 0.0 1.8

29 0 1 1 0 2 1 1 0

100.0 0.0 3.4 3.4 0.0 6.9 3.4 3.4 0.0

39 3 8 2 0 0 3 1 1

100.0 7.7 20.5 5.1 0.0 0.0 7.7 2.6 2.6

49 6 4 2 0 0 2 4 0

100.0 12.2 8.2 4.1 0.0 0.0 4.1 8.2 0.0

31 2 5 1 0 0 1 0 0

100.0 6.5 16.1 3.2 0.0 0.0 3.2 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

7 1 1 0 0 0 1 0 0

100.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

問３-２- 　仕事の内容（業種）

　どのような内容（業種）の仕事をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
※　問３-１で「仕事をしている」と回答した435人について集計

 満80～84歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 満85歳以上

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳
年
齢

【65歳以上】

152



上段：件数　下段：％

製造・生産 交通・運輸 建築・土木 通信・ＩＴ 公安・警備
その他専
門職（弁護
士など）

その他 無回答　

20 33 30 3 16 18 149 12

4.6 7.6 6.9 0.7 3.7 4.1 34.3 2.8

12 30 27 2 16 18 76 3

4.8 11.9 10.7 0.8 6.3 7.1 30.2 1.2

6 2 3 1 0 0 69 9

3.5 1.2 1.8 0.6 0.0 0.0 40.6 5.3

2 1 0 0 0 0 4 0

15.4 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 30.8 0.0

15 28 19 2 12 10 70 2

6.0 11.2 7.6 0.8 4.8 4.0 28.1 0.8

2 4 8 0 3 4 49 4

1.8 3.6 7.3 0.0 2.7 3.6 44.5 3.6

1 1 2 0 1 1 15 3

2.6 2.6 5.3 0.0 2.6 2.6 39.5 7.9

0 0 0 1 0 1 7 1

0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 5.9 41.2 5.9

0 0 0 0 0 2 5 2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 50.0 20.0

2 0 1 0 0 0 3 0

18.2 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 27.3 0.0

1 1 1 0 1 4 16 1

1.9 1.9 1.9 0.0 1.9 7.7 30.8 1.9

2 4 6 0 4 2 21 3

3.2 6.5 9.7 0.0 6.5 3.2 33.9 4.8

3 4 4 1 1 1 22 1

5.9 7.8 7.8 2.0 2.0 2.0 43.1 2.0

4 4 4 0 1 1 11 1

10.5 10.5 10.5 0.0 2.6 2.6 28.9 2.6

1 3 1 0 1 0 7 0

5.0 15.0 5.0 0.0 5.0 0.0 35.0 0.0

2 0 1 1 4 4 23 2

3.6 0.0 1.8 1.8 7.1 7.1 41.1 3.6

1 5 4 0 1 3 7 2

3.4 17.2 13.8 0.0 3.4 10.3 24.1 6.9

1 3 3 0 0 1 13 0

2.6 7.7 7.7 0.0 0.0 2.6 33.3 0.0

4 3 3 0 2 2 16 1

8.2 6.1 6.1 0.0 4.1 4.1 32.7 2.0

1 5 3 1 1 0 11 0

3.2 16.1 9.7 3.2 3.2 0.0 35.5 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 1 0 0 0 0 2 1

0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3

 満80～84歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 満85歳以上

 無回答

年
齢

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計
週35時間
以上

週30～34
時間

週25～29
時間

週20～24
時間

週15～19
時間

週10～14
時間

週10時間
未満

その他 無回答　

435 132 47 42 43 45 18 67 20 21

100.0 30.3 10.8 9.7 9.9 10.3 4.1 15.4 4.6 4.8

252 95 30 23 20 23 9 31 11 10

100.0 37.7 11.9 9.1 7.9 9.1 3.6 12.3 4.4 4.0

170 31 15 18 20 22 9 35 9 11

100.0 18.2 8.8 10.6 11.8 12.9 5.3 20.6 5.3 6.5

13 6 2 1 3 0 0 1 0 0

100.0 46.2 15.4 7.7 23.1 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0

249 87 26 29 24 29 7 33 9 5

100.0 34.9 10.4 11.6 9.6 11.6 2.8 13.3 3.6 2.0

110 31 9 6 12 13 7 22 3 7

100.0 28.2 8.2 5.5 10.9 11.8 6.4 20.0 2.7 6.4

38 6 6 5 4 2 4 4 2 5

100.0 15.8 15.8 13.2 10.5 5.3 10.5 10.5 5.3 13.2

17 1 1 1 1 1 0 4 6 2

100.0 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9 0.0 23.5 35.3 11.8

10 1 2 0 1 0 0 4 0 2

100.0 10.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0

11 6 3 1 1 0 0 0 0 0

100.0 54.5 27.3 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

52 15 6 5 5 6 2 7 3 3

100.0 28.8 11.5 9.6 9.6 11.5 3.8 13.5 5.8 5.8

62 12 8 13 6 3 5 10 2 3

100.0 19.4 12.9 21.0 9.7 4.8 8.1 16.1 3.2 4.8

51 20 5 5 7 2 2 9 0 1

100.0 39.2 9.8 9.8 13.7 3.9 3.9 17.6 0.0 2.0

38 17 1 6 2 2 2 4 1 3

100.0 44.7 2.6 15.8 5.3 5.3 5.3 10.5 2.6 7.9

20 6 1 1 2 2 1 5 2 0

100.0 30.0 5.0 5.0 10.0 10.0 5.0 25.0 10.0 0.0

56 13 4 2 6 10 4 10 5 2

100.0 23.2 7.1 3.6 10.7 17.9 7.1 17.9 8.9 3.6

29 11 2 1 2 3 0 7 2 1

100.0 37.9 6.9 3.4 6.9 10.3 0.0 24.1 6.9 3.4

39 10 8 6 5 2 1 6 1 0

100.0 25.6 20.5 15.4 12.8 5.1 2.6 15.4 2.6 0.0

49 15 8 1 5 7 1 4 3 5

100.0 30.6 16.3 2.0 10.2 14.3 2.0 8.2 6.1 10.2

31 11 3 2 3 7 0 2 1 2

100.0 35.5 9.7 6.5 9.7 22.6 0.0 6.5 3.2 6.5

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 1 1 0 0 1 0 3 0 1

100.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 42.9 0.0 14.3

問３-２- 　労働時間

合計

　１週間の所定の労働時間（残業時間を除いた労働時間）はどのぐらいですか。もっともあてはまるもの１つに○を
つけてください。
※　問３-１で「仕事をしている」と回答した435人について集計

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満85歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

年
齢

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【65歳以上】
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合計
生活費のた
め

将来に備え
て貯蓄する
ため

お小遣い程
度の収入が
ほしい

知識や経験
が深まる・広
がる

知識や経験
が生かせる

生きがいが
得られる

社会人とし
ての責任

435 235 84 120 43 118 127 49

54.0 19.3 27.6 9.9 27.1 29.2 11.3

252 133 50 73 19 77 69 34

52.8 19.8 29.0 7.5 30.6 27.4 13.5

170 93 31 45 22 37 53 14

54.7 18.2 26.5 12.9 21.8 31.2 8.2

13 9 3 2 2 4 5 1

69.2 23.1 15.4 15.4 30.8 38.5 7.7

249 141 56 77 25 69 66 25

56.6 22.5 30.9 10.0 27.7 26.5 10.0

110 60 19 33 8 27 34 13

54.5 17.3 30.0 7.3 24.5 30.9 11.8

38 14 5 6 5 11 15 5

36.8 13.2 15.8 13.2 28.9 39.5 13.2

17 9 2 3 2 6 6 1

52.9 11.8 17.6 11.8 35.3 35.3 5.9

10 2 1 0 1 3 4 3

20.0 10.0 0.0 10.0 30.0 40.0 30.0

11 9 1 1 2 2 2 2

81.8 9.1 9.1 18.2 18.2 18.2 18.2

52 27 11 15 7 16 16 9

51.9 21.2 28.8 13.5 30.8 30.8 17.3

62 31 13 21 9 12 22 6

50.0 21.0 33.9 14.5 19.4 35.5 9.7

51 30 13 12 5 14 12 3

58.8 25.5 23.5 9.8 27.5 23.5 5.9

38 23 6 8 3 8 10 4

60.5 15.8 21.1 7.9 21.1 26.3 10.5

20 11 1 9 4 9 8 3

55.0 5.0 45.0 20.0 45.0 40.0 15.0

56 29 11 19 4 12 15 10

51.8 19.6 33.9 7.1 21.4 26.8 17.9

29 17 4 7 2 9 8 2

58.6 13.8 24.1 6.9 31.0 27.6 6.9

39 22 6 8 1 11 10 5

56.4 15.4 20.5 2.6 28.2 25.6 12.8

49 24 10 7 5 16 19 6

49.0 20.4 14.3 10.2 32.7 38.8 12.2

31 17 7 12 2 8 5 0

54.8 22.6 38.7 6.5 25.8 16.1 0.0

1 1 1 0 0 1 1 0

100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0

7 3 1 2 1 2 1 1

42.9 14.3 28.6 14.3 28.6 14.3 14.3

問３-２- 　就労理由

性
別

 男性

 女性

 無回答

　仕事をしている理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問３-１で「仕事をしている」と回答した435人について集計

合計

年
齢

 満85歳以上

 満65～69歳

 満75～79歳

 満70～74歳

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 清田区

 南区

 西区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 満80～84歳

 無回答

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

社会の役に
立ちたい

健康の維
持・介護予
防に役立つ

同僚との交
友関係を持
ちたい

何もしないと
退屈

特に理由は
ない

その他 無回答　

68 147 42 72 12 20 5

15.6 33.8 9.7 16.6 2.8 4.6 1.1

42 89 22 41 5 10 1

16.7 35.3 8.7 16.3 2.0 4.0 0.4

24 54 20 28 7 10 4

14.1 31.8 11.8 16.5 4.1 5.9 2.4

2 4 0 3 0 0 0

15.4 30.8 0.0 23.1 0.0 0.0 0.0

38 80 26 46 7 8 2

15.3 32.1 10.4 18.5 2.8 3.2 0.8

17 40 9 18 2 6 2

15.5 36.4 8.2 16.4 1.8 5.5 1.8

8 13 2 5 2 5 0

21.1 34.2 5.3 13.2 5.3 13.2 0.0

2 8 3 1 1 1 0

11.8 47.1 17.6 5.9 5.9 5.9 0.0

1 2 2 0 0 0 1

10.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 10.0

2 4 0 2 0 0 0

18.2 36.4 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0

9 18 2 6 1 2 1

17.3 34.6 3.8 11.5 1.9 3.8 1.9

9 26 9 14 3 5 1

14.5 41.9 14.5 22.6 4.8 8.1 1.6

8 15 3 10 2 1 0

15.7 29.4 5.9 19.6 3.9 2.0 0.0

3 8 5 5 0 3 0

7.9 21.1 13.2 13.2 0.0 7.9 0.0

5 9 3 8 0 1 0

25.0 45.0 15.0 40.0 0.0 5.0 0.0

12 20 6 7 2 2 2

21.4 35.7 10.7 12.5 3.6 3.6 3.6

3 10 5 2 0 2 1

10.3 34.5 17.2 6.9 0.0 6.9 3.4

6 13 1 5 0 1 0

15.4 33.3 2.6 12.8 0.0 2.6 0.0

7 14 3 9 3 2 0

14.3 28.6 6.1 18.4 6.1 4.1 0.0

3 10 2 6 1 1 0

9.7 32.3 6.5 19.4 3.2 3.2 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 3 3 0 0 0 0

28.6 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0

性
別

 男性

 女性

合計

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

 無回答

 満65～69歳

 満85歳以上

年
齢

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 無回答

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

【65歳以上】
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合計
働けるう
ちはいつ
までも

65歳ぐら
いまで

70歳ぐら
いまで

75歳ぐら
いまで

80歳ぐら
いまで

85歳ぐら
いまで

できれば
すぐにで
もやめた
い

わからな
い

無回答

435 160 3 94 93 36 9 13 23 4

100.0 36.8 0.7 21.6 21.4 8.3 2.1 3.0 5.3 0.9

252 80 0 58 60 28 5 6 14 1

100.0 31.7 0.0 23.0 23.8 11.1 2.0 2.4 5.6 0.4

170 74 3 33 31 8 4 6 8 3

100.0 43.5 1.8 19.4 18.2 4.7 2.4 3.5 4.7 1.8

13 6 0 3 2 0 0 1 1 0

100.0 46.2 0.0 23.1 15.4 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0

249 83 3 90 45 8 1 7 12 0

100.0 33.3 1.2 36.1 18.1 3.2 0.4 2.8 4.8 0.0

110 41 0 0 45 13 1 1 6 3

100.0 37.3 0.0 0.0 40.9 11.8 0.9 0.9 5.5 2.7

38 15 0 0 1 15 1 3 3 0

100.0 39.5 0.0 0.0 2.6 39.5 2.6 7.9 7.9 0.0

17 10 0 0 0 0 6 1 0 0

100.0 58.8 0.0 0.0 0.0 0.0 35.3 5.9 0.0 0.0

10 6 0 1 0 0 0 0 2 1

100.0 60.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 10.0

11 5 0 3 2 0 0 1 0 0

100.0 45.5 0.0 27.3 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0

52 23 1 8 12 3 2 1 2 0

100.0 44.2 1.9 15.4 23.1 5.8 3.8 1.9 3.8 0.0

62 22 0 14 13 8 2 2 1 0

100.0 35.5 0.0 22.6 21.0 12.9 3.2 3.2 1.6 0.0

51 22 0 9 10 5 1 0 4 0

100.0 43.1 0.0 17.6 19.6 9.8 2.0 0.0 7.8 0.0

38 13 0 7 8 5 0 2 3 0

100.0 34.2 0.0 18.4 21.1 13.2 0.0 5.3 7.9 0.0

20 4 0 10 4 2 0 0 0 0

100.0 20.0 0.0 50.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

56 21 0 11 12 4 1 1 4 2

100.0 37.5 0.0 19.6 21.4 7.1 1.8 1.8 7.1 3.6

29 10 0 8 7 1 1 0 1 1

100.0 34.5 0.0 27.6 24.1 3.4 3.4 0.0 3.4 3.4

39 15 0 11 7 4 1 0 1 0

100.0 38.5 0.0 28.2 17.9 10.3 2.6 0.0 2.6 0.0

49 15 0 7 11 2 0 7 6 1

100.0 30.6 0.0 14.3 22.4 4.1 0.0 14.3 12.2 2.0

31 12 2 7 8 1 0 0 1 0

100.0 38.7 6.5 22.6 25.8 3.2 0.0 0.0 3.2 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 2 0 2 1 1 1 0 0 0

100.0 28.6 0.0 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0

問３-２- 　何歳まで働きたいか

合計

　現在の仕事に限らず、今後、何歳ぐらいまで仕事をしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。
※　問３-１で「仕事をしている」と回答した435人について集計

 女性

 無回答

 満65～69歳

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

上段：件数　下段：％

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

性
別

 男性

 満80～84歳

年
齢

 無回答

 満70～74歳

 満75～79歳

 満85歳以上

【65歳以上】
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合計
働きたいが、条
件に合う働くとこ
ろがない

働きたいが、年
齢制限で働くとこ
ろが見つからな
い

体力・健康面に
不安がある

収入を増やそうと
思わない

趣味に時間を使
いたい

1,751 97 281 653 181 337

5.5 16.0 37.3 10.3 19.2

724 67 136 269 94 168

9.3 18.8 37.2 13.0 23.2

972 28 135 365 82 160

2.9 13.9 37.6 8.4 16.5

55 2 10 19 5 9

3.6 18.2 34.5 9.1 16.4

421 46 77 162 54 107

10.9 18.3 38.5 12.8 25.4

403 24 86 132 43 93

6.0 21.3 32.8 10.7 23.1

346 12 57 150 33 73

3.5 16.5 43.4 9.5 21.1

299 9 40 122 33 41

3.0 13.4 40.8 11.0 13.7

239 4 12 73 16 17

1.7 5.0 30.5 6.7 7.1

43 2 9 14 2 6

4.7 20.9 32.6 4.7 14.0

163 7 22 56 17 37

4.3 13.5 34.4 10.4 22.7

238 16 53 82 27 44

6.7 22.3 34.5 11.3 18.5

220 10 33 81 23 39

4.5 15.0 36.8 10.5 17.7

167 12 28 70 10 26

7.2 16.8 41.9 6.0 15.6

155 8 22 66 20 34

5.2 14.2 42.6 12.9 21.9

169 8 24 53 19 35

4.7 14.2 31.4 11.2 20.7

110 5 19 41 9 15

4.5 17.3 37.3 8.2 13.6

153 5 20 60 18 31

3.3 13.1 39.2 11.8 20.3

201 12 34 80 23 34

6.0 16.9 39.8 11.4 16.9

141 9 22 52 12 36

6.4 15.6 36.9 8.5 25.5

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

34 5 4 12 3 6

14.7 11.8 35.3 8.8 17.6

合計

問３-３- 　非就労理由

　仕事をしていない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○を付けてください。
※　問３-１で「仕事をしていない」と回答した1,751人について集計

 満85歳以上

性
別

 男性

 女性

 無回答

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

年
齢

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

【65歳以上】
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ボランティアや町
内会・自治会活
動などに時間を
使いたい

家事や介護・育
児など家でしな
ければならないこ
とがある

きっかけや情報
がない

特に理由はない その他 無回答

139 186 125 188 221 119

7.9 10.6 7.1 10.7 12.6 6.8

72 46 69 72 74 32

9.9 6.4 9.5 9.9 10.2 4.4

63 139 54 111 139 83

6.5 14.3 5.6 11.4 14.3 8.5

4 1 2 5 8 4

7.3 1.8 3.6 9.1 14.5 7.3

34 69 44 46 27 7

8.1 16.4 10.5 10.9 6.4 1.7

38 43 37 43 32 13

9.4 10.7 9.2 10.7 7.9 3.2

38 36 26 28 37 27

11.0 10.4 7.5 8.1 10.7 7.8

20 23 10 32 40 37

6.7 7.7 3.3 10.7 13.4 12.4

8 13 6 33 79 33

3.3 5.4 2.5 13.8 33.1 13.8

1 2 2 6 6 2

2.3 4.7 4.7 14.0 14.0 4.7

18 20 7 18 20 14

11.0 12.3 4.3 11.0 12.3 8.6

15 22 15 23 29 17

6.3 9.2 6.3 9.7 12.2 7.1

18 25 19 21 21 19

8.2 11.4 8.6 9.5 9.5 8.6

6 22 13 14 24 15

3.6 13.2 7.8 8.4 14.4 9.0

12 16 9 16 19 7

7.7 10.3 5.8 10.3 12.3 4.5

14 13 10 29 16 9

8.3 7.7 5.9 17.2 9.5 5.3

15 13 12 12 15 7

13.6 11.8 10.9 10.9 13.6 6.4

8 20 16 12 24 9

5.2 13.1 10.5 7.8 15.7 5.9

22 22 16 25 29 10

10.9 10.9 8.0 12.4 14.4 5.0

8 9 6 15 19 10

5.7 6.4 4.3 10.6 13.5 7.1

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 4 2 3 5 2

8.8 11.8 5.9 8.8 14.7 5.9

上段：件数　下段：％

年
齢

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

合計

 満85歳以上

性
別

 男性

 女性

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 無回答

 中央区

 北区

 東区

 白石区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計
満49歳
以下

満50～
54歳

満55～
59歳

満60～
64歳

満65～
69歳

満70～
74歳

満75～
79歳

満80～
84歳

満85歳
以上

仕事を
したこと
はない

無回答

1,751 215 104 205 528 349 150 58 18 11 40 73

100.0 12.3 5.9 11.7 30.2 19.9 8.6 3.3 1.0 0.6 2.3 4.2

724 4 11 61 282 203 100 26 10 7 2 18

100.0 0.6 1.5 8.4 39.0 28.0 13.8 3.6 1.4 1.0 0.3 2.5

972 206 91 140 233 130 43 30 7 4 36 52

100.0 21.2 9.4 14.4 24.0 13.4 4.4 3.1 0.7 0.4 3.7 5.3

55 5 2 4 13 16 7 2 1 0 2 3

100.0 9.1 3.6 7.3 23.6 29.1 12.7 3.6 1.8 0.0 3.6 5.5

421 85 39 68 154 64 1 0 0 0 4 6

100.0 20.2 9.3 16.2 36.6 15.2 0.2 0.0 0.0 0.0 1.0 1.4

403 40 26 56 136 101 28 1 0 0 7 8

100.0 9.9 6.5 13.9 33.7 25.1 6.9 0.2 0.0 0.0 1.7 2.0

346 35 15 32 113 75 41 12 1 0 4 18

100.0 10.1 4.3 9.2 32.7 21.7 11.8 3.5 0.3 0.0 1.2 5.2

299 28 12 19 74 58 43 20 7 1 17 20

100.0 9.4 4.0 6.4 24.7 19.4 14.4 6.7 2.3 0.3 5.7 6.7

239 25 10 25 39 39 33 23 10 10 7 18

100.0 10.5 4.2 10.5 16.3 16.3 13.8 9.6 4.2 4.2 2.9 7.5

43 2 2 5 12 12 4 2 0 0 1 3

100.0 4.7 4.7 11.6 27.9 27.9 9.3 4.7 0.0 0.0 2.3 7.0

163 19 8 20 52 24 16 8 2 0 5 9

100.0 11.7 4.9 12.3 31.9 14.7 9.8 4.9 1.2 0.0 3.1 5.5

238 26 17 32 74 48 20 8 1 0 3 9

100.0 10.9 7.1 13.4 31.1 20.2 8.4 3.4 0.4 0.0 1.3 3.8

220 24 9 31 64 49 19 8 5 1 2 8

100.0 10.9 4.1 14.1 29.1 22.3 8.6 3.6 2.3 0.5 0.9 3.6

167 12 11 20 52 39 15 7 0 0 3 8

100.0 7.2 6.6 12.0 31.1 23.4 9.0 4.2 0.0 0.0 1.8 4.8

155 21 13 16 42 31 16 3 1 0 6 6

100.0 13.5 8.4 10.3 27.1 20.0 10.3 1.9 0.6 0.0 3.9 3.9

169 21 10 21 51 35 13 3 3 2 4 6

100.0 12.4 5.9 12.4 30.2 20.7 7.7 1.8 1.8 1.2 2.4 3.6

110 14 12 10 33 21 12 1 3 0 1 3

100.0 12.7 10.9 9.1 30.0 19.1 10.9 0.9 2.7 0.0 0.9 2.7

153 22 6 13 39 39 13 5 2 1 5 8

100.0 14.4 3.9 8.5 25.5 25.5 8.5 3.3 1.3 0.7 3.3 5.2

201 35 6 23 68 28 16 7 1 4 6 7

100.0 17.4 3.0 11.4 33.8 13.9 8.0 3.5 0.5 2.0 3.0 3.5

141 13 10 17 45 32 7 4 0 2 3 8

100.0 9.2 7.1 12.1 31.9 22.7 5.0 2.8 0.0 1.4 2.1 5.7

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

34 8 2 2 8 3 3 4 0 1 2 1

100.0 23.5 5.9 5.9 23.5 8.8 8.8 11.8 0.0 2.9 5.9 2.9

問３-３- 　最後に就労していた年齢

合計

 清田区

 南区

 西区

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満85歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

　最後に仕事をしていたのは何歳ぐらいまでですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
※　問３-１で「仕事をしていない」と回答した1,751人について集計

 無回答

性
別

 男性

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計
ぜひとも仕事
をしたい

できれば仕事
をしたい

あまり仕事をし
たいと思わな
い

まったく仕事
をしたいと思
わない

わからない 無回答

1,751 31 328 409 668 121 194

100.0 1.8 18.7 23.4 38.1 6.9 11.1

724 20 169 211 251 31 42

100.0 2.8 23.3 29.1 34.7 4.3 5.8

972 10 148 193 396 83 142

100.0 1.0 15.2 19.9 40.7 8.5 14.6

55 1 11 5 21 7 10

100.0 1.8 20.0 9.1 38.2 12.7 18.2

421 8 103 124 135 31 20

100.0 1.9 24.5 29.5 32.1 7.4 4.8

403 12 87 119 132 28 25

100.0 3.0 21.6 29.5 32.8 6.9 6.2

346 7 66 79 126 24 44

100.0 2.0 19.1 22.8 36.4 6.9 12.7

299 2 42 56 135 16 48

100.0 0.7 14.0 18.7 45.2 5.4 16.1

239 1 20 29 119 18 52

100.0 0.4 8.4 12.1 49.8 7.5 21.8

43 1 10 2 21 4 5

100.0 2.3 23.3 4.7 48.8 9.3 11.6

163 0 28 44 64 8 19

100.0 0.0 17.2 27.0 39.3 4.9 11.7

238 5 47 57 83 16 30

100.0 2.1 19.7 23.9 34.9 6.7 12.6

220 1 42 57 63 26 31

100.0 0.5 19.1 25.9 28.6 11.8 14.1

167 4 29 36 63 11 24

100.0 2.4 17.4 21.6 37.7 6.6 14.4

155 1 34 33 67 11 9

100.0 0.6 21.9 21.3 43.2 7.1 5.8

169 6 27 40 70 10 16

100.0 3.6 16.0 23.7 41.4 5.9 9.5

110 2 27 26 36 6 13

100.0 1.8 24.5 23.6 32.7 5.5 11.8

153 4 27 32 64 11 15

100.0 2.6 17.6 20.9 41.8 7.2 9.8

201 7 36 49 83 11 15

100.0 3.5 17.9 24.4 41.3 5.5 7.5

141 1 24 33 56 10 17

100.0 0.7 17.0 23.4 39.7 7.1 12.1

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

34 0 7 2 19 1 5

100.0 0.0 20.6 5.9 55.9 2.9 14.7

問３-３- 　今後の就労希望

合計

　今後、仕事をしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
※　問３-１で「仕事をしていない」と回答した1,751人について集計

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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合計
生活費のた
め

将来に備え
て貯蓄する
ため

お小遣い程
度の収入が
ほしい

知識や経験
が深まる・広
がる

知識や経験
が生かせる

生きがいが
得られる

社会人とし
ての責任

359 127 61 157 54 65 139 35

35.4 17.0 43.7 15.0 18.1 38.7 9.7

189 64 30 99 29 44 75 24

33.9 15.9 52.4 15.3 23.3 39.7 12.7

158 58 31 55 24 20 60 10

36.7 19.6 34.8 15.2 12.7 38.0 6.3

12 5 0 3 1 1 4 1

41.7 0.0 25.0 8.3 8.3 33.3 8.3

111 43 28 62 19 22 40 10

38.7 25.2 55.9 17.1 19.8 36.0 9.0

99 39 15 45 13 18 40 9

39.4 15.2 45.5 13.1 18.2 40.4 9.1

73 28 8 25 12 13 24 7

38.4 11.0 34.2 16.4 17.8 32.9 9.6

44 9 9 15 5 6 21 3

20.5 20.5 34.1 11.4 13.6 47.7 6.8

21 4 1 6 5 6 9 6

19.0 4.8 28.6 23.8 28.6 42.9 28.6

11 4 0 4 0 0 5 0

36.4 0.0 36.4 0.0 0.0 45.5 0.0

28 12 3 10 1 2 8 1

42.9 10.7 35.7 3.6 7.1 28.6 3.6

52 17 17 21 9 8 21 5

32.7 32.7 40.4 17.3 15.4 40.4 9.6

43 15 5 22 5 12 13 3

34.9 11.6 51.2 11.6 27.9 30.2 7.0

33 11 2 15 6 3 12 2

33.3 6.1 45.5 18.2 9.1 36.4 6.1

35 14 7 13 4 7 18 5

40.0 20.0 37.1 11.4 20.0 51.4 14.3

33 15 9 11 7 5 14 5

45.5 27.3 33.3 21.2 15.2 42.4 15.2

29 6 4 16 2 3 10 2

20.7 13.8 55.2 6.9 10.3 34.5 6.9

31 8 5 18 6 9 14 4

25.8 16.1 58.1 19.4 29.0 45.2 12.9

43 20 4 22 9 8 16 5

46.5 9.3 51.2 20.9 18.6 37.2 11.6

25 6 4 8 2 5 9 1

24.0 16.0 32.0 8.0 20.0 36.0 4.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 3 1 1 3 3 4 2

42.9 14.3 14.3 42.9 42.9 57.1 28.6

問３-３- 　就労希望の理由

　今後、仕事をしたいと思う理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問３-３- で「ぜひとも仕事をしたい」「できれば仕事をしたい」と回答した359人について集計

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計

 満65～69歳

 満70～74歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 満75～79歳

 無回答

 豊平区

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 清田区

 南区

年
齢

 西区

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

社会の役に
立ちたい

健康の維
持・介護予
防に役立つ

同僚との交
友関係を持
ちたい

何もしないと
退屈

特に理由は
ない

その他 無回答　

75 108 41 68 1 5 31

20.9 30.1 11.4 18.9 0.3 1.4 8.6

43 66 19 40 1 1 14

22.8 34.9 10.1 21.2 0.5 0.5 7.4

32 37 19 24 0 3 16

20.3 23.4 12.0 15.2 0.0 1.9 10.1

0 5 3 4 0 1 1

0.0 41.7 25.0 33.3 0.0 8.3 8.3

25 26 13 20 0 0 3

22.5 23.4 11.7 18.0 0.0 0.0 2.7

18 35 13 23 0 0 8

18.2 35.4 13.1 23.2 0.0 0.0 8.1

14 23 4 12 1 3 8

19.2 31.5 5.5 16.4 1.4 4.1 11.0

10 17 6 7 0 0 9

22.7 38.6 13.6 15.9 0.0 0.0 20.5

8 3 2 4 0 2 3

38.1 14.3 9.5 19.0 0.0 9.5 14.3

0 4 3 2 0 0 0

0.0 36.4 27.3 18.2 0.0 0.0 0.0

5 8 3 2 0 1 3

17.9 28.6 10.7 7.1 0.0 3.6 10.7

13 20 5 12 0 1 3

25.0 38.5 9.6 23.1 0.0 1.9 5.8

10 10 3 9 0 0 3

23.3 23.3 7.0 20.9 0.0 0.0 7.0

6 6 2 4 0 0 5

18.2 18.2 6.1 12.1 0.0 0.0 15.2

4 7 4 3 0 0 4

11.4 20.0 11.4 8.6 0.0 0.0 11.4

8 10 7 4 0 1 3

24.2 30.3 21.2 12.1 0.0 3.0 9.1

7 9 3 7 0 0 2

24.1 31.0 10.3 24.1 0.0 0.0 6.9

7 11 3 10 0 1 3

22.6 35.5 9.7 32.3 0.0 3.2 9.7

10 14 7 7 1 1 2

23.3 32.6 16.3 16.3 2.3 2.3 4.7

3 10 3 7 0 0 2

12.0 40.0 12.0 28.0 0.0 0.0 8.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 3 1 3 0 0 1

28.6 42.9 14.3 42.9 0.0 0.0 14.3

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計

 満65～69歳

 満80～84歳

 満85歳以上

年
齢

 満70～74歳

 満75～79歳

 無回答

 厚別区

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

【65歳以上】

163



合計 収入（賃金）
家庭や子育て
との両立

体力・健康面
で無理なく働
ける

経験や能力が
生かせる

経験がなくて
もできる

役割分担が明
確･わかりやす
い

359 95 10 187 82 65 20

26.5 2.8 52.1 22.8 18.1 5.6

189 51 6 103 58 39 11

27.0 3.2 54.5 30.7 20.6 5.8

158 37 4 78 21 26 9

23.4 2.5 49.4 13.3 16.5 5.7

12 7 0 6 3 0 0

58.3 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0

111 35 6 73 17 22 10

31.5 5.4 65.8 15.3 19.8 9.0

99 30 2 45 25 23 4

30.3 2.0 45.5 25.3 23.2 4.0

73 18 1 37 17 13 2

24.7 1.4 50.7 23.3 17.8 2.7

44 6 1 20 13 3 1

13.6 2.3 45.5 29.5 6.8 2.3

21 0 0 8 6 4 2

0.0 0.0 38.1 28.6 19.0 9.5

11 6 0 4 4 0 1

54.5 0.0 36.4 36.4 0.0 9.1

28 9 0 12 3 6 3

32.1 0.0 42.9 10.7 21.4 10.7

52 14 2 30 9 10 3

26.9 3.8 57.7 17.3 19.2 5.8

43 11 1 21 10 6 4

25.6 2.3 48.8 23.3 14.0 9.3

33 8 1 20 8 5 0

24.2 3.0 60.6 24.2 15.2 0.0

35 12 0 19 8 6 1

34.3 0.0 54.3 22.9 17.1 2.9

33 12 0 20 8 5 1

36.4 0.0 60.6 24.2 15.2 3.0

29 6 3 14 4 2 1

20.7 10.3 48.3 13.8 6.9 3.4

31 5 0 18 11 5 0

16.1 0.0 58.1 35.5 16.1 0.0

43 12 2 20 14 14 5

27.9 4.7 46.5 32.6 32.6 11.6

25 5 1 8 6 4 0

20.0 4.0 32.0 24.0 16.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 1 0 5 1 2 2

14.3 0.0 71.4 14.3 28.6 28.6

 満70～74歳

問３-３- 　就労の条件

性
別

 男性

 女性

　今後、仕事をするうえで必要だと思う条件は何ですか。あてはまるものに３つまで○をつけてください。
※　問３-３- で「ぜひとも仕事をしたい」「できれば仕事をしたい」と回答した359人について集計

 南区

 満80～84歳

 満85歳以上

 満75～79歳

 無回答

合計

 満65～69歳

 厚別区

 豊平区

 清田区

 無回答

 無回答

年
齢

 西区

 手稲区

 札幌市以外

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

【65歳以上】

164



上段：件数　下段：％

短い時間や少
ない日数での
勤務

自宅から勤務
場所が近い

安全に働ける
職場環境

職場の人間関
係

特に条件はな
い

その他 無回答　

152 141 31 34 6 4 32

42.3 39.3 8.6 9.5 1.7 1.1 8.9

82 68 21 17 2 2 10

43.4 36.0 11.1 9.0 1.1 1.1 5.3

68 70 10 17 4 1 20

43.0 44.3 6.3 10.8 2.5 0.6 12.7

2 3 0 0 0 1 2

16.7 25.0 0.0 0.0 0.0 8.3 16.7

59 44 12 12 0 0 2

53.2 39.6 10.8 10.8 0.0 0.0 1.8

49 45 5 11 1 0 6

49.5 45.5 5.1 11.1 1.0 0.0 6.1

27 26 7 4 3 1 10

37.0 35.6 9.6 5.5 4.1 1.4 13.7

12 18 3 4 2 1 7

27.3 40.9 6.8 9.1 4.5 2.3 15.9

3 5 3 3 0 1 5

14.3 23.8 14.3 14.3 0.0 4.8 23.8

2 3 1 0 0 1 2

18.2 27.3 9.1 0.0 0.0 9.1 18.2

12 10 1 4 0 1 3

42.9 35.7 3.6 14.3 0.0 3.6 10.7

18 20 7 5 2 1 5

34.6 38.5 13.5 9.6 3.8 1.9 9.6

23 20 5 6 0 0 1

53.5 46.5 11.6 14.0 0.0 0.0 2.3

12 7 3 0 0 1 5

36.4 21.2 9.1 0.0 0.0 3.0 15.2

17 12 0 6 0 0 4

48.6 34.3 0.0 17.1 0.0 0.0 11.4

14 11 5 1 3 0 3

42.4 33.3 15.2 3.0 9.1 0.0 9.1

12 16 3 1 1 0 3

41.4 55.2 10.3 3.4 3.4 0.0 10.3

12 12 2 2 0 0 5

38.7 38.7 6.5 6.5 0.0 0.0 16.1

17 14 1 4 0 1 3

39.5 32.6 2.3 9.3 0.0 2.3 7.0

12 16 3 5 0 0 0

48.0 64.0 12.0 20.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 3 1 0 0 0 0

42.9 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

性
別

 男性

 女性

 南区

 満80～84歳

 満85歳以上

 満70～74歳

 満75～79歳

 無回答

合計

 満65～69歳

 厚別区

 清田区

 無回答

 無回答

 中央区

 北区

 東区

年
齢

居
住
区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 豊平区

 白石区

【65歳以上】

165



上段：件数　下段：％

合計
働けるうち
はいつまで
も

65歳ぐらい
まで

70歳ぐらい
まで

75歳ぐらい
まで

80歳ぐらい
まで

85歳ぐらい
まで

わからない 無回答

359 114 4 40 87 42 24 27 21

100.0 31.8 1.1 11.1 24.2 11.7 6.7 7.5 5.8

189 50 1 25 51 31 18 7 6

100.0 26.5 0.5 13.2 27.0 16.4 9.5 3.7 3.2

158 62 3 15 34 9 5 18 12

100.0 39.2 1.9 9.5 21.5 5.7 3.2 11.4 7.6

12 2 0 0 2 2 1 2 3

100.0 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 8.3 16.7 25.0

111 34 1 30 34 3 0 7 2

100.0 30.6 0.9 27.0 30.6 2.7 0.0 6.3 1.8

99 28 0 3 39 16 1 6 6

100.0 28.3 0.0 3.0 39.4 16.2 1.0 6.1 6.1

73 28 0 4 6 19 7 5 4

100.0 38.4 0.0 5.5 8.2 26.0 9.6 6.8 5.5

44 9 2 3 3 2 15 5 5

100.0 20.5 4.5 6.8 6.8 4.5 34.1 11.4 11.4

21 13 1 0 2 0 1 2 2

100.0 61.9 4.8 0.0 9.5 0.0 4.8 9.5 9.5

11 2 0 0 3 2 0 2 2

100.0 18.2 0.0 0.0 27.3 18.2 0.0 18.2 18.2

28 6 1 1 8 7 0 3 2

100.0 21.4 3.6 3.6 28.6 25.0 0.0 10.7 7.1

52 16 0 7 10 6 2 8 3

100.0 30.8 0.0 13.5 19.2 11.5 3.8 15.4 5.8

43 14 0 6 11 5 2 2 3

100.0 32.6 0.0 14.0 25.6 11.6 4.7 4.7 7.0

33 8 0 2 12 4 5 0 2

100.0 24.2 0.0 6.1 36.4 12.1 15.2 0.0 6.1

35 17 0 5 6 2 3 0 2

100.0 48.6 0.0 14.3 17.1 5.7 8.6 0.0 5.7

33 9 0 4 6 6 2 5 1

100.0 27.3 0.0 12.1 18.2 18.2 6.1 15.2 3.0

29 8 0 6 9 5 1 0 0

100.0 27.6 0.0 20.7 31.0 17.2 3.4 0.0 0.0

31 9 0 1 7 3 3 3 5

100.0 29.0 0.0 3.2 22.6 9.7 9.7 9.7 16.1

43 12 1 4 13 4 3 4 2

100.0 27.9 2.3 9.3 30.2 9.3 7.0 9.3 4.7

25 11 2 2 4 0 3 2 1

100.0 44.0 8.0 8.0 16.0 0.0 12.0 8.0 4.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 4 0 2 1 0 0 0 0

100.0 57.1 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

問３-３- 　何歳まで働きたいか

合計

　今後、仕事をするとしたら、何歳ぐらいまで仕事をしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。
※　問３-３- で「ぜひとも仕事をしたい」「できれば仕事をしたい」と回答した359人について集計

性
別

 男性

 満85歳以上

 無回答

 満80～84歳

年
齢

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 女性

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【65歳以上】

166



上段：件数　下段：％

合計 活動している 活動していない 無回答

2,199 448 1,668 83

100.0 20.4 75.9 3.8

978 237 722 19

100.0 24.2 73.8 1.9

1,151 199 895 57

100.0 17.3 77.8 5.0

70 12 51 7

100.0 17.1 72.9 10.0

670 131 531 8

100.0 19.6 79.3 1.2

514 132 366 16

100.0 25.7 71.2 3.1

387 90 283 14

100.0 23.3 73.1 3.6

317 59 245 13

100.0 18.6 77.3 4.1

255 31 198 26

100.0 12.2 77.6 10.2

56 5 45 6

100.0 8.9 80.4 10.7

217 49 158 10

100.0 22.6 72.8 4.6

302 56 233 13

100.0 18.5 77.2 4.3

273 59 202 12

100.0 21.6 74.0 4.4

205 34 164 7

100.0 16.6 80.0 3.4

175 39 131 5

100.0 22.3 74.9 2.9

227 46 170 11

100.0 20.3 74.9 4.8

139 35 96 8

100.0 25.2 69.1 5.8

192 34 152 6

100.0 17.7 79.2 3.1

250 48 200 2

100.0 19.2 80.0 0.8

175 38 130 7

100.0 21.7 74.3 4.0

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

43 10 31 2

100.0 23.3 72.1 4.7

問４-１　活動有無

合計

　あなたは現在、町内会・自治会などの地域活動やボランティア活動をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけ
てください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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合計
個人・
家族で
の活動

町内
会・自
治会

ＰＴＡ
老人ク
ラブ

子ども
会

ボラン
ティア
団体

ＮＰＯ
法人

商店街
振興組
合

学校・
勤務先

サーク
ル等の
グルー
プ

その他 無回答

448 11 248 2 42 3 45 10 4 4 41 30 8

100.0 2.5 55.4 0.4 9.4 0.7 10.0 2.2 0.9 0.9 9.2 6.7 1.8

237 3 159 1 14 1 11 5 4 2 16 18 3

100.0 1.3 67.1 0.4 5.9 0.4 4.6 2.1 1.7 0.8 6.8 7.6 1.3

199 7 87 1 22 2 34 5 0 2 25 10 4

100.0 3.5 43.7 0.5 11.1 1.0 17.1 2.5 0.0 1.0 12.6 5.0 2.0

12 1 2 0 6 0 0 0 0 0 0 2 1

100.0 8.3 16.7 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 8.3

131 3 83 1 1 1 16 4 1 1 8 11 1

100.0 2.3 63.4 0.8 0.8 0.8 12.2 3.1 0.8 0.8 6.1 8.4 0.8

132 4 70 1 12 2 12 2 2 2 17 3 5

100.0 3.0 53.0 0.8 9.1 1.5 9.1 1.5 1.5 1.5 12.9 2.3 3.8

90 2 52 0 8 0 9 2 1 0 11 4 1

100.0 2.2 57.8 0.0 8.9 0.0 10.0 2.2 1.1 0.0 12.2 4.4 1.1

59 1 29 0 9 0 6 2 0 1 4 7 0

100.0 1.7 49.2 0.0 15.3 0.0 10.2 3.4 0.0 1.7 6.8 11.9 0.0

31 1 13 0 9 0 2 0 0 0 1 4 1

100.0 3.2 41.9 0.0 29.0 0.0 6.5 0.0 0.0 0.0 3.2 12.9 3.2

5 0 1 0 3 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 20.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

49 0 23 1 3 0 7 3 0 0 5 6 1

100.0 0.0 46.9 2.0 6.1 0.0 14.3 6.1 0.0 0.0 10.2 12.2 2.0

56 2 30 0 5 0 8 0 3 0 3 5 0

100.0 3.6 53.6 0.0 8.9 0.0 14.3 0.0 5.4 0.0 5.4 8.9 0.0

59 0 36 0 4 0 6 1 0 2 7 2 1

100.0 0.0 61.0 0.0 6.8 0.0 10.2 1.7 0.0 3.4 11.9 3.4 1.7

34 1 18 0 7 0 3 0 0 1 2 1 1

100.0 2.9 52.9 0.0 20.6 0.0 8.8 0.0 0.0 2.9 5.9 2.9 2.9

39 1 21 0 6 2 3 1 0 0 1 3 1

100.0 2.6 53.8 0.0 15.4 5.1 7.7 2.6 0.0 0.0 2.6 7.7 2.6

46 2 29 0 3 0 2 0 1 1 3 3 2

100.0 4.3 63.0 0.0 6.5 0.0 4.3 0.0 2.2 2.2 6.5 6.5 4.3

35 0 22 0 4 0 5 1 0 0 2 1 0

100.0 0.0 62.9 0.0 11.4 0.0 14.3 2.9 0.0 0.0 5.7 2.9 0.0

34 1 17 0 5 0 2 1 0 0 4 4 0

100.0 2.9 50.0 0.0 14.7 0.0 5.9 2.9 0.0 0.0 11.8 11.8 0.0

48 2 28 0 1 0 6 2 0 0 5 2 2

100.0 4.2 58.3 0.0 2.1 0.0 12.5 4.2 0.0 0.0 10.4 4.2 4.2

38 1 21 1 2 1 2 0 0 0 7 3 0

100.0 2.6 55.3 2.6 5.3 2.6 5.3 0.0 0.0 0.0 18.4 7.9 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 1 3 0 2 0 1 1 0 0 2 0 0

100.0 10.0 30.0 0.0 20.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

合計

問４-２- 　活動形態

上段：件数　下段：％

　どのような組織・形態で活動していますか。もっとも活動機会の多いもの１つに○をつけてください。
※　問４-１で「活動している」と回答した448人について集計

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

168



上段：件数　下段：％

合計 自宅近くの地域 自宅から離れた地域
活動地域は決まって
いない・様々な地域
で活動

無回答

448 335 37 36 40

100.0 74.8 8.3 8.0 8.9

237 191 11 17 18

100.0 80.6 4.6 7.2 7.6

199 137 26 18 18

100.0 68.8 13.1 9.0 9.0

12 7 0 1 4

100.0 58.3 0.0 8.3 33.3

131 101 11 12 7

100.0 77.1 8.4 9.2 5.3

132 101 17 8 6

100.0 76.5 12.9 6.1 4.5

90 71 5 7 7

100.0 78.9 5.6 7.8 7.8

59 42 4 2 11

100.0 71.2 6.8 3.4 18.6

31 18 0 6 7

100.0 58.1 0.0 19.4 22.6

5 2 0 1 2

100.0 40.0 0.0 20.0 40.0

49 31 3 9 6

100.0 63.3 6.1 18.4 12.2

56 41 7 4 4

100.0 73.2 12.5 7.1 7.1

59 43 6 4 6

100.0 72.9 10.2 6.8 10.2

34 25 2 3 4

100.0 73.5 5.9 8.8 11.8

39 32 2 2 3

100.0 82.1 5.1 5.1 7.7

46 36 2 4 4

100.0 78.3 4.3 8.7 8.7

35 25 5 1 4

100.0 71.4 14.3 2.9 11.4

34 27 1 2 4

100.0 79.4 2.9 5.9 11.8

48 36 5 6 1

100.0 75.0 10.4 12.5 2.1

38 33 3 0 2

100.0 86.8 7.9 0.0 5.3

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 6 1 1 2

100.0 60.0 10.0 10.0 20.0

問４-２- 　活動地域

合計

　 で回答したものについて、どのような地域で活動していますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
※　問４-１で「活動している」と回答した448人について集計

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

169



合計

環境保全・美化
（ごみ拾い・ご
みステーション
の管理、花植
え・緑化活動、リ
サイクルなど）

地域交流（お祭
り・運動会・盆踊
り・バザー・地域
サロンの企画や
運営など）

スポーツ・健康
づくり支援（ス
ポーツ大会・健
康づくり活動の
企画や運営な
ど）

文化・伝承・生
涯学習（郷土芸
能の伝承、教養
講座の運営な
ど）

雪対策（凍結道
路への砂まき、
福祉除雪などの
除雪支援など）

地域安全（防
災、防犯パト
ロール、通学路
の安全確認、交
通安全啓発運
動など）

448 211 176 91 43 52 87

47.1 39.3 20.3 9.6 11.6 19.4

237 130 102 65 25 39 66

54.9 43.0 27.4 10.5 16.5 27.8

199 76 70 23 18 10 20

38.2 35.2 11.6 9.0 5.0 10.1

12 5 4 3 0 3 1

41.7 33.3 25.0 0.0 25.0 8.3

131 66 64 18 9 17 25

50.4 48.9 13.7 6.9 13.0 19.1

132 60 52 30 11 18 22

45.5 39.4 22.7 8.3 13.6 16.7

90 46 42 23 11 14 26

51.1 46.7 25.6 12.2 15.6 28.9

59 25 13 13 8 1 8

42.4 22.0 22.0 13.6 1.7 13.6

31 13 4 5 4 2 6

41.9 12.9 16.1 12.9 6.5 19.4

5 1 1 2 0 0 0

20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0

49 21 13 7 6 4 8

42.9 26.5 14.3 12.2 8.2 16.3

56 28 27 11 3 5 11

50.0 48.2 19.6 5.4 8.9 19.6

59 25 23 10 8 9 12

42.4 39.0 16.9 13.6 15.3 20.3

34 18 17 9 1 3 8

52.9 50.0 26.5 2.9 8.8 23.5

39 17 12 8 1 3 5

43.6 30.8 20.5 2.6 7.7 12.8

46 25 17 13 5 10 10

54.3 37.0 28.3 10.9 21.7 21.7

35 26 15 6 5 5 8

74.3 42.9 17.1 14.3 14.3 22.9

34 16 17 7 4 6 7

47.1 50.0 20.6 11.8 17.6 20.6

48 13 19 10 6 1 8

27.1 39.6 20.8 12.5 2.1 16.7

38 17 14 7 3 4 9

44.7 36.8 18.4 7.9 10.5 23.7

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 5 2 3 1 2 1

50.0 20.0 30.0 10.0 20.0 10.0

問４-２- 　活動内容

　 で回答したものについて、具体的にどのような活動をしていますか。あてはまるものすべてに○をつけてくださ
い。
※　問４-１で「活動している」と回答した448人について集計

 満70～74歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 無回答

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 札幌市以外

 無回答

 南区

年
齢

 厚別区

 豊平区

 清田区

 西区

 手稲区

【65歳以上】

170



上段：件数　下段：％
教育・子育て支
援（学習支援、
子供の見守り、
声かけ、子育て
サロンの運営な
ど）

高齢者・障がい
者支援（話し相
手、安否確認、
家事援助、介護
など）

観光・国際交
流・経済（観光
ボランティア、通
訳・翻訳、起業
支援など）

募金活動・寄付
集め（街頭での
募金・寄付の企
画や運営など）

その他 無回答

38 79 10 37 60 31

8.5 17.6 2.2 8.3 13.4 6.9

24 36 6 17 27 13

10.1 15.2 2.5 7.2 11.4 5.5

13 43 4 19 30 16

6.5 21.6 2.0 9.5 15.1 8.0

1 0 0 1 3 2

8.3 0.0 0.0 8.3 25.0 16.7

11 25 1 11 18 3

8.4 19.1 0.8 8.4 13.7 2.3

10 30 7 11 20 7

7.6 22.7 5.3 8.3 15.2 5.3

11 16 2 13 10 5

12.2 17.8 2.2 14.4 11.1 5.6

4 3 0 1 8 10

6.8 5.1 0.0 1.7 13.6 16.9

2 4 0 0 4 4

6.5 12.9 0.0 0.0 12.9 12.9

0 1 0 1 0 2

0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0

3 8 1 2 10 4

6.1 16.3 2.0 4.1 20.4 8.2

5 11 0 4 6 4

8.9 19.6 0.0 7.1 10.7 7.1

5 9 1 4 7 7

8.5 15.3 1.7 6.8 11.9 11.9

4 6 1 3 3 3

11.8 17.6 2.9 8.8 8.8 8.8

6 9 0 3 6 3

15.4 23.1 0.0 7.7 15.4 7.7

4 8 4 5 7 0

8.7 17.4 8.7 10.9 15.2 0.0

3 7 1 1 1 1

8.6 20.0 2.9 2.9 2.9 2.9

3 4 0 0 5 2

8.8 11.8 0.0 0.0 14.7 5.9

4 12 1 9 7 2

8.3 25.0 2.1 18.8 14.6 4.2

0 3 1 4 7 3

0.0 7.9 2.6 10.5 18.4 7.9

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 2 0 2 1 2

10.0 20.0 0.0 20.0 10.0 20.0

 満70～74歳

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 無回答

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 札幌市以外

 無回答

年
齢

居
住
区

 厚別区

 豊平区

 南区

 西区

 手稲区

 清田区

【65歳以上】
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合計 楽しいから
知識や経験が
深まる・広がる

仲間との出会
い・交流・団ら
ん

健康の維持・
介護予防

社会での居場
所･役割がほ
しい

人や社会･地
域の役に立ち
たい

448 124 97 225 149 46 179

27.7 21.7 50.2 33.3 10.3 40.0

237 54 48 116 79 27 105

22.8 20.3 48.9 33.3 11.4 44.3

199 68 48 103 65 17 70

34.2 24.1 51.8 32.7 8.5 35.2

12 2 1 6 5 2 4

16.7 8.3 50.0 41.7 16.7 33.3

131 31 23 53 26 12 59

23.7 17.6 40.5 19.8 9.2 45.0

132 40 35 77 49 18 57

30.3 26.5 58.3 37.1 13.6 43.2

90 30 15 53 40 6 32

33.3 16.7 58.9 44.4 6.7 35.6

59 17 16 29 20 5 23

28.8 27.1 49.2 33.9 8.5 39.0

31 4 7 10 12 3 7

12.9 22.6 32.3 38.7 9.7 22.6

5 2 1 3 2 2 1

40.0 20.0 60.0 40.0 40.0 20.0

49 14 9 17 12 7 20

28.6 18.4 34.7 24.5 14.3 40.8

56 13 13 33 20 5 21

23.2 23.2 58.9 35.7 8.9 37.5

59 10 17 28 19 8 26

16.9 28.8 47.5 32.2 13.6 44.1

34 14 7 21 15 4 11

41.2 20.6 61.8 44.1 11.8 32.4

39 12 9 19 14 3 18

30.8 23.1 48.7 35.9 7.7 46.2

46 11 10 20 17 3 16

23.9 21.7 43.5 37.0 6.5 34.8

35 11 6 19 17 3 16

31.4 17.1 54.3 48.6 8.6 45.7

34 11 4 16 9 2 15

32.4 11.8 47.1 26.5 5.9 44.1

48 15 16 30 12 8 23

31.3 33.3 62.5 25.0 16.7 47.9

38 11 2 17 11 2 9

28.9 5.3 44.7 28.9 5.3 23.7

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 2 4 5 3 1 4

20.0 40.0 50.0 30.0 10.0 40.0

合計

問４-２- 　活動理由

　 で回答したものについて、活動している理由はなんですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問４-１で「活動している」と回答した448人について集計

 満65～69歳

 満70～74歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 無回答

 白石区

 厚別区

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

年
齢

 札幌市以外

 無回答

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

知識や経験が
生かせる

周囲からの信
頼・評価

何もしないと退
屈

順番・割り当て
のため

特に理由はな
い

その他 無回答

88 69 45 83 16 12 21

19.6 15.4 10.0 18.5 3.6 2.7 4.7

41 48 24 40 11 7 9

17.3 20.3 10.1 16.9 4.6 3.0 3.8

44 20 18 42 3 4 11

22.1 10.1 9.0 21.1 1.5 2.0 5.5

3 1 3 1 2 1 1

25.0 8.3 25.0 8.3 16.7 8.3 8.3

24 20 9 29 3 3 3

18.3 15.3 6.9 22.1 2.3 2.3 2.3

27 23 15 19 5 2 3

20.5 17.4 11.4 14.4 3.8 1.5 2.3

14 10 11 19 3 2 6

15.6 11.1 12.2 21.1 3.3 2.2 6.7

14 10 7 11 2 3 6

23.7 16.9 11.9 18.6 3.4 5.1 10.2

8 5 3 5 2 1 3

25.8 16.1 9.7 16.1 6.5 3.2 9.7

1 1 0 0 1 1 0

20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0

14 8 3 6 2 3 5

28.6 16.3 6.1 12.2 4.1 6.1 10.2

16 10 6 7 1 1 3

28.6 17.9 10.7 12.5 1.8 1.8 5.4

9 8 6 12 2 1 4

15.3 13.6 10.2 20.3 3.4 1.7 6.8

6 3 5 7 2 0 2

17.6 8.8 14.7 20.6 5.9 0.0 5.9

5 6 3 7 2 0 1

12.8 15.4 7.7 17.9 5.1 0.0 2.6

8 9 5 10 1 2 1

17.4 19.6 10.9 21.7 2.2 4.3 2.2

5 5 7 6 0 1 1

14.3 14.3 20.0 17.1 0.0 2.9 2.9

4 2 2 8 1 2 1

11.8 5.9 5.9 23.5 2.9 5.9 2.9

10 8 6 8 2 0 0

20.8 16.7 12.5 16.7 4.2 0.0 0.0

7 8 2 12 2 2 2

18.4 21.1 5.3 31.6 5.3 5.3 5.3

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 2 0 0 1 0 1

40.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0

合計

 満65～69歳

 満70～74歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 白石区

 厚別区

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

年
齢

居
住
区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 無回答

 東区

【65歳以上】
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合計
新聞やテレ
ビ、雑誌の記
事

地域情報誌の
記事

インターネット

札幌市や社会
福祉協議会な
どが発行した
チラシ・広報
誌

家族の勧め・
紹介

友人の勧め・
紹介

448 17 28 2 49 21 105

3.8 6.3 0.4 10.9 4.7 23.4

237 4 9 1 17 10 49

1.7 3.8 0.4 7.2 4.2 20.7

199 13 18 1 30 10 53

6.5 9.0 0.5 15.1 5.0 26.6

12 0 1 0 2 1 3

0.0 8.3 0.0 16.7 8.3 25.0

131 6 6 2 12 5 18

4.6 4.6 1.5 9.2 3.8 13.7

132 6 13 0 18 9 37

4.5 9.8 0.0 13.6 6.8 28.0

90 3 5 0 12 2 25

3.3 5.6 0.0 13.3 2.2 27.8

59 2 3 0 3 5 14

3.4 5.1 0.0 5.1 8.5 23.7

31 0 1 0 4 0 8

0.0 3.2 0.0 12.9 0.0 25.8

5 0 0 0 0 0 3

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0

49 2 2 2 4 1 9

4.1 4.1 4.1 8.2 2.0 18.4

56 2 1 0 4 3 14

3.6 1.8 0.0 7.1 5.4 25.0

59 5 5 0 9 2 12

8.5 8.5 0.0 15.3 3.4 20.3

34 1 2 0 4 2 10

2.9 5.9 0.0 11.8 5.9 29.4

39 2 3 0 6 1 10

5.1 7.7 0.0 15.4 2.6 25.6

46 1 3 0 6 2 12

2.2 6.5 0.0 13.0 4.3 26.1

35 1 3 0 3 0 9

2.9 8.6 0.0 8.6 0.0 25.7

34 2 2 0 4 1 10

5.9 5.9 0.0 11.8 2.9 29.4

48 0 3 0 5 7 8

0.0 6.3 0.0 10.4 14.6 16.7

38 1 3 0 4 2 8

2.6 7.9 0.0 10.5 5.3 21.1

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 0 1 0 0 0 3

0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 30.0

合計

問４-２- 　活動のきっかけ

　 で回答したものについて、活動を始めたきっかけは何でしたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問４-１で「活動している」と回答した448人について集計

 満85歳以上

 女性

 無回答

性
別

 男性

 満65～69歳

年
齢

 無回答

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 白石区

 厚別区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

町内会･民生
委員の誘い・
紹介

学校や勤務先
での勧め･紹
介

活動の現場を
見て

順番・割り当て
のため

その他 無回答

191 15 63 88 34 39

42.6 3.3 14.1 19.6 7.6 8.7

122 8 31 52 18 14

51.5 3.4 13.1 21.9 7.6 5.9

65 6 30 35 16 22

32.7 3.0 15.1 17.6 8.0 11.1

4 1 2 1 0 3

33.3 8.3 16.7 8.3 0.0 25.0

63 5 13 28 8 7

48.1 3.8 9.9 21.4 6.1 5.3

54 4 26 27 11 4

40.9 3.0 19.7 20.5 8.3 3.0

44 3 15 16 6 9

48.9 3.3 16.7 17.8 6.7 10.0

21 1 7 12 7 9

35.6 1.7 11.9 20.3 11.9 15.3

7 2 2 5 2 9

22.6 6.5 6.5 16.1 6.5 29.0

2 0 0 0 0 1

40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

20 1 5 8 6 5

40.8 2.0 10.2 16.3 12.2 10.2

25 2 6 8 6 5

44.6 3.6 10.7 14.3 10.7 8.9

27 2 10 17 3 5

45.8 3.4 16.9 28.8 5.1 8.5

13 1 7 5 3 4

38.2 2.9 20.6 14.7 8.8 11.8

15 1 4 6 3 3

38.5 2.6 10.3 15.4 7.7 7.7

19 1 6 8 4 3

41.3 2.2 13.0 17.4 8.7 6.5

17 0 6 7 1 3

48.6 0.0 17.1 20.0 2.9 8.6

17 2 3 7 0 3

50.0 5.9 8.8 20.6 0.0 8.8

22 4 7 9 4 2

45.8 8.3 14.6 18.8 8.3 4.2

13 1 7 12 3 4

34.2 2.6 18.4 31.6 7.9 10.5

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 0 2 1 1 2

30.0 0.0 20.0 10.0 10.0 20.0

合計

 女性

 無回答

 満70～74歳

性
別

 男性

 満65～69歳

年
齢

 無回答

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

居
住
区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 東区

 白石区

 厚別区

【65歳以上】
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合計

環境保全・美化
（ごみ拾い・ご
みステーション
の管理、花植
え・緑化活動、リ
サイクルなど）

地域交流（お祭
り・運動会・盆踊
り・バザー・地域
サロンの企画や
運営など）

スポーツ・健康
づくり支援（ス
ポーツ大会・健
康づくり活動の
企画や運営な
ど）

文化・伝承・生
涯学習（郷土芸
能の伝承、教養
講座の運営な
ど）

雪対策（凍結道
路への砂まき、
福祉除雪などの
除雪支援など）

地域安全（防
災、防犯パト
ロール、通学路
の安全確認、交
通安全啓発運
動など）

448 58 45 52 39 18 32

12.9 10.0 11.6 8.7 4.0 7.1

237 28 23 34 28 15 23

11.8 9.7 14.3 11.8 6.3 9.7

199 30 22 17 11 2 9

15.1 11.1 8.5 5.5 1.0 4.5

12 0 0 1 0 1 0

0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0

131 15 11 13 10 6 6

11.5 8.4 9.9 7.6 4.6 4.6

132 21 15 13 13 6 8

15.9 11.4 9.8 9.8 4.5 6.1

90 12 12 14 5 2 12

13.3 13.3 15.6 5.6 2.2 13.3

59 6 4 9 7 2 3

10.2 6.8 15.3 11.9 3.4 5.1

31 4 3 2 3 2 3

12.9 9.7 6.5 9.7 6.5 9.7

5 0 0 1 1 0 0

0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0

49 4 4 6 3 0 2

8.2 8.2 12.2 6.1 0.0 4.1

56 5 6 8 2 2 4

8.9 10.7 14.3 3.6 3.6 7.1

59 11 7 7 11 5 4

18.6 11.9 11.9 18.6 8.5 6.8

34 6 5 4 3 2 5

17.6 14.7 11.8 8.8 5.9 14.7

39 5 4 4 2 2 3

12.8 10.3 10.3 5.1 5.1 7.7

46 3 3 5 4 0 2

6.5 6.5 10.9 8.7 0.0 4.3

35 9 7 5 1 1 1

25.7 20.0 14.3 2.9 2.9 2.9

34 4 1 3 3 2 2

11.8 2.9 8.8 8.8 5.9 5.9

48 5 3 6 7 1 5

10.4 6.3 12.5 14.6 2.1 10.4

38 5 4 2 1 3 2

13.2 10.5 5.3 2.6 7.9 5.3

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 1 1 2 2 0 2

10.0 10.0 20.0 20.0 0.0 20.0

合計

問４-２- 　今後してみたい活動

　現在活動しているもの以外に、今後してみたい活動はありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問４-１で「活動している」と回答した448人について集計

 満65～69歳

 満70～74歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 無回答

 白石区

 厚別区

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

年
齢

 札幌市以外

 無回答

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％
教育・子育て支
援（学習支援、
子供の見守り、
声かけ、子育て
サロンの運営な
ど）

高齢者・障がい
者支援（話し相
手、安否確認、
家事援助、介護
など）

観光・国際交
流・経済（観光
ボランティア、通
訳・翻訳、起業
支援など）

募金活動・寄付
集め（街頭での
募金・寄付の企
画や運営など）

その他
今後してみた
い活動はない

無回答

39 50 18 7 29 117 106

8.7 11.2 4.0 1.6 6.5 26.1 23.7

22 24 14 2 14 72 44

9.3 10.1 5.9 0.8 5.9 30.4 18.6

17 23 4 5 15 42 58

8.5 11.6 2.0 2.5 7.5 21.1 29.1

0 3 0 0 0 3 4

0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 33.3

13 11 4 1 4 51 23

9.9 8.4 3.1 0.8 3.1 38.9 17.6

13 17 7 2 8 26 24

9.8 12.9 5.3 1.5 6.1 19.7 18.2

7 12 2 3 9 16 26

7.8 13.3 2.2 3.3 10.0 17.8 28.9

5 5 5 1 4 15 21

8.5 8.5 8.5 1.7 6.8 25.4 35.6

1 3 0 0 4 8 11

3.2 9.7 0.0 0.0 12.9 25.8 35.5

0 2 0 0 0 1 1

0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0

4 6 2 2 8 11 10

8.2 12.2 4.1 4.1 16.3 22.4 20.4

5 5 0 0 4 18 16

8.9 8.9 0.0 0.0 7.1 32.1 28.6

8 6 4 0 1 11 13

13.6 10.2 6.8 0.0 1.7 18.6 22.0

2 3 2 0 1 7 9

5.9 8.8 5.9 0.0 2.9 20.6 26.5

2 3 1 1 2 12 9

5.1 7.7 2.6 2.6 5.1 30.8 23.1

3 4 4 0 4 16 11

6.5 8.7 8.7 0.0 8.7 34.8 23.9

1 3 0 1 4 10 6

2.9 8.6 0.0 2.9 11.4 28.6 17.1

4 4 0 0 1 9 10

11.8 11.8 0.0 0.0 2.9 26.5 29.4

9 11 5 2 2 11 10

18.8 22.9 10.4 4.2 4.2 22.9 20.8

0 2 0 0 2 11 10

0.0 5.3 0.0 0.0 5.3 28.9 26.3

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 3 0 1 0 1 2

10.0 30.0 0.0 10.0 0.0 10.0 20.0

合計

 満65～69歳

 満70～74歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 白石区

 厚別区

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

年
齢

居
住
区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 無回答

 東区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計 自宅近くの地域 自宅から離れた地域
活動地域にこだわり
はない・様々な地域
で活動したい

無回答

225 169 5 31 20

100.0 75.1 2.2 13.8 8.9

121 89 4 19 9

100.0 73.6 3.3 15.7 7.4

99 77 1 11 10

100.0 77.8 1.0 11.1 10.1

5 3 0 1 1

100.0 60.0 0.0 20.0 20.0

57 48 1 6 2

100.0 84.2 1.8 10.5 3.5

82 57 2 14 9

100.0 69.5 2.4 17.1 11.0

48 39 2 5 2

100.0 81.3 4.2 10.4 4.2

23 16 0 2 5

100.0 69.6 0.0 8.7 21.7

12 9 0 2 1

100.0 75.0 0.0 16.7 8.3

3 0 0 2 1

100.0 0.0 0.0 66.7 33.3

28 18 0 7 3

100.0 64.3 0.0 25.0 10.7

22 17 1 3 1

100.0 77.3 4.5 13.6 4.5

35 24 1 5 5

100.0 68.6 2.9 14.3 14.3

18 14 2 2 0

100.0 77.8 11.1 11.1 0.0

18 17 0 0 1

100.0 94.4 0.0 0.0 5.6

19 16 0 2 1

100.0 84.2 0.0 10.5 5.3

19 15 0 2 2

100.0 78.9 0.0 10.5 10.5

15 12 0 3 0

100.0 80.0 0.0 20.0 0.0

27 18 1 4 4

100.0 66.7 3.7 14.8 14.8

17 13 0 2 2

100.0 76.5 0.0 11.8 11.8

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 5 0 1 1

100.0 71.4 0.0 14.3 14.3

問４-２- 　今後してみたい活動の地域

合計

　 で回答したものについて、どのような地域で活動したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。
※　 で「今後してみたい活動はない」「無回答」以外の回答であった225人について集計

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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合計

活動でき
るうちは
いつまで
も

65歳ぐら
いまで

70歳ぐら
いまで

75歳ぐら
いまで

80歳ぐら
いまで

85歳ぐら
いまで

できれば
すぐにで
もやめた
い

わからな
い

無回答

448 141 1 20 83 87 34 13 28 41

100.0 31.5 0.2 4.5 18.5 19.4 7.6 2.9 6.3 9.2

237 53 0 11 54 55 26 7 12 19

100.0 22.4 0.0 4.6 22.8 23.2 11.0 3.0 5.1 8.0

199 84 1 8 28 29 8 6 14 21

100.0 42.2 0.5 4.0 14.1 14.6 4.0 3.0 7.0 10.6

12 4 0 1 1 3 0 0 2 1

100.0 33.3 0.0 8.3 8.3 25.0 0.0 0.0 16.7 8.3

131 49 0 18 41 7 0 3 7 6

100.0 37.4 0.0 13.7 31.3 5.3 0.0 2.3 5.3 4.6

132 35 0 1 38 42 5 1 3 7

100.0 26.5 0.0 0.8 28.8 31.8 3.8 0.8 2.3 5.3

90 33 0 0 4 32 5 4 7 5

100.0 36.7 0.0 0.0 4.4 35.6 5.6 4.4 7.8 5.6

59 14 1 0 0 3 22 2 5 12

100.0 23.7 1.7 0.0 0.0 5.1 37.3 3.4 8.5 20.3

31 8 0 1 0 1 2 3 6 10

100.0 25.8 0.0 3.2 0.0 3.2 6.5 9.7 19.4 32.3

5 2 0 0 0 2 0 0 0 1

100.0 40.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0

49 18 0 2 10 7 4 3 1 4

100.0 36.7 0.0 4.1 20.4 14.3 8.2 6.1 2.0 8.2

56 19 0 3 9 13 5 2 1 4

100.0 33.9 0.0 5.4 16.1 23.2 8.9 3.6 1.8 7.1

59 13 0 1 13 18 3 2 3 6

100.0 22.0 0.0 1.7 22.0 30.5 5.1 3.4 5.1 10.2

34 7 0 1 8 8 2 1 4 3

100.0 20.6 0.0 2.9 23.5 23.5 5.9 2.9 11.8 8.8

39 12 0 2 10 5 2 2 2 4

100.0 30.8 0.0 5.1 25.6 12.8 5.1 5.1 5.1 10.3

46 18 0 0 5 9 2 1 5 6

100.0 39.1 0.0 0.0 10.9 19.6 4.3 2.2 10.9 13.0

35 11 0 5 7 6 2 1 1 2

100.0 31.4 0.0 14.3 20.0 17.1 5.7 2.9 2.9 5.7

34 8 0 2 9 5 3 1 3 3

100.0 23.5 0.0 5.9 26.5 14.7 8.8 2.9 8.8 8.8

48 17 0 1 7 3 7 0 7 6

100.0 35.4 0.0 2.1 14.6 6.3 14.6 0.0 14.6 12.5

38 16 1 2 3 11 2 0 1 2

100.0 42.1 2.6 5.3 7.9 28.9 5.3 0.0 2.6 5.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 2 0 1 2 2 2 0 0 1

100.0 20.0 0.0 10.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 10.0

合計

問４-２- 　何歳まで活動したいか

上段：件数　下段：％

　現在の活動に限らず、今後、何歳ぐらいまで活動をしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。
※　問４-１で「活動している」と回答した448人について集計

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

179



合計
仕事で時間が
ない

家事や介護･
育児で時間が
ない

経済的に余裕
がない

趣味に時間を
使いたい

きっかけや情
報がない

一緒に活動す
る仲間がいな
い

1,668 194 114 118 268 263 149

11.6 6.8 7.1 16.1 15.8 8.9

722 111 33 47 140 148 82

15.4 4.6 6.5 19.4 20.5 11.4

895 76 79 67 122 108 62

8.5 8.8 7.5 13.6 12.1 6.9

51 7 2 4 6 7 5

13.7 3.9 7.8 11.8 13.7 9.8

531 119 48 54 106 123 68

22.4 9.0 10.2 20.0 23.2 12.8

366 46 29 36 70 60 28

12.6 7.9 9.8 19.1 16.4 7.7

283 17 18 14 53 42 24

6.0 6.4 4.9 18.7 14.8 8.5

245 3 14 4 23 22 14

1.2 5.7 1.6 9.4 9.0 5.7

198 2 3 6 11 10 10

1.0 1.5 3.0 5.6 5.1 5.1

45 7 2 4 5 6 5

15.6 4.4 8.9 11.1 13.3 11.1

158 19 13 12 28 26 13

12.0 8.2 7.6 17.7 16.5 8.2

233 21 16 13 38 41 21

9.0 6.9 5.6 16.3 17.6 9.0

202 27 16 17 27 30 15

13.4 7.9 8.4 13.4 14.9 7.4

164 20 15 18 19 21 17

12.2 9.1 11.0 11.6 12.8 10.4

131 8 4 6 29 23 11

6.1 3.1 4.6 22.1 17.6 8.4

170 20 11 14 24 30 12

11.8 6.5 8.2 14.1 17.6 7.1

96 14 4 8 14 17 11

14.6 4.2 8.3 14.6 17.7 11.5

152 27 9 8 26 24 14

17.8 5.9 5.3 17.1 15.8 9.2

200 22 15 13 30 30 22

11.0 7.5 6.5 15.0 15.0 11.0

130 14 9 9 26 19 11

10.8 6.9 6.9 20.0 14.6 8.5

1 1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

31 1 2 0 6 2 2

3.2 6.5 0.0 19.4 6.5 6.5

合計

問４-３- 　活動していない理由

　活動していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問４-１で「活動していない」と回答した1,668人について集計

 満65～69歳

 満70～74歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 無回答

 白石区

 厚別区

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

年
齢

 札幌市以外

 無回答

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

人間関係が不
安･わずらわし
い

自分にあった
活動がみつか
らない

体力・健康面
に不安がある

意欲がわかな
い、関心がな
い

特に理由はな
い

その他 無回答

252 227 642 198 150 149 101

15.1 13.6 38.5 11.9 9.0 8.9 6.1

113 118 250 116 64 48 28

15.7 16.3 34.6 16.1 8.9 6.6 3.9

134 106 372 79 82 95 68

15.0 11.8 41.6 8.8 9.2 10.6 7.6

5 3 20 3 4 6 5

9.8 5.9 39.2 5.9 7.8 11.8 9.8

121 92 155 77 46 25 12

22.8 17.3 29.2 14.5 8.7 4.7 2.3

66 57 120 39 34 27 17

18.0 15.6 32.8 10.7 9.3 7.4 4.6

41 40 128 25 22 28 16

14.5 14.1 45.2 8.8 7.8 9.9 5.7

11 25 131 27 25 19 27

4.5 10.2 53.5 11.0 10.2 7.8 11.0

9 11 87 26 21 46 25

4.5 5.6 43.9 13.1 10.6 23.2 12.6

4 2 21 4 2 4 4

8.9 4.4 46.7 8.9 4.4 8.9 8.9

18 17 54 17 24 7 10

11.4 10.8 34.2 10.8 15.2 4.4 6.3

30 33 83 29 19 22 19

12.9 14.2 35.6 12.4 8.2 9.4 8.2

40 20 75 26 15 20 16

19.8 9.9 37.1 12.9 7.4 9.9 7.9

20 25 64 18 14 13 15

12.2 15.2 39.0 11.0 8.5 7.9 9.1

25 20 52 16 14 12 3

19.1 15.3 39.7 12.2 10.7 9.2 2.3

22 22 73 20 10 16 8

12.9 12.9 42.9 11.8 5.9 9.4 4.7

10 17 35 8 10 7 7

10.4 17.7 36.5 8.3 10.4 7.3 7.3

25 17 61 20 11 18 6

16.4 11.2 40.1 13.2 7.2 11.8 3.9

37 34 85 23 17 20 10

18.5 17.0 42.5 11.5 8.5 10.0 5.0

20 20 48 17 13 10 5

15.4 15.4 36.9 13.1 10.0 7.7 3.8

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 12 4 3 4 2

16.1 6.5 38.7 12.9 9.7 12.9 6.5

合計

 満65～69歳

 満70～74歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 白石区

 厚別区

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

年
齢

居
住
区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 無回答

 東区

【65歳以上】
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合計

環境保全・美化
（ごみ拾い・ご
みステーション
の管理、花植
え・緑化活動、リ
サイクルなど）

地域交流（お祭
り・運動会・盆踊
り・バザー・地域
サロンの企画や
運営など）

スポーツ・健康
づくり支援（ス
ポーツ大会・健
康づくり活動の
企画や運営な
ど）

文化・伝承・生
涯学習（郷土芸
能の伝承、教養
講座の運営な
ど）

雪対策（凍結道
路への砂まき、
福祉除雪などの
除雪支援など）

地域安全（防
災、防犯パト
ロール、通学路
の安全確認、交
通安全啓発運
動など）

1,668 217 112 127 102 62 91

13.0 6.7 7.6 6.1 3.7 5.5

722 114 58 81 51 54 73

15.8 8.0 11.2 7.1 7.5 10.1

895 98 52 44 46 8 17

10.9 5.8 4.9 5.1 0.9 1.9

51 5 2 2 5 0 1

9.8 3.9 3.9 9.8 0.0 2.0

531 87 51 59 49 29 35

16.4 9.6 11.1 9.2 5.5 6.6

366 51 26 33 21 10 31

13.9 7.1 9.0 5.7 2.7 8.5

283 46 22 22 18 13 15

16.3 7.8 7.8 6.4 4.6 5.3

245 22 6 10 6 6 7

9.0 2.4 4.1 2.4 2.4 2.9

198 7 4 2 4 3 1

3.5 2.0 1.0 2.0 1.5 0.5

45 4 3 1 4 1 2

8.9 6.7 2.2 8.9 2.2 4.4

158 22 7 11 12 3 6

13.9 4.4 7.0 7.6 1.9 3.8

233 37 15 20 14 13 16

15.9 6.4 8.6 6.0 5.6 6.9

202 27 14 10 11 7 11

13.4 6.9 5.0 5.4 3.5 5.4

164 17 8 13 9 1 6

10.4 4.9 7.9 5.5 0.6 3.7

131 21 14 11 5 5 7

16.0 10.7 8.4 3.8 3.8 5.3

170 15 15 16 13 5 8

8.8 8.8 9.4 7.6 2.9 4.7

96 16 1 5 4 7 3

16.7 1.0 5.2 4.2 7.3 3.1

152 21 8 13 10 5 8

13.8 5.3 8.6 6.6 3.3 5.3

200 26 18 16 13 12 17

13.0 9.0 8.0 6.5 6.0 8.5

130 13 12 10 9 3 9

10.0 9.2 7.7 6.9 2.3 6.9

1 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

31 2 0 2 2 1 0

6.5 0.0 6.5 6.5 3.2 0.0

合計

問４-３- 　今後してみたい活動

　今後してみたい地域活動やボランティア活動はありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　問４-１で「活動していない」と回答した1,668人について集計

 満65～69歳

 満70～74歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 無回答

 白石区

 厚別区

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

年
齢

 札幌市以外

 無回答

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％
教育・子育て支
援（学習支援、
子供の見守り、
声かけ、子育て
サロンの運営な
ど）

高齢者・障がい
者支援（話し相
手、安否確認、
家事援助、介護
など）

観光・国際交
流・経済（観光
ボランティア、通
訳・翻訳、起業
支援など）

募金活動・寄付
集め（街頭での
募金・寄付の企
画や運営など）

その他
今後してみた
い活動はない

無回答

84 142 46 14 59 770 318

5.0 8.5 2.8 0.8 3.5 46.2 19.1

36 43 31 7 21 335 98

5.0 6.0 4.3 1.0 2.9 46.4 13.6

48 98 14 7 34 420 198

5.4 10.9 1.6 0.8 3.8 46.9 22.1

0 1 1 0 4 15 22

0.0 2.0 2.0 0.0 7.8 29.4 43.1

49 63 24 9 18 222 59

9.2 11.9 4.5 1.7 3.4 41.8 11.1

15 40 13 0 8 174 57

4.1 10.9 3.6 0.0 2.2 47.5 15.6

12 20 6 3 10 123 61

4.2 7.1 2.1 1.1 3.5 43.5 21.6

4 9 0 1 11 127 63

1.6 3.7 0.0 0.4 4.5 51.8 25.7

2 9 1 1 11 108 60

1.0 4.5 0.5 0.5 5.6 54.5 30.3

2 1 2 0 1 16 18

4.4 2.2 4.4 0.0 2.2 35.6 40.0

10 16 10 2 4 66 32

6.3 10.1 6.3 1.3 2.5 41.8 20.3

10 17 4 3 9 105 45

4.3 7.3 1.7 1.3 3.9 45.1 19.3

12 17 3 0 5 91 42

5.9 8.4 1.5 0.0 2.5 45.0 20.8

6 9 4 1 7 77 35

3.7 5.5 2.4 0.6 4.3 47.0 21.3

10 14 1 1 6 63 21

7.6 10.7 0.8 0.8 4.6 48.1 16.0

11 16 8 3 5 79 31

6.5 9.4 4.7 1.8 2.9 46.5 18.2

7 8 3 0 2 42 22

7.3 8.3 3.1 0.0 2.1 43.8 22.9

5 12 5 0 5 72 25

3.3 7.9 3.3 0.0 3.3 47.4 16.4

10 19 7 4 8 102 33

5.0 9.5 3.5 2.0 4.0 51.0 16.5

3 10 0 0 6 58 24

2.3 7.7 0.0 0.0 4.6 44.6 18.5

0 1 0 0 0 0 0

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 3 1 0 2 15 8

0.0 9.7 3.2 0.0 6.5 48.4 25.8

合計

 満65～69歳

 満70～74歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 白石区

 厚別区

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

年
齢

居
住
区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 無回答

 東区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計 自宅近くの地域 自宅から離れた地域
活動地域は決まって
いない・様々な地域
で活動

無回答

580 369 26 104 81

100.0 63.6 4.5 17.9 14.0

289 189 14 59 27

100.0 65.4 4.8 20.4 9.3

277 171 12 45 49

100.0 61.7 4.3 16.2 17.7

14 9 0 0 5

100.0 64.3 0.0 0.0 35.7

250 159 13 56 22

100.0 63.6 5.2 22.4 8.8

135 89 8 22 16

100.0 65.9 5.9 16.3 11.9

99 65 4 17 13

100.0 65.7 4.0 17.2 13.1

55 37 1 3 14

100.0 67.3 1.8 5.5 25.5

30 11 0 5 14

100.0 36.7 0.0 16.7 46.7

11 8 0 1 2

100.0 72.7 0.0 9.1 18.2

60 39 1 11 9

100.0 65.0 1.7 18.3 15.0

83 48 6 13 16

100.0 57.8 7.2 15.7 19.3

69 50 3 10 6

100.0 72.5 4.3 14.5 8.7

52 32 1 13 6

100.0 61.5 1.9 25.0 11.5

47 36 0 5 6

100.0 76.6 0.0 10.6 12.8

60 34 5 13 8

100.0 56.7 8.3 21.7 13.3

32 18 3 7 4

100.0 56.3 9.4 21.9 12.5

55 32 4 10 9

100.0 58.2 7.3 18.2 16.4

65 44 1 14 6

100.0 67.7 1.5 21.5 9.2

48 30 2 8 8

100.0 62.5 4.2 16.7 16.7

1 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

8 5 0 0 3

100.0 62.5 0.0 0.0 37.5

問４-３- 　今後してみたい活動の地域

合計

　 で回答したものについて、どのような地域で活動したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。
※　 で「今後してみたい活動はない」「無回答」以外の回答であった580人について集計

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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合計 楽しそう
知識や経験が
深まる・広がる

仲間との出会
い・交流・団ら
ん

健康の維持・
介護予防

社会での居場
所･役割がほ
しい

人や社会･地
域の役に立ち
たい

580 74 135 222 209 60 193

12.8 23.3 38.3 36.0 10.3 33.3

289 36 58 104 110 31 97

12.5 20.1 36.0 38.1 10.7 33.6

277 38 72 114 94 28 94

13.7 26.0 41.2 33.9 10.1 33.9

14 0 5 4 5 1 2

0.0 35.7 28.6 35.7 7.1 14.3

250 32 71 99 90 29 94

12.8 28.4 39.6 36.0 11.6 37.6

135 19 31 51 52 15 43

14.1 23.0 37.8 38.5 11.1 31.9

99 18 18 41 41 12 31

18.2 18.2 41.4 41.4 12.1 31.3

55 3 9 20 21 1 16

5.5 16.4 36.4 38.2 1.8 29.1

30 2 3 8 3 2 7

6.7 10.0 26.7 10.0 6.7 23.3

11 0 3 3 2 1 2

0.0 27.3 27.3 18.2 9.1 18.2

60 6 16 18 19 6 19

10.0 26.7 30.0 31.7 10.0 31.7

83 9 20 37 34 5 23

10.8 24.1 44.6 41.0 6.0 27.7

69 9 15 28 25 9 23

13.0 21.7 40.6 36.2 13.0 33.3

52 4 9 24 20 2 20

7.7 17.3 46.2 38.5 3.8 38.5

47 9 15 25 16 3 12

19.1 31.9 53.2 34.0 6.4 25.5

60 4 13 18 20 5 21

6.7 21.7 30.0 33.3 8.3 35.0

32 4 5 11 13 3 12

12.5 15.6 34.4 40.6 9.4 37.5

55 7 15 18 24 5 18

12.7 27.3 32.7 43.6 9.1 32.7

65 14 13 24 22 14 26

21.5 20.0 36.9 33.8 21.5 40.0

48 8 12 14 15 8 17

16.7 25.0 29.2 31.3 16.7 35.4

1 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 0 2 5 1 0 2

0.0 25.0 62.5 12.5 0.0 25.0

合計

問４-３- 　活動してみたい理由

　 で回答した活動をしてみたい理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　 で「今後してみたい活動はない」「無回答」以外の回答であった580人について集計

 満85歳以上

 女性

 無回答

性
別

 男性

 満65～69歳

年
齢

 無回答

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 白石区

 厚別区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

知識や経験が
生かせる

周囲からの信
頼・評価

何もしないと退
屈

特に理由はな
い

その他 無回答

124 32 73 30 14 68

21.4 5.5 12.6 5.2 2.4 11.7

75 19 44 17 5 32

26.0 6.6 15.2 5.9 1.7 11.1

46 11 27 12 7 35

16.6 4.0 9.7 4.3 2.5 12.6

3 2 2 1 2 1

21.4 14.3 14.3 7.1 14.3 7.1

57 10 22 17 4 23

22.8 4.0 8.8 6.8 1.6 9.2

33 9 20 5 1 13

24.4 6.7 14.8 3.7 0.7 9.6

16 8 17 5 3 14

16.2 8.1 17.2 5.1 3.0 14.1

9 2 9 1 1 10

16.4 3.6 16.4 1.8 1.8 18.2

8 2 4 2 4 7

26.7 6.7 13.3 6.7 13.3 23.3

1 1 1 0 1 1

9.1 9.1 9.1 0.0 9.1 9.1

13 4 7 2 3 7

21.7 6.7 11.7 3.3 5.0 11.7

17 5 7 5 2 10

20.5 6.0 8.4 6.0 2.4 12.0

12 2 9 2 2 7

17.4 2.9 13.0 2.9 2.9 10.1

11 1 6 1 0 6

21.2 1.9 11.5 1.9 0.0 11.5

12 2 5 0 0 4

25.5 4.3 10.6 0.0 0.0 8.5

15 5 8 3 0 7

25.0 8.3 13.3 5.0 0.0 11.7

7 1 5 3 0 2

21.9 3.1 15.6 9.4 0.0 6.3

9 4 10 4 3 8

16.4 7.3 18.2 7.3 5.5 14.5

15 4 9 7 3 5

23.1 6.2 13.8 10.8 4.6 7.7

9 3 6 2 0 12

18.8 6.3 12.5 4.2 0.0 25.0

1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 1 1 1 1 0

37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0

合計

 女性

 無回答

 満70～74歳

性
別

 男性

 満65～69歳

年
齢

 無回答

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

居
住
区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 東区

 白石区

 厚別区

【65歳以上】

186



合計
健康や体力の
状態に合った
内容

興味がある活
動内容

自分の知識や
経験が生かせ
る

友人や仲間が
いる

義務や拘束が
少なく、自分
の都合の良い
時間に気軽に
参加できる

役割分担が明
確･わかりやす
い

580 370 180 164 79 255 84

63.8 31.0 28.3 13.6 44.0 14.5

289 178 93 92 31 123 47

61.6 32.2 31.8 10.7 42.6 16.3

277 183 83 70 47 125 36

66.1 30.0 25.3 17.0 45.1 13.0

14 9 4 2 1 7 1

64.3 28.6 14.3 7.1 50.0 7.1

250 159 96 69 39 121 51

63.6 38.4 27.6 15.6 48.4 20.4

135 85 36 48 12 64 17

63.0 26.7 35.6 8.9 47.4 12.6

99 72 27 26 14 42 12

72.7 27.3 26.3 14.1 42.4 12.1

55 34 14 12 11 20 4

61.8 25.5 21.8 20.0 36.4 7.3

30 12 5 8 3 2 0

40.0 16.7 26.7 10.0 6.7 0.0

11 8 2 1 0 6 0

72.7 18.2 9.1 0.0 54.5 0.0

60 32 20 21 6 24 10

53.3 33.3 35.0 10.0 40.0 16.7

83 48 23 26 15 34 11

57.8 27.7 31.3 18.1 41.0 13.3

69 48 21 13 11 33 12

69.6 30.4 18.8 15.9 47.8 17.4

52 35 10 18 11 25 5

67.3 19.2 34.6 21.2 48.1 9.6

47 33 16 15 7 25 8

70.2 34.0 31.9 14.9 53.2 17.0

60 39 18 19 6 25 9

65.0 30.0 31.7 10.0 41.7 15.0

32 21 10 11 3 14 4

65.6 31.3 34.4 9.4 43.8 12.5

55 35 18 14 3 25 5

63.6 32.7 25.5 5.5 45.5 9.1

65 48 22 14 8 26 14

73.8 33.8 21.5 12.3 40.0 21.5

48 27 18 11 8 18 6

56.3 37.5 22.9 16.7 37.5 12.5

1 0 1 1 0 1 0

0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0

8 4 3 1 1 5 0

50.0 37.5 12.5 12.5 62.5 0.0

合計

問４-３- 　活動参加の条件

　 で回答した活動に参加するために必要だと思う条件は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
※　 で「今後してみたい活動はない」「無回答」以外の回答であった580人について集計

 満85歳以上

 女性

 無回答

性
別

 男性

 満65～69歳

年
齢

 無回答

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 白石区

 厚別区

【65歳以上】

187



上段：件数　下段：％

自宅から活動
場所が近い

交通費などの
実費程度の収
入が得られる

生計を支える
収入が得られ
る

特に条件はな
い

その他 無回答

242 62 26 13 8 69

41.7 10.7 4.5 2.2 1.4 11.9

117 26 13 5 3 31

40.5 9.0 4.5 1.7 1.0 10.7

120 35 11 8 3 37

43.3 12.6 4.0 2.9 1.1 13.4

5 1 2 0 2 1

35.7 7.1 14.3 0.0 14.3 7.1

108 35 13 4 1 25

43.2 14.0 5.2 1.6 0.4 10.0

57 13 6 2 1 14

42.2 9.6 4.4 1.5 0.7 10.4

39 5 6 3 1 11

39.4 5.1 6.1 3.0 1.0 11.1

25 6 0 2 0 10

45.5 10.9 0.0 3.6 0.0 18.2

7 3 0 2 4 8

23.3 10.0 0.0 6.7 13.3 26.7

6 0 1 0 1 1

54.5 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1

20 2 3 0 1 8

33.3 3.3 5.0 0.0 1.7 13.3

32 7 4 1 2 12

38.6 8.4 4.8 1.2 2.4 14.5

32 5 1 2 1 5

46.4 7.2 1.4 2.9 1.4 7.2

21 11 1 1 0 4

40.4 21.2 1.9 1.9 0.0 7.7

28 9 2 1 1 2

59.6 19.1 4.3 2.1 2.1 4.3

22 9 2 1 0 9

36.7 15.0 3.3 1.7 0.0 15.0

15 5 4 1 0 2

46.9 15.6 12.5 3.1 0.0 6.3

19 4 1 0 0 9

34.5 7.3 1.8 0.0 0.0 16.4

26 4 5 4 2 5

40.0 6.2 7.7 6.2 3.1 7.7

22 5 1 1 0 13

45.8 10.4 2.1 2.1 0.0 27.1

1 0 1 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

4 1 1 1 1 0

50.0 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0

合計

 女性

 無回答

 満70～74歳

性
別

 男性

 満65～69歳

年
齢

 無回答

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 中央区

 北区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

居
住
区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 東区

 白石区

 厚別区

【65歳以上】

188



上段：件数　下段：％

合計
年齢では
判断でき
ない

60歳ぐら
いから

65歳ぐら
いから

70歳ぐら
いから

75歳ぐら
いから

80歳ぐら
いから

85歳ぐら
いから

その他 無回答　

2,199 249 17 104 639 691 372 49 18 60

100.0 11.3 0.8 4.7 29.1 31.4 16.9 2.2 0.8 2.7

978 91 7 50 307 313 159 23 7 21

100.0 9.3 0.7 5.1 31.4 32.0 16.3 2.4 0.7 2.1

1,151 149 10 50 315 359 199 23 8 38

100.0 12.9 0.9 4.3 27.4 31.2 17.3 2.0 0.7 3.3

70 9 0 4 17 19 14 3 3 1

100.0 12.9 0.0 5.7 24.3 27.1 20.0 4.3 4.3 1.4

670 91 5 55 211 218 66 8 3 13

100.0 13.6 0.7 8.2 31.5 32.5 9.9 1.2 0.4 1.9

514 58 5 16 160 169 86 7 5 8

100.0 11.3 1.0 3.1 31.1 32.9 16.7 1.4 1.0 1.6

387 39 5 16 118 124 67 4 2 12

100.0 10.1 1.3 4.1 30.5 32.0 17.3 1.0 0.5 3.1

317 33 0 9 83 94 70 14 1 13

100.0 10.4 0.0 2.8 26.2 29.7 22.1 4.4 0.3 4.1

255 19 1 5 58 69 71 14 4 14

100.0 7.5 0.4 2.0 22.7 27.1 27.8 5.5 1.6 5.5

56 9 1 3 9 17 12 2 3 0

100.0 16.1 1.8 5.4 16.1 30.4 21.4 3.6 5.4 0.0

217 32 0 8 52 74 42 3 1 5

100.0 14.7 0.0 3.7 24.0 34.1 19.4 1.4 0.5 2.3

302 36 1 14 87 102 47 3 3 9

100.0 11.9 0.3 4.6 28.8 33.8 15.6 1.0 1.0 3.0

273 37 2 13 84 77 39 4 4 13

100.0 13.6 0.7 4.8 30.8 28.2 14.3 1.5 1.5 4.8

205 20 2 8 64 61 41 2 2 5

100.0 9.8 1.0 3.9 31.2 29.8 20.0 1.0 1.0 2.4

175 16 2 7 58 47 31 9 3 2

100.0 9.1 1.1 4.0 33.1 26.9 17.7 5.1 1.7 1.1

227 26 2 9 69 67 43 7 1 3

100.0 11.5 0.9 4.0 30.4 29.5 18.9 3.1 0.4 1.3

139 15 1 10 39 45 22 4 0 3

100.0 10.8 0.7 7.2 28.1 32.4 15.8 2.9 0.0 2.2

192 21 2 8 55 65 33 4 1 3

100.0 10.9 1.0 4.2 28.6 33.9 17.2 2.1 0.5 1.6

250 24 2 16 71 84 40 6 1 6

100.0 9.6 0.8 6.4 28.4 33.6 16.0 2.4 0.4 2.4

175 19 2 8 49 58 23 7 1 8

100.0 10.9 1.1 4.6 28.0 33.1 13.1 4.0 0.6 4.6

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 3 1 3 11 10 11 0 1 3

100.0 7.0 2.3 7.0 25.6 23.3 25.6 0.0 2.3 7.0

問５-１　高齢者は何歳からか

合計

　あなたは、「高齢者」とは何歳ぐらいからだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満85歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

年
齢

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【65歳以上】

189



上段：件数　下段：％

合計 よくある たまにある あまりない まったくない
どちらともいえ
ない

無回答

2,199 352 681 483 546 45 92

100.0 16.0 31.0 22.0 24.8 2.0 4.2

978 141 274 241 274 18 30

100.0 14.4 28.0 24.6 28.0 1.8 3.1

1,151 203 390 230 250 22 56

100.0 17.6 33.9 20.0 21.7 1.9 4.9

70 8 17 12 22 5 6

100.0 11.4 24.3 17.1 31.4 7.1 8.6

670 111 215 164 155 12 13

100.0 16.6 32.1 24.5 23.1 1.8 1.9

514 94 169 112 117 4 18

100.0 18.3 32.9 21.8 22.8 0.8 3.5

387 59 130 85 88 5 20

100.0 15.2 33.6 22.0 22.7 1.3 5.2

317 40 105 61 86 6 19

100.0 12.6 33.1 19.2 27.1 1.9 6.0

255 41 53 48 79 15 19

100.0 16.1 20.8 18.8 31.0 5.9 7.5

56 7 9 13 21 3 3

100.0 12.5 16.1 23.2 37.5 5.4 5.4

217 42 66 38 55 8 8

100.0 19.4 30.4 17.5 25.3 3.7 3.7

302 48 95 62 78 4 15

100.0 15.9 31.5 20.5 25.8 1.3 5.0

273 40 96 56 66 3 12

100.0 14.7 35.2 20.5 24.2 1.1 4.4

205 32 50 45 60 6 12

100.0 15.6 24.4 22.0 29.3 2.9 5.9

175 20 59 41 38 6 11

100.0 11.4 33.7 23.4 21.7 3.4 6.3

227 37 72 49 56 4 9

100.0 16.3 31.7 21.6 24.7 1.8 4.0

139 21 38 33 39 2 6

100.0 15.1 27.3 23.7 28.1 1.4 4.3

192 31 52 52 46 6 5

100.0 16.1 27.1 27.1 24.0 3.1 2.6

250 47 74 56 63 5 5

100.0 18.8 29.6 22.4 25.2 2.0 2.0

175 25 60 48 33 1 8

100.0 14.3 34.3 27.4 18.9 0.6 4.6

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 8 19 3 12 0 1

100.0 18.6 44.2 7.0 27.9 0.0 2.3

問５-２　若い世代との交流

合計

　あなたは、普段の生活で、家族以外に若い世代との交流（日常的な会話、一緒に行動・活動するなど）はあります
か。あてはまるもの１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

190



上段：件数　下段：％

合計
とても必要だと
思う

まあ必要だと
思う

あまり必要だと
思わない

まったく必要
だと思わない

どちらともいえ
ない

無回答

2,199 641 985 203 34 226 110

100.0 29.1 44.8 9.2 1.5 10.3 5.0

978 265 476 110 19 78 30

100.0 27.1 48.7 11.2 1.9 8.0 3.1

1,151 362 476 88 14 136 75

100.0 31.5 41.4 7.6 1.2 11.8 6.5

70 14 33 5 1 12 5

100.0 20.0 47.1 7.1 1.4 17.1 7.1

670 184 339 54 11 63 19

100.0 27.5 50.6 8.1 1.6 9.4 2.8

514 154 247 44 5 47 17

100.0 30.0 48.1 8.6 1.0 9.1 3.3

387 116 159 45 4 39 24

100.0 30.0 41.1 11.6 1.0 10.1 6.2

317 91 140 29 8 28 21

100.0 28.7 44.2 9.1 2.5 8.8 6.6

255 81 78 25 4 40 27

100.0 31.8 30.6 9.8 1.6 15.7 10.6

56 15 22 6 2 9 2

100.0 26.8 39.3 10.7 3.6 16.1 3.6

217 73 91 16 4 24 9

100.0 33.6 41.9 7.4 1.8 11.1 4.1

302 92 134 32 6 22 16

100.0 30.5 44.4 10.6 2.0 7.3 5.3

273 81 116 23 1 33 19

100.0 29.7 42.5 8.4 0.4 12.1 7.0

205 52 81 31 6 23 12

100.0 25.4 39.5 15.1 2.9 11.2 5.9

175 50 84 10 5 19 7

100.0 28.6 48.0 5.7 2.9 10.9 4.0

227 65 104 16 1 27 14

100.0 28.6 45.8 7.0 0.4 11.9 6.2

139 41 69 12 1 12 4

100.0 29.5 49.6 8.6 0.7 8.6 2.9

192 50 97 19 3 13 10

100.0 26.0 50.5 9.9 1.6 6.8 5.2

250 69 112 22 5 36 6

100.0 27.6 44.8 8.8 2.0 14.4 2.4

175 52 77 19 1 16 10

100.0 29.7 44.0 10.9 0.6 9.1 5.7

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 15 20 3 1 1 3

100.0 34.9 46.5 7.0 2.3 2.3 7.0

問５-３　多世代交流の必要性

合計

　あなたは、高齢者と若い世代の交流（日常的な会話、一緒に行動・活動するなど）が必要だと思いますか。あてはま
るもの１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

191



合計 健康
生活費・医
療費

仕事
家事（食事
の準備、掃
除など）

除雪 自分の介護
家族（配偶
者・親など）
の介護

2,199 1,670 982 83 555 659 1,132 724

75.9 44.7 3.8 25.2 30.0 51.5 32.9

978 722 464 43 206 315 479 380

73.8 47.4 4.4 21.1 32.2 49.0 38.9

1,151 902 492 39 335 327 622 330

78.4 42.7 3.4 29.1 28.4 54.0 28.7

70 46 26 1 14 17 31 14

65.7 37.1 1.4 20.0 24.3 44.3 20.0

670 542 359 44 147 183 341 266

80.9 53.6 6.6 21.9 27.3 50.9 39.7

514 401 239 20 126 159 264 179

78.0 46.5 3.9 24.5 30.9 51.4 34.8

387 283 167 8 111 138 201 133

73.1 43.2 2.1 28.7 35.7 51.9 34.4

317 235 120 5 95 106 186 97

74.1 37.9 1.6 30.0 33.4 58.7 30.6

255 171 72 6 64 62 120 40

67.1 28.2 2.4 25.1 24.3 47.1 15.7

56 38 25 0 12 11 20 9

67.9 44.6 0.0 21.4 19.6 35.7 16.1

217 163 81 8 61 32 107 60

75.1 37.3 3.7 28.1 14.7 49.3 27.6

302 231 126 11 76 107 135 93

76.5 41.7 3.6 25.2 35.4 44.7 30.8

273 203 122 12 58 94 138 94

74.4 44.7 4.4 21.2 34.4 50.5 34.4

205 148 100 10 48 58 105 64

72.2 48.8 4.9 23.4 28.3 51.2 31.2

175 131 73 2 50 52 97 63

74.9 41.7 1.1 28.6 29.7 55.4 36.0

227 162 99 9 51 46 125 74

71.4 43.6 4.0 22.5 20.3 55.1 32.6

139 111 77 2 39 55 69 53

79.9 55.4 1.4 28.1 39.6 49.6 38.1

192 150 83 6 42 58 104 69

78.1 43.2 3.1 21.9 30.2 54.2 35.9

250 195 110 15 69 76 131 80

78.0 44.0 6.0 27.6 30.4 52.4 32.0

175 141 91 5 46 69 102 57

80.6 52.0 2.9 26.3 39.4 58.3 32.6

1 1 1 1 1 0 1 0

100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0

43 34 19 2 14 12 18 17

79.1 44.2 4.7 32.6 27.9 41.9 39.5

問５-４　老後の不安

　あなたは、自分の老後について、どのようなことに不安を感じていますか。あてはまるものすべてに○をつけてくだ
さい。

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計

 満65～69歳

 満70～74歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 満75～79歳

 無回答

 豊平区

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 清田区

 南区

年
齢

 西区

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

【65歳以上】

192



上段：件数　下段：％

家族関係
相談できる
相手

社会とのつ
ながり

生きがいや
楽しみ

特に不安は
ない

その他 無回答

221 192 157 330 90 18 80

10.1 8.7 7.1 15.0 4.1 0.8 3.6

99 84 83 151 50 7 30

10.1 8.6 8.5 15.4 5.1 0.7 3.1

115 100 70 168 38 10 46

10.0 8.7 6.1 14.6 3.3 0.9 4.0

7 8 4 11 2 1 4

10.0 11.4 5.7 15.7 2.9 1.4 5.7

75 53 52 113 23 4 13

11.2 7.9 7.8 16.9 3.4 0.6 1.9

44 50 35 68 21 2 13

8.6 9.7 6.8 13.2 4.1 0.4 2.5

40 30 26 54 18 2 11

10.3 7.8 6.7 14.0 4.7 0.5 2.8

40 36 26 53 11 4 15

12.6 11.4 8.2 16.7 3.5 1.3 4.7

17 17 15 33 16 6 26

6.7 6.7 5.9 12.9 6.3 2.4 10.2

5 6 3 9 1 0 2

8.9 10.7 5.4 16.1 1.8 0.0 3.6

19 17 18 33 14 3 8

8.8 7.8 8.3 15.2 6.5 1.4 3.7

33 29 20 49 14 2 10

10.9 9.6 6.6 16.2 4.6 0.7 3.3

28 22 21 48 8 2 16

10.3 8.1 7.7 17.6 2.9 0.7 5.9

24 18 12 30 9 2 9

11.7 8.8 5.9 14.6 4.4 1.0 4.4

17 11 11 16 8 2 5

9.7 6.3 6.3 9.1 4.6 1.1 2.9

16 20 14 29 10 3 9

7.0 8.8 6.2 12.8 4.4 1.3 4.0

11 10 9 15 3 0 2

7.9 7.2 6.5 10.8 2.2 0.0 1.4

23 15 12 25 8 0 9

12.0 7.8 6.3 13.0 4.2 0.0 4.7

24 30 22 45 10 3 7

9.6 12.0 8.8 18.0 4.0 1.2 2.8

19 14 15 31 3 1 2

10.9 8.0 8.6 17.7 1.7 0.6 1.1

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 6 3 9 3 0 3

14.0 14.0 7.0 20.9 7.0 0.0 7.0

性
別

 男性

 女性

 無回答

合計

 満65～69歳

 満80～84歳

 満85歳以上

年
齢

 満70～74歳

 満75～79歳

 無回答

 厚別区

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

【65歳以上】

193



上段：件数　下段：％

合計

働けるうち
は、いつま
でも働き続
けている

働きたくは
ないが、
ずっと働い
ている

ボランティ
アや町内
会活動を
中心にす
ごしている

家族中心
の暮らしを
している

自由気まま
に好きなこ
とをしてい
る（趣味や
スポーツ）

特に何も
考えていな
かった（考
えていな
い）

その他 無回答　

2,199 368 62 103 591 595 239 75 166

100.0 16.7 2.8 4.7 26.9 27.1 10.9 3.4 7.5

978 217 27 50 237 277 101 25 44

100.0 22.2 2.8 5.1 24.2 28.3 10.3 2.6 4.5

1,151 139 32 52 343 299 127 45 114

100.0 12.1 2.8 4.5 29.8 26.0 11.0 3.9 9.9

70 12 3 1 11 19 11 5 8

100.0 17.1 4.3 1.4 15.7 27.1 15.7 7.1 11.4

670 157 32 21 174 184 63 17 22

100.0 23.4 4.8 3.1 26.0 27.5 9.4 2.5 3.3

514 89 17 28 132 151 48 16 33

100.0 17.3 3.3 5.4 25.7 29.4 9.3 3.1 6.4

387 55 5 32 110 107 31 11 36

100.0 14.2 1.3 8.3 28.4 27.6 8.0 2.8 9.3

317 23 4 17 110 81 43 9 30

100.0 7.3 1.3 5.4 34.7 25.6 13.6 2.8 9.5

255 36 1 4 56 57 42 20 39

100.0 14.1 0.4 1.6 22.0 22.4 16.5 7.8 15.3

56 8 3 1 9 15 12 2 6

100.0 14.3 5.4 1.8 16.1 26.8 21.4 3.6 10.7

217 40 8 12 43 70 24 10 10

100.0 18.4 3.7 5.5 19.8 32.3 11.1 4.6 4.6

302 59 9 17 83 76 25 5 28

100.0 19.5 3.0 5.6 27.5 25.2 8.3 1.7 9.3

273 41 9 16 77 54 35 7 34

100.0 15.0 3.3 5.9 28.2 19.8 12.8 2.6 12.5

205 37 7 5 43 57 33 5 18

100.0 18.0 3.4 2.4 21.0 27.8 16.1 2.4 8.8

175 22 3 9 46 51 23 11 10

100.0 12.6 1.7 5.1 26.3 29.1 13.1 6.3 5.7

227 41 4 6 65 60 23 10 18

100.0 18.1 1.8 2.6 28.6 26.4 10.1 4.4 7.9

139 21 6 10 47 35 10 3 7

100.0 15.1 4.3 7.2 33.8 25.2 7.2 2.2 5.0

192 37 5 4 61 55 11 5 14

100.0 19.3 2.6 2.1 31.8 28.6 5.7 2.6 7.3

250 40 5 17 70 66 27 11 14

100.0 16.0 2.0 6.8 28.0 26.4 10.8 4.4 5.6

175 25 4 5 43 59 23 6 10

100.0 14.3 2.3 2.9 24.6 33.7 13.1 3.4 5.7

1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 4 2 2 13 12 5 2 3

100.0 9.3 4.7 4.7 30.2 27.9 11.6 4.7 7.0

問５-５　老後のイメージ

合計

　あなたは、自分の老後について、どのようなイメージを持っていましたか（または持っていますか）。もっともあて
はまるもの１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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合計
若い世代に知識
や技術などを継
承・指導すること

若い世代と同様
に働くこと

若い世代の仕事
をサポート・補助
すること

地域活動やボラ
ンティア活動を主
導的な立場で企
画・運営すること

地域活動やボラ
ンティア活動に一
般的な形で参加
すること

2,199 840 122 584 121 614

38.2 5.5 26.6 5.5 27.9

978 398 70 279 71 286

40.7 7.2 28.5 7.3 29.2

1,151 423 49 293 50 314

36.8 4.3 25.5 4.3 27.3

70 19 3 12 0 14

27.1 4.3 17.1 0.0 20.0

670 323 53 223 43 204

48.2 7.9 33.3 6.4 30.4

514 207 35 136 29 165

40.3 6.8 26.5 5.6 32.1

387 141 16 116 24 108

36.4 4.1 30.0 6.2 27.9

317 94 7 66 18 78

29.7 2.2 20.8 5.7 24.6

255 59 9 36 7 50

23.1 3.5 14.1 2.7 19.6

56 16 2 7 0 9

28.6 3.6 12.5 0.0 16.1

217 96 8 66 13 57

44.2 3.7 30.4 6.0 26.3

302 108 20 83 15 95

35.8 6.6 27.5 5.0 31.5

273 102 22 68 11 70

37.4 8.1 24.9 4.0 25.6

205 65 9 45 15 52

31.7 4.4 22.0 7.3 25.4

175 57 7 49 5 59

32.6 4.0 28.0 2.9 33.7

227 79 16 62 15 56

34.8 7.0 27.3 6.6 24.7

139 59 12 38 8 40

42.4 8.6 27.3 5.8 28.8

192 83 8 51 8 52

43.2 4.2 26.6 4.2 27.1

250 96 10 75 19 73

38.4 4.0 30.0 7.6 29.2

175 80 9 39 12 50

45.7 5.1 22.3 6.9 28.6

1 1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

43 14 1 7 0 10

32.6 2.3 16.3 0.0 23.3

問５-６　高齢者に期待される役割

　あなたは、社会を支える側として活動する高齢者には、どのようなことが期待されていると思いますか。あてはまるも
のに３つまで○をつけてください。

合計

性
別

 男性

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 満65～69歳

 満70～74歳

 女性

 無回答

年
齢

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 無回答

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 手稲区

 札幌市以外

 南区

 西区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

支えの必要な高
齢者や子育て世
帯を手助けするこ
と

子どもたちに経
験や知恵を伝
え、次世代を育
成すること

特に期待されて
いることはない

その他 無回答

605 783 218 26 359

27.5 35.6 9.9 1.2 16.3

221 358 114 15 110

22.6 36.6 11.7 1.5 11.2

376 410 95 9 224

32.7 35.6 8.3 0.8 19.5

8 15 9 2 25

11.4 21.4 12.9 2.9 35.7

220 269 49 7 47

32.8 40.1 7.3 1.0 7.0

154 186 51 5 67

30.0 36.2 9.9 1.0 13.0

105 129 36 1 73

27.1 33.3 9.3 0.3 18.9

66 115 37 4 73

20.8 36.3 11.7 1.3 23.0

53 76 34 8 80

20.8 29.8 13.3 3.1 31.4

7 8 11 1 19

12.5 14.3 19.6 1.8 33.9

53 78 20 2 35

24.4 35.9 9.2 0.9 16.1

80 112 31 3 52

26.5 37.1 10.3 1.0 17.2

69 89 28 5 56

25.3 32.6 10.3 1.8 20.5

53 75 27 1 33

25.9 36.6 13.2 0.5 16.1

49 67 20 2 23

28.0 38.3 11.4 1.1 13.1

69 78 22 1 43

30.4 34.4 9.7 0.4 18.9

37 45 11 1 19

26.6 32.4 7.9 0.7 13.7

56 77 13 3 28

29.2 40.1 6.8 1.6 14.6

72 78 27 6 31

28.8 31.2 10.8 2.4 12.4

55 70 13 2 27

31.4 40.0 7.4 1.1 15.4

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 14 6 0 12

27.9 32.6 14.0 0.0 27.9

合計

 満80～84歳

 満85歳以上

性
別

 男性

 女性

 無回答

 無回答

 中央区

 北区

 無回答

居
住
区

年
齢

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

【65歳以上】
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合計

活動でき
るうちは
いつまで
も

60歳ぐら
いまで

65歳ぐら
いまで

70歳ぐら
いまで

75歳ぐら
いまで

80歳ぐら
いまで

85歳ぐら
いまで

その他
わからな
い

無回答

2,199 475 15 81 353 606 325 69 25 118 132

100.0 21.6 0.7 3.7 16.1 27.6 14.8 3.1 1.1 5.4 6.0

978 161 7 33 169 284 182 43 14 44 41

100.0 16.5 0.7 3.4 17.3 29.0 18.6 4.4 1.4 4.5 4.2

1,151 305 8 42 178 303 129 25 10 69 82

100.0 26.5 0.7 3.6 15.5 26.3 11.2 2.2 0.9 6.0 7.1

70 9 0 6 6 19 14 1 1 5 9

100.0 12.9 0.0 8.6 8.6 27.1 20.0 1.4 1.4 7.1 12.9

670 180 5 22 134 209 58 7 5 38 12

100.0 26.9 0.7 3.3 20.0 31.2 8.7 1.0 0.7 5.7 1.8

514 120 3 16 64 159 91 10 6 24 21

100.0 23.3 0.6 3.1 12.5 30.9 17.7 1.9 1.2 4.7 4.1

387 78 3 14 62 84 79 17 4 18 28

100.0 20.2 0.8 3.6 16.0 21.7 20.4 4.4 1.0 4.7 7.2

317 56 2 21 44 76 53 20 3 15 27

100.0 17.7 0.6 6.6 13.9 24.0 16.7 6.3 0.9 4.7 8.5

255 34 1 4 41 63 35 14 7 17 39

100.0 13.3 0.4 1.6 16.1 24.7 13.7 5.5 2.7 6.7 15.3

56 7 1 4 8 15 9 1 0 6 5

100.0 12.5 1.8 7.1 14.3 26.8 16.1 1.8 0.0 10.7 8.9

217 56 1 11 37 51 32 8 3 8 10

100.0 25.8 0.5 5.1 17.1 23.5 14.7 3.7 1.4 3.7 4.6

302 72 0 5 40 85 53 8 1 20 18

100.0 23.8 0.0 1.7 13.2 28.1 17.5 2.6 0.3 6.6 6.0

273 62 0 9 37 74 39 7 2 15 28

100.0 22.7 0.0 3.3 13.6 27.1 14.3 2.6 0.7 5.5 10.3

205 40 3 8 43 54 24 7 3 9 14

100.0 19.5 1.5 3.9 21.0 26.3 11.7 3.4 1.5 4.4 6.8

175 36 0 7 28 54 31 2 3 9 5

100.0 20.6 0.0 4.0 16.0 30.9 17.7 1.1 1.7 5.1 2.9

227 41 1 8 34 60 39 7 4 18 15

100.0 18.1 0.4 3.5 15.0 26.4 17.2 3.1 1.8 7.9 6.6

139 37 2 4 23 38 16 4 2 6 7

100.0 26.6 1.4 2.9 16.5 27.3 11.5 2.9 1.4 4.3 5.0

192 40 2 7 33 55 28 7 1 7 12

100.0 20.8 1.0 3.6 17.2 28.6 14.6 3.6 0.5 3.6 6.3

250 49 3 7 45 68 38 11 2 20 7

100.0 19.6 1.2 2.8 18.0 27.2 15.2 4.4 0.8 8.0 2.8

175 34 2 12 27 56 20 5 4 4 11

100.0 19.4 1.1 6.9 15.4 32.0 11.4 2.9 2.3 2.3 6.3

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 8 1 3 6 10 5 3 0 2 5

100.0 18.6 2.3 7.0 14.0 23.3 11.6 7.0 0.0 4.7 11.6

合計

問５-７　何歳まで社会を支える側か

上段：件数　下段：％

　あなたは、高齢者が、就労・地域活動・ボランティア活動などを通じて、社会を支える側として活動できるのは、何
歳ぐらいまでだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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合計
年齢で
は判断
できない

60歳ぐら
いから

65歳ぐら
いから

70歳ぐら
いから

75歳ぐら
いから

80歳ぐら
いから

85歳ぐら
いから

その他
わからな
い

無回答

2,199 594 15 38 128 354 625 204 44 110 87

100.0 27.0 0.7 1.7 5.8 16.1 28.4 9.3 2.0 5.0 4.0

978 216 11 24 65 181 281 100 22 46 32

100.0 22.1 1.1 2.5 6.6 18.5 28.7 10.2 2.2 4.7 3.3

1,151 367 4 14 60 161 329 91 20 57 48

100.0 31.9 0.3 1.2 5.2 14.0 28.6 7.9 1.7 5.0 4.2

70 11 0 0 3 12 15 13 2 7 7

100.0 15.7 0.0 0.0 4.3 17.1 21.4 18.6 2.9 10.0 10.0

670 212 3 10 42 146 182 31 9 25 10

100.0 31.6 0.4 1.5 6.3 21.8 27.2 4.6 1.3 3.7 1.5

514 136 3 9 31 76 168 41 10 23 17

100.0 26.5 0.6 1.8 6.0 14.8 32.7 8.0 1.9 4.5 3.3

387 101 3 7 21 52 111 44 13 18 17

100.0 26.1 0.8 1.8 5.4 13.4 28.7 11.4 3.4 4.7 4.4

317 82 3 8 17 44 77 43 5 19 19

100.0 25.9 0.9 2.5 5.4 13.9 24.3 13.6 1.6 6.0 6.0

255 53 2 4 15 28 71 39 6 18 19

100.0 20.8 0.8 1.6 5.9 11.0 27.8 15.3 2.4 7.1 7.5

56 10 1 0 2 8 16 6 1 7 5

100.0 17.9 1.8 0.0 3.6 14.3 28.6 10.7 1.8 12.5 8.9

217 65 3 5 12 34 58 19 4 9 8

100.0 30.0 1.4 2.3 5.5 15.7 26.7 8.8 1.8 4.1 3.7

302 80 4 5 14 39 100 27 4 17 12

100.0 26.5 1.3 1.7 4.6 12.9 33.1 8.9 1.3 5.6 4.0

273 73 1 5 21 40 76 22 3 13 19

100.0 26.7 0.4 1.8 7.7 14.7 27.8 8.1 1.1 4.8 7.0

205 52 2 5 16 30 56 22 3 11 8

100.0 25.4 1.0 2.4 7.8 14.6 27.3 10.7 1.5 5.4 3.9

175 51 0 7 9 27 47 19 3 7 5

100.0 29.1 0.0 4.0 5.1 15.4 26.9 10.9 1.7 4.0 2.9

227 60 1 3 6 36 74 19 7 14 7

100.0 26.4 0.4 1.3 2.6 15.9 32.6 8.4 3.1 6.2 3.1

139 36 1 2 12 30 33 15 1 5 4

100.0 25.9 0.7 1.4 8.6 21.6 23.7 10.8 0.7 3.6 2.9

192 52 0 3 13 41 50 17 4 6 6

100.0 27.1 0.0 1.6 6.8 21.4 26.0 8.9 2.1 3.1 3.1

250 74 1 0 13 41 64 23 11 17 6

100.0 29.6 0.4 0.0 5.2 16.4 25.6 9.2 4.4 6.8 2.4

175 42 1 2 9 30 55 16 4 8 8

100.0 24.0 0.6 1.1 5.1 17.1 31.4 9.1 2.3 4.6 4.6

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 9 1 1 3 5 12 5 0 3 4

100.0 20.9 2.3 2.3 7.0 11.6 27.9 11.6 0.0 7.0 9.3

合計

問５-８　何歳から支えを要するか

上段：件数　下段：％

　あなたは、高齢者が、社会や周りの人からの支えを必要とするようになるのは、何歳くらいからだと思いますか。
あてはまるもの１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】
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上段：件数　下段：％

合計

書籍・パン
フレットな
どで情報
収集

インター
ネットで情
報収集

セミナーや
イベントな
どに参加

あらかじめ
やりたいこ
とを自分で
具体的に
計画

周囲の人
たちから情
報収集

特に何もし
なかった

その他 無回答　

2,199 323 141 202 356 548 848 60 369

14.7 6.4 9.2 16.2 24.9 38.6 2.7 16.8

978 160 93 98 170 253 401 30 119

16.4 9.5 10.0 17.4 25.9 41.0 3.1 12.2

1,151 158 45 101 176 283 422 28 230

13.7 3.9 8.8 15.3 24.6 36.7 2.4 20.0

70 5 3 3 10 12 25 2 20

7.1 4.3 4.3 14.3 17.1 35.7 2.9 28.6

670 103 74 55 91 166 281 17 87

15.4 11.0 8.2 13.6 24.8 41.9 2.5 13.0

514 75 32 62 91 132 202 16 69

14.6 6.2 12.1 17.7 25.7 39.3 3.1 13.4

387 65 12 38 80 115 124 9 69

16.8 3.1 9.8 20.7 29.7 32.0 2.3 17.8

317 44 13 25 54 77 115 7 70

13.9 4.1 7.9 17.0 24.3 36.3 2.2 22.1

255 31 8 18 36 51 101 10 57

12.2 3.1 7.1 14.1 20.0 39.6 3.9 22.4

56 5 2 4 4 7 25 1 17

8.9 3.6 7.1 7.1 12.5 44.6 1.8 30.4

217 35 17 31 33 57 86 7 27

16.1 7.8 14.3 15.2 26.3 39.6 3.2 12.4

302 44 20 24 52 77 116 3 52

14.6 6.6 7.9 17.2 25.5 38.4 1.0 17.2

273 37 13 26 52 57 105 11 48

13.6 4.8 9.5 19.0 20.9 38.5 4.0 17.6

205 22 16 18 32 49 83 4 38

10.7 7.8 8.8 15.6 23.9 40.5 2.0 18.5

175 24 9 14 33 54 68 5 22

13.7 5.1 8.0 18.9 30.9 38.9 2.9 12.6

227 36 13 17 32 58 70 9 44

15.9 5.7 7.5 14.1 25.6 30.8 4.0 19.4

139 19 9 15 23 37 51 1 26

13.7 6.5 10.8 16.5 26.6 36.7 0.7 18.7

192 36 14 16 31 50 74 7 29

18.8 7.3 8.3 16.1 26.0 38.5 3.6 15.1

250 33 20 22 40 47 124 5 36

13.2 8.0 8.8 16.0 18.8 49.6 2.0 14.4

175 32 8 19 24 49 58 7 33

18.3 4.6 10.9 13.7 28.0 33.1 4.0 18.9

1 1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 4 2 0 3 13 13 1 14

9.3 4.7 0.0 7.0 30.2 30.2 2.3 32.6

問５-９　第二の人生での活動への備え

合計

　あなたは、いわゆる「第二の人生」での社会参加（自分や配偶者が退職した後や子どもが自立した後の就労・地域活
動・ボランティア活動など）について、どのような準備や情報収集をしましたか。あてはまるものすべてに○をつけて
ください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 無回答

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

【65歳以上】
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合計 事務 販売・営業 調理
保育・子育
て支援

教育・学習
支援

医療・看護 介護・福祉 農林漁業

2,199 866 746 231 60 126 107 114 128

39.4 33.9 10.5 2.7 5.7 4.9 5.2 5.8

978 324 346 41 6 70 23 26 64

33.1 35.4 4.2 0.6 7.2 2.4 2.7 6.5

1,151 530 373 180 52 55 78 84 59

46.0 32.4 15.6 4.5 4.8 6.8 7.3 5.1

70 12 27 10 2 1 6 4 5

17.1 38.6 14.3 2.9 1.4 8.6 5.7 7.1

670 300 274 81 18 35 38 36 23

44.8 40.9 12.1 2.7 5.2 5.7 5.4 3.4

514 201 181 53 17 30 24 29 25

39.1 35.2 10.3 3.3 5.8 4.7 5.6 4.9

387 164 146 44 11 19 13 19 28

42.4 37.7 11.4 2.8 4.9 3.4 4.9 7.2

317 116 75 24 7 23 18 17 25

36.6 23.7 7.6 2.2 7.3 5.7 5.4 7.9

255 77 44 19 7 18 12 9 24

30.2 17.3 7.5 2.7 7.1 4.7 3.5 9.4

56 8 26 10 0 1 2 4 3

14.3 46.4 17.9 0.0 1.8 3.6 7.1 5.4

217 84 70 22 11 19 20 11 9

38.7 32.3 10.1 5.1 8.8 9.2 5.1 4.1

302 127 109 34 11 13 16 17 20

42.1 36.1 11.3 3.6 4.3 5.3 5.6 6.6

273 103 96 33 4 19 9 13 14

37.7 35.2 12.1 1.5 7.0 3.3 4.8 5.1

205 64 68 27 4 8 5 9 17

31.2 33.2 13.2 2.0 3.9 2.4 4.4 8.3

175 66 59 19 5 6 7 10 13

37.7 33.7 10.9 2.9 3.4 4.0 5.7 7.4

227 104 75 16 4 13 8 9 11

45.8 33.0 7.0 1.8 5.7 3.5 4.0 4.8

139 54 56 18 6 10 7 5 8

38.8 40.3 12.9 4.3 7.2 5.0 3.6 5.8

192 77 51 19 3 8 12 11 13

40.1 26.6 9.9 1.6 4.2 6.3 5.7 6.8

250 109 90 20 7 14 14 18 6

43.6 36.0 8.0 2.8 5.6 5.6 7.2 2.4

175 66 63 19 4 13 8 8 13

37.7 36.0 10.9 2.3 7.4 4.6 4.6 7.4

1 1 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

43 11 9 4 1 3 1 2 4

25.6 20.9 9.3 2.3 7.0 2.3 4.7 9.3

問５-10　経験のある仕事（業種）

　次にあげたもので、あなたが60歳よりも前に経験したことのある仕事（業種）はありますか。あてはまるものすべて
に○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満65～69歳

 満70～74歳

合計

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 札幌市以外

 無回答

 南区

 西区

 手稲区

 厚別区

 豊平区

 清田区

【65歳以上】

200



上段：件数　下段：％

製造・生産 交通・運輸 建築・土木 通信・ＩＴ 公安・警備
その他専
門職（弁護
士など）

経験したも
のはない

その他 無回答　

296 168 223 63 60 55 71 137 202

13.5 7.6 10.1 2.9 2.7 2.5 3.2 6.2 9.2

132 157 199 43 58 41 20 56 63

13.5 16.1 20.3 4.4 5.9 4.2 2.0 5.7 6.4

154 7 18 19 1 14 47 77 124

13.4 0.6 1.6 1.7 0.1 1.2 4.1 6.7 10.8

10 4 6 1 1 0 4 4 15

14.3 5.7 8.6 1.4 1.4 0.0 5.7 5.7 21.4

102 57 71 17 19 13 11 40 41

15.2 8.5 10.6 2.5 2.8 1.9 1.6 6.0 6.1

73 44 66 21 17 16 11 29 37

14.2 8.6 12.8 4.1 3.3 3.1 2.1 5.6 7.2

51 26 36 7 11 5 15 24 37

13.2 6.7 9.3 1.8 2.8 1.3 3.9 6.2 9.6

36 24 26 7 8 14 14 22 41

11.4 7.6 8.2 2.2 2.5 4.4 4.4 6.9 12.9

23 14 19 11 4 7 15 18 35

9.0 5.5 7.5 4.3 1.6 2.7 5.9 7.1 13.7

11 3 5 0 1 0 5 4 11

19.6 5.4 8.9 0.0 1.8 0.0 8.9 7.1 19.6

15 9 13 5 2 16 9 18 22

6.9 4.1 6.0 2.3 0.9 7.4 4.1 8.3 10.1

47 29 37 11 8 3 9 14 21

15.6 9.6 12.3 3.6 2.6 1.0 3.0 4.6 7.0

37 28 33 7 11 5 8 20 32

13.6 10.3 12.1 2.6 4.0 1.8 2.9 7.3 11.7

30 18 26 8 4 3 7 15 20

14.6 8.8 12.7 3.9 2.0 1.5 3.4 7.3 9.8

29 19 14 4 4 0 8 9 11

16.6 10.9 8.0 2.3 2.3 0.0 4.6 5.1 6.3

25 12 15 3 6 7 6 16 25

11.0 5.3 6.6 1.3 2.6 3.1 2.6 7.0 11.0

22 9 18 7 4 4 4 12 6

15.8 6.5 12.9 5.0 2.9 2.9 2.9 8.6 4.3

20 15 19 4 10 6 6 6 15

10.4 7.8 9.9 2.1 5.2 3.1 3.1 3.1 7.8

35 11 28 6 3 9 10 16 16

14.0 4.4 11.2 2.4 1.2 3.6 4.0 6.4 6.4

33 16 15 6 7 2 4 10 23

18.9 9.1 8.6 3.4 4.0 1.1 2.3 5.7 13.1

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 5 2 1 0 0 1 11

7.0 4.7 11.6 4.7 2.3 0.0 0.0 2.3 25.6

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満65～69歳

 満70～74歳

合計

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 札幌市以外

 無回答

 南区

 西区

 手稲区

 厚別区

 豊平区

 清田区

【65歳以上】

201



合計

町内会・自
治会活動
（順番・割り
当てでの活
動を除く）

ＰＴＡ活動
子ども会活
動

地域のイ
ベント活動

ボランティ
ア・ＮＰＯ
活動

サークル等
のグルー
プ活動

近所の人
たちとの付
き合い

育児休暇
の取得

2,199 513 578 186 317 136 471 813 17

23.3 26.3 8.5 14.4 6.2 21.4 37.0 0.8

978 254 84 48 146 54 138 266 1

26.0 8.6 4.9 14.9 5.5 14.1 27.2 0.1

1,151 245 479 137 168 80 321 526 15

21.3 41.6 11.9 14.6 7.0 27.9 45.7 1.3

70 14 15 1 3 2 12 21 1

20.0 21.4 1.4 4.3 2.9 17.1 30.0 1.4

670 136 224 76 101 52 139 252 5

20.3 33.4 11.3 15.1 7.8 20.7 37.6 0.7

514 106 131 50 75 30 121 175 6

20.6 25.5 9.7 14.6 5.8 23.5 34.0 1.2

387 104 98 34 54 22 95 137 2

26.9 25.3 8.8 14.0 5.7 24.5 35.4 0.5

317 84 77 17 45 16 70 124 2

26.5 24.3 5.4 14.2 5.0 22.1 39.1 0.6

255 73 39 9 40 15 39 112 1

28.6 15.3 3.5 15.7 5.9 15.3 43.9 0.4

56 10 9 0 2 1 7 13 1

17.9 16.1 0.0 3.6 1.8 12.5 23.2 1.8

217 45 57 13 27 20 47 84 1

20.7 26.3 6.0 12.4 9.2 21.7 38.7 0.5

302 76 75 26 44 10 70 118 3

25.2 24.8 8.6 14.6 3.3 23.2 39.1 1.0

273 71 79 24 45 21 51 97 1

26.0 28.9 8.8 16.5 7.7 18.7 35.5 0.4

205 48 54 14 29 8 45 73 1

23.4 26.3 6.8 14.1 3.9 22.0 35.6 0.5

175 37 49 11 21 8 37 71 1

21.1 28.0 6.3 12.0 4.6 21.1 40.6 0.6

227 56 67 27 32 10 47 75 2

24.7 29.5 11.9 14.1 4.4 20.7 33.0 0.9

139 35 27 9 24 12 20 48 1

25.2 19.4 6.5 17.3 8.6 14.4 34.5 0.7

192 35 49 14 22 5 39 61 3

18.2 25.5 7.3 11.5 2.6 20.3 31.8 1.6

250 55 59 26 35 25 61 86 1

22.0 23.6 10.4 14.0 10.0 24.4 34.4 0.4

175 46 52 19 35 14 46 81 2

26.3 29.7 10.9 20.0 8.0 26.3 46.3 1.1

1 0 0 0 0 0 0 1 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

43 9 10 3 3 3 8 18 1

20.9 23.3 7.0 7.0 7.0 18.6 41.9 2.3

問５-11　経験のある活動

　次にあげたもので、あなたが60歳よりも前に経験したものはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてくださ
い。

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満65～69歳

 満70～74歳

合計

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 札幌市以外

 無回答

 南区

 西区

 手稲区

【65歳以上】

202



上段：件数　下段：％

保育園の
送迎

家事

日常的な
自分の子
どもとの遊
び

近所の子
どもとの交
流

介護・看護
した経験
（仕事以
外）

介護・看護
された経験

経験したも
のはない

無回答　

203 956 558 281 408 72 287 241

9.2 43.5 25.4 12.8 18.6 3.3 13.1 11.0

43 196 175 64 70 21 234 102

4.4 20.0 17.9 6.5 7.2 2.1 23.9 10.4

147 730 362 209 327 50 46 125

12.8 63.4 31.5 18.2 28.4 4.3 4.0 10.9

13 30 21 8 11 1 7 14

18.6 42.9 30.0 11.4 15.7 1.4 10.0 20.0

88 339 220 113 157 12 97 44

13.1 50.6 32.8 16.9 23.4 1.8 14.5 6.6

51 204 137 69 91 12 83 57

9.9 39.7 26.7 13.4 17.7 2.3 16.1 11.1

32 166 100 47 66 14 44 53

8.3 42.9 25.8 12.1 17.1 3.6 11.4 13.7

15 118 50 26 49 13 35 40

4.7 37.2 15.8 8.2 15.5 4.1 11.0 12.6

10 110 37 20 38 20 20 35

3.9 43.1 14.5 7.8 14.9 7.8 7.8 13.7

7 19 14 6 7 1 8 12

12.5 33.9 25.0 10.7 12.5 1.8 14.3 21.4

23 100 45 23 47 8 26 19

10.6 46.1 20.7 10.6 21.7 3.7 12.0 8.8

34 133 88 48 61 8 49 22

11.3 44.0 29.1 15.9 20.2 2.6 16.2 7.3

25 110 66 35 52 11 27 38

9.2 40.3 24.2 12.8 19.0 4.0 9.9 13.9

25 93 45 21 32 8 30 22

12.2 45.4 22.0 10.2 15.6 3.9 14.6 10.7

12 85 43 20 37 7 21 12

6.9 48.6 24.6 11.4 21.1 4.0 12.0 6.9

21 103 67 36 43 2 23 27

9.3 45.4 29.5 15.9 18.9 0.9 10.1 11.9

11 59 38 15 20 7 20 20

7.9 42.4 27.3 10.8 14.4 5.0 14.4 14.4

17 84 52 25 37 4 29 20

8.9 43.8 27.1 13.0 19.3 2.1 15.1 10.4

25 101 56 31 46 9 43 29

10.0 40.4 22.4 12.4 18.4 3.6 17.2 11.6

10 73 51 23 28 7 17 23

5.7 41.7 29.1 13.1 16.0 4.0 9.7 13.1

0 1 0 0 1 0 0 0

0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

0 14 7 4 4 1 2 9

0.0 32.6 16.3 9.3 9.3 2.3 4.7 20.9

性
別

 男性

 女性

 無回答

年
齢

 満65～69歳

 満70～74歳

合計

 満75～79歳

 満80～84歳

 満85歳以上

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 札幌市以外

 無回答

 南区

 西区

 手稲区

【65歳以上】

203



上段：件数　下段：％

合計 とてもそう思う まあそう思う
あまりそう思わ
ない

まったくそう思
わない

どちらともいえ
ない

無回答

2,199 614 749 377 62 225 172

100.0 27.9 34.1 17.1 2.8 10.2 7.8

978 242 369 197 32 92 46

100.0 24.7 37.7 20.1 3.3 9.4 4.7

1,151 353 358 173 29 124 114

100.0 30.7 31.1 15.0 2.5 10.8 9.9

70 19 22 7 1 9 12

100.0 27.1 31.4 10.0 1.4 12.9 17.1

670 212 213 125 26 59 35

100.0 31.6 31.8 18.7 3.9 8.8 5.2

514 146 185 82 11 56 34

100.0 28.4 36.0 16.0 2.1 10.9 6.6

387 99 142 62 7 39 38

100.0 25.6 36.7 16.0 1.8 10.1 9.8

317 78 102 59 8 38 32

100.0 24.6 32.2 18.6 2.5 12.0 10.1

255 66 87 41 8 28 25

100.0 25.9 34.1 16.1 3.1 11.0 9.8

56 13 20 8 2 5 8

100.0 23.2 35.7 14.3 3.6 8.9 14.3

217 58 69 43 7 24 16

100.0 26.7 31.8 19.8 3.2 11.1 7.4

302 85 99 47 7 40 24

100.0 28.1 32.8 15.6 2.3 13.2 7.9

273 78 100 42 5 26 22

100.0 28.6 36.6 15.4 1.8 9.5 8.1

205 62 63 35 4 27 14

100.0 30.2 30.7 17.1 2.0 13.2 6.8

175 46 63 33 6 15 12

100.0 26.3 36.0 18.9 3.4 8.6 6.9

227 64 68 47 4 24 20

100.0 28.2 30.0 20.7 1.8 10.6 8.8

139 38 51 29 4 13 4

100.0 27.3 36.7 20.9 2.9 9.4 2.9

192 56 67 29 7 16 17

100.0 29.2 34.9 15.1 3.6 8.3 8.9

250 65 90 36 10 31 18

100.0 26.0 36.0 14.4 4.0 12.4 7.2

175 48 66 31 8 7 15

100.0 27.4 37.7 17.7 4.6 4.0 8.6

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 14 12 5 0 2 10

100.0 32.6 27.9 11.6 0.0 4.7 23.3

問６-１　世代の負担感

合計

　あなたは、今の社会では、若い世代に負担がかかっていると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてくださ
い。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

204



上段：件数　下段：％

合計
高齢者をもっ
と重視すべき

どちらかといえ
ば高齢者を重
視すべき

どちらかといえ
ば若い世代を
重視すべき

若い世代を
もっと重視す
べき

どちらともいえ
ない

無回答

2,199 152 352 634 304 561 196

100.0 6.9 16.0 28.8 13.8 25.5 8.9

978 79 196 295 150 204 54

100.0 8.1 20.0 30.2 15.3 20.9 5.5

1,151 66 146 326 146 336 131

100.0 5.7 12.7 28.3 12.7 29.2 11.4

70 7 10 13 8 21 11

100.0 10.0 14.3 18.6 11.4 30.0 15.7

670 31 102 198 108 192 39

100.0 4.6 15.2 29.6 16.1 28.7 5.8

514 33 72 175 77 112 45

100.0 6.4 14.0 34.0 15.0 21.8 8.8

387 27 70 104 50 96 40

100.0 7.0 18.1 26.9 12.9 24.8 10.3

317 27 61 83 27 85 34

100.0 8.5 19.2 26.2 8.5 26.8 10.7

255 25 40 63 36 64 27

100.0 9.8 15.7 24.7 14.1 25.1 10.6

56 9 7 11 6 12 11

100.0 16.1 12.5 19.6 10.7 21.4 19.6

217 16 35 67 33 48 18

100.0 7.4 16.1 30.9 15.2 22.1 8.3

302 19 58 93 36 70 26

100.0 6.3 19.2 30.8 11.9 23.2 8.6

273 21 40 77 35 71 29

100.0 7.7 14.7 28.2 12.8 26.0 10.6

205 17 41 51 29 50 17

100.0 8.3 20.0 24.9 14.1 24.4 8.3

175 11 27 53 27 46 11

100.0 6.3 15.4 30.3 15.4 26.3 6.3

227 12 37 57 33 66 22

100.0 5.3 16.3 25.1 14.5 29.1 9.7

139 11 21 47 20 33 7

100.0 7.9 15.1 33.8 14.4 23.7 5.0

192 19 25 55 32 48 13

100.0 9.9 13.0 28.6 16.7 25.0 6.8

250 15 30 69 36 77 23

100.0 6.0 12.0 27.6 14.4 30.8 9.2

175 9 34 51 20 42 19

100.0 5.1 19.4 29.1 11.4 24.0 10.9

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

43 2 4 13 3 10 11

100.0 4.7 9.3 30.2 7.0 23.3 25.6

問６-２　高齢者と若い世代への支援・施策

合計

　あなたは、これからの少子高齢社会における高齢者や若い世代への支援や施策について、どのようにしていくべきだ
と考えますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

 札幌市以外

 無回答

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

年
齢

居
住
区

 中央区

 手稲区

 清田区

 南区

 西区

 満85歳以上

 無回答

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

【65歳以上】

205



合計

必要な収
入を得るた
めに、一般
の仕事で
働くこと

生きがい
のために、
無理のな
い仕事で
働くこと

町内会な
どの地域
活動やボ
ランティア
活動に参
加すること

健康づくり
や介護予
防のため
の活動に
参加するこ
と

スポーツや
文化に関
する活動
に参加す
ること

趣味や娯
楽に関す
る活動に
参加するこ
と

特に支援
すべきこと
はない

その他 無回答　

2,199 305 1,188 571 1,167 406 839 114 44 238

13.9 54.0 26.0 53.1 18.5 38.2 5.2 2.0 10.8

978 152 552 286 498 207 382 52 19 71

15.5 56.4 29.2 50.9 21.2 39.1 5.3 1.9 7.3

1,151 140 603 271 646 193 435 60 22 151

12.2 52.4 23.5 56.1 16.8 37.8 5.2 1.9 13.1

70 13 33 14 23 6 22 2 3 16

18.6 47.1 20.0 32.9 8.6 31.4 2.9 4.3 22.9

670 121 403 154 382 139 261 30 14 43

18.1 60.1 23.0 57.0 20.7 39.0 4.5 2.1 6.4

514 79 297 137 270 89 214 24 5 50

15.4 57.8 26.7 52.5 17.3 41.6 4.7 1.0 9.7

387 44 201 112 214 80 136 17 7 54

11.4 51.9 28.9 55.3 20.7 35.1 4.4 1.8 14.0

317 24 150 89 155 61 122 19 8 40

7.6 47.3 28.1 48.9 19.2 38.5 6.0 2.5 12.6

255 26 112 71 125 32 90 20 8 37

10.2 43.9 27.8 49.0 12.5 35.3 7.8 3.1 14.5

56 11 25 8 21 5 16 4 2 14

19.6 44.6 14.3 37.5 8.9 28.6 7.1 3.6 25.0

217 30 113 58 112 42 87 14 5 22

13.8 52.1 26.7 51.6 19.4 40.1 6.5 2.3 10.1

302 58 160 73 160 52 112 16 7 27

19.2 53.0 24.2 53.0 17.2 37.1 5.3 2.3 8.9

273 29 148 82 140 45 97 17 5 35

10.6 54.2 30.0 51.3 16.5 35.5 6.2 1.8 12.8

205 36 113 50 106 35 89 8 3 24

17.6 55.1 24.4 51.7 17.1 43.4 3.9 1.5 11.7

175 14 88 44 95 34 68 12 5 15

8.0 50.3 25.1 54.3 19.4 38.9 6.9 2.9 8.6

227 35 113 56 136 45 85 13 1 27

15.4 49.8 24.7 59.9 19.8 37.4 5.7 0.4 11.9

139 24 84 41 66 23 51 5 4 10

17.3 60.4 29.5 47.5 16.5 36.7 3.6 2.9 7.2

192 25 109 48 93 41 72 9 6 22

13.0 56.8 25.0 48.4 21.4 37.5 4.7 3.1 11.5

250 30 135 62 136 43 99 12 6 27

12.0 54.0 24.8 54.4 17.2 39.6 4.8 2.4 10.8

175 20 102 48 97 39 64 8 2 20

11.4 58.3 27.4 55.4 22.3 36.6 4.6 1.1 11.4

1 0 1 0 1 0 0 0 0 0

0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 4 22 9 25 7 15 0 0 9

9.3 51.2 20.9 58.1 16.3 34.9 0.0 0.0 20.9

合計

問６-３　重点的に支援すべき高齢者の社会参加

上段：件数　下段：％

　あなたは、高齢者のさまざまな社会参加のうち、札幌市が重点的に支援すべきことは何だと思いますか。あてはまる
ものに３つまで○をつけてください。

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満85歳以上

 無回答

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

年
齢

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

【65歳以上】

206



合計

生涯現役で活
躍しようと思う市
民意識づくり（Ｐ
Ｒ活動など）を
する

共に活動する仲
間を募るための
出会いを支援
する

仕事や活動に
関する情報を
もっと積極的に
提供する

参加してみたい
仕事や活動を
気軽に体験でき
る機会を増やす

仕事や活動に
役立つ講座や
セミナーを開催
する

仕事・活動をす
る場所や内容の
相談に応じる窓
口や人材を充
実させる

2,199 430 411 600 805 275 447

19.6 18.7 27.3 36.6 12.5 20.3

978 205 164 309 361 151 228

21.0 16.8 31.6 36.9 15.4 23.3

1,151 214 235 280 431 115 208

18.6 20.4 24.3 37.4 10.0 18.1

70 11 12 11 13 9 11

15.7 17.1 15.7 18.6 12.9 15.7

670 136 110 236 257 96 149

20.3 16.4 35.2 38.4 14.3 22.2

514 109 103 124 218 73 113

21.2 20.0 24.1 42.4 14.2 22.0

387 78 82 107 135 43 72

20.2 21.2 27.6 34.9 11.1 18.6

317 57 55 65 114 32 67

18.0 17.4 20.5 36.0 10.1 21.1

255 41 50 59 74 26 39

16.1 19.6 23.1 29.0 10.2 15.3

56 9 11 9 7 5 7

16.1 19.6 16.1 12.5 8.9 12.5

217 45 52 61 78 36 40

20.7 24.0 28.1 35.9 16.6 18.4

302 56 50 86 110 40 49

18.5 16.6 28.5 36.4 13.2 16.2

273 56 50 76 98 29 61

20.5 18.3 27.8 35.9 10.6 22.3

205 41 41 50 79 22 41

20.0 20.0 24.4 38.5 10.7 20.0

175 29 28 42 66 15 33

16.6 16.0 24.0 37.7 8.6 18.9

227 42 41 62 84 38 54

18.5 18.1 27.3 37.0 16.7 23.8

139 31 30 40 51 19 29

22.3 21.6 28.8 36.7 13.7 20.9

192 44 23 64 68 25 46

22.9 12.0 33.3 35.4 13.0 24.0

250 47 52 69 92 27 46

18.8 20.8 27.6 36.8 10.8 18.4

175 32 38 41 60 20 35

18.3 21.7 23.4 34.3 11.4 20.0

1 0 0 1 1 0 1

0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0

43 7 6 8 18 4 12

16.3 14.0 18.6 41.9 9.3 27.9

問６-４　高齢者の社会参加を推進するための取組

合計

　あなたは、高齢者の社会参加を推進するために、札幌市はどのような取組を進めていくべきだと思いますか。あては
まるものに３つまで○をつけてください。

性
別

 男性

 女性

 無回答

居
住
区

 中央区

 北区

 東区

 白石区

 厚別区

 豊平区

 清田区

 南区

 西区

 無回答

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

 満80～84歳

 手稲区

 札幌市以外

 満85歳以上

 無回答

年
齢

【65歳以上】
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個々の条件や
希望に合うよう
な様々な仕事
や活動の機会
を提供する

仕事や活動を
するための場所
や拠点づくりを
支援する

仕事や活動に
参加するための
活動費や交通
費を支援する

特に進めていく
べき取組はない

その他 無回答

643 387 342 109 45 378

29.2 17.6 15.6 5.0 2.0 17.2

295 187 160 52 23 120

30.2 19.1 16.4 5.3 2.4 12.3

334 194 175 53 21 233

29.0 16.9 15.2 4.6 1.8 20.2

14 6 7 4 1 25

20.0 8.6 10.0 5.7 1.4 35.7

240 142 119 28 18 57

35.8 21.2 17.8 4.2 2.7 8.5

152 97 87 19 8 78

29.6 18.9 16.9 3.7 1.6 15.2

103 58 57 15 8 83

26.6 15.0 14.7 3.9 2.1 21.4

74 48 43 22 7 71

23.3 15.1 13.6 6.9 2.2 22.4

63 38 34 22 4 64

24.7 14.9 13.3 8.6 1.6 25.1

11 4 2 3 0 25

19.6 7.1 3.6 5.4 0.0 44.6

62 33 26 12 5 34

28.6 15.2 12.0 5.5 2.3 15.7

93 62 51 17 7 50

30.8 20.5 16.9 5.6 2.3 16.6

79 45 37 10 7 50

28.9 16.5 13.6 3.7 2.6 18.3

51 28 33 9 4 38

24.9 13.7 16.1 4.4 2.0 18.5

46 27 41 12 4 31

26.3 15.4 23.4 6.9 2.3 17.7

58 45 30 14 2 40

25.6 19.8 13.2 6.2 0.9 17.6

45 30 23 6 2 16

32.4 21.6 16.5 4.3 1.4 11.5

54 40 31 7 5 33

28.1 20.8 16.1 3.6 2.6 17.2

76 44 46 15 6 37

30.4 17.6 18.4 6.0 2.4 14.8

63 30 20 7 3 38

36.0 17.1 11.4 4.0 1.7 21.7

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 3 4 0 0 11

37.2 7.0 9.3 0.0 0.0 25.6

上段：件数　下段：％

合計

性
別

 男性

 女性

 無回答

 満80～84歳

 満85歳以上

 無回答

 中央区

 北区

 東区

 白石区

年
齢

居
住
区

 南区

 西区

 手稲区

 札幌市以外

 無回答

 厚別区

 豊平区

 清田区

 満65～69歳

 満70～74歳

 満75～79歳

【65歳以上】
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1 
 

平
成

28
年

８
⽉

 

社
会

参
加

に
関

す
る

市
民

意
識

調
査

 

 

①
 

こ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
は

平
成

28
年

８
⽉

１
⽇

現
在

の
状

況
で

お
答

え
く

だ
さ

い
。

 

②
 

ご
本

人
（

封
筒

の
あ

て
名

の
方

）
の

状
況

に
つ

い
て

回
答

し
て

く
だ

さ
い

。
 

③
 

ご
本

人
が

記
入

で
き

な
い

場
合

に
は

、
ご

本
人

（
封

筒
の

あ
て

名
の

方
）

の
状

況
に

つ
い

て
、

 
ご

家
族

の
方

が
答

え
ら

れ
る

範
囲

で
代

わ
り

に
ご

記
入

願
い

ま
す

。
 

④
 

回
答

は
、

調
査

票
に

直
接

記
入

し
て

く
だ

さ
い

。
名

前
、

住
所

の
記

入
は

必
要

あ
り

ま
せ

ん
。

 

⑤
 

ご
使

用
い

た
だ

く
筆

記
用

具
は

ど
の

よ
う

な
も

の
で

も
構

い
ま

せ
ん

。
 

⑥
 

こ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
は

回
答

を
強

制
す

る
も

の
で

は
あ

り
ま

せ
ん

。
答

え
に

く
い

質
問

、
答

え
た

く
な

い
質

問
に

つ
い

て
は

、
記

入
す

る
必

要
は

あ
り

ま
せ

ん
。

答
え

ら
れ

る
範

囲
で

お
答

え
く

だ
さ

い
。 

⑦
 

ご
記

入
い

た
だ

い
た

調
査

票
は

、同
封

の
返

信
用

封
筒

に
入

れ
て

、平
成

28
年

８
⽉

15
⽇（

⽉
）

ま
で

に
ご

投
函

く
だ

さ
い

。（
切

⼿
を

貼
る

必
要

は
あ

り
ま

せ
ん

。名
前

、住
所

の
記

入
も

不
要

で
す

。）
 

 

札
幌

市
 

保
健

福
祉

局
 

高
齢

保
健

福
祉

部
 

高
齢

福
祉

課
 

TE
L 

21
1-

29
76

 
 

 
FA

X 
21

8-
51

79
 

 
  

１
 

ご
自

身
の

状
況

に
つ

い
て

 

 問
1-

1 
性

別
に

つ
い

て
、

あ
て

は
ま

る
も

の
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

男
性

 
 

２
．

⼥
性

 
 

 問
1-

２
 

平
成

28
年

８
⽉

１
⽇

現
在

の
年

齢
に

つ
い

て
、あ

て
は

ま
る

も
の

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。 

１
．

満
20

 
24

歳
 

２
．

満
25

 
29

歳
 

３
．

満
30

 
34

歳
 

４
．

満
35

 
39

歳
 

５
．

満
40

 
44

歳
 

６
．

満
45

 
49

歳
 

７
．

満
50

 
54

歳
 

８
．

満
55

 
59

歳
 

９
．

満
60

歳
以

上
 

ご
記

入
に

あ
た

っ
て

の
お

願
い

 

調
査

に
関

す
る

お
問

い
合

わ
せ

に
つ

い
て

 

2 
 問

1-
3 

お
住

ま
い

の
区

に
つ

い
て

、
あ

て
は

ま
る

も
の

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

中
央

区
 

２
．

北
 

区
 

３
．

東
 

区
 

４
．

白
石

区
 

５
．

厚
別

区
 

６
．

豊
平

区
 

７
．

清
田

区
 

８
．

南
 

区
 

９
．

⻄
 

区
 

10
．

手
稲

区
 

11
．

札
幌

市
以

外
 

 問
1-

4 
同

居
さ

れ
て

い
る

方
は

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

ひ
と

り
暮

ら
し

 
２

．
夫

婦
二

人
暮

ら
し

 
３

．
家

族
と

同
居

（
夫

婦
二

人
暮

ら
し

以
外

）
 

４
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 問
1-

5 
最

終
卒

業
学

校
（

ま
た

は
在

学
中

の
学

校
）

の
種

類
に

つ
い

て
、

あ
て

は
ま

る
も

の
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

小
学

校
・

中
学

校
 

２
．

高
等

学
校

・
旧

制
中

学
校

 
３

．
短

大
・

高
等

専
門

学
校

 

４
．

各
種

専
門

学
校

・
専

修
学

校
 

５
．

大
学

・
大

学
院

 
６

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

  
２

 
⽇

常
生

活
の

全
般

に
つ

い
て

 

 問
2-

1 
あ

な
た

は
、

ご
自

身
の

健
康

状
態

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

感
じ

て
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

と
て

も
健

康
 

２
．

ま
あ

健
康

 
３

．
や

や
不

健
康

 

４
．

と
て

も
不

健
康

  
５

．
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

 

 問
2-

2 
あ

な
た

は
、

あ
な

た
の

世
帯

の
家

計
の

状
況

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

感
じ

て
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

と
て

も
ゆ

と
り

が
あ

る
 

２
．

ま
あ

ゆ
と

り
が

あ
る

 
３

．
あ

ま
り

ゆ
と

り
が

な
い

 

４
．

ま
っ

た
く

ゆ
と

り
が

な
い

 
５

．
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

 
６

．
わ

か
ら

な
い

 

 問
2-

3 
あ

な
た

は
、

ご
自

身
の

家
族

関
係

（
別

居
の

方
を

含
む

）
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

に
感

じ
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

と
て

も
良

好
で

あ
る

 
２

．
ま

あ
良

好
で

あ
る

 
３

．
あ

ま
り

良
好

で
は

な
い

 

４
．

ま
っ

た
く

良
好

で
は

な
い

 
５

．
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

 

【
64

歳
以

下
】
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3 
 問

2-
4 

あ
な

た
は

、
ど

の
く

ら
い

ご
近

所
（

家
族

・
親

族
を

除
く

）
と

の
付

き
合

い
が

あ
り

ま
す

か
。

最
も

親
し

い
方

を
念

頭
に

、
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

困
っ

た
と

き
に

相
談

し
た

り
助

け
合

え
る

よ
う

な
付

き
合

い
が

あ
る

 
２

．
お

互
い

の
家

を
⾏

き
来

す
る

よ
う

な
付

き
合

い
が

あ
る

 
３

．
⽴

ち
話

を
す

る
よ

う
な

付
き

合
い

が
あ

る
 

４
．

あ
い

さ
つ

を
す

る
程

度
の

付
き

合
い

が
あ

る
 

５
．

近
所

と
の

付
き

合
い

は
ほ

と
ん

ど
な

い
 

 問
2-

5 
あ

な
た

に
は

、
ご

自
身

が
困

っ
た

と
き

に
相

談
し

た
り

頼
り

に
で

き
る

方
（

同
居

ま
た

は
別

居
の

家
族

・
親

族
を

含
む

）が
い

ま
す

か
。あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

相
談

で
き

る
相

手
が

た
く

さ
ん

い
る

 
２

．
相

談
で

き
る

相
手

が
少

し
い

る
 

３
．

相
談

で
き

る
相

手
は

あ
ま

り
い

な
い

 
４

．
相

談
で

き
る

相
手

は
ま

っ
た

く
い

な
い

 

 問
2-

6 
あ

な
た

は
、

お
住

ま
い

の
地

域
の

交
通

の
便

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

感
じ

て
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

と
て

も
交

通
の

便
が

よ
い

 
２

．
ま

あ
交

通
の

便
が

よ
い

 
３

．
あ

ま
り

交
通

の
便

が
よ

く
な

い
 

４
．

ま
っ

た
く

交
通

の
便

が
よ

く
な

い
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
2-

7 
あ

な
た

は
、

ご
自

身
の

楽
し

み
や

趣
味

な
ど

の
た

め
に

、
自

由
に

で
き

る
時

間
が

あ
り

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

十
分

に
自

由
な

時
間

が
あ

る
 

２
．

ま
あ

自
由

な
時

間
が

あ
る

  
３

．
あ

ま
り

自
由

な
時

間
が

な
い

 

４
．

ま
っ

た
く

自
由

な
時

間
が

な
い

 
５

．
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

 

 問
2-

8 
あ

な
た

に
は

、
普

段
の

⽣
活

や
さ

ま
ざ

ま
な

活
動

の
中

で
、

ご
自

身
の

意
欲

や
能

⼒
を

⽣
か

せ
る

機
会

が
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

十
分

に
⽣

か
せ

る
機

会
が

あ
る

 
２

．
ま

あ
⽣

か
せ

る
機

会
が

あ
る

 
３

．
あ

ま
り

⽣
か

せ
る

機
会

が
な

い
 

４
．

ま
っ

た
く

⽣
か

せ
る

機
会

が
な

い
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

4 
 問

2-
9 

あ
な

た
は

、
ご

自
身

が
「

社
会

や
他

人
の

役
に

⽴
っ

て
い

る
」、

「
社

会
や

他
人

か
ら

必
要

と
さ

れ
て

い
る

」
な

ど
、

社
会

の
一

員
と

し
て

役
割

を
持

っ
て

い
る

と
感

じ
る

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

⽇
ご

ろ
か

ら
感

じ
て

い
る

 
２

．
た

ま
に

感
じ

る
こ

と
が

あ
る

 
３

．
あ

ま
り

感
じ

る
こ

と
は

な
い

 
４

．
ま

っ
た

く
感

じ
る

こ
と

は
な

い
  

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
2-

10
 

あ
な

た
は

、
ご

自
身

の
⽣

活
の

全
般

に
つ

い
て

、
ど

の
く

ら
い

満
足

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

と
て

も
満

足
し

て
い

る
 

２
．

ま
あ

満
足

し
て

い
る

 
３

．
や

や
不

満
で

あ
る

 
４

．
と

て
も

不
満

で
あ

る
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

   
３

 
就

労
に

つ
い

て
 

 問
3-

1 
あ

な
た

は
現

在
、

収
入

の
あ

る
仕

事
を

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

仕
事

を
し

て
い

る
 

 
 →

  
問

3-
2（

次
の

質
問

）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
２

．
仕

事
を

し
て

い
な

い
 

 →
  

問
3-

3（
6

ペ
ー

ジ
）

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 問
 3

-2
  問

3-
1

で
「

１
．

仕
事

を
し

て
い

る
」

に
○

を
つ

け
た

方
に

う
か

が
い

ま
す

。
 

 
  （

1）
 ど

の
よ

う
な

雇
用

形
態

で
仕

事
を

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
正

社
員

・
正

職
員

 
２

．
契

約
社

員
・

嘱
託

 
３

．
パ

ー
ト

・
ア

ル
バ

イ
ト

 
４

．
派

遣
社

員
 

５
．

自
営

業
（

家
族

の
手

伝
い

を
含

む
）

 
６

．
会

社
・

団
体

の
役

員
 

７
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
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5 
 

（
2）

 ど
の

よ
う

な
内

容
（

業
種

）
の

仕
事

を
し

て
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
事

務
 

２
．

販
売

・
営

業
 

３
．

調
理

 
４

．
保

育
・

子
育

て
支

援
 

５
．

教
育

・
学

習
支

援
 

６
．

医
療

・
看

護
 

７
．

介
護

・
福

祉
 

８
．

農
林

漁
業

 

９
．

製
造

・
⽣

産
 

10
．

交
通

・
運

輸
 

11
．

建
築

・
土

木
 

12
．

通
信

・
Ｉ

Ｔ
 

13
．

公
安

・
警

備
 

14
．

そ
の

他
専

門
職

（
弁

護
士

な
ど

）
  

15
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
  

 

 （
3）

 １
週

間
の

所
定

の
労

働
時

間
（

残
業

時
間

を
除

い
た

労
働

時
間

）
は

ど
の

ぐ
ら

い
で

す
か

。
も

っ
と

も
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
週

35
時

間
以

上
 

２
．

週
30

 
34

時
間

 
３

．
週

25
 

29
時

間
 

４
．

週
20

 
24

時
間

  

５
．

週
15

 
19

時
間

 
６

．
週

10
 

14
時

間
 

７
．

週
10

時
間

未
満

 
８

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 

 （
4）

 仕
事

を
し

て
い

る
理

由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
⽣

活
費

の
た

め
 

２
．

将
来

に
備

え
て

貯
蓄

す
る

た
め

 
３

．
お

小
遣

い
程

度
の

収
入

が
ほ

し
い

 
４

．
知

識
や

経
験

が
深

ま
る

・
広

が
る

 
５

．
知

識
や

経
験

が
⽣

か
せ

る
 

６
．

⽣
き

が
い

が
得

ら
れ

る
 

７
．

社
会

人
と

し
て

の
責

任
 

８
．

社
会

の
役

に
⽴

ち
た

い
 

９
．

健
康

の
維

持
・

介
護

予
防

に
役

⽴
つ

 
10

．
同

僚
と

の
交

友
関

係
を

持
ち

た
い

 
11

．
何

も
し

な
い

と
退

屈
 

12
．

特
に

理
由

は
な

い
 

13
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 

 （
5）

 現
在

の
仕

事
に

限
ら

ず
、

今
後

、
何

歳
ぐ

ら
い

ま
で

仕
事

を
し

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
働

け
る

う
ち

は
い

つ
ま

で
も

 
２

．
50

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
３

．
55

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
４

．
60

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
５

．
65

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
６

．
70

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 

７
．

75
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

８
．

80
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

９
．

85
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

10
．

で
き

れ
ば

す
ぐ

に
で

も
や

め
た

い
 

11
．

わ
か

ら
な

い
 

 

 
→

 
問

4-
1（

7
ペ

ー
ジ

）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。 

6 
 問

 3
-3

  問
3-

1
で

「
２

．
仕

事
を

し
て

い
な

い
」

に
○

を
つ

け
た

方
に

う
か

が
い

ま
す

。
 

 
 （

1）
 仕

事
を

し
て

い
な

い
理

由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。 

 
１

．
働

き
た

い
が

、
条

件
に

合
う

働
く

と
こ

ろ
が

な
い

 
２

．
働

き
た

い
が

、
年

齢
制

限
で

働
く

と
こ

ろ
が

⾒
つ

か
ら

な
い

 
３

．
体

⼒
・

健
康

⾯
に

不
安

が
あ

る
 

４
．

収
入

を
増

や
そ

う
と

思
わ

な
い

 
５

．
趣

味
に

時
間

を
使

い
た

い
 

６
．

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

や
町

内
会

・
自

治
会

活
動

な
ど

に
時

間
を

使
い

た
い

 
７

．
家

事
や

介
護

・
育

児
な

ど
家

で
し

な
け

れ
ば

な
ら

な
い

こ
と

が
あ

る
 

８
．

き
っ

か
け

や
情

報
が

な
い

 
９

．
特

に
理

由
は

な
い

 
10

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 
）

 

 

（
2）

 最
後

に
仕

事
を

し
て

い
た

の
は

何
歳

ぐ
ら

い
ま

で
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
満

49
歳

以
下

 
２

．
満

50
 

54
歳

 
３

．
満

55
 

59
歳

 

４
．

満
60

 
64

歳
 

５
．

仕
事

を
し

た
こ

と
は

な
い

 
６

．
わ

か
ら

な
い

 

 

（
3）

 今
後

、
仕

事
を

し
た

い
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
ぜ

ひ
と

も
仕

事
を

し
た

い
 

２
．

で
き

れ
ば

仕
事

を
し

た
い

 
３

．
あ

ま
り

仕
事

を
し

た
い

と
思

わ
な

い
 

４
．

ま
っ

た
く

仕
事

を
し

た
い

と
思

わ
な

い
 

５
．

わ
か

ら
な

い
 

 次
の

質
問

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

 
問

4-
1（

7
ペ

ー
ジ

）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。 

（
4）

 今
後

、
仕

事
を

し
た

い
と

思
う

理
由

は
何

で
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
⽣

活
費

の
た

め
 

２
．

将
来

に
備

え
て

貯
蓄

す
る

た
め

 
３

．
お

小
遣

い
程

度
の

収
入

が
ほ

し
い

 
４

．
知

識
や

経
験

が
深

ま
る

・
広

が
る

 
５

．
知

識
や

経
験

が
⽣

か
せ

る
 

６
．

⽣
き

が
い

が
得

ら
れ

る
 

７
．

社
会

人
と

し
て

の
責

任
 

８
．

社
会

の
役

に
⽴

ち
た

い
 

９
．

健
康

の
維

持
・

介
護

予
防

に
役

⽴
つ

 
10

．
同

僚
と

の
交

友
関

係
を

持
ち

た
い

 
11

．
何

も
し

な
い

と
退

屈
 

12
．

特
に

理
由

は
な

い
 

13
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
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7 
 

（
5）

 今
後

、
仕

事
を

す
る

う
え

で
必

要
だ

と
思

う
条

件
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

に
３

つ
ま

で
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
収

入
（

賃
⾦

）
 

２
．

家
庭

や
子

育
て

と
の

両
⽴

 
 

３
．

体
⼒

・
健

康
⾯

で
無

理
な

く
働

け
る

 
４

．
経

験
や

能
⼒

が
⽣

か
せ

る
 

５
．

経
験

が
な

く
て

も
で

き
る

 
６

．
役

割
分

担
が

明
確

・
わ

か
り

や
す

い
 

７
．

短
い

時
間

や
少

な
い

⽇
数

で
の

勤
務

 
８

．
自

宅
か

ら
勤

務
場

所
が

近
い

 
９

．
安

全
に

働
け

る
職

場
環

境
 

10
．

職
場

の
人

間
関

係
 

11
．

特
に

条
件

は
な

い
 

12
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 

 （
6）

 今
後

、
仕

事
を

す
る

と
し

た
ら

、
何

歳
ぐ

ら
い

ま
で

仕
事

を
し

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
働

け
る

う
ち

は
い

つ
ま

で
も

 
２

．
50

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
３

．
55

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
４

．
60

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
５

．
65

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 

６
．

70
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

７
．

75
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

８
．

80
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

９
．

85
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

10
．

わ
か

ら
な

い
 

 

   
４

 
地

域
活

動
・

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

に
つ

い
て

 

 問
4-

1 
あ

な
た

は
現

在
、

町
内

会
・

自
治

会
な

ど
の

地
域

活
動

や
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
を

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

活
動

し
て

い
る

 
 

 →
  

問
4-

2（
次

の
質

問
）

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
活

動
し

て
い

な
い

 
 →

  
問

4-
3（

10
ペ

ー
ジ

）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
 問

 4
-2

  問
4-

1
で

「
１

．
活

動
し

て
い

る
」

に
○

を
つ

け
た

方
に

う
か

が
い

ま
す

。
 

 
  （

1）
 ど

の
よ

う
な

組
織

・
形

態
で

活
動

し
て

い
ま

す
か

。
も

っ
と

も
活

動
機

会
の

多
い

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
個

人
・

家
族

で
の

活
動

 
２

．
町

内
会

・
自

治
会

 
３

．
Ｐ

Ｔ
Ａ

 
４

．
⽼

人
ク

ラ
ブ

 
５

．
子

ど
も

会
 

６
．

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

団
体

 

７
．

Ｎ
Ｐ

Ｏ
法

人
 

８
．

商
店

街
振

興
組

合
 

９
．

学
校

・
勤

務
先

 
10

．
サ

ー
ク

ル
等

の
グ

ル
ー

プ
 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 

8 
 

（
2）

 （
1）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
地

域
で

活
動

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
自

宅
近

く
の

地
域

 
２

．
自

宅
か

ら
離

れ
た

地
域

 
３

．
活

動
地

域
は

決
ま

っ
て

い
な

い
・

様
々

な
地

域
で

活
動

 

 

 （
3）

 （
1）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

具
体

的
に

ど
の

よ
う

な
活

動
を

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
環

境
保

全
・

美
化

（
ご

み
拾

い
・

ご
み

ス
テ

ー
シ

ョ
ン

の
管

理
、

花
植

え
・

緑
化

活
動

、
リ

サ
イ

ク
ル

な
ど

）

２
．

地
域

交
流

（
お

祭
り

・
運

動
会

・
盆

踊
り

・
バ

ザ
ー

・
地

域
サ

ロ
ン

の
企

画
や

運
営

な
ど

）
 

３
．

ス
ポ

ー
ツ

・
健

康
づ

く
り

支
援

（
ス

ポ
ー

ツ
大

会
・

健
康

づ
く

り
活

動
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 
４

．
文

化
・

伝
承

・
⽣

涯
学

習
（

郷
土

芸
能

の
伝

承
、

教
養

講
座

の
運

営
な

ど
）

 
５

．
雪

対
策

（
凍

結
道

路
へ

の
砂

ま
き

、
福

祉
除

雪
な

ど
の

除
雪

支
援

な
ど

）
 

６
．

地
域

安
全

（
防

災
、

防
犯

パ
ト

ロ
ー

ル
、

通
学

路
の

安
全

確
認

、
交

通
安

全
啓

発
運

動
な

ど
）

 
７

．
教

育
・

子
育

て
支

援
（

学
習

支
援

、
子

ど
も

の
⾒

守
り

、
声

か
け

、
子

育
て

サ
ロ

ン
の

運
営

な
ど

）
 

８
．

高
齢

者
・

障
が

い
者

支
援

（
話

し
相

手
、

安
否

確
認

、
家

事
援

助
、

介
護

な
ど

）
 

９
．

観
光

・
国

際
交

流
・

経
済

（
観

光
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
、

通
訳

・
翻

訳
、

起
業

支
援

な
ど

）
 

10
．

募
⾦

活
動

・
寄

付
集

め
（

街
頭

で
の

募
⾦

・
寄

付
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

）
 

 

 （
4）

 （
1）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

活
動

し
て

い
る

理
由

は
何

で
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
楽

し
い

か
ら

 
２

．
知

識
や

経
験

が
深

ま
る

・
広

が
る

 
３

．
仲

間
と

の
出

会
い

・
交

流
・

団
ら

ん
 

４
．

健
康

の
維

持
・

介
護

予
防

 
５

．
社

会
で

の
居

場
所

・
役

割
が

ほ
し

い
 

６
．

人
や

社
会

・
地

域
の

役
に

⽴
ち

た
い

 
７

．
知

識
や

経
験

が
⽣

か
せ

る
 

８
．

周
囲

か
ら

の
信

頼
・

評
価

 
９

．
何

も
し

な
い

と
退

屈
 

10
．

順
番

・
割

り
当

て
の

た
め

 
11

．
特

に
理

由
は

な
い

 
12

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 
 

 
 

 
）

 

 

 

212



9 
 

（
5）

 （
1）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

活
動

を
始

め
た

き
っ

か
け

は
何

で
し

た
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
新

聞
や

テ
レ

ビ
、

雑
誌

の
記

事
 

２
．

地
域

情
報

誌
の

記
事

 
３

．
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

 
４

．
札

幌
市

や
社

会
福

祉
協

議
会

な
ど

が
発

⾏
し

た
チ

ラ
シ

・
広

報
誌

 
５

．
家

族
の

勧
め

・
紹

介
 

６
．

友
人

の
勧

め
・

紹
介

 
７

．
町

内
会

・
⺠

⽣
委

員
の

誘
い

・
紹

介
 

８
．

学
校

や
勤

務
先

で
の

勧
め

・
紹

介
 

９
．

活
動

の
現

場
を

⾒
て

 
10

．
順

番
・

割
り

当
て

の
た

め
 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 
 

 
 

 
 

）
 

 

 （
6）

 現
在

活
動

し
て

い
る

も
の

以
外

に
、

今
後

し
て

み
た

い
活

動
は

あ
り

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
環

境
保

全
・

美
化

（
ご

み
拾

い
・

ご
み

ス
テ

ー
シ

ョ
ン

の
管

理
、

花
植

え
・

緑
化

活
動

、
リ

サ
イ

ク
ル

な
ど

）

２
．

地
域

交
流

（
お

祭
り

・
運

動
会

・
盆

踊
り

・
バ

ザ
ー

・
地

域
サ

ロ
ン

の
企

画
や

運
営

な
ど

）
 

３
．

ス
ポ

ー
ツ

・
健

康
づ

く
り

支
援

（
ス

ポ
ー

ツ
大

会
・

健
康

づ
く

り
活

動
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 
４

．
文

化
・

伝
承

・
⽣

涯
学

習
（

郷
土

芸
能

の
伝

承
、

教
養

講
座

の
運

営
な

ど
）

 
５

．
雪

対
策

（
凍

結
道

路
へ

の
砂

ま
き

、
福

祉
除

雪
な

ど
の

除
雪

支
援

な
ど

）
 

６
．

地
域

安
全

（
防

災
、

防
犯

パ
ト

ロ
ー

ル
、

通
学

路
の

安
全

確
認

、
交

通
安

全
啓

発
運

動
な

ど
）

 
７

．
教

育
・

子
育

て
支

援
（

学
習

支
援

、
子

ど
も

の
⾒

守
り

、
声

か
け

、
子

育
て

サ
ロ

ン
の

運
営

な
ど

）
 

８
．

高
齢

者
・

障
が

い
者

支
援

（
話

し
相

手
、

安
否

確
認

、
家

事
援

助
、

介
護

な
ど

）
 

９
．

観
光

・
国

際
交

流
・

経
済

（
観

光
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
、

通
訳

・
翻

訳
、

起
業

支
援

な
ど

）
 

10
．

募
⾦

活
動

・
寄

付
集

め
（

街
頭

で
の

募
⾦

・
寄

付
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 ）
 

12
．

今
後

し
て

み
た

い
活

動
は

な
い

 →
 1

0
ペ

ー
ジ

の
（

8）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
（

 1
2

以
外

の
選

択
肢

を
選

ん
だ

方
は

次
の

質
問

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。）
 

 

 （
7）

 （
6）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
地

域
で

活
動

し
た

い
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
自

宅
近

く
の

地
域

 
２

．
自

宅
か

ら
離

れ
た

地
域

 
３

．
活

動
地

域
に

こ
だ

わ
り

は
な

い
・

様
々

な
地

域
で

活
動

し
た

い
 

 

10
 

 

（
8）

 現
在

の
活

動
に

限
ら

ず
、

今
後

、
何

歳
ぐ

ら
い

ま
で

活
動

を
し

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
活

動
で

き
る

う
ち

は
い

つ
ま

で
も

 
２

．
50

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
３

．
55

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
４

．
60

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
５

．
65

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
６

．
70

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 

７
．

75
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

８
．

80
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

９
．

85
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

10
．

で
き

れ
ば

す
ぐ

に
で

も
や

め
た

い
 

11
．

わ
か

ら
な

い
 

 
 

 
  問

 4
-3

  問
4-

1
で

「
２

．
活

動
し

て
い

な
い

」
に

○
を

つ
け

た
方

に
う

か
が

い
ま

す
。

 
 

 （
1）

 活
動

し
て

い
な

い
理

由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
仕

事
で

時
間

が
な

い
  

２
．

家
事

や
介

護
・

育
児

で
時

間
が

な
い

 
３

．
経

済
的

に
余

裕
が

な
い

 
４

．
趣

味
に

時
間

を
使

い
た

い
 

５
．

き
っ

か
け

や
情

報
が

な
い

 
６

．
一

緒
に

活
動

す
る

仲
間

が
い

な
い

 

７
．

人
間

関
係

が
不

安
・

わ
ず

ら
わ

し
い

 
８

．
自

分
に

あ
っ

た
活

動
が

み
つ

か
ら

な
い

 
９

．
体

⼒
・

健
康

⾯
に

不
安

が
あ

る
 

10
．

意
欲

が
わ

か
な

い
、

関
心

が
な

い
 

11
．

特
に

理
由

は
な

い
 

12
．

そ
の

他
（

 
  

  
  

  
  

 
 

 
 

） 

 

（
2）

 今
後

し
て

み
た

い
地

域
活

動
や

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

は
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
環

境
保

全
・

美
化

（
ご

み
拾

い
・

ご
み

ス
テ

ー
シ

ョ
ン

の
管

理
、

花
植

え
・

緑
化

活
動

、
リ

サ
イ

ク
ル

な
ど

）

２
．

地
域

交
流

（
お

祭
り

・
運

動
会

・
盆

踊
り

・
バ

ザ
ー

・
地

域
サ

ロ
ン

の
企

画
や

運
営

な
ど

）
 

３
．

ス
ポ

ー
ツ

・
健

康
づ

く
り

支
援

（
ス

ポ
ー

ツ
大

会
・

健
康

づ
く

り
活

動
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 
４

．
文

化
・

伝
承

・
⽣

涯
学

習
（

郷
土

芸
能

の
伝

承
、

教
養

講
座

の
運

営
な

ど
）

 
５

．
雪

対
策

（
凍

結
道

路
へ

の
砂

ま
き

、
福

祉
除

雪
な

ど
の

除
雪

支
援

な
ど

）
 

６
．

地
域

安
全

（
防

災
、

防
犯

パ
ト

ロ
ー

ル
、

通
学

路
の

安
全

確
認

、
交

通
安

全
啓

発
運

動
な

ど
）

 
７

．
教

育
・

子
育

て
支

援
（

学
習

支
援

、
子

ど
も

の
⾒

守
り

、
声

か
け

、
子

育
て

サ
ロ

ン
の

運
営

な
ど

）
 

８
．

高
齢

者
・

障
が

い
者

支
援

（
話

し
相

手
、

安
否

確
認

、
家

事
援

助
、

介
護

な
ど

）
 

９
．

観
光

・
国

際
交

流
・

経
済

（
観

光
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
、

通
訳

・
翻

訳
、

起
業

支
援

な
ど

）
 

10
．

募
⾦

活
動

・
寄

付
集

め
（

街
頭

で
の

募
⾦

・
寄

付
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 ）
 

12
．

今
後

し
て

み
た

い
活

動
は

な
い

 →
 問

5-
1（

11
ペ

ー
ジ

）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
（

 1
2

以
外

の
選

択
肢

を
選

ん
だ

方
は

次
の

質
問

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。）
 

 

→
 

問
5-

1（
11

ペ
ー

ジ
）

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。 
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11
 

 

（
3）

 （
2）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
地

域
で

活
動

し
た

い
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
自

宅
近

く
の

地
域

 
２

．
自

宅
か

ら
離

れ
た

地
域

 
３

．
活

動
地

域
に

こ
だ

わ
り

は
な

い
・

様
々

な
地

域
で

活
動

し
た

い
 

 

 （
4）

 （
2）

で
回

答
し

た
活

動
を

し
て

み
た

い
理

由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
楽

し
そ

う
 

２
．

知
識

や
経

験
が

深
ま

る
・

広
が

る
 

３
．

仲
間

と
の

出
会

い
・

交
流

・
団

ら
ん

 
４

．
健

康
の

維
持

・
介

護
予

防
 

５
．

社
会

で
の

居
場

所
・

役
割

が
ほ

し
い

 
６

．
人

や
社

会
・

地
域

の
役

に
⽴

ち
た

い
 

７
．

知
識

や
経

験
が

⽣
か

せ
る

  
８

．
周

囲
か

ら
の

信
頼

・
評

価
 

９
．

何
も

し
な

い
と

退
屈

 
10

．
特

に
理

由
は

な
い

  
11

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 

 （
5）

 （
2）

で
回

答
し

た
活

動
に

参
加

す
る

た
め

に
必

要
だ

と
思

う
条

件
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
健

康
や

体
⼒

の
状

態
に

合
っ

た
内

容
 

２
．

興
味

が
あ

る
活

動
内

容
 

３
．

自
分

の
知

識
や

経
験

が
⽣

か
せ

る
 

４
．

友
人

や
仲

間
が

い
る

  
５

．
義

務
や

拘
束

が
少

な
く

、
自

分
の

都
合

の
良

い
時

間
に

気
軽

に
参

加
で

き
る

 
６

．
役

割
分

担
が

明
確

・
わ

か
り

や
す

い
 

７
．

自
宅

か
ら

活
動

場
所

が
近

い
  

８
．

交
通

費
な

ど
の

実
費

程
度

の
収

入
が

得
ら

れ
る

 
９

．
⽣

計
を

支
え

る
収

入
が

得
ら

れ
る

 
10

．
特

に
条

件
は

な
い

 
11

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 
 

   
５

 
高

齢
者

と
社

会
の

か
か

わ
り

に
つ

い
て

 

 問
5-

1 
あ

な
た

は
、「

高
齢

者
」

と
は

何
歳

ぐ
ら

い
か

ら
だ

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

年
齢

で
は

判
断

で
き

な
い

 
２

．
60

歳
ぐ

ら
い

か
ら

  
３

．
65

歳
ぐ

ら
い

か
ら

  
４

．
70

歳
ぐ

ら
い

か
ら

  

５
．

75
歳

ぐ
ら

い
か

ら
 

６
．

80
歳

ぐ
ら

い
か

ら
  

７
．

85
歳

ぐ
ら

い
か

ら
  

８
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

12
 

 問
5-

2 
あ

な
た

は
、

普
段

の
⽣

活
で

、
家

族
以

外
に

高
齢

者
と

の
交

流
（

⽇
常

的
な

会
話

、
一

緒
に

⾏
動

・
活

動
す

る
な

ど
）は

あ
り

ま
す

か
。あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

よ
く

あ
る

 
２

．
た

ま
に

あ
る

 
３

．
あ

ま
り

な
い

 
４

．
ま

っ
た

く
な

い
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
5-

3 
あ

な
た

は
、

高
齢

者
と

若
い

世
代

の
交

流
（

⽇
常

的
な

会
話

、
一

緒
に

⾏
動

・
活

動
す

る
な

ど
）

が
必

要
だ

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

と
て

も
必

要
だ

と
思

う
 

２
．

ま
あ

必
要

だ
と

思
う

 
３

．
あ

ま
り

必
要

だ
と

思
わ

な
い

 
４

．
ま

っ
た

く
必

要
だ

と
思

わ
な

い
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
5-

4 
あ

な
た

は
、

自
分

の
⽼

後
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
こ

と
に

不
安

を
感

じ
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

健
康

 
２

．
⽣

活
費

・
医

療
費

 
３

．
仕

事
 

４
．

家
事

（
食

事
の

準
備

、
掃

除
な

ど
）

 
５

．
除

雪
 

６
．

自
分

の
介

護
 

７
．

家
族

（
配

偶
者

・
親

な
ど

）
の

介
護

 

８
．

家
族

関
係

 
９

．
相

談
で

き
る

相
手

 
10

．
社

会
と

の
つ

な
が

り
 

11
．

⽣
き

が
い

や
楽

し
み

 
12

．
特

に
不

安
は

な
い

 
13

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
  

 
 

 
 

 
）

 

 問
5-

5 
あ

な
た

は
、

自
分

の
⽼

後
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
イ

メ
ー

ジ
を

持
っ

て
い

ま
す

か
（

ま
た

は
持

っ
て

い
ま

し
た

か
）。

も
っ

と
も

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

働
け

る
う

ち
は

、
い

つ
ま

で
も

働
き

続
け

て
い

る
  

２
．

働
き

た
く

は
な

い
が

、
ず

っ
と

働
い

て
い

る
 

３
．

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

や
町

内
会

活
動

を
中

心
に

す
ご

し
て

い
る

 
４

．
家

族
中

心
の

暮
ら

し
を

し
て

い
る

 
５

．
自

由
気

ま
ま

に
好

き
な

こ
と

を
し

て
い

る
（

趣
味

や
ス

ポ
ー

ツ
な

ど
）

 
６

．
特

に
何

も
考

え
て

い
な

い
（

考
え

て
い

な
か

っ
た

）
 

７
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

214



13
 

 問
5-

6 
あ

な
た

は
、

社
会

を
支

え
る

側
と

し
て

活
動

す
る

高
齢

者
に

、
ど

の
よ

う
な

こ
と

を
期

待
し

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
に

３
つ

ま
で

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

若
い

世
代

に
知

識
や

技
術

な
ど

を
継

承
・

指
導

す
る

こ
と

 
２

．
若

い
世

代
と

同
様

に
働

く
こ

と
 

３
．

若
い

世
代

の
仕

事
を

サ
ポ

ー
ト

・
補

助
す

る
こ

と
 

４
．

地
域

活
動

や
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
を

主
導

的
な

⽴
場

で
企

画
・

運
営

す
る

こ
と

 
５

．
地

域
活

動
や

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

に
一

般
的

な
形

で
参

加
す

る
こ

と
 

６
．

支
え

の
必

要
な

高
齢

者
や

子
育

て
世

帯
を

手
助

け
す

る
こ

と
 

７
．

子
ど

も
た

ち
に

経
験

や
知

恵
を

伝
え

、
次

世
代

を
育

成
す

る
こ

と
 

８
．

特
に

期
待

す
る

こ
と

は
な

い
 

９
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 問
5-

7 
あ

な
た

は
、

高
齢

者
が

、
就

労
・

地
域

活
動

・
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
な

ど
を

通
じ

て
、

社
会

を
支

え
る

側
と

し
て

活
動

で
き

る
の

は
、

何
歳

ぐ
ら

い
ま

で
だ

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

活
動

で
き

る
う

ち
は

い
つ

ま
で

も
 

２
．

60
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

３
．

65
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

４
．

70
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

５
．

75
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

６
．

80
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

７
．

85
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

８
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

９
．

わ
か

ら
な

い
 

 問
5-

8 
あ

な
た

は
、高

齢
者

が
、社

会
や

周
り

の
人

か
ら

の
支

え
を

必
要

と
す

る
よ

う
に

な
る

の
は

、
何

歳
く

ら
い

か
ら

だ
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

年
齢

で
は

判
断

で
き

な
い

 
２

．
60

歳
ぐ

ら
い

か
ら

 
３

．
65

歳
ぐ

ら
い

か
ら

 
４

．
70

歳
ぐ

ら
い

か
ら

 
５

．
75

歳
ぐ

ら
い

か
ら

 

６
．

80
歳

ぐ
ら

い
か

ら
 

７
．

85
歳

ぐ
ら

い
か

ら
 

８
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

９
．

わ
か

ら
な

い
 

     

14
 

 

 
６

 
少

⼦
高

齢
社

会
に

お
け

る
⾏

政
の

取
組

に
つ

い
て

 

 問
6-

1 
あ

な
た

は
、

今
の

社
会

で
は

、
若

い
世

代
に

負
担

が
か

か
っ

て
い

る
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

と
て

も
そ

う
思

う
 

２
．

ま
あ

そ
う

思
う

 
３

．
あ

ま
り

そ
う

思
わ

な
い

 
４

．
ま

っ
た

く
そ

う
思

わ
な

い
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
6-

2 
あ

な
た

は
、

こ
れ

か
ら

の
少

子
高

齢
社

会
に

お
け

る
高

齢
者

や
若

い
世

代
へ

の
支

援
や

施
策

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

し
て

い
く

べ
き

だ
と

考
え

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

高
齢

者
を

も
っ

と
重

視
す

べ
き

 
２

．
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
高

齢
者

を
重

視
す

べ
き

 
３

．
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
若

い
世

代
を

重
視

す
べ

き
 

４
．

若
い

世
代

を
も

っ
と

重
視

す
べ

き
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
6-

3 
あ

な
た

は
、

高
齢

者
の

さ
ま

ざ
ま

な
社

会
参

加
の

う
ち

、
札

幌
市

が
重

点
的

に
支

援
す

べ
き

こ
と

は
何

だ
と

思
い

ま
す

か
。

も
っ

と
も

あ
て

は
ま

る
も

の
に

３
つ

ま
で

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

必
要

な
収

入
を

得
る

た
め

に
、

一
般

の
仕

事
で

働
く

こ
と

 
２

．
⽣

き
が

い
の

た
め

に
、

無
理

の
な

い
仕

事
で

働
く

こ
と

 
３

．
町

内
会

な
ど

の
地

域
活

動
や

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

に
参

加
す

る
こ

と
 

４
．

健
康

づ
く

り
や

介
護

予
防

の
た

め
の

活
動

に
参

加
す

る
こ

と
 

５
．

ス
ポ

ー
ツ

や
文

化
に

関
す

る
活

動
に

参
加

す
る

こ
と

 
６

．
趣

味
や

娯
楽

に
関

す
る

活
動

に
参

加
す

る
こ

と
 

７
．

特
に

支
援

す
べ

き
こ

と
は

な
い

 
８

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 
 

 
 

 
 

）
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15
 

 問
6-

4 
あ

な
た

は
、

高
齢

者
の

社
会

参
加

を
推

進
す

る
た

め
に

、
札

幌
市

は
ど

の
よ

う
な

取
組

を
進

め
て

い
く

べ
き

だ
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
に

３
つ

ま
で

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

⽣
涯

現
役

で
活

躍
し

よ
う

と
思

う
市

⺠
意

識
づ

く
り

（
Ｐ

Ｒ
活

動
な

ど
）

を
す

る
 

２
．

共
に

活
動

す
る

仲
間

を
募

る
た

め
の

出
会

い
を

支
援

す
る

 
３

．
仕

事
や

活
動

に
関

す
る

情
報

を
も

っ
と

積
極

的
に

提
供

す
る

 
４

．
参

加
し

て
み

た
い

仕
事

や
活

動
を

気
軽

に
体

験
で

き
る

機
会

を
増

や
す

 
５

．
仕

事
や

活
動

に
役

⽴
つ

講
座

や
セ

ミ
ナ

ー
を

開
催

す
る

 
６

．
仕

事
・

活
動

を
す

る
場

所
や

内
容

の
相

談
に

応
じ

る
窓

口
や

人
材

を
充

実
さ

せ
る

 
７

．
個

々
の

条
件

や
希

望
に

合
う

よ
う

な
様

々
な

仕
事

や
活

動
の

機
会

を
提

供
す

る
 

８
．

仕
事

や
活

動
を

す
る

た
め

の
場

所
や

拠
点

づ
く

り
を

支
援

す
る

 
９

．
仕

事
や

活
動

に
参

加
す

る
た

め
の

活
動

費
や

交
通

費
を

支
援

す
る

 
10

．
特

に
進

め
て

い
く

べ
き

取
組

は
な

い
 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 
社

会
参

加
に

関
す

る
こ

と
な

ど
に

つ
い

て
、

 
ご

意
⾒

や
ご

要
望

が
あ

り
ま

し
た

ら
お

書
き

く
だ

さ
い

。
 

 

 
ご

協
⼒

あ
り

が
と

う
ご

ざ
い

ま
し

た
 

調
査

票
は

同
封

の
返

信
⽤

封
筒

に
入

れ
、

切
⼿

を
貼

ら
ず

に
、

 
8

⽉
15

⽇
（

⽉
）

ま
で

に
投

函
し

て
く

だ
さ

い
 

※
 調

査
票

・
返

信
⽤

封
筒

と
も

、
名

前
や

住
所

を
記

入
す

る
必

要
は

あ
り

ま
せ

ん
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1 
 

平
成

28
年

８
⽉

 

社
会

参
加

に
関

す
る

市
民

意
識

調
査

 

 

①
 

こ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
は

平
成

28
年

８
⽉

１
⽇

現
在

の
状

況
で

お
答

え
く

だ
さ

い
。

 

②
 

ご
本

人
（

封
筒

の
あ

て
名

の
方

）
の

状
況

に
つ

い
て

回
答

し
て

く
だ

さ
い

。
 

③
 

ご
本

人
が

記
入

で
き

な
い

場
合

に
は

、
ご

本
人

（
封

筒
の

あ
て

名
の

方
）

の
状

況
に

つ
い

て
、

 
ご

家
族

の
方

が
答

え
ら

れ
る

範
囲

で
代

わ
り

に
ご

記
入

願
い

ま
す

。
 

④
 

回
答

は
、

調
査

票
に

直
接

記
入

し
て

く
だ

さ
い

。
名

前
、

住
所

の
記

入
は

必
要

あ
り

ま
せ

ん
。

 

⑤
 

ご
使

用
い

た
だ

く
筆

記
用

具
は

ど
の

よ
う

な
も

の
で

も
構

い
ま

せ
ん

。
 

⑥
 

こ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
は

回
答

を
強

制
す

る
も

の
で

は
あ

り
ま

せ
ん

。
答

え
に

く
い

質
問

、
答

え
た

く
な

い
質

問
に

つ
い

て
は

、
記

入
す

る
必

要
は

あ
り

ま
せ

ん
。

答
え

ら
れ

る
範

囲
で

お
答

え
く

だ
さ

い
。 

⑦
 

ご
記

入
い

た
だ

い
た

調
査

票
は

、同
封

の
返

信
用

封
筒

に
入

れ
て

、平
成

28
年

８
⽉

15
⽇（

⽉
）

ま
で

に
ご

投
函

く
だ

さ
い

。（
切

⼿
を

貼
る

必
要

は
あ

り
ま

せ
ん

。名
前

、住
所

の
記

入
も

不
要

で
す

。）
 

 

札
幌

市
 

保
健

福
祉

局
 

高
齢

保
健

福
祉

部
 

高
齢

福
祉

課
 

TE
L 

21
1-

29
76

 
 

 
FA

X 
21

8-
51

79
 

 
  

１
 

ご
自

身
の

状
況

に
つ

い
て

 

 問
1-

1 
性

別
に

つ
い

て
、

あ
て

は
ま

る
も

の
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

男
性

 
 

２
．

⼥
性

 
 

 問
1-

２
 

平
成

28
年

８
⽉

１
⽇

現
在

の
年

齢
に

つ
い

て
、あ

て
は

ま
る

も
の

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。 

１
．

満
65

 
69

歳
 

２
．

満
70

 
74

歳
 

３
．

満
75

 
79

歳
 

４
．

満
80

 
84

歳
 

５
．

満
85

歳
以

上
 

ご
記

入
に

あ
た

っ
て

の
お

願
い

 

調
査

に
関

す
る

お
問

い
合

わ
せ

に
つ

い
て

 

2 
 問

1-
3 

お
住

ま
い

の
区

に
つ

い
て

、
あ

て
は

ま
る

も
の

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

中
央

区
 

２
．

北
 

区
 

３
．

東
 

区
 

４
．

白
石

区
 

５
．

厚
別

区
 

６
．

豊
平

区
 

７
．

清
田

区
 

８
．

南
 

区
 

９
．

⻄
 

区
 

10
．

手
稲

区
 

11
．

札
幌

市
以

外
 

 問
1-

4 
同

居
さ

れ
て

い
る

方
は

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

ひ
と

り
暮

ら
し

 
２

．
夫

婦
二

人
暮

ら
し

 
３

．
家

族
と

同
居

（
夫

婦
二

人
暮

ら
し

以
外

）
 

４
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 問
1-

5 
最

終
卒

業
学

校
（

ま
た

は
在

学
中

の
学

校
）

の
種

類
に

つ
い

て
、

あ
て

は
ま

る
も

の
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

小
学

校
・

中
学

校
 

２
．

高
等

学
校

・
旧

制
中

学
校

 
３

．
短

大
・

高
等

専
門

学
校

 

４
．

各
種

専
門

学
校

・
専

修
学

校
 

５
．

大
学

・
大

学
院

 
６

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

  
２

 
⽇

常
生

活
の

全
般

に
つ

い
て

 

 問
2-

1 
あ

な
た

は
、

ご
自

身
の

健
康

状
態

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

感
じ

て
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

と
て

も
健

康
 

２
．

ま
あ

健
康

 
３

．
や

や
不

健
康

 

４
．

と
て

も
不

健
康

  
５

．
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

 

 問
2-

2 
あ

な
た

は
、

あ
な

た
の

世
帯

の
家

計
の

状
況

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

感
じ

て
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

と
て

も
ゆ

と
り

が
あ

る
 

２
．

ま
あ

ゆ
と

り
が

あ
る

 
３

．
あ

ま
り

ゆ
と

り
が

な
い

 

４
．

ま
っ

た
く

ゆ
と

り
が

な
い

 
５

．
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

 
６

．
わ

か
ら

な
い

 

 問
2-

3 
あ

な
た

は
、

ご
自

身
の

家
族

関
係

（
別

居
の

方
を

含
む

）
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

に
感

じ
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

と
て

も
良

好
で

あ
る

 
２

．
ま

あ
良

好
で

あ
る

 
３

．
あ

ま
り

良
好

で
は

な
い

 

４
．

ま
っ

た
く

良
好

で
は

な
い

 
５

．
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

 

【
65

歳
以

上
】
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3 
 問

2-
4 

あ
な

た
は

、
ど

の
く

ら
い

ご
近

所
（

家
族

・
親

族
を

除
く

）
と

の
付

き
合

い
が

あ
り

ま
す

か
。

最
も

親
し

い
方

を
念

頭
に

、
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

困
っ

た
と

き
に

相
談

し
た

り
助

け
合

え
る

よ
う

な
付

き
合

い
が

あ
る

 
２

．
お

互
い

の
家

を
⾏

き
来

す
る

よ
う

な
付

き
合

い
が

あ
る

 
３

．
⽴

ち
話

を
す

る
よ

う
な

付
き

合
い

が
あ

る
 

４
．

あ
い

さ
つ

を
す

る
程

度
の

付
き

合
い

が
あ

る
 

５
．

近
所

と
の

付
き

合
い

は
ほ

と
ん

ど
な

い
 

 問
2-

5 
あ

な
た

に
は

、
ご

自
身

が
困

っ
た

と
き

に
相

談
し

た
り

頼
り

に
で

き
る

方
（

同
居

ま
た

は
別

居
の

家
族

・
親

族
を

含
む

）が
い

ま
す

か
。あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

相
談

で
き

る
相

手
が

た
く

さ
ん

い
る

 
２

．
相

談
で

き
る

相
手

が
少

し
い

る
 

３
．

相
談

で
き

る
相

手
は

あ
ま

り
い

な
い

 
４

．
相

談
で

き
る

相
手

は
ま

っ
た

く
い

な
い

 

 問
2-

6 
あ

な
た

は
、

お
住

ま
い

の
地

域
の

交
通

の
便

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

感
じ

て
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

と
て

も
交

通
の

便
が

よ
い

 
２

．
ま

あ
交

通
の

便
が

よ
い

 
３

．
あ

ま
り

交
通

の
便

が
よ

く
な

い
 

４
．

ま
っ

た
く

交
通

の
便

が
よ

く
な

い
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
2-

7 
あ

な
た

は
、

ご
自

身
の

楽
し

み
や

趣
味

な
ど

の
た

め
に

、
自

由
に

で
き

る
時

間
が

あ
り

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

十
分

に
自

由
な

時
間

が
あ

る
 

２
．

ま
あ

自
由

な
時

間
が

あ
る

  
３

．
あ

ま
り

自
由

な
時

間
が

な
い

 

４
．

ま
っ

た
く

自
由

な
時

間
が

な
い

 
５

．
ど

ち
ら

と
も

い
え

な
い

 

 問
2-

8 
あ

な
た

に
は

、
普

段
の

⽣
活

や
さ

ま
ざ

ま
な

活
動

の
中

で
、

ご
自

身
の

意
欲

や
能

⼒
を

⽣
か

せ
る

機
会

が
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

十
分

に
⽣

か
せ

る
機

会
が

あ
る

 
２

．
ま

あ
⽣

か
せ

る
機

会
が

あ
る

 
３

．
あ

ま
り

⽣
か

せ
る

機
会

が
な

い
 

４
．

ま
っ

た
く

⽣
か

せ
る

機
会

が
な

い
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

4 
 問

2-
9 

あ
な

た
は

、
ご

自
身

が
「

社
会

や
他

人
の

役
に

⽴
っ

て
い

る
」、

「
社

会
や

他
人

か
ら

必
要

と
さ

れ
て

い
る

」
な

ど
、

社
会

の
一

員
と

し
て

役
割

を
持

っ
て

い
る

と
感

じ
る

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

⽇
ご

ろ
か

ら
感

じ
て

い
る

 
２

．
た

ま
に

感
じ

る
こ

と
が

あ
る

 
３

．
あ

ま
り

感
じ

る
こ

と
は

な
い

 
４

．
ま

っ
た

く
感

じ
る

こ
と

は
な

い
  

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
2-

10
 

あ
な

た
は

、
ご

自
身

の
⽣

活
の

全
般

に
つ

い
て

、
ど

の
く

ら
い

満
足

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

と
て

も
満

足
し

て
い

る
 

２
．

ま
あ

満
足

し
て

い
る

 
３

．
や

や
不

満
で

あ
る

 
４

．
と

て
も

不
満

で
あ

る
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

   
３

 
就

労
に

つ
い

て
 

 問
3-

1 
あ

な
た

は
現

在
、

収
入

の
あ

る
仕

事
を

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

仕
事

を
し

て
い

る
 

 
 →

  
問

3-
2（

次
の

質
問

）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
２

．
仕

事
を

し
て

い
な

い
 

 →
  

問
3-

3（
6

ペ
ー

ジ
）

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 問
 3

-2
  問

3-
1

で
「

１
．

仕
事

を
し

て
い

る
」

に
○

を
つ

け
た

方
に

う
か

が
い

ま
す

。
 

 
  （

1）
 ど

の
よ

う
な

雇
用

形
態

で
仕

事
を

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
正

社
員

・
正

職
員

 
２

．
契

約
社

員
・

嘱
託

 
３

．
パ

ー
ト

・
ア

ル
バ

イ
ト

 
４

．
派

遣
社

員
 

５
．

自
営

業
（

家
族

の
手

伝
い

を
含

む
）

 
６

．
会

社
・

団
体

の
役

員
 

７
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
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5 
 

（
2）

 ど
の

よ
う

な
内

容
（

業
種

）
の

仕
事

を
し

て
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
事

務
 

２
．

販
売

・
営

業
 

３
．

調
理

 
４

．
保

育
・

子
育

て
支

援
 

５
．

教
育

・
学

習
支

援
 

６
．

医
療

・
看

護
 

７
．

介
護

・
福

祉
 

８
．

農
林

漁
業

 

９
．

製
造

・
⽣

産
 

10
．

交
通

・
運

輸
 

11
．

建
築

・
土

木
 

12
．

通
信

・
Ｉ

Ｔ
 

13
．

公
安

・
警

備
 

14
．

そ
の

他
専

門
職

（
弁

護
士

な
ど

）
  

15
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
  

 

 （
3）

 １
週

間
の

所
定

の
労

働
時

間
（

残
業

時
間

を
除

い
た

労
働

時
間

）
は

ど
の

ぐ
ら

い
で

す
か

。
も

っ
と

も
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
週

35
時

間
以

上
 

２
．

週
30

 
34

時
間

 
３

．
週

25
 

29
時

間
 

４
．

週
20

 
24

時
間

  

５
．

週
15

 
19

時
間

 
６

．
週

10
 

14
時

間
 

７
．

週
10

時
間

未
満

 
８

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 

 （
4）

 仕
事

を
し

て
い

る
理

由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
⽣

活
費

の
た

め
 

２
．

将
来

に
備

え
て

貯
蓄

す
る

た
め

 
３

．
お

小
遣

い
程

度
の

収
入

が
ほ

し
い

 
４

．
知

識
や

経
験

が
深

ま
る

・
広

が
る

 
５

．
知

識
や

経
験

が
⽣

か
せ

る
 

６
．

⽣
き

が
い

が
得

ら
れ

る
 

７
．

社
会

人
と

し
て

の
責

任
 

８
．

社
会

の
役

に
⽴

ち
た

い
 

９
．

健
康

の
維

持
・

介
護

予
防

に
役

⽴
つ

 
10

．
同

僚
と

の
交

友
関

係
を

持
ち

た
い

 
11

．
何

も
し

な
い

と
退

屈
 

12
．

特
に

理
由

は
な

い
 

13
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 

 （
5）

 現
在

の
仕

事
に

限
ら

ず
、

今
後

、
何

歳
ぐ

ら
い

ま
で

仕
事

を
し

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
働

け
る

う
ち

は
い

つ
ま

で
も

 
２

．
65

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
３

．
70

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
４

．
75

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 

５
．

80
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

６
．

85
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

７
．

で
き

れ
ば

す
ぐ

に
で

も
や

め
た

い
 

８
．

わ
か

ら
な

い
 

 

   
→

 
問

4-
1（

7
ペ

ー
ジ

）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。 

6 
 問

 3
-3

  問
3-

1
で

「
２

．
仕

事
を

し
て

い
な

い
」

に
○

を
つ

け
た

方
に

う
か

が
い

ま
す

。
 

 
 （

1）
 仕

事
を

し
て

い
な

い
理

由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。 

 
１

．
働

き
た

い
が

、
条

件
に

合
う

働
く

と
こ

ろ
が

な
い

 
２

．
働

き
た

い
が

、
年

齢
制

限
で

働
く

と
こ

ろ
が

⾒
つ

か
ら

な
い

 
３

．
体

⼒
・

健
康

⾯
に

不
安

が
あ

る
 

４
．

収
入

を
増

や
そ

う
と

思
わ

な
い

 
５

．
趣

味
に

時
間

を
使

い
た

い
 

６
．

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

や
町

内
会

・
自

治
会

活
動

な
ど

に
時

間
を

使
い

た
い

 
７

．
家

事
や

介
護

・
育

児
な

ど
家

で
し

な
け

れ
ば

な
ら

な
い

こ
と

が
あ

る
 

８
．

き
っ

か
け

や
情

報
が

な
い

 
９

．
特

に
理

由
は

な
い

 
10

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 
）

 

 

（
2）

 最
後

に
仕

事
を

し
て

い
た

の
は

何
歳

ぐ
ら

い
ま

で
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
満

49
歳

以
下

 
２

．
満

50
 

54
歳

 
３

．
満

55
 

59
歳

 
４

．
満

60
 

64
歳

 
５

．
満

65
 

69
歳

 

６
．

満
70

 
74

歳
 

７
．

満
75

 
79

歳
 

８
．

満
80

 
84

歳
 

９
．

満
85

歳
以

上
 

10
．

仕
事

を
し

た
こ

と
は

な
い

 

 

（
3）

 今
後

、
仕

事
を

し
た

い
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
ぜ

ひ
と

も
仕

事
を

し
た

い
 

２
．

で
き

れ
ば

仕
事

を
し

た
い

 
３

．
あ

ま
り

仕
事

を
し

た
い

と
思

わ
な

い
 

４
．

ま
っ

た
く

仕
事

を
し

た
い

と
思

わ
な

い
 

５
．

わ
か

ら
な

い
 

 次
の

質
問

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

 
問

4-
1（

7
ペ

ー
ジ

）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。 

（
4）

 今
後

、
仕

事
を

し
た

い
と

思
う

理
由

は
何

で
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
⽣

活
費

の
た

め
 

２
．

将
来

に
備

え
て

貯
蓄

す
る

た
め

 
３

．
お

小
遣

い
程

度
の

収
入

が
ほ

し
い

 
４

．
知

識
や

経
験

が
深

ま
る

・
広

が
る

 
５

．
知

識
や

経
験

が
⽣

か
せ

る
 

６
．

⽣
き

が
い

が
得

ら
れ

る
 

７
．

社
会

人
と

し
て

の
責

任
 

８
．

社
会

の
役

に
⽴

ち
た

い
 

９
．

健
康

の
維

持
・

介
護

予
防

に
役

⽴
つ

 
10

．
同

僚
と

の
交

友
関

係
を

持
ち

た
い

 
11

．
何

も
し

な
い

と
退

屈
 

12
．

特
に

理
由

は
な

い
 

13
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
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7 
 

（
5）

 今
後

、
仕

事
を

す
る

う
え

で
必

要
だ

と
思

う
条

件
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

に
３

つ
ま

で
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
収

入
（

賃
⾦

）
 

２
．

家
庭

や
子

育
て

と
の

両
⽴

 
 

３
．

体
⼒

・
健

康
⾯

で
無

理
な

く
働

け
る

 
４

．
経

験
や

能
⼒

が
⽣

か
せ

る
 

５
．

経
験

が
な

く
て

も
で

き
る

 
６

．
役

割
分

担
が

明
確

・
わ

か
り

や
す

い
 

７
．

短
い

時
間

や
少

な
い

⽇
数

で
の

勤
務

 
８

．
自

宅
か

ら
勤

務
場

所
が

近
い

 
９

．
安

全
に

働
け

る
職

場
環

境
 

10
．

職
場

の
人

間
関

係
 

11
．

特
に

条
件

は
な

い
 

12
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 

 （
6）

 今
後

、
仕

事
を

す
る

と
し

た
ら

、
何

歳
ぐ

ら
い

ま
で

仕
事

を
し

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
働

け
る

う
ち

は
い

つ
ま

で
も

 
２

．
65

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
３

．
70

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
４

．
75

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 

５
．

80
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

６
．

85
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

７
．

わ
か

ら
な

い
 

 

    
４

 
地

域
活

動
・

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

に
つ

い
て

 

 問
4-

1 
あ

な
た

は
現

在
、

町
内

会
・

自
治

会
な

ど
の

地
域

活
動

や
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
を

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

活
動

し
て

い
る

 
 

 →
  

問
4-

2（
次

の
質

問
）

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
活

動
し

て
い

な
い

 
 →

  
問

4-
3（

10
ペ

ー
ジ

）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
 問

 4
-2

  問
4-

1
で

「
１

．
活

動
し

て
い

る
」

に
○

を
つ

け
た

方
に

う
か

が
い

ま
す

。
 

 
  （

1）
 ど

の
よ

う
な

組
織

・
形

態
で

活
動

し
て

い
ま

す
か

。
も

っ
と

も
活

動
機

会
の

多
い

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
個

人
・

家
族

で
の

活
動

 
２

．
町

内
会

・
自

治
会

 
３

．
Ｐ

Ｔ
Ａ

 
４

．
⽼

人
ク

ラ
ブ

 
５

．
子

ど
も

会
 

６
．

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

団
体

 

７
．

Ｎ
Ｐ

Ｏ
法

人
 

８
．

商
店

街
振

興
組

合
 

９
．

学
校

・
勤

務
先

 
10

．
サ

ー
ク

ル
等

の
グ

ル
ー

プ
 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 

8 
 

（
2）

 （
1）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
地

域
で

活
動

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
自

宅
近

く
の

地
域

 
２

．
自

宅
か

ら
離

れ
た

地
域

 
３

．
活

動
地

域
は

決
ま

っ
て

い
な

い
・

様
々

な
地

域
で

活
動

 

 

 （
3）

 （
1）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

具
体

的
に

ど
の

よ
う

な
活

動
を

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
環

境
保

全
・

美
化

（
ご

み
拾

い
・

ご
み

ス
テ

ー
シ

ョ
ン

の
管

理
、

花
植

え
・

緑
化

活
動

、
リ

サ
イ

ク
ル

な
ど

）

２
．

地
域

交
流

（
お

祭
り

・
運

動
会

・
盆

踊
り

・
バ

ザ
ー

・
地

域
サ

ロ
ン

の
企

画
や

運
営

な
ど

）
 

３
．

ス
ポ

ー
ツ

・
健

康
づ

く
り

支
援

（
ス

ポ
ー

ツ
大

会
・

健
康

づ
く

り
活

動
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 
４

．
文

化
・

伝
承

・
⽣

涯
学

習
（

郷
土

芸
能

の
伝

承
、

教
養

講
座

の
運

営
な

ど
）

 
５

．
雪

対
策

（
凍

結
道

路
へ

の
砂

ま
き

、
福

祉
除

雪
な

ど
の

除
雪

支
援

な
ど

）
 

６
．

地
域

安
全

（
防

災
、

防
犯

パ
ト

ロ
ー

ル
、

通
学

路
の

安
全

確
認

、
交

通
安

全
啓

発
運

動
な

ど
）

 
７

．
教

育
・

子
育

て
支

援
（

学
習

支
援

、
子

ど
も

の
⾒

守
り

、
声

か
け

、
子

育
て

サ
ロ

ン
の

運
営

な
ど

）
 

８
．

高
齢

者
・

障
が

い
者

支
援

（
話

し
相

手
、

安
否

確
認

、
家

事
援

助
、

介
護

な
ど

）
 

９
．

観
光

・
国

際
交

流
・

経
済

（
観

光
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
、

通
訳

・
翻

訳
、

起
業

支
援

な
ど

）
 

10
．

募
⾦

活
動

・
寄

付
集

め
（

街
頭

で
の

募
⾦

・
寄

付
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

）
 

 

 （
4）

 （
1）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

活
動

し
て

い
る

理
由

は
何

で
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
楽

し
い

か
ら

 
２

．
知

識
や

経
験

が
深

ま
る

・
広

が
る

 
３

．
仲

間
と

の
出

会
い

・
交

流
・

団
ら

ん
 

４
．

健
康

の
維

持
・

介
護

予
防

 
５

．
社

会
で

の
居

場
所

・
役

割
が

ほ
し

い
 

６
．

人
や

社
会

・
地

域
の

役
に

⽴
ち

た
い

 
７

．
知

識
や

経
験

が
⽣

か
せ

る
 

８
．

周
囲

か
ら

の
信

頼
・

評
価

 
９

．
何

も
し

な
い

と
退

屈
 

10
．

順
番

・
割

り
当

て
の

た
め

 
11

．
特

に
理

由
は

な
い

 
12

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 
 

 
 

 
）
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9 
 

（
5）

 （
1）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

活
動

を
始

め
た

き
っ

か
け

は
何

で
し

た
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
新

聞
や

テ
レ

ビ
、

雑
誌

の
記

事
 

２
．

地
域

情
報

誌
の

記
事

 
３

．
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

 
４

．
札

幌
市

や
社

会
福

祉
協

議
会

な
ど

が
発

⾏
し

た
チ

ラ
シ

・
広

報
誌

 
５

．
家

族
の

勧
め

・
紹

介
 

６
．

友
人

の
勧

め
・

紹
介

 
７

．
町

内
会

・
⺠

⽣
委

員
の

誘
い

・
紹

介
 

８
．

学
校

や
勤

務
先

で
の

勧
め

・
紹

介
 

９
．

活
動

の
現

場
を

⾒
て

 
10

．
順

番
・

割
り

当
て

の
た

め
 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

 
 

 
）

 

 

 （
6）

 現
在

活
動

し
て

い
る

も
の

以
外

に
、

今
後

し
て

み
た

い
活

動
は

あ
り

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
環

境
保

全
・

美
化

（
ご

み
拾

い
・

ご
み

ス
テ

ー
シ

ョ
ン

の
管

理
、

花
植

え
・

緑
化

活
動

、
リ

サ
イ

ク
ル

な
ど

）

２
．

地
域

交
流

（
お

祭
り

・
運

動
会

・
盆

踊
り

・
バ

ザ
ー

・
地

域
サ

ロ
ン

の
企

画
や

運
営

な
ど

）
 

３
．

ス
ポ

ー
ツ

・
健

康
づ

く
り

支
援

（
ス

ポ
ー

ツ
大

会
・

健
康

づ
く

り
活

動
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 
４

．
文

化
・

伝
承

・
⽣

涯
学

習
（

郷
土

芸
能

の
伝

承
、

教
養

講
座

の
運

営
な

ど
）

 
５

．
雪

対
策

（
凍

結
道

路
へ

の
砂

ま
き

、
福

祉
除

雪
な

ど
の

除
雪

支
援

な
ど

）
 

６
．

地
域

安
全

（
防

災
、

防
犯

パ
ト

ロ
ー

ル
、

通
学

路
の

安
全

確
認

、
交

通
安

全
啓

発
運

動
な

ど
）

 
７

．
教

育
・

子
育

て
支

援
（

学
習

支
援

、
子

ど
も

の
⾒

守
り

、
声

か
け

、
子

育
て

サ
ロ

ン
の

運
営

な
ど

）
 

８
．

高
齢

者
・

障
が

い
者

支
援

（
話

し
相

手
、

安
否

確
認

、
家

事
援

助
、

介
護

な
ど

）
 

９
．

観
光

・
国

際
交

流
・

経
済

（
観

光
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
、

通
訳

・
翻

訳
、

起
業

支
援

な
ど

）
 

10
．

募
⾦

活
動

・
寄

付
集

め
（

街
頭

で
の

募
⾦

・
寄

付
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 ）
 

12
．

今
後

し
て

み
た

い
活

動
は

な
い

 →
 1

0
ペ

ー
ジ

の
（

8）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
（

 1
2

以
外

の
選

択
肢

を
選

ん
だ

方
は

次
の

質
問

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。）
 

 

 （
7）

 （
6）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
地

域
で

活
動

し
た

い
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
自

宅
近

く
の

地
域

 
２

．
自

宅
か

ら
離

れ
た

地
域

 
３

．
活

動
地

域
に

こ
だ

わ
り

は
な

い
・

様
々

な
地

域
で

活
動

し
た

い
 

 

10
 

 

（
8）

 現
在

の
活

動
に

限
ら

ず
、

今
後

、
何

歳
ぐ

ら
い

ま
で

活
動

を
し

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
１

．
活

動
で

き
る

う
ち

は
い

つ
ま

で
も

 
２

．
65

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
３

．
70

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 
４

．
75

歳
ぐ

ら
い

ま
で

 

５
．

80
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

６
．

85
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

７
．

で
き

れ
ば

す
ぐ

に
で

も
や

め
た

い
 

８
．

わ
か

ら
な

い
 

 
 

 
  問

 4
-3

  問
4-

1
で

「
２

．
活

動
し

て
い

な
い

」
に

○
を

つ
け

た
方

に
う

か
が

い
ま

す
。

 
 

  （
1）

 活
動

し
て

い
な

い
理

由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
仕

事
で

時
間

が
な

い
  

２
．

家
事

や
介

護
・

育
児

で
時

間
が

な
い

 
３

．
経

済
的

に
余

裕
が

な
い

 
４

．
趣

味
に

時
間

を
使

い
た

い
 

５
．

き
っ

か
け

や
情

報
が

な
い

 
６

．
一

緒
に

活
動

す
る

仲
間

が
い

な
い

 

７
．

人
間

関
係

が
不

安
・

わ
ず

ら
わ

し
い

 
８

．
自

分
に

あ
っ

た
活

動
が

み
つ

か
ら

な
い

 
９

．
体

⼒
・

健
康

⾯
に

不
安

が
あ

る
 

10
．

意
欲

が
わ

か
な

い
、

関
心

が
な

い
 

11
．

特
に

理
由

は
な

い
 

12
．

そ
の

他
（

 
  

  
  

  
  

 
 

 
 

） 

 

 （
2）

 今
後

し
て

み
た

い
地

域
活

動
や

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

は
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
環

境
保

全
・

美
化

（
ご

み
拾

い
・

ご
み

ス
テ

ー
シ

ョ
ン

の
管

理
、

花
植

え
・

緑
化

活
動

、
リ

サ
イ

ク
ル

な
ど

）

２
．

地
域

交
流

（
お

祭
り

・
運

動
会

・
盆

踊
り

・
バ

ザ
ー

・
地

域
サ

ロ
ン

の
企

画
や

運
営

な
ど

）
 

３
．

ス
ポ

ー
ツ

・
健

康
づ

く
り

支
援

（
ス

ポ
ー

ツ
大

会
・

健
康

づ
く

り
活

動
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 
４

．
文

化
・

伝
承

・
⽣

涯
学

習
（

郷
土

芸
能

の
伝

承
、

教
養

講
座

の
運

営
な

ど
）

 
５

．
雪

対
策

（
凍

結
道

路
へ

の
砂

ま
き

、
福

祉
除

雪
な

ど
の

除
雪

支
援

な
ど

）
 

６
．

地
域

安
全

（
防

災
、

防
犯

パ
ト

ロ
ー

ル
、

通
学

路
の

安
全

確
認

、
交

通
安

全
啓

発
運

動
な

ど
）

 
７

．
教

育
・

子
育

て
支

援
（

学
習

支
援

、
子

ど
も

の
⾒

守
り

、
声

か
け

、
子

育
て

サ
ロ

ン
の

運
営

な
ど

）
 

８
．

高
齢

者
・

障
が

い
者

支
援

（
話

し
相

手
、

安
否

確
認

、
家

事
援

助
、

介
護

な
ど

）
 

９
．

観
光

・
国

際
交

流
・

経
済

（
観

光
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
、

通
訳

・
翻

訳
、

起
業

支
援

な
ど

）
 

10
．

募
⾦

活
動

・
寄

付
集

め
（

街
頭

で
の

募
⾦

・
寄

付
の

企
画

や
運

営
な

ど
）

 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 ）
 

12
．

今
後

し
て

み
た

い
活

動
は

な
い

 →
 問

5-
1（

11
ペ

ー
ジ

）
へ

進
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
（

 1
2

以
外

の
選

択
肢

を
選

ん
だ

方
は

次
の

質
問

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。）
 

 

 

→
 

問
5-

1（
11

ペ
ー

ジ
）

へ
進

ん
で

く
だ

さ
い

。 
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（
3）

 （
2）

で
回

答
し

た
も

の
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
地

域
で

活
動

し
た

い
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
自

宅
近

く
の

地
域

 
２

．
自

宅
か

ら
離

れ
た

地
域

 
３

．
活

動
地

域
に

こ
だ

わ
り

は
な

い
・

様
々

な
地

域
で

活
動

し
た

い
 

 

 （
4）

 （
2）

で
回

答
し

た
活

動
を

し
て

み
た

い
理

由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
楽

し
そ

う
 

２
．

知
識

や
経

験
が

深
ま

る
・

広
が

る
 

３
．

仲
間

と
の

出
会

い
・

交
流

・
団

ら
ん

 
４

．
健

康
の

維
持

・
介

護
予

防
 

５
．

社
会

で
の

居
場

所
・

役
割

が
ほ

し
い

 
６

．
人

や
社

会
・

地
域

の
役

に
⽴

ち
た

い
 

７
．

知
識

や
経

験
が

⽣
か

せ
る

  
８

．
周

囲
か

ら
の

信
頼

・
評

価
 

９
．

何
も

し
な

い
と

退
屈

 
10

．
特

に
理

由
は

な
い

  
11

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 

 （
5）

 （
2）

で
回

答
し

た
活

動
に

参
加

す
る

た
め

に
必

要
だ

と
思

う
条

件
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

 
１

．
健

康
や

体
⼒

の
状

態
に

合
っ

た
内

容
 

２
．

興
味

が
あ

る
活

動
内

容
 

３
．

自
分

の
知

識
や

経
験

が
⽣

か
せ

る
 

４
．

友
人

や
仲

間
が

い
る

  
５

．
義

務
や

拘
束

が
少

な
く

、
自

分
の

都
合

の
良

い
時

間
に

気
軽

に
参

加
で

き
る

 
６

．
役

割
分

担
が

明
確

・
わ

か
り

や
す

い
 

７
．

自
宅

か
ら

活
動

場
所

が
近

い
  

８
．

交
通

費
な

ど
の

実
費

程
度

の
収

入
が

得
ら

れ
る

 
９

．
⽣

計
を

支
え

る
収

入
が

得
ら

れ
る

 
10

．
特

に
条

件
は

な
い

 
11

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 
 

   
５

 
高

齢
者

と
社

会
の

か
か

わ
り

に
つ

い
て

 

 問
5-

1 
あ

な
た

は
、「

高
齢

者
」

と
は

何
歳

ぐ
ら

い
か

ら
だ

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

年
齢

で
は

判
断

で
き

な
い

 
２

．
60

歳
ぐ

ら
い

か
ら

  
３

．
65

歳
ぐ

ら
い

か
ら

  
４

．
70

歳
ぐ

ら
い

か
ら

  

５
．

75
歳

ぐ
ら

い
か

ら
 

６
．

80
歳

ぐ
ら

い
か

ら
  

７
．

85
歳

ぐ
ら

い
か

ら
  

８
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 
12

 
 問

5-
2 

あ
な

た
は

、
普

段
の

⽣
活

で
、

家
族

以
外

に
若

い
世

代
と

の
交

流
（

⽇
常

的
な

会
話

、
一

緒
に

⾏
動

・
活

動
す

る
な

ど
）

は
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

よ
く

あ
る

 
２

．
た

ま
に

あ
る

 
３

．
あ

ま
り

な
い

 
４

．
ま

っ
た

く
な

い
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
5-

3 
あ

な
た

は
、

高
齢

者
と

若
い

世
代

の
交

流
（

⽇
常

的
な

会
話

、
一

緒
に

⾏
動

・
活

動
す

る
な

ど
）

が
必

要
だ

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

と
て

も
必

要
だ

と
思

う
 

２
．

ま
あ

必
要

だ
と

思
う

 
３

．
あ

ま
り

必
要

だ
と

思
わ

な
い

 
４

．
ま

っ
た

く
必

要
だ

と
思

わ
な

い
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
5-

4 
あ

な
た

は
、

自
分

の
⽼

後
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
こ

と
に

不
安

を
感

じ
て

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

健
康

 
２

．
⽣

活
費

・
医

療
費

 
３

．
仕

事
 

４
．

家
事

（
食

事
の

準
備

、
掃

除
な

ど
）

 
５

．
除

雪
 

６
．

自
分

の
介

護
 

７
．

家
族

（
配

偶
者

・
親

な
ど

）
の

介
護

 

８
．

家
族

関
係

 
９

．
相

談
で

き
る

相
手

 
10

．
社

会
と

の
つ

な
が

り
 

11
．

⽣
き

が
い

や
楽

し
み

 
12

．
特

に
不

安
は

な
い

 
13

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
  

 
 

 
 

 
）

 

 問
5-

5 
あ

な
た

は
、

自
分

の
⽼

後
に

つ
い

て
、

ど
の

よ
う

な
イ

メ
ー

ジ
を

持
っ

て
い

ま
し

た
か

（
ま

た
は

持
っ

て
い

ま
す

か
）。

も
っ

と
も

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

働
け

る
う

ち
は

、
い

つ
ま

で
も

働
き

続
け

て
い

る
  

２
．

働
き

た
く

は
な

い
が

、
ず

っ
と

働
い

て
い

る
 

３
．

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

や
町

内
会

活
動

を
中

心
に

す
ご

し
て

い
る

 
４

．
家

族
中

心
の

暮
ら

し
を

し
て

い
る

 
５

．
自

由
気

ま
ま

に
好

き
な

こ
と

を
し

て
い

る
（

趣
味

や
ス

ポ
ー

ツ
な

ど
）

 
６

．
特

に
何

も
考

え
て

い
な

か
っ

た
（

考
え

て
い

な
い

）
 

７
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）
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 問
5-

6 
あ

な
た

は
、

社
会

を
支

え
る

側
と

し
て

活
動

す
る

高
齢

者
に

は
、

ど
の

よ
う

な
こ

と
が

期
待

さ
れ

て
い

る
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
に

３
つ

ま
で

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

若
い

世
代

に
知

識
や

技
術

な
ど

を
継

承
・

指
導

す
る

こ
と

 
２

．
若

い
世

代
と

同
様

に
働

く
こ

と
 

３
．

若
い

世
代

の
仕

事
を

サ
ポ

ー
ト

・
補

助
す

る
こ

と
 

４
．

地
域

活
動

や
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
を

主
導

的
な

⽴
場

で
企

画
・

運
営

す
る

こ
と

 
５

．
地

域
活

動
や

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

に
一

般
的

な
形

で
参

加
す

る
こ

と
 

６
．

支
え

の
必

要
な

高
齢

者
や

子
育

て
世

帯
を

手
助

け
す

る
こ

と
 

７
．

子
ど

も
た

ち
に

経
験

や
知

恵
を

伝
え

、
次

世
代

を
育

成
す

る
こ

と
 

８
．

特
に

期
待

さ
れ

て
い

る
こ

と
は

な
い

 
９

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 問
5-

7 
あ

な
た

は
、

高
齢

者
が

、
就

労
・

地
域

活
動

・
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
な

ど
を

通
じ

て
、

社
会

を
支

え
る

側
と

し
て

活
動

で
き

る
の

は
、

何
歳

ぐ
ら

い
ま

で
だ

と
思

い
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

１
つ

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

活
動

で
き

る
う

ち
は

い
つ

ま
で

も
 

２
．

60
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

３
．

65
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

４
．

70
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

５
．

75
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

６
．

80
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

７
．

85
歳

ぐ
ら

い
ま

で
 

８
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

９
．

わ
か

ら
な

い
 

 問
5-

8 
あ

な
た

は
、高

齢
者

が
、社

会
や

周
り

の
人

か
ら

の
支

え
を

必
要

と
す

る
よ

う
に

な
る

の
は

、
何

歳
く

ら
い

か
ら

だ
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

年
齢

で
は

判
断

で
き

な
い

 
２

．
60

歳
ぐ

ら
い

か
ら

 
３

．
65

歳
ぐ

ら
い

か
ら

 
４

．
70

歳
ぐ

ら
い

か
ら

 
５

．
75

歳
ぐ

ら
い

か
ら

 

６
．

80
歳

ぐ
ら

い
か

ら
 

７
．

85
歳

ぐ
ら

い
か

ら
 

８
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

９
．

わ
か

ら
な

い
 

 

14
 

 問
5-

9 
あ

な
た

は
、

い
わ

ゆ
る

「
第

二
の

人
⽣

」
で

の
社

会
参

加
（

自
分

や
配

偶
者

が
退

職
し

た
後

や
子

ど
も

が
自

⽴
し

た
後

の
就

労
・

地
域

活
動

・
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
な

ど
）

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
な

準
備

や
情

報
収

集
を

し
ま

し
た

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

書
籍

・
パ

ン
フ

レ
ッ

ト
な

ど
で

情
報

収
集

 
２

．
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

で
情

報
収

集
 

３
．

セ
ミ

ナ
ー

や
イ

ベ
ン

ト
な

ど
に

参
加

 
４

．
あ

ら
か

じ
め

や
り

た
い

こ
と

を
自

分
で

具
体

的
に

計
画

 
５

．
周

囲
の

人
た

ち
か

ら
情

報
収

集
 

６
．

特
に

何
も

し
な

か
っ

た
 

７
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 問
5-

10
 

次
に

あ
げ

た
も

の
で

、あ
な

た
が

60
歳

よ
り

も
前

に
経

験
し

た
こ

と
の

あ
る

仕
事（

業
種

）
は

あ
り

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
す

べ
て

に
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

１
．

事
務

 
２

．
販

売
・

営
業

 
３

．
調

理
 

４
．

保
育

・
子

育
て

支
援

 
５

．
教

育
・

学
習

支
援

 
６

．
医

療
・

看
護

 
７

．
介

護
・

福
祉

 
８

．
農

林
漁

業
 

９
．

製
造

・
⽣

産
 

10
．

交
通

・
運

輸
 

11
．

建
築

・
土

木
 

12
．

通
信

・
Ｉ

Ｔ
 

13
．

公
安

・
警

備
 

14
．

そ
の

他
専

門
職

（
弁

護
士

な
ど

）
  

15
．

経
験

し
た

も
の

は
な

い
 

16
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 問
5-

11
 

次
に

あ
げ

た
も

の
で

、
あ

な
た

が
60

歳
よ

り
も

前
に

経
験

し
た

も
の

は
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

町
内

会
・

自
治

会
活

動
 

（
順

番
・

割
り

当
て

で
の

活
動

を
除

く
）

 
２

．
Ｐ

Ｔ
Ａ

活
動

 
３

．
子

ど
も

会
活

動
 

４
．

地
域

の
イ

ベ
ン

ト
活

動
 

５
．

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

・
Ｎ

Ｐ
Ｏ

活
動

 
６

．
サ

ー
ク

ル
等

の
グ

ル
ー

プ
活

動
 

７
．

近
所

の
人

た
ち

と
の

付
き

合
い

 

８
．

育
児

休
暇

の
取

得
 

９
．

保
育

園
の

送
迎

 
10

．
家

事
 

11
．

⽇
常

的
な

自
分

の
子

ど
も

と
の

遊
び

 
12

．
近

所
の

子
ど

も
と

の
交

流
 

13
．

介
護

・
看

護
し

た
経

験
（

仕
事

以
外

）
 

14
．

介
護

・
看

護
さ

れ
た

経
験

 
15

．
経

験
し

た
も

の
は

な
い
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６

 
少

⼦
高

齢
社

会
に

お
け

る
⾏

政
の

取
組

に
つ

い
て

 

 問
6-

1 
あ

な
た

は
、

今
の

社
会

で
は

、
若

い
世

代
に

負
担

が
か

か
っ

て
い

る
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

と
て

も
そ

う
思

う
 

２
．

ま
あ

そ
う

思
う

 
３

．
あ

ま
り

そ
う

思
わ

な
い

 
４

．
ま

っ
た

く
そ

う
思

わ
な

い
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
6-

2 
あ

な
た

は
、

こ
れ

か
ら

の
少

子
高

齢
社

会
に

お
け

る
高

齢
者

や
若

い
世

代
へ

の
支

援
や

施
策

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

し
て

い
く

べ
き

だ
と

考
え

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
１

つ
に

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

高
齢

者
を

も
っ

と
重

視
す

べ
き

 
２

．
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
高

齢
者

を
重

視
す

べ
き

 
３

．
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
若

い
世

代
を

重
視

す
べ

き
 

４
．

若
い

世
代

を
も

っ
と

重
視

す
べ

き
 

５
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

 問
6-

3 
あ

な
た

は
、

高
齢

者
の

さ
ま

ざ
ま

な
社

会
参

加
の

う
ち

、
札

幌
市

が
重

点
的

に
支

援
す

べ
き

こ
と

は
何

だ
と

思
い

ま
す

か
。

も
っ

と
も

あ
て

は
ま

る
も

の
に

３
つ

ま
で

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

必
要

な
収

入
を

得
る

た
め

に
、

一
般

の
仕

事
で

働
く

こ
と

 
２

．
⽣

き
が

い
の

た
め

に
、

無
理

の
な

い
仕

事
で

働
く

こ
と

 
３

．
町

内
会

な
ど

の
地

域
活

動
や

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

に
参

加
す

る
こ

と
 

４
．

健
康

づ
く

り
や

介
護

予
防

の
た

め
の

活
動

に
参

加
す

る
こ

と
 

５
．

ス
ポ

ー
ツ

や
文

化
に

関
す

る
活

動
に

参
加

す
る

こ
と

 
６

．
趣

味
や

娯
楽

に
関

す
る

活
動

に
参

加
す

る
こ

と
 

７
．

特
に

支
援

す
べ

き
こ

と
は

な
い

 
８

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 
 

 
 

 
 

）
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 問
6-

4 
あ

な
た

は
、

高
齢

者
の

社
会

参
加

を
推

進
す

る
た

め
に

、
札

幌
市

は
ど

の
よ

う
な

取
組

を
進

め
て

い
く

べ
き

だ
と

思
い

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
に

３
つ

ま
で

○
を

つ
け

て
く

だ
さ

い
。

 

１
．

⽣
涯

現
役

で
活

躍
し

よ
う

と
思

う
市

⺠
意

識
づ

く
り

（
Ｐ

Ｒ
活

動
な

ど
）

を
す

る
 

２
．

共
に

活
動

す
る

仲
間

を
募

る
た

め
の

出
会

い
を

支
援

す
る

 
３

．
仕

事
や

活
動

に
関

す
る

情
報

を
も

っ
と

積
極

的
に

提
供

す
る

 
４

．
参

加
し

て
み

た
い

仕
事

や
活

動
を

気
軽

に
体

験
で

き
る

機
会

を
増

や
す

 
５

．
仕

事
や

活
動

に
役

⽴
つ

講
座

や
セ

ミ
ナ

ー
を

開
催

す
る

 
６

．
仕

事
・

活
動

を
す

る
場

所
や

内
容

の
相

談
に

応
じ

る
窓

口
や

人
材

を
充

実
さ

せ
る

 
７

．
個

々
の

条
件

や
希

望
に

合
う

よ
う

な
様

々
な

仕
事

や
活

動
の

機
会

を
提

供
す

る
 

８
．

仕
事

や
活

動
を

す
る

た
め

の
場

所
や

拠
点

づ
く

り
を

支
援

す
る

 
９

．
仕

事
や

活
動

に
参

加
す

る
た

め
の

活
動

費
や

交
通

費
を

支
援

す
る

 
10

．
特

に
進

め
て

い
く

べ
き

取
組

は
な

い
 

11
．

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 
社

会
参

加
に

関
す

る
こ

と
な

ど
に

つ
い

て
、

 
ご

意
⾒

や
ご

要
望

が
あ

り
ま

し
た

ら
お

書
き

く
だ

さ
い

。
 

 

 
ご

協
⼒

あ
り

が
と

う
ご

ざ
い

ま
し

た
 

調
査

票
は

同
封

の
返

信
⽤

封
筒

に
入

れ
、

切
⼿

を
貼

ら
ず

に
、

 
8

⽉
15

⽇
（

⽉
）

ま
で

に
投

函
し

て
く

だ
さ

い
 

※
 調

査
票

・
返

信
⽤

封
筒

と
も

、
名

前
や

住
所

を
記

入
す

る
必

要
は

あ
り

ま
せ

ん
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